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305
A MES CONCITOYENS…
A mes concitoyens, ou réflexions patriotiques d’un 
françois [sur la sécularisation des religieux, & 
l’extinction de la mendicité]. - A Geneve: [s.n.], 1787. 
– 1 vol., p. vár.; 21 cm. - Encadernado com: 
Instruction sur les Assemblées Nationales, tant 
générales que particulieres, ... - Encadernado com: 
Objets proposés à l’Assemblée des notables par 
de zélés citoyens. -  Encadernado com: Lettre 
d’un anglois a Paris. -  Encadernado com: Idées 

d’un citoyen presque sexagénaire.
COTA: 19.597 BE

306
ACADEMIA DOS ANÓNIMOS DE LISBOA 
Progressos academicos dos anonymos de Lisboa. 
-  Lisboa Occidental: Officina de Joseph Lopes 
Ferreira, 1718. - 380 p.; 20 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com todas as licenças necessarias, e à sua custa».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria de N[ossa]. 
S[enhora]. da G[ra].ça de Lisboa». 

COTA: 8016‑7‑5 BEP

307
ACADEMIA REAL DA HISTÓRIA PORTUGUESA 
Collecçam dos Documentos Estatutos e Memorias 
da Academia Real da Historia Portugueza : que neste 
anno de 1721 se compuzeraõ, e se imprimiraõ por 
ordem dos seus Censores... / ordenada pelo Conde de 
VillaMayor secretario da mesma Academia. - Lisboa 
Occidental: Officina de Pascoal da Sylva, 1721 -1736. 
- 16 vol.; 34 cm. - vol. 1: 1721. - [4, 513] p. - vol. 2: 1722. 
- [4, 769] p. - vol. 3: 1723. - [11, 1 br.], 214, [4], CI�, [1 br.], 
[6] p., [2], [17 br.] f. - vol. 4: 1724. - vol. 5: 1725. - vol. 6: 
Na Officina de Joseph Antonio da Sylva, 1726. - vol. 7: 
1728. - vol. 8: 1728. - vol. 9: 1729. - vol. 10: 1730. - vol. 11: 
1731. -  vol.  12: 1733. -  Parte Primeira. -  1733. -  [7, 

1 br.], 609, [3 br.], [1, 1 br.], 6 p. - vol. 13. - 1733. - Parte 
Segunda. - vol. 14: 1734. - vol. 15: 1736. - vol. 16: 1736. 

COTA: 2123‑14‑2 BEP

308
ACADEMIA REAL DA HISTÓRIA PORTUGUESA 
Discursos panegiricos e elogios dos Academicos da 
Academia Real de Historia Portugueza / Academia 
Real de História Portuguesa; D.  Manuel Caetano 

de Sousa. - Lisboa Oriental: Livraria de S. Bento de 
�abregas, 1727. - 149 p.; 41cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria de S[ão]. João 
Evang[elist].a de Xabregas”.

COTA: 2010‑8‑2 BEP

309
ACADÉMIE DES SCIENCES 
Recueil de mémoires, et d’observations sur la 
formation et sur la fabrication du salpêtre / par les 
commissaires nommés par l’Académie pour 
le jugement du prix du salpêtre. - Paris: Chez 
Lacombe, 1776. - 622 p.: il.; 3 mapas desdobr.; 
20 cm.

Ex -líbris manuscrito, no rosto. COTA: 1277 DAA

310
ACADEMIE UNIVERSELLE DES JEUX…
Academie universelle des jeux, contenant les regles 
des jeux de quadrille, & quintille, de l’hombre à 
trois, du piquet, du reversis, des echecs, du trictrac; & 
de tous les autres jeux : Avec des instructions faciles 
pour appendre à les bien joüer. - Paris: l’imprimerie 
de Claud Simon, 1730. - 345 p.; 17 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Avec Approbation & Privilege du Roy».

COTA: 35.034 BE

311
ADDISON, Joseph, 1672‑1719 
Le Spectateur ou le Socrate Moderne, où l’on voit 
un portrait naïf des Moeurs de ce Siècle. -  Nouvelle 
edition, revue, corrigée & augmentée. -  Paris: 

Merigot, 1755. – 3 vol. (564, 536, 158 p.); 25 cm. - Autor 
retirado do catálogo da BNF. -  No pé da Imprensa: 

�Avec Approbation et Privilege du Roi».

COTA: 3920/3922 DAA
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312
ADLERFELD, Gustavus, 1671‑1709 
Histoire militaire de Charles XII : Roi de Suede, 
depuis l’an 1700 jusqu’à la bataille de Pultowa en 
1709 / M. Gustave Adlerfeld. -  Paris: Chez la 

Veuve Ganeau, 1741. - 3 vol. (390, 362 e 414 p.): il.; 
Planos de batalha desdobr.; 17 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto. - Anotações marginais.

COTA: 9531‑20‑2 BEP

313
ADVERTENCIAS PRECISAS PARA O EXERCICIO  
DO REGIMENTO DA CAVALARIA…
Advertencias precisas para o exercicio do regimento 
da cavallaria desta corte, de que he Coronel o Ill.mo 
e Exc.mo Senhor Conde de S. Vicente : por ordem do 
Ill.mo e Exc.mo Senhor Marquez de Tavora... General, 
e Director de toda a Cavallaria do Reino : mandadas 
imprimir pelos Officiaes Militares do dito Regimento. 
- Lisboa: na Officina de Miguel Manescal da Costa, 
Impressor do Santo Officio, 1757. - 83 p.; 15 cm. - Sob 
pé de imprensa: �Com todas as licenças necessárias».

COTA: 10603‑28‑3 BEP

314
AIRES, Manuel Martins Mestre 
Gorgeyos poeticos decantados á serenissima rainha 
D.  Mariana de Austria entrando nesta côrte com a 
frota  /  Pelo Padre Maooel Martins Mestre Ayres. 
-  Lisboa: Officina de Miguel Manescal, 1708. 

- [12] p.; 21 cm. - Na p. de tít.: �Com todas as licenças 
necessárias». - Encadernado com: Cithara Imperial, 
Lyra Poetica, em que solenniza a Fama os Festivos 
Applausos, e Singulares Jubilos do felicissimo 
ingresso, & celebradissima entrada ( em este mais 
que todos felis Reyno de Portugal) da soberana 
Magestade da Augustissima Rainha Nossa Senhora 
D.  Marianna de Austria em o ditoso anno de. 

- Encadernado com:Entrada da serenissima Rainha 
de Portugal D. Marianna de Austria. - Encadernado 
com: Queyxas da saudade contra as tyrannias 
da parca,. -  Encadernado com: Vozes da Fama 

articuladas pelo Intimo de hum affecto verdadeiro... 
na felicissima coroação do muyto alto... D. João o V, 
em o dia de sabbado primeiro de janeiro do anno de 
1707... - Encadernado com:Segunda parte da relaçam 
do triumpho que fez a cidade de Lisboa quando os 
monarcas de Portugal forão á S. Sé desta Corte.

COTA: 8025‑7‑5 BEP

315
AIRES, Matias, 1705‑1763
Problema de Architectura Civil, demonstrado por 
Mathias Ayres Ramos da Sylva de Eça, Provedor, 
que foi da Caza da Moeda desta Corte: e author 
das Reflexoens sobre a Vaidade dos Homens... / que 
dedica e offerece... Manoel Ignacio Ramos da Sylva 
de Eça. -  Lisboa: Officina de António Rodrigues 

Galhardo, 1777. - 2 partes em 1 vol., 250 p.; 21 cm. 

COTA: 8290‑16‑6 BEP

316
ALBUQUERQUE, Afonso de, 1500‑1580 
Commentarios do grande Afonso dalboquerque 
capitão geral que foi das Indias Orientais em tempo 
do muito poderoso Rey D. Manuel o primeiro deste 
nome / Afonso de Albuquerque. - Lisboa: na Regia 
Officina Typographica, 1774. - 4 vol.; 18 cm. - Sob 
pé de imprensa: �Com licença da Real Meza 
Censoria, e Privilegio Real».

Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, de “Ayres 
d’Ornellas”. -  Ex‑líbris impresso, no verso da capa, da 
“Livraria de Pereira da Silva & C.a 117, Retrozeiros, 119 
Lisboa”.

COTA: 7580‑11‑5 BEP; 1294\1297 DAA; 17895 BE

317
ALEGRETE, 3.º Marquês de, 1682‑1736
Historia da Academia Real da Historia Portuguesa : 
Dedicada a El -Rey D. João V, nosso Senhor / Marquez 
de Alegrete Manoel Telles da Sylva. -  Lisboa 

Occidental: Officina de Joseph Antonio da Sylva, 
1727. - 412 p.; 28 cm. 

COTA: 2124‑15‑2 BEP

318
ALLIONI, Carlo, 1728‑1804 
Stirpium præcipuarum littoris et agri Nicæensis 
enumeratio methodica  : cum elencho aliquot 

animalium ejusdem Maris / Carolo Alliono. 
- Parisiis: Ad ripam augustinorum, apud 
Claudium- Joannem Baptistam Bauche..., 1757. 
- [��II], 255, [3] p.; 21 cm.

COTA: 8900 -16\A -3 BEP
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319
ALMANACH DE LISBOA…
Almanach de Lisboa para o anno de... - 1782 -1800. 
- Lisboa: Na Officina Patriarcal, 1782 -1800. - 12 
 vol.; 13  cm. -  Descrição feita a partir do 
almanaque do ano de 1782. -  De 1785 a 1800 

chamou- se: Almanaque para o ano de...
COTA: 10651‑28‑3\A BEP

320
ALMEIDA, António de, 1767‑1839 
Dissertação sobre o methodo mais simples, e seguro 
de curar as feridas das armas de fogo...  /  Antonio 

d’Almeida... - Lisboa: na Regia Officina Typografica, 
1797. -  ��VII, 62  p.; 22  cm. -  Por baixo do pé de 

imprensa: �Com licença de Sua Magestade».

Ex‑libris manuscrito, no rosto, “Francisco Joaquim de 
Moraes”.

COTA: 11596‑23‑4 BEP

321
ALMEIDA, Francisco de, 1701‑1745 
Primeira dissertação critica contra as memorias 
para a historia do Bispado da Guarda sobre alguns 
pontos da disciplina ecclesiastica de Hespanha  : 

que na conferencia da Academia Real da 
Historia Portuguesa...  /  D.  Francisco de Almeida. 
-  Lisboa: Officina de Joseph Antonio da Sylva, 

1733. - 293 p.; 23 cm. 
COTA: 8194‑14‑6 BEP

322
ALMEIDA, Francisco José de, 1756 -1844
Tratado da educação fysica dos meninos para uso 
da nação portugueza  /  publicado por ordem da 

Academia Real das Sciencias de Lisboa por Francisco 
José de Almeida. - Lisboa: Officina da Academia Real 
das Sciencias, 1791. - 142 p.; 21 cm. – Encadernado 
com: Tratado da educação fysica dos meninos : para 
uso da nação portugueza publicado por ordem da 
Academia Real das Sciencias / Francisco de Mello 
Franco. -  Lisboa. -  Sob pé de imprensa: �Com 

licença da Real Meza da Commissão Geral, sobre o 
Exame, e Censura dos Livros».

COTA: 8682‑13\A‑1 BEP

323
ALPOIM, José Fernandes Pinto, 1695 -1765 
Exame de artilheiros ques comprehende Arithmetica, 
Geometria, e Artilharia, com quatro appendices:  
O primeiro de algumas preguntas uteis; o segundo do 
methodo de contar as ballas, e bombas nas pilhas; o 
terceiro das batarias; e o quarto dos fógos artificiaes : 
obra de grande utilidade , para se ensinarem os novos 
Soldados Artilheiros, por preguntas , e respostas... / por 
José Fernandes Pinto Alpoym. -  Lisboa: na nova 

Officina de Jozé Antonio Plates, 1744. - [12 f.], 259 p.: 
il.; 20 grav. e tabelas desdobr.; 20  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no verso da capa, “A C Sa João 
Ant[onio].”.

COTA: 3329 BE; 748 DAA

324
ALPOIM, José Fernandes Pinto, 1695 -1765 
Exame de bombeiros, que comprehende dez tratados : 
o primeiro de Geometria,o segundo de huma nova
Trigonometria, o terceiro de Longemetria, o quarto 
de Altimetria, o quinto dos Morteiros, com dous 
appendix  : o primeiro do mèthodo mais facil, que 
se pòde inventar, para saber o numero de bàlas, e 
bombas nas pilhas: o segundo , como dado hum 
numero de bàlas, ou bombas, se lhe podem achar 
os lados das pilhas, que se quixerem formar, ou 
sejaõ triangulares, ou quadrangulares, o dècimo de 
Pyrobolia, ou fògos artificiaes da guerra, com dous 
appendix  : o primeiro dos fógos extraordinarios, o 
segundo dos fogarèos, e candieiros de muralha / por 
José Fernandes Pinto Alpoym. - Madrid: en la Officina 
de Francisco Martinez Abad, 1748. - 444 p.: il.; 20 grav. 
desdobr., 1 tabuada de Galileu; 21 cm. - Inocêncio e 
Borba de Morais julgam o lugar de impressão fictício 
e que o livro teria sido impresso no Rio de Janeiro, na 
oficina que ali se estabelecera por conta de Antonio 
Isidoro da Fonseca. -  Sob pé de imprensa: «Com 
todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Manoel Roiz da Silva (...) 
1757”.

COTA: 10438‑26‑3 BEP; 751 DAA; 3328 BE
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http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1556T3N7E5584.22558&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=43&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Exame+artilheiros+Arithmetica+Geometria+Artilharia+&aspect=subtab247#focus
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325
ÁLVARES, Fernão, ca 1540‑ca 1595
Lusitania transformada  /  composta por Fernão 

d’Alvares do Oriente; dirigida ao Illustrissimo e Mui 
Excellente Senhor D. Miguel de Menezes, Marquez 
de Villa Real...  : impressa em Lisboa por Luiz 

Estupiñan anno 1607. - E agora reimpressa, e revista 
com hum indice da sua lingoagem / por hum Socio 
da Academia Real das Sciencias de Lisboa. - Lisboa: 
Regia Officina Typografica, 1781. - [16], 555, [1] p.; 
19 cm. - Por baixo do pé de imprensa: �Com Licença 
da Real Meza Censoria».

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“BIBLIOTH. LISBON. ORDIN. S[ÃO]. PAULI PRIMI 
EREMITAE.”. -  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij 
Lisbonensis ordini S[ão]. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 8312‑17‑6 BEP

326
ÁLVAREZ DE COLMENAR, Juan, fl. 1707 -1741
Les delices de l’Espagne & du Portugal, où on voit 
une description exacte des Antiquitez, des Provinces, 
des Montagnes, des Villes, des Rivieres, des Ports 
de Mer, des Forteresses, Eglises, Academies, Palais, 
Bains, &c. de la religion, des Moeurs des habitans, de 
leurs fêtes, & généralement de tout ce qu’il y a de plus 
remarquable... [tome premier- sixieme]  /  par Don 
Juan Alvarez de Colmenar. -  A Leide: chez Pierre 

Vander Aa, Marchand Libraire, 1715. - 6 vol.: il., grav., 
mapas; 16  cm. -  vol.  1: Qui comprend, outre l’état 

de l’ancienne Espagne, les Provinces de Biscaye, 
d’Asturie, de Galice, de Leon, & de la Vieille Castille. 
-  [32]  p., 216  p.  -  vol.  2: Qui contiene, La Castille 

Nouvelle. - [8] p., 217 -392 p. - vol. 3: Qui comprend, 
les Provinces d’Andalousie, & de Grenade, & de l’Ile 
de Cadix. -  [8], 393 -508  p.  -  vol.  4: Qui comprend 

le rest de Grenade, les Provinces de Murcie, de 
Valence, de Catalogne, d’Aragon & de Navarre, & 
les Iles de Majorque, & de Minorque, &c. - [8], 509- 
-688 p. - vol. 5: Qui comprend les six provinces du 
Royaume de Portugal. - [8], 689 -816 p. - vol. 6: Qui 
contient, une description générale & abrégée de 
toute l’Espagne & du Portugal. -  [8], 817 -972, [50], 

48 p. - Sob pé de imprensa: �Avec Privilege».
COTA: 11762‑26‑4 BEP

327
ALVAREZ DE LA FUENTE, Jose, fl. 1729 
Diario historico, politico -canonico, y moral. - Madrid: 
Thomas Rodriguez Frias, 1732. -  12 vol.; 16  cm. 

- Na p. de tít.:�Con Privilegio».
COTA: 8180‑12‑6 BEP

328
ALVAREZ DE LA FUENTE, Jose, fl. 1729 
Succession real de España  : vidas y hechos 
de sus esclarecidos reys de Leon, y de Castilla 
desde D. Pelayo... / Joseph Alvarez de la Fuente. 
- Madrid: Herederos de Francisco del Hierro, 
1735. -  3 vol.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Josef. Per[eir].a d[e] Castro”. 
- Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, “Faria”.

COTA: 8184‑13‑6 BEP

329
AMARAL, Manuel Pereira do, fl. 1778 
Memorias para hum official de artilheria em 
campanha...  /  ordenadas por Manoel Pereira 
do Amaral, Capitão de Artices, e Pontoneiros do 
Regimento de Artilheria de Lagos. -  Lisboa: Na 
Regia Oficina Typografica, 1778. -  27, 220  p.: il., 
[9] f. desdobr.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: «Com 
Licença da Real Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de apresentação do título, 
“FX”. - Carimbo com monograma, no rosto, com as iniciais 
“RBP”, da Real Biblioteca Pública. - Nota anónima, no verso 
da folha de rosto, “He de Jozé de Bettencourt da Silv[ei]
r.a e Avila que lhe custou 1$600 rs neste castelo de S. João 
Baptista. Cidade de Angra em os 8 de Agosto de 1796”. 
- Nota subscrita por Rodrigues da Costa, Cap. d’Art[ilhari]
a , no verso da folha de rosto, “Foi‑me offerecido pelo neto 
do primeiro acima nomeado, – o dr. José de Bettencourt da 
Silveira e Avila em Fever[eir]o de 1879. 

COTAS: 10458‑27‑3 BEP; 20.479 BE; 6 DAA;  
36 DAA; 4231 DAA; 25435 DAA

330
AMELOT DE LA HOUSSAYE, Abraham -Nicolas, 
1634? -1706
Memoires historiques, politiques, critiques et littéraires. 
- Amsterdam: Zacharie Chatelain, 1737. - 3 vol.; 17 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 8145‑11‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lusitania+transformada&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Les+delices+lEspagne+Portugal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Diario+historico+politico+canonico+moral&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Succession+real+Espa%C3%B1a&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+official+artilheria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=9&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+historiques+politiques+critiques+litteraires&aspect=subtab247&x=6&y=11#focus
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331
(L’)AMI DES LOIX AU PEUPLE FRANÇAIS…
L’ami des loix au peuple français sur le procès de Louis 
XVI. - Paris: chez les Marchands de nouveautés, 1793. 
- 16 p.; 19 cm. - Encadernado com: Mandement de M. 
l’Évêque de Tréguier, avec la lettre du roi & le décret de 
l’assemblée nationale & la réponse au mandement.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.901/3 BE

332
ANDRADE, Francisco de, 1540‑1614 
Chronica do muyto alto e muyto poderoso 
Rey destes reynos de Portugal Dom João o III 
deste nome, dirigida HA C. R. M. D’el Rey Dom 
Filippe o III / composta por Francisco d’Andrada... 
- Coimbra: Na Real Officina da Universidade, 1796. 
- 4 vol. (�V, 385; �I�, 565; ��, 452; �VII, 544 p.); 
23 cm. - Na p. de tít.: �Com a licença necessária».

Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, de “Ayres 
d’Ornellas”.

COTA: 10753‑28‑3 BEP; 7730 BE

333
ANDRADE, Gomes Freire de, 1757 -1817 
Mémoire raisonnée sur la retraite de l’armée combinée 
espagnole et portugaise au Roussillon, effectuée sous 
les ordres du Comte de l’Union le Ier Mai 1794 : avec un 
exposé des premiéres opérations de la campagne / par 
G... F... Officier au Service de Portugal. - [França]: [s.n], 
1795. - [67] p.; 22 cm. - La campagne de Portugal 1810- 
-1811; Derniers Efforts de la Politique de Buonaparte: 
1814; Le Duc de Wellington devant l’histoire: 1853; 
Emmanuelis de Sousa Moreira, Medecinae studiosi 
ad condiscipulus ceterosque academicos: 1808; 
Analyse critica ou impugnaçao da memória que em 
sua defeza publicou o chefe de Divisao Rodrigo Jose 
Ferreira Lobo relativa aos dous conselhos de guerra 
(com licensa de comissão de censura).

COTA: 9471 BE

334
ANDRADE, Jacinto Freire de, 1597 -1657
Vida de D. João de Castro IV Viso -Rey da 
India / Jacinto Freire de Andrada. -  Lisboa: 

Officina Domingos Rodrigues, 1747. - 371 p.; 20 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do M Fr Caetano do 
Vencim[en]to do Carmo”. - Anotações marginais.

COTA: 11486 BE

335
ANDRADE, Manuel Carlos de, fl. 1790
Luz da liberal e nobre arte da Cavallaria, oferecida 
ao senhor D. João Principe do Brazil / Manoel Carlos 
de Andrade. -  Lisboa: Regia Officina Typografica, 
1790. - ��VI, 454, [2] p.: il., 1 retr., 93 grav.; 41 cm. 
Nota subscrita pelo Padre Sales, na folha de guarda, 
“Adquirido em 1926 na Livraria Universal de 
Armando Tavares pela quantia de duzentos escudos”.

COTA: 89‑7‑1 BEP

336
ANDREU DE BILISTEIN, Charles Léopold, 1724 -1801 
Institutions militares pour la France ou le vegece 
françois  /  Andreu Bilistein. -  Amsterdam: Chez E. 

van Harrevelt, 1762. - 148 p.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Quintella».

COTA: 18183 BE

337
ANDREZEL, Marquis d’, fl. 17— 
Essais politiques / Par M. Le Marquis De***. 
- Nouvelle Édition. - A Amsterdam: Chez Vincent, 
1766. - 2 vol.; 17 cm. 

COTA: 8094‑8‑6 BEP

338
ANTHING, Frederick, 1753 -1805
Histoire des Campagnes du Comte Alexandre 
Suworow Rymnickski  /  Frederic Anthing. -  2.ª ed. 

- Londres: [s.n.], 1799. - 2 vol. (226, 250 p.): il.; 20 cm. 

Ex‑líbris impresso, com a inscrição “Ad[olpho]. LOUREIRO”. 
- Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro”.

COTA: 9010 BE

339
ANUNCIAÇÃO, Lourenço Justiniano da, 1678 -1755, 
C.S.J. Evang.
Anno historico diario portuguez defendido e 
vindicado em 1746 no seguinte prologo anti- 
-critico  /  Lourenço Justiniano da Anunciaçäo. 
- [Lisboa: Convento de S. Bento de �abregas], 1746. 
- 101 p.; 29 cm. 

COTA: 2143‑16‑2 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=10&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=loix+peuple+francais+Louis&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+reynos+Dom+Joao+III&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=retraite+espagnole+portugaise+Roussillon&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231886~!0&ri=15&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=D.%A0Joao+de+Castro+IV+India&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=15&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=16&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Luz+liberal+nobre+arte+Cavallaria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=17&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Institutions+militares+France+vegece+francois&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=18&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essais+politiques&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=19&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Alexandre+Suworow+Rymnickski&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=20&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Anno+historico+diario+defendido+vindicado+1746%C2%A0&aspect=subtab247#focus
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340
AQUINO, Tomás de, 1720‑1770?, O.S.B. 
Elogios dos reverendissimos padres DD.  Abbades 
geraes da congregação benedictina do reyno de 
Portugal, e principado do Brazil / seu Autor o P. Fr. 
Thomaz de Aquino... - Porto: Officina de Francisco 
Mendes Lima, 1767. - [32], 456 p.; 21 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com todas as licenças necessárias».

COTA: 8357‑18‑6 BEP

341
ARCHENHOLTZ, Johann Wilhelm von, 1741? -1812 
Tableau de l’Angleterre contenant des anedoctes 
curieuses et interessantes  /  M. d’Archenholz. 
- Bruxelles: chez Le Francq, 1788. - 2 vol.; 18 cm.

COTA: 8336‑17‑6 BEP

342
ARCQ, Philippe -Auguste de Sainte -Foix, 1721 -1795, 
Comte d’
La noblesse militaire opposée a la noblesse 
commerçante ou patriote françois. - A Amsterdam: 
[s.n.], 1756. - 213 p.; 18 cm. 

COTA: 8339‑17‑6 BEP

343
ARGOTE, Jerónimo Contador de, 1676 -1749 C.R.
De antiquitatibus conventus Bracaragustani, 
libri quator, vernaculo, latinoque sermone 
conscripti  /  D. Hieronymo Contador de Argote. 
- Secunda Editio quinto Libro locupletata. 
- Ulyssipone Occidentali: Typis Sylvianis, 1738. -  
[28], 624, [2]  p.: il., grav.; 29 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 2145‑16‑2 BEP

344
ARGOTE, Jerónimo Contador de, 1676 -1749 C.R. 
Memorias para a historia eclesiastica do arcebispado 
de Braga, primaz das Hespanhas  : Dedicadas a 

El -Rey D. João V, N. Senhor / D. Jeronymo Contador 
de Argote. - Lisboa Occidental: na Officina de Joseph 
Antonio da Sylva: Regia Officina Sylviana, 1732- 
-1747. - 4 vol. em 3 tomos: il., grav.; 29 cm. - vol. 1: 
Tomo 1: Titulo I. Da Geografia do Arcebispado 
Primaz de Braga, e da Geografia Antiga da Provincia 
Bracarense. - 1732. - [10], LI�, 455 p. - vol. 2: Tomo 1: 

Titulo II. Dos Arcebispos que occuparaõ a cadeira 
primaz de Braga, e concilios que celebraraõ. 
- Lisboa: na regia Officina Sylviana, e da Academia 
Real, 1747. - [12], 881, [2] p. - vol. 3: Tomo 2: Titulo 
I. Da Geografia do Arcebispado Primaz de Braga, e 
da Geografia antiga da Provincia Bracarense. - 1734. 
- [13], P. 458‑933 [3] p. - vol. 4: Tomo terceiro: Lisboa: 
na Regia Officina Sylviana, e da Academia Real, 
1744. - [10], LVI, [2], 486 p. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 2144‑16‑2 BEP

345
ARISTÓTELES, 384 -322 a.C.
Les quatre poetiques: d’Aristote, d’Horace, de 
Vida, de Despréaux. -  Paris: Saillant & Nyon, 

Libraires, 1771. - 2 vol.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, «Joaquim Franco 
de Araújo Freire Barbosa». - Ex‑libris manuscrito, no rosto, 
«Ferr[eir].a».

COTA: 35.000 BE

346
(L’)ART MILITAIRE POUR LES TROUPES…
L’art militaire pour les troupes de ligne et 
nationales de la Republique Française. -  
Troisième Édition augmenté de nouvelles 
manoeuvres de campagne. - Paris: chez Dufart, 
[1793]. - 180 p.: il., f. desdobr.; 13 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. Wiederhold».

COTA: 154 DAA 

347
AUBERT DE LA CHESNAYE DES BOIS, François 
Alexandre, 1699 -1784 
Dictionnaire militaire, ou recueil alphabetique de 
tous les termes propres à l’art de la guerre, sur ce qui 
regarde la tactique, le génie, l’artillerie, la subsistance 
des troupes, & la marine. ... / C., M. A. D. L. - Seconde 
edition, revuë, corrigée e augmentée. - Paris: David 
le jeune 1745 -1746. - 3 vol. (592, 564, 573 p.); 17 cm. 

Monograma manuscrito, no rosto.

COTA: 9529‑20‑2 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=21&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elogios+reverendissimos+padres+DD.%C2%A0Abbades&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=23&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tableau++lAngleterre+anedoctes+curieuses&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=24&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=noblesse+militaire+noblesse+patriote&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=antiquitatibus+conventus+Bracaragustani&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+historia+eclesiastica+arcebispado+Braga&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=28&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=quatre+poetiques+Despreaux&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=30&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=troupes+ligne+Republique+Francaise&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155679247Q788.23064&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=31&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dictionnaire+militaire+alphabetique+termes+propres+guerre&aspect=subtab247#focus
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348
AUTO DE LEVANTAMENTO E JURAMENTO…
Auto de levantamento e juramento que os grandes, 
titulos seculares, ecclesiasticos e mais pessoas que 
se acharão presentes fizerão á muito alta, muito 
poderosa Rainha Fidelissima a senhora D.  Maria I 

nossa Senhora na Coroa destes Reinos e Senhorios 
de Portugal, sendo exaltada, e coroada sobre o regio 
Throno juntamente com o Senhor Rei D. Pedro III na 
tarde do dia treze de Maio de 1777. - Lisboa: Regia 
Officina Typographica, 1780. - 98 p.; 24 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria da 
Cong[regação]. do Orat[ório] de Lisboa”.

COTA: 8107‑9‑6 BEP; 6.139/A BE

349
AUZAT, Antoine, 1750 -1816
Réponse aux Adieux a Bonaparte  /  par A. Auzat. 

- Paris: Maret, [1800?]. - 110 p.; 19 cm. - Encadernado 
com: Les adieux à Bonaparte.

COTA: 18844/2 BE

350
AZEDO, Matias José Dias, 1758‑1821 
Compêndio militar, escrito segundo a doutrina 
dos melhores autores para intrusaõ dos discípulos 
d’Academia Real de Fortificasaõ, Artilhería e 
Dezenho  /  por Mathias José Dias Azedo. -  Lisboa: 
Régia Typografia Silviana, 1796. -  291  p.: il., fig., 

39 est.; 20 cm. - Usado para instrução dos discipulos 
da Academia Real de Fortificação Artilharia e 
Desenho, oferecido a D.  João Príncipe do Brasil; 

Terceira Parte - Elementos de Táctica. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “António Pedro d’Azevedo”. 
- Ex‑líbris impresso, no rosto, com a inscrição “ANTONIO 
PEDRO d’AZEVEDO”. - Anotações marginais.

COTA: 18185 BE; 8409‑4‑6 BEP; 550 DAA;  
551 DAA; 2169 DAA; 13543 DAA

351
AZEVEDO, Luís Marinho de, ?‑1652 
Fundação, antiguidades e grandezas da mui 
insigne cidade de Lisboa e seus varoens illustres, em 
santidade, armas e letras  /  escrita pelo Capitam 

Luiz Marinho de Azevedo... - Lisboa: Na Officina de 
Manoel Soares, 1753. - 2 vol.; 20 cm. - I. Parte. - [28], 
288 p. - II. Parte. - [2], 266 p. 

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Do R[everendissi].
mo P[adr].e Pregador Geral Antonio de S[ão]. Jozeph, e 
Souza Conego da Congregação, de S[ão]. João Evangelista. 
Ex Deffinidor, e (…) que foi, do Real Convento de S[an].to 
Eloij de L[i]x[bo].a Oriental”. - Ex‑líbris manuscrito, na folha 
de guarda, “Livraria de Xabregas”. -  Ex‑líbris manuscrito, 
no rosto, “Da Livr[ari]a de S[ão] B[en]to de Xabregas”. - Na 
sequência do anterior, ex‑dono manuscrito, na folha de 
guarda, “q[ue] deixou p[ar].a esta Livr[ari].a de S[ão]. João 
de X[abreg].as”. - Nota subscrita pelo Padre Ernesto Sales, 
no verso da capa, “Esta edição é a melhor, pois a de 1652 só 
tem a 1.ª parte, e esta tem a 1.ª e 2.ª”.

COTA: 11435‑21‑4 BEP

352
AZEVEDO, Martim Cardoso de, ?‑1614
Historia das antiguidades de Evora : primeira parte 
repartida em dez livros, onde se relatão as cousas, 
que acontecerão em Evora até ser tomada aos 
Mouros por Giraldo, no tempo Del -Rey Dom Affonso 
Henriquez, e o mais que dahi por diante aconteceo 
até ao tempo presente, se contará na segunda parte, 
que para ficar mais desembaraçada, se poem no 
fim desta os Reys de Portugal, com suas geraçoens, 
e descendencias  /  por Amador Patricio. -  Primeira 

impressaõ / e à custa de Francisco Mendez. - Evora: 
na Officina da Universidade, 1739. - [22], 342, [2] p.; 
20 cm.

Nota manuscrita, na folha de guarda, “Este Livro he do Fr. 
Franc[isc].o Joze F[e]r[nande]z se acazo se perder quem lho 
achar que lho torne a dar”.

COTA: 8245‑15‑6 BEP

353
BAIÃO, José Pereira, 1690‑1743 
Chronica do muito alto e muito esclarecido principe 
D. Sebastião decimosexto Rey de Portugal / composta 
por D.  Manoel de Menezes, Chronista mòr do 

Reyno, e General da Armada Real : Primeira parte : 
que contém os sucessos deste reyno e conquistas 
em sua menoridade. - Lisboa: Officina Ferreyriana, 
1730. - 392 p.; 30 cm. - Sob pé de imprensa: �Com 
todas as licenças necessarias».

COTA: 2878‑10‑4 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155680528M8L6.23228&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Auto+levantamento+juramento+Maria&aspect=subtab247
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=P5568125510TA.23415&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reponse+Adieux+Bonaparte&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=P5568125510TA.23415&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=2&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+militar+Dezenho&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=P5568125510TA.23415&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=3&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Fundacao+antiguidades+grandezas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=P5568125510TA.23415&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!223368~!0&ri=5&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+antiguidades+Evora%A0&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=5&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=P5568125510TA.23415&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+alto+esclarecido+principe+decimosexto&aspect=subtab247#focus
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354
BAIÃO, José Pereira, 1690 ‑1743 
Portugal cuidadoso, e lastimado com a vida, e perda 
do Senhor Rey Dom Sebastiaõ, o Desejado de Saudosa 
Memoria  : Historia Chronologica de suas acçoens, 
e sucessos desta Monarquia em seu tempo  : suas 

jornadas a Africa, batalha, perda, circunstancias, 
e consequencias notaveis della. Dividida em cinco 
livros... / pelo Padre Jozé Pereira Bayaõ, Presbytero 
do Habito de S. Pedro, natural do lugar de Gondelim, 
termo da Villa de Pena -cova, Bispado de 
Coimbra. - Lisboa Occidental: Officina de Antonio 
de Sousa da Sylva, 1737. - [24], 784, [2] p.: il.; 30 cm. 
- Na p. de tít.: �Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris impresso, no rosto, com a inscrição “Julio Firmino 
Judice Biker”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição “JBiker”. 
- Carimbo, no rosto, com as iniciais “J.F.J.B.”. - Carimbo, no 
rosto, com as letras F M D, sobrepostas.

COTA: 2883‑10‑4 BEP

355
BAIÃO, José Pereira, 1690 ‑1743 
Portugal glorioso, e illustrado com a vida, e virtudes 
das bemaventuradas Rainhas Santas Sancha, 
Theresa, Mafalda, Isabel, e Joanna : breve noticia dos 
seus milagres, de seus cultos, e trasladações...  /  por 
Joseph Pereyra Bayam... -  Lisboa: na Officina de 

Pedro Ferreyra, 1727. - [30], 528 p.; 21 cm.

COTA: 8206‑14‑6 BEP

356
BARBOSA, João Mendes Saccheti, 1714 -177 - 
Cartas, em que se dá notícia da origem, e progresso 
das sciencias, escritas ao doutor José da Costa Leitão 
por hum seu amigo e dadas à luz pelo mesmo para 
utilidade dos curiosos. - Lisboa: Officina de Miguel 
Manescal da Costa, impressor do Santo Officio, 
1753. - 189 p.; 22 cm. - Sob pé de imprensa: �Com 
todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S.  Pauli Primi. Erimitae”. -  Ex‑líbris manuscrito, na 
folha de guarda, “Do uso De Fr. Fran[cisco] de S[an].to 
Thomas Relig[ios].o do [N. C.] S. Paulo p[rimei].ro Eremita”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Hic liber est 
Bibliothecae hujus Monesterii Lisbonensis Ord. S.  Pauli 
Primi Eremitae per obitum P. M. Fr. Francisci de Thomas, 
in Sacra Theologia Jubilati Lectoris. Anno ordini: 1781”.

COTA: 8208‑14‑6 BEP

357
BARBOSA, José, 1674‑1750, C.R. 
Catálogo chronologico, historico, genealogico e critico 
das Rainhas de Portugal e seus filhos  /  ordenado 
por D.  Joze Barbosa, Clerigo Regular... -  Lisboa 

Ocidental: Officina de Joseph Antonio da Sylva, 
1727. - [1] f. grav., [30], 491 p.: il.; 29 cm. - Na p. de 
tít.: �Com as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livr[ari]a de S[ão] Camillo”.

COTA: 2075‑11‑2 BEP

358
BARBOSA, José, 1674 -1750, C.R. 
Elogio de D. Pedro Balthezar de Almeida de Lancastro 
commendador da ordem de Christo  /  por D.  Jozé 

Barboza. - Lisboa Occidental: na Officina de Antonio 
Isidoro da Fonseca, 1741. - [18], 56 p.: il.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria de Carnide”.

COTA: 8913‑16\A‑3 BEP

359
BARBOSA, José, 1674‑1750, C.R.
Expeditio hispanica apostoli S. Jacobi Maioris asserta, 
& ex S.  Paulo Apostolo Confirmata, Dissertatio 
Historico- Critica  : Accessere Appendices tres  : 

I. De Aede Caesaraugustanâ à Columnâ dictâ, 
per Sanctum Jacobum constructâ II  : II. De 

gravissimâ authoritate Breviarii Romani : III. Sylloge 
Authorum omnium gentium, omniumque 
Ordinum, qui expeditionem Hispanicam S. Jacobi 
Maioris asserunt : ad Augustissimum Lusitanorum 
regem Joanem V  /  Clerigo regular Emmanuel 
Caietano Sousa. -  Ulyssipone Occidentali: 
Josephi Antonii A’Sylva, 1727- 1732. -  2 vol.; 35  
cm. -  Sob pé de imprensa: �Cum facultate 

Superiorum». COTA: 24‑3‑1 BEP

360
BARBOSA, José, 1674‑1750, C.R. 
Memorias do Collegio Real de S.  Paulo da 
Universidade de Coimbra e dos seus collegiaes 
e porcionistas, offerecidas a ElRey Nosso Senhor 
D.  João V  /  Joseph Barbosa. -  Lisboa Occidental: 

Officina de Joseph Antonio da Sylva, 1727. - 426 p.; 
30 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria de S[ão] João 
de Deos”.

COTA: 2077‑11‑2 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R688157K30I.134&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=&term=Portugal+cuidadoso+lastimado&index=.GW&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R688157K30I.134&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=+Rainhas+Santas+Sancha&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R688157K30I.134&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=3&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=cartas+doutor+Jose+da+Costa+Leitao&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R688157K30I.134&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Catalogo+genealogico+Rainhas+Portugal+filhos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R688157K30I.134&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elogio+Pedro+Balthezar+Almeida+Lancastro&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R688157K30I.134&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Expeditio+hispanica+apostoli+Jacobi+Maioris+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R688157K30I.134&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+Collegio+Real+Paulo&aspect=subtab247#focus
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361
BARDET DE VILLENEUVE, P. P. A., fl. 17—
Traité de la défense des places où l’on enseigne d’une 
manière courte et facile la méthode la plus avantageuse 
de disputer le terrain à l’ennemi...  /  Bardet de 
Villeneuve. -  Haye: Chez Jean Van Duren, 1742. 

- 104 p., 11 desdobr.: il.; 20 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Couvreur».

COTA: 10449‑27‑3 BEP

362
BARDET DE VILLENEUVE, P. P. A., fl. 17— 
Traité de l’artillerie : qui enseigne tout ce qui concerne 
les poudres, les canons, mortiers & pierrieres, les 
batteries, les mines, les artifices, les armes de toute 
espèce, les ouvrages, attirails & outils nécessaires 
au service de l’artillerie, ou qui y ont rapport, tant 
sur mer, que sur terre, et les fonctions de devoirs des 
officiers de ce corps  /  Bardet de Villeneuve. -  A La 
Haye: Chez Jean van Duren, 1741. -  3 partes em 2 

vol.: il.; 21 cm. 

COTA: 10447‑26‑3 BEP; 5.307/A BE

363
BARDET DE VILLENEUVE, P. P. A., fl. 17— 
Traité de l’attaque des places où l’on enseigne 
d’une manière courte & facile la méthode la plus 
avantageuse pour parvenir surement & promptement 
a la prise des places / Bardet de Villeneuve. - A La 
Haye: Chez Jean Van Duren, 1742. -  240  p., 24  f. 
desdobr.: il.; 21 cm. 

COTA: 10448‑26‑3 BEP

364
BARROS, André de, 1675 -1754, S.J. 
Vida do Apostólico Padre Antonio Vieyra, da 
companhia de jesus chamado por antonomasia 

o Grande, aclamado no mundo por principe dos
oradores evangelicos, pregador incomparavel dos 
augustissimos Reys de Portugal, Varão esclarecido em 
Virtudes, e Letras Divinas, e Humanas; Restaurador 
das Missões do Maranhão, e Pará... / pelo P. André 
de Barros da Companhia de Jesus. -  Lisboa: na 
nova Officina Sylviana, 1746. - [24], 686 p.: il.; 41 cm. 
-  Na  p.  de tít.: «Com permissaõ dos Superiores, e 
Privilegio Real».

COTA: 2025‑8‑2 BEP

365
BARROS, João Borges de, 1706‑?
Relaçao panegyrica das honras funeraes, que às 
memorias do muito alto, e muito poderoso senhor 
Rey Fidelissimo D.  João V consagrou a cidade 
da Bahia Corte da America Portugueza...  /  pelo 

Doutor Joaõ Borges de Barros, Mestre- Escola 
da Santa Sé da Bahia, Protonotario Apostolico de 
Sua Santidade, e Desembargador Numerario da 
Relaçaõ Ecclesiastica... - Lisboa: na Regia Officina 
Sylviana, e da Academia Real, 1753. - [28], 326 p.; 
31 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias». COTA: 2028‑8‑2 BEP

366
BARROS, João de, 1496‑1570 
Chronica do Emperador Clarimundo, donde os 
Reys de Portugal descendem, tirada de lingua 
ungara em a nossa Portuguesa...  /  por Joaõ de 

Barros; e agora novamente accrescentada com a 
Vida deste Escritor... e offerecido ao... Principe do 
Brasil D.  Joseph Nosso Senhor por Francisco da 

Sylva. - Quarta impressaõ. - Lisboa: na Officina de 
Francisco da Sylva, Livreiro da Academia Real, e 
do Senado; e impressa à sua custa, 1742. - [16], �L, 
509 [i. é 503] p.; 30 cm. - Segundo Inocêncio o autor 
da �Vida de João de Barros» é Manuel Severim de 
Faria. - Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias, e Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livr[ari]a de S[ão] Camillo”.

COTA: 2047‑10‑2 BEP

367
BARROS, João de, 1496‑1570 
Da Asia de João de Barros e de Diogo Couto  :  ... 
offerecida a Sua Magestade D.  Maria I. Rainha 
Fidelissima &c. &c. &c.. - Nova edição. - Lisboa: Na 
Regia Officina Typografica, 1778. -  478  p.: gravura, 
mapa desdobrável; 18  cm. -  Sob pé de imprensa: 

�Com Licença da Real Meza Censoria, e Privilegio 
Real».

Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, de “Ayres 
d’Ornellas”.

COTA: 166 DAA; 10264‑19‑3\A BEP; 17896 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+defense+des+places+enseigne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+de+lartillerie+enseigne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+lattaque+des+places+enseigne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+Apostolico+Padre+Antonio+Vieyra&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacao+panegyrica+honras+funeraes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+Emperador+Clarimundo&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356688~!1&ri=11&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Asia+Joao+Barros+Diogo+Couto&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=11&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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368
BARROS, João de, 1496‑1570 
Da Asia de João de Barros. Dos feitos que os 
portugueses fizeram no descubrimento & conquista 
dos mares & terras do Oriente.  : Decada primeira 

[ - quarta]. - Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 
1777. – 7 vol.: il.; 18 cm. – Década I: Parte segunda. 

– 447 p. – Década II: Parte primeira. – 572 p. – Parte
segunda. – 496  p.  – Década III: Parte primeira. – 
663 p. – Parte segunda. – 525 p. – Década IV: Parte 
primeira. – 637  p.  – Parte segunda. – 751  p.  – No 
vol.  da década I: parte segunda: Mapa da Ásia 
Oriental em folha 41 × 54 cm, dobrada em 17 × 8 cm. 
– Sob pé de imprensa: «Com Licença da Real Meza
Censoria, e Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Luis”. -  Monograma 
manuscrito, no rosto.

COTA: 167/173 DAA; 10264‑19‑3\A BEP; 17896 BE 

369
BARROS, João de, 1496 -1570 
Decada primeira da Asia de João de Barros dos 
feitos, que os Portugueses fizeram no descobrimento, 
e conquista dos mares, e terras do Oriente. - Lisboa: 
Officina de Pedro Ferreira, 1752. - 208 f.; 31 cm.

COTA: 2100‑13‑2 BEP

370
BARROW, John, fl. 17..? 
Abrégé chronologique ou histoire des découvertes 
faites par les européens dans les differentes parties du 
Monde / M. Jean Barrow. – Paris: [s.n.], 1766. – 12 vol.; 
17 cm. – Sob pé de imprensa: �Avec Approbation & 
Privilége du Roi».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Monesterii Lisb[onensis] 
Ord[ini] S[ão]. Pauli Primi Eremitae”.

COTA: 8153‑11‑6 BEP

371
BARRUEL, Augustin de, 1741‑1820, S.J. 
Historia abbreviada da perseguição, assassinato, e do 
desterro do clero francez durante a revolução… / pelo 
Abbade Barruel...; trad. em portuguez por *** M. B. 
- Porto: na Off. de Antonio Alvarez Ribeir[o], 1795- 
-1797. -  3 vol.; 16  cm. -  1 vol.: compreende tudo 
o que se passou de mais notavel relativamente à
religião no tempo da Assembleia chamada Nacional 
Constituinte, isto é, desde Maio de 1789 até ao fim 

de Setembro de 1791. - 2 vol.: termina a 10 de Agosto 
de 1791. -  3 vol.: compreende os assassinatos e 
deportações do Clero. - Alguns autores atribuem a 
tradução a Fr. Mateus de Assunção Brandão.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro”.

COTA: 18502 BE

372
BARRUEL, Augustin de, 1741 -1820, S.J. 
Mémoires pour servir a l’histoire du Jacobinisme / L’ 
Abbé Barruel. - Londres: Chez Ph. Le Boussonnier & 
Co., 1797–1798. - 4 vol.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro”.

COTA: 18501 BE

373
BARTOLI, Daniello, 1608‑1685, S. J. 
El hombre de letras escrito en italiano por el padre 
Daniel Bartoli, de la Compañia de Jesus y traducido 
por diversos autores...; y aora nuevamente en 
castellano por Gaspar Sanz. ... - Barcelona: Juan Jolis, 
1744. - 288 p.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria do Conv[ent].o 
S[antissim].a Trind[ad].e Lix[bo].a 1781”.

COTA: 8090‑8‑6 BEP

374
BAUDEAU, Nicolas, 1730‑1792? 
Idées d’un citoyen presque sexagénaire: sur l’état 
actuel du royaume de France, comparées à celles 
de sa jeunesse... -  Paris: Chez les Marchands 
de Nouveautés 1787. – 1 vol.,  p.  vár.; 21  cm. 

- Encadernado com: Instruction sur les Assemblées 
Nationales, tant générales que particulieres, depuis 
le commencement de la Monarchie jusqu’à nos 
jours, avec le détail du cérémonial, observé dans 
celle d’aujourd’hui. 

COTA: 19.597 BE

[500]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356689~!0&ri=14&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Asia+Joao+Barros+descubrimento&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=14&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231900~!0&ri=19&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Decada+primeira+Asia+Joao+Barros&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=19&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=20&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=chronologique+histoire+faites+differentes+Monde&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=22&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+desterro+clero+francez+revolucao&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=23&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+lhistoire+Jacobinisme&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=24&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=El+hombre+italiano+padre+Daniel+Bartoli&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=25&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Idees+citoyen+sexagenaire&aspect=subtab247#focus
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375
BAUDRAND, Michel -Antoine, 1633 -1700 
Dictionaire géographique et historique contenant 
une description exacte de tous les etats, royaumes, 
provinces, villes, bourgs, montagnes, caps, isles, 
presq’isles, lacs, mers, golfes, détroits, fleuves, & 
rivieres de l’univers  : la situation, l’etendue, les 
limites, les distances, la qualité de chaque pays, les 
forces, le nombre, les moeurs, et le commerce de ses 
habitans  : et le rapport de la geographie ancienne 
avec la moderne  : tirée des meilleurs auteurs, et des 
relations des plus fideles voyageurs  : avec une table 
latine et francoise des noms anciens et modernes 
de chaque lieu, pour la facilité de ceux qui lisent les 
auteurs latins  /  Par Michel- Antoine Baudrand,... 

- Paris: Denys Du Puis, 1705. - 1 vol., p. vár.; 41 cm.
COTA: 13‑2‑1 BEP

376
BEAULIEU, Claude -François, 1754 -1827 
Les souvenirs de l’histoire, ou le diurnal de la 
revolution de France, pour l’an de grâce 1797  : 

contenant, pour chaque jour, un précis analytique 
et succinct des principaux événemens qui ont eu 
lieu, le jour correspondant, pendant le régime 
révolutionnaire  : Contenant les six derniers mois 
de 1793. -  Paris: G. Bridel, [1797?]. -  2 vol.; 17  cm. 

- Atribuído a C. -F. Beaulieu.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 20.092 BE

377
BEAURAIN, Jean de, 1696‑1771 
Histoire militaire du Duc de Luxembourg : contenant 
le détail des marches, campemens, batailles, siéges 
& mouvemens des armées du Roi & de celles des 
alliés en Flandre  : ouvrage dédié & présenté à S.C. 

Louïs XV / De Beaurain. - Nouvelle éd., plus correcte, 
& accompagnée des cartes générales du pays. - A la 
Haye: chez Benjamin Gilbert, 1756 -1758. - 2 vol.: il.; 
27 cm. - Tome Premier: Campagne de 1690. - Tome 
Second: Campagne de 1691. -  Tome Troisieme: 
Campagne de 1692. -  Tome Quatrieme: Campagne 
de 1693. -  Tome Cinquieme: Campagne de 1694. 

- Encadernado com: Memoires pour servir a l’histoire 
militaire du Duc de Luxembourg. - A la Haye, 1758. 

COTA: 6803/6804 DAA

378
BELIDOR, Bernard Forest de, 1697 -1761
Architecture hydraulique ou l’art de conduire 
d’elever et de menager les eaux pour les differens 
besoins de la vie  /  par M. Belidor, Comissaire 

Provincial d’Artillerie, Professeur Royal de 
Mathemátiques aux Ecoles du même Corps... -  A 

Paris: chez L. Cellot, Libr. Imprim. pour l’Art 
Militaire, 1782. -  4 vol.: il.; 30 cm. - Sob pé de 

imprensa: �Avec Approvation et Privilege du Roi».

COTA: 4199/4202 DAA

379
BELIDOR, Bernard Forest de, 1697 -1761 
Le bombardier françois, ou Nouvelle méthode de 
jetter les bombes avec précision / M. Belidor. - Paris: 
Imprimerie Royale, 1731. - 366 p.: il., quadros; 26 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «D E Musly”.

COTA: 2578‑15‑3 BEP; 4403 DAA

380
BELIDOR, Bernard Forest de, 1697 -1761 
Dictionnaire portatif de l’ingénieur et de l’artilleur / 
Composé originairement par M. Belidor; Charles- -
Antoine Jambert. -  Nouvelle édition, totalement 

changée, refondue, augmentée du quadruple. 
- Paris: Chez l’auteur, 1768. - [12], 740 p.; 20 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no anterrosto, «A[ugusto]. E[rnesto]. 
B[arão]. de Wiederhold».

COTA: 3344 BE; 1333 DAA

381
BELIDOR, Bernard Forest de, 1697 -1761 
Nouveau cours de mathematique  : a l’usage de 

l’artillerie et du genie où l’on applique les parties les 
plus utiles de cette science à la théorie & à la pratique 
des différens sujets qui peuvent avoir rapport à la 
guerre  /  M. Belidor. -  Nouvelle édition, corrigée et 
considérablement augmentée. - Paris: chez Charles- 
-Antoine Jombert, 1757. - 656 p.: il.; mapas desdobr.; 
26 cm.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «A[ugusto]. 
E[rnesto]. B[arão]. de Wiederhold». - Ex‑líbris manuscrito, 
no rosto, «B[arão]. Wiederhold». -  Marca manuscrita, 
rasurada, na folha de guarda.

COTA: 142 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dictionaire+geographique+historique&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=souvenirs+lhistoire+diurnal+revolution+France+1797&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=28&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+militaire+Duc+Luxembourg&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=29&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Architecture+hydraulique+lart+conduire&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=bombardier+francois+Nouvelle+bombes+precision&aspect=subtab247&x=9&y=13#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=33&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dictionnaire+portatif+lingenieur+lartilleur%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=34&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nouveau+cours+mathematique%C2%A0&aspect=subtab247#focus
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382
BELIDOR, Bernard Forest de, 1697 -1761 
Novo curso de matemática para uso dos oficiais 
engenheiros e artilharia  /  Monsieur Bellidor; que 

traduzido no idioma portuguez dedica e offerece 
ao...Conde de Oeiras...Manoel de Sousa. -  Lisboa: 

Na officina de Miguel Manescal da Costa. Impressor 
do Santo Officio. 1764 -1765. -  4 vol.: il.; estampas; 

17 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no inicio do texto, “O Ajud[an].te 
d’Artilharia João Vieira da Silva”.

COTA: 369/372‑A‑7 DAA

383
BELIDOR, Bernard Forest de, 1697 -1761 
Oeuvres diverses de M. Belidor concernant l’artillerie 
et le génie. - Amsterdam & Leipzig: Arkstée & Merkus 
Paris: chez Jombert, 1754. - [���I�], 396 p., [VII] f. 
desdobr.: il.; 22 cm.

Nota manuscrita, no verso do rosto, «Manuel An[toni].o 
[Pessoa Osorio] apurada sabado na audiência».

COTA: 8113‑9‑6 BEP

384
BELIDOR, Bernard Forest de, 1697 -1761 
Oeuvres diverses de M. Belidor concernant l’artillerie 
et le génie. - Amsterdam & Leipzig: Arkstée & Merkus 
Paris: chez Jombert, 1764. - [���I�], 396 p., [VII] f. 
desdobr.: il.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Antonio Joze Cord[ei]
ro». - Aviso impresso, no verso da folha de guarda, com a 
inscrição “AVIS. Cellot, Libraire‑Imprimeur, ...».

COTA: 12198 BE; 10450‑27‑3 BEP; 1273 DAA

385
BELIDOR, Bernard Forest de, 1697 -1761 
La science des ingenieurs dans la conduite des travaux 
de fortification et d’architecture civile  /  M. Belidor. 
-  Paris: Chez Charles- Antoine Jombert, 1739. -  1 
vol.,  p.  vár.: il., mapas desdobr.; 29  cm. -  No pé da 

imprensa: �Avec Approbation et Privilege du Roi».
COTA: 40 BE

386
BELIDOR, Bernard Forest de, 1697 -1761
La science des ingenieurs dans la conduite des 
travaux de fortification et d’architecture civile / par 

M. Belidor,... - Nouvelle edition. - A La Haye: Chez 

Pierre Frederic Gosse, Libraire de S.  A. S.  Mgr. le 
Prince Stadhouder, 1775. - 1 vol., p. vár.: il.; mapas 
desdobr.; 27 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «João Vieira da Silva».

COTA: 3917 DAA

387
BERENHORST, Georg Heinrich von, 1733 - 1814 
Betrachtungen über die Kriegskunst über 
ihre Fortschritte, ihre Widersprüche und ihre 
Zuverlässigkeit... : auch für Layen verständlich, 
wenn sie nur Geschichte  / Georg Heinrich von 

Berenhorst. - Leipzig: bey G. Fleischer dem Jüngern, 
1797 -1799. - 3 vol.(286, 455, 212, p.); 17 cm. 

COTA: 15.022 BE

388
BERMÚDEZ DE PEDRAZA, Francisco, 1585 -1655 
Arte legal, para estudar a jurisprudencia, com a 
exposição aos titulos da instituta do Emperador 
Justiniano  /  pelo Licenciado Francisco Bermudes 

de Pedraça...; traduzida da lingua castelhana na 
portugueza, e accrescentada com varias addições 
ultissimas, e hum novo appendix da origem das leys 
de Portugal / Francisco Bermudes Pedraça. - Lisboa: 
Officina de Antonio Isidoro da Fonseca, Impressor 
do Duque Estribeiro Môr, 1737. - [50], 320, 138, [1] p.: 
il.; - 24 cm. - Commentario ou exposição aos titulos 
dos quatro livros das instituições de Justiniano. 
Pelo licenciado Francisco Bermudes de Pedraça, 
advogado dos Conselhos de Sua Magestade. -  Sob 
pé de imprensa: �Com todas as licenças necessarias; 
e Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria da Caza do Espirito 
S[an].to de Lix[bo].a”.

COTA: 8001‑7‑5 BEP

389
BERNARDES, Manuel, 1644‑1710, C.O. 
Exercicios espirituaes, e meditaçoens da via 
purgativa  : sobre a malicia do peccado, vaidade 

do mundo, miserias da vida humana, e quatro 
novissimos do homem. com huma instrucção breve 
do modo pratico, com que os principiantes pódem 
exercitar a oraçaõ mental... Divididas em duas 
partes  /  escritas pelo padre Manoel Bernardes... 

- Quarta impressão. - Lisboa: na Officina de Miguel 
Rodrigues, Impressor do Senhor Cardeal Patriarca, 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=35&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Novo+matematica+oficiais+engenheiros+artilharia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229220~!1&ri=37&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Oeuvres+Belidor+lartillerie+genie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=37&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!215482~!0&ri=39&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Oeuvres+Belidor+lartillerie+genie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=39&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!214132~!0&ri=41&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=science+ingenieurs+conduite+travaux&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=41&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!358642~!1&ri=43&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=science+ingenieurs+conduite+travaux&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=43&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=44&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Betrachtungen+Kriegskunst&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=45&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Arte+legal+estudar+jurisprudencia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!221142~!0&ri=47&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Exercicios+espirituaes+meditacoens+purgativa&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=47&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1758. - [4], 671, [1] p.; 21 cm. - No pé de imprensa: 
«Com todas as licenças necessarias, e Privilegio 
Real».

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, na folha de guarda, “hé 
de João Ant[óni]o de Carv[alh].o (...) 788”. -  Ex‑líbris 
manuscrito, na folha de guarda, “Antonio Luis Ferr[eir]a 
de Samp[ai]o. Custou 400 em Agosto de 1792”. -  Ex‑líbris 
manuscrito, na folha de guarda, “Marcolino Ferreira 
Sampaio”. 

COTA: 12704 BE

390
BERNARDES, Manuel, 1644‑1710, C.O. 
Exercicios espirituaes, e meditaçoens da via purgativa : 
sobre a malicia do peccado, vaidade do mundo, 
miserias da vida humana, e quatro novissimos 
do homem. com huma instrucção breve do modo 
pratico, com que os principiantes pódem exercitar a 
oraçaõ mental... Divididas em duas partes / escritas 
pelo padre Manoel Bernardes... - Quinta impressão. 
-  Lisboa: na Regia Officina Typografica, 1784. -  [6], 

648, [4] p.; 21 cm. - No pé de imprensa: �Com licença 
da Real Meza Censoria, e Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Marcolino 
Ferreira Sampaio”. - Nota, na folha de guarda, “Antonio Luis 
Ferr[eir]a de Samp[ai]o. Custou 400 em Agosto de 1792”.

COTA: 12704/1 BE

391
BERTHELOT, Claude -François, 1718 -1800
La mécanique appliquée aux arts, aux manufactures, 
à l’agriculture et à la guerre / Par M. Berthelot. 
- Paris: L’auteur... [et al.], 1782. - 2 vol.: il.; 30 cm. 
- Ouvrage orné de 120 planches. - Sob pé de 
imprensa: �Avec Approbation, e Privilege du Roi».

COTA: 5324/5325 DAA

392
BERTOUX, Guillaume, 1723 -? 
Anedoctes françoises depuis l`établissement de la 
monarchie jusqu`au règne de Louis XVI / Guillaume 
Bertoux,. -  3.ª ed. -  Paris: Vincent, Imprimeur- 
-Libraire, 1774. - 711 p.; 18 cm.

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE».

COTA: 8271‑16‑6 BEP

393
BERTRAND, Jean, 1708‑1777 
Essais sur l’esprit de la legislation favorable 
à l’agriculture, à la population, au commerce, aux 
arts, aux métiers, &c.  : Pieces couronnées par la 

Société oeconomique de Berne. - Paris: Chez 
Dessaint, 1766. - 583 p.; 20 cm. 

COTA: 8014‑5 BEP

394
BERWICK, Jacques Fitz -James, 1670 -1734, duc de
Mémoires du Maréchal de Berwick. -  Paris: 

Chez Moutard, 1780. - [48], 508 p.: il.; 18 cm.
COTA: 11498‑22‑4 BEP

395
BETTE D’ETIENVILLE, Jean -Charles -Vincent,  
1759? -1830 
Second mémoire a consulter et consultation, sur la 
défense à une accusation d’escroquerie, pour Jean- 
-Charles- Vincent de Bette d’Etienville, bourgeois 
de Saint- Omer en Artois, détenu ès [sic] prisons du 
Châtelet de Paris... -  A Paris: De l’imprimerie de 

Cailleau, imprimeur de la Prévóté de l’Hôtel du roi, 
1786. – 29, 69 p.; 27 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “EX LIBRIS DE 
CAYROL». Ex-líbris impresso, no verso da capa, com a 
inscrição “Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com 
a inscrição “Adolpho Loureiro".

COTA: 1555/11 BE

396
BÉZOUT, Étienne, 1730 -1783 
Continuação do curso de mathematicas para uso dos 
Guardas -Bandeiras e Guardas -Marinha que contém 

o tratado de navegação  /  Por Monsieur Bezout. –
Lisboa: Regia Officina Typografica, 1785. -  [8  f.], 
315  p., [65  f.]: il.; 21  cm. -  Traduzida do francez. 
-  No pé de imprensa: «Com licença da Real Meza 
Censoria».

COTA: 741 DAA

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21369923%7E%211&source=~!dglb&ri=48&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Exercicios+espirituaes+meditacoens+purgativa&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=48&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=49&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=arts+manufactures+lagriculture+guerre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=50&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Anedoctes+francoises+Louis+XVI&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=52&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essais+lesprit+legislation&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=53&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+Marechal+Berwick&aspect=subtab247&x=11&y=10#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=54&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Jean-Charles-Vincent+Bette+dEtienville&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356939~!0&ri=57&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Guardas-Bandeiras+Guardas-Marinha&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=57&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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397
BÉZOUT, Étienne, 1730‑1783 
Curso de mathematicas para uso do corpo Real 
d’Artilheria e da Marinha  /  Por Monsieur Bezout; 

Traduzido em portuguez por Custodio Gomes de 
Villas -Boas. - Lisboa: na Regia Officina Typografica, 
1786. - 2 vol.: il.; mapas desdobr.; 18 cm. - Tomo I: 
Principios Geraes de Mechanica. -  Tomo II: Do 

Equilibrio, e do Movimento das Machinas. Primeiro 
appendice, no qual se trata mais particularmente 
do movimento dos projecteis no meio resistente. 
Segundo appendice ou applicação dos principios 
geraes da Mechanica às questões da Marinha. 
-  No pé da imprensa: �Com licença da Real Meza 

Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “[F] Barreiros”.

COTA: 375/376 DAA; 2726 DAA

398
BÉZOUT, Étienne, 1730 -1783 
Curso de mathematicas para uso dos guardas- 
-bandeiras e guardas- marinha  /  Por Monsieur 

Bezout. -  Lisboa: Regia Officina Typografica, 1796. 
– [6 f.], 275 p., [3 f. desdobr.]: il.; 18 cm. – Traduzida
do francez. – Parte segunda, onde se contém os 
elementos de geometria, a trigonometria, rectilinea, 
e esferica. – No pé de imprensa: «Com licença da 
Meza do Desembargo do Paço».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Candido (...) do Prado (...) 
1.ª Comp[anhi].a de Art[ilharia]”. - Ex‑líbris manuscrito, no 
rosto, “[F] Barreiros”.

COTA: 2728 DAA; 373 DAA

399
BÉZOUT, Étienne, 1730‑1783 
Curso de mathematicas para uso dos guardas- 
-bandeiras e guardas- marinha  /  Por Monsieur 

Bezout. – Lisboa: Regia Officina Typografica, 1800. 
- [6 f.], 275 p., [7 f. desdobr.]: il.; 18 cm. - Traduzida 
do francez. -  Parte segunda, onde se contém os 

elementos de geometria, a trigonometria, rectilinea, e 
esferica. -  No pé de imprensa: �Com licença da 

Meza do Desembargo do Paço».

COTA: 2727/2729 DAA; 374 DAA

400
BÉZOUT, Étienne, 1730‑1783 
Elementos de analisi mathematica  /  por Bezout. 

- Coimbra: Na Real Officina da Universidade, 1774. 
-  450  p.: il.; mapas desdobr.; 17  cm. -  No pé de 

imprensa: �Por Ordem de Sua Magestade». - No pé 
de imprensa: �Com privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no verso da capa, “Joseph Joaq[ui]
m Bastos”. - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Valentim José 
Vieira”. - Nota anónima, no mapa IV, “José Moraes não hé 
seu dono, só sim Constantino Joze Alves Vidal Barreto de 
Carvalho. Em 28 de Janeiro de 1801”. - Anotações marginais.

COTA: 377‑A‑7 DAA

401
BÉZOUT, Étienne, 1730 -1783 
Elementos de trigonometria plana  /  M. Bezout. 

- Coimbra: Na Real Officina da Universidade, 1774. 
- [IV], 100 p.: il.; 18 cm. - Na p. de tít.: �Por Ordem de 
Sua Magestade. Com Privilegio Real».

COTA: 522 DAA

402
BÍBLIA. 
A Biblia Sagrada : Traduzida em portuguez segundo 
a Vulgata latina  /  Antonio Pereira de Figueiredo. 

- Lisboa: Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 1794. 
- 7 vol.; 25 cm. 

COTA: 2800‑8‑4 BEP

403
BÍBLIA. 
La sainte bible  : contenant l’ancien et le nouveau 
testament... / avec des notes pour l’intelligence des 
endroits les plus difficiles par... Le Maistre de Saci. 
- Paris: chez Guillaume Desprez: Pierre -Guillaume 
Cavelier fils, 1742. - 14 vol.; 18 cm. 

COTA: 8266‑16‑6 BEP

404
BÍBLIA. A.T.
Os cinco livros de Moyses : convem saber, I Genesis , II 
Exodo, III Levitico, IV Numeros, V Deuteronomio / trad... 
pelo... Padre Joam Ferreira A. d’Almeida... - Revistos e 
conferidos com o texto original. - Trangambar: na Off. 
da Real Missão de Dinamarca, 1757. - 318 p.; 23 cm. 
-  Também encadernado neste volume: Os livros 

históricos do Velho Testamento.

COTA: 11228‑19‑4 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=58&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Curso+corpo+Real+dArtilheria+Marinha&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!370180~!2&ri=60&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=mathematicas+guardas-bandeiras+guardas-marinha%A0+&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=60&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21370177%7E%211&ri=61&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&spp=20&term=mathematicas+guardas-bandeiras+guardas-marinha%3F+&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=61&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=62&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elementos+analisi+mathematica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=63&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elementos+trigonometria+plana&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!225207~!1&ri=67&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=A+Biblia+Sagrada+Vulgata+latina+&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=67&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=68&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=La+sainte+bible&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Os+cinco+livros+Moyses&aspect=subtab247#focus
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405
BÍBLIA. A.T.
Os doze prophetas menores : convem a saber, Hoseas, 
Joel, Amos, Obadias, Jonas, Micheas, Nahum, 
Habacuc, Sophonias, Haggeo, Zacharias, Malachias 
-  Trangambar: Na Officina da Real Missão de 

Dinamarca, 1732. - 44 p.: il.; 23 cm. - Encadernado 
com:Os livros dogmáticos do velho testamento. 
- Encadernado com:Os quatro prophetas mayores. 

COTA: 11232‑19‑4 BEP

406
BÍBLIA. A.T.
Os livros dogmaticos do Velho Testamento : convem 
a saber, o Livro de Job, os Psalmos de David, os 
Proverbios de Salamaõ, o Ecclesiastes de Salamaõ, 
os Cantares de Salamaõ  /  trad. João Ferreira A. 
de Almeida. -  Revistos e conferidos com o texto 

original. - Trangambar: Na Oficina da Real Missão 
de Dinamarca, 1744. - 232 p.: il.; 23 cm. - Também 
encadernado neste volume: Os quatro prophetas 
mayores. - Também encadernado neste volume: Os 
doze prophetas menores. 

COTA: 11230‑19‑4 BEP

407
BÍBLIA. A.T.
Os livros históricos do Velho Testamento  : convem 
a saber, o livro de Josue, o livro dos Juizes, o livro de 
Ruth, o primeiro livro de Samuel, o segundo livro de 
Samuel, o primeiro livro dos Reys, o segundo livro dos 
Reys, o primeiro livro das chronicas, o segundo livro 
das chronicas, o livro de Esdra, o livro de Nehemias, 

o livro de Esther / trad. Joam Ferreira A. D’Almeida.
-  Revistos e conferidos com o texto original. 
- Trangambar: na Off. da Real Missão de Dinamarca, 
1738. - 432 p.; 23 cm. - Encadernado com: Os cinco 
livros de Moyses. 

COTA: 11229‑19‑4 BEP

408
BÍBLIA. A.T.
Os quatro prophetas mayores  : Convem a saber, 
Esaias, Jeremias, com as lamentaçoens de Jeremias, 
Ezechiel, Daniel / Trad. Joam Ferreira A. D’Almeida; 
Trad. Christovaõ Theodosio Walther. -  Revistos e 

conferidos com o texto original. - Trangambar: Na 

Officina da Real Missão de Dinamarca, 1751. - 273 p.: 
il.; 23 cm. - Encadernado com:Os livros dogmáticos 
do velho testamento. -  Encadernado com:Os doze 
prophetas menores. 

COTA: 11231‑19‑4 BEP

409
BÍBLIA. A.T.
Testamento velho : traduzido em portuguez segundo 
a Vulgata Latina...  /  por António Pereira de 
Figueiredo. -  Lisboa: Regia Officina Typografica, 

1783 -1790. - 17 vol.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com licença da sobredita Real Meza».

Carimbo, armoriado, no rosto, com a inscrição “DA 
LIVRARIA DE S[ÃO]. FR[ANCIS]CO DE XABREGAS”.

COTA: 8341‑17‑6 BEP

410
BÍBLIA. A.T.
Do Velho Testamento o Primeiro Tomo que contèm os 
S.S. Livros de Moyses, Josua, Juizes, Ruth, Samuel, Reys, 
Chronicas, Esra, Nehemias, & Esther / traduzidos em 
portuguez por João Ferreira A. d’ Almeida ministro 
pregador do Santo Evangelho na cidade de Batavia. 
-  Batavia: na Officina do Seminario, por H. Mulder, 

impressor nella, 1748 -1753. - 2 vol.; 16 cm. - Primeiro 
Tomo. -  [470]  f. -  Segundo Tomo que Contèm os 
S.S.  Livros de Job, os Psalmos, os Proverbios, o 

Pregador, os Cantares, com os Prophetas Mayores e 
Menores / traduzidos em Portuguez por João Ferreira 
A. d’ Almeida e Jacobo Op Den Akker. - 1753. - [318] f. 
- Edição com textos revistos por João Mauritz Mohr e 
Lebrecht Augusto Behmer. 

COTA: 11235‑19‑4 BEP

411
BÍBLIA. N.T.
O Novo Testamento  : Isto he todos os sacrosanctos 
livros e escritos evangelicos e apostolicos do novo 
concerto de Nosso Fiel Senhor Salvador e Redemptor 
Jesu Christo  ; trad. Joam Ferreira A d’Almeida. 
-  Indicação manuscrita de que se trata da terceira 

edição. - Amsterdam: Joam Crellius, 1712. - 425 p.; 
15 cm.

COTA: 11236‑19‑4 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=70&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Os+doze+prophetas+menores&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=71&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=livros+dogmaticos+Velho+Testamento&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!233284~!1&ri=73&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=livros+historicos+Velho+Testamento&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=73&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=74&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=quatro+prophetas+mayores&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=75&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Testamento+velho%C2%A0portuguez+Vulgata+Latina&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=76&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Velho+Testamento+Primeiro+Tomo&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!233290~!2&ri=78&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=O+Novo+Testamento&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=78&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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412
BÍBLIA. N.T.
O Novo Testamento  : Isto he todos os sacrosanctos 
livros e escritos evangelicos e apostolicos do novo 
concerto de Nosso Fiel Senhor Salvador e Redemptor 
Jesu Christo  /  trad. João Ferreira A. d’Almeida. 
-  Indicação manuscrita de que se trata da quarta 
edição. -  Batavia: por Egbert Heemen, 1773. 

- 1 vol., p. vár.; 17 cm.

COTA: 11237‑19‑4 BEP

413
BÍBLIA. N.T. 
O Novo Testamento  : isto he todos os sacrosantos 
livros e escritos evangelicos e apostolicos do novo 
concerto de Nosso Senhor e Redemptor Jesu 
Christo  /  trad. Padre d’Almeida; rev. Missionarios 

de Trangambar. - Trangambar: na officina da Real 
Missão da Dinamarca, 1765. - 765 p.; 20 cm. 

COTA: 11233‑19‑4 BEP

414
BIELFELD, Jakob Friedrich von, 1717 -1770 
L’érudition universelle ou analyse abrégée de toutes 
les sciences, des beaux- arts et des belles- lettres  /   L e  
Baron de Bielfeld. - Berlin: [s.n.], 1768. - 4 vol. (328, 
346, 448, 470 p.): il., not. musical; 17 cm.

COTA: 138 DAA 

415
BIGOT DE MOROGUES, Sébastien -François,  1706 -1781
Essay sur l’application des forces centrales aux effets 
de la poudre à canon, d’où l’on déduira une théorie 
propre à perfectionner les differentes bouches à 
feu / Par M. Bigot de Morogues, officier d’artillerie 
dans la Marine. - A Paris: Chez C. A. Jombert, libraire 
du roy pour l’Artillerie & le Génie, à l’Image Nôtre- -
Dame, 1737. -  [8], 162  p., 1  f. desdobr., [10]  p.: il.; 

20 cm. 

COTA: 300 DAA

416
BION, Nicolas, 1652 -1733 
L’usage des globes celestes et terrestres, et des 
spheres, suivant les differens systemes du monde  : 
Précedé d’un traité de cosmographie  /  par le Sieur 

N. Bion, ingenieur du Poi pour les instrumens de 

Mathematiques. - Sixiéme edition, revûe, & corrigée. 
- Paris: Jacques Guerin, 1751. - [10], 382 p.: il.; 23 cm. 

COTA: 3755 DAA

417
BLUTEAU, Rafael, 1638‑1734, C.R.
Prosas portuguezas recitadas em differentes 
congressos academicos  /  pelo padre D.  Rafael 

Bluteau, Clerigo Regular, ... - Lisboa Occidental: na 
Officina de Joseph Antonio da Sylva, Impressor da 
Academia Real, 1728. -  383  p.; 30  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 2072‑11‑2 BEP

418
BLUTEAU, Rafael, 1638‑1734, C.R.
Sermoens panegyricos, e doutrinaes, que em diversas 
festividades, e assumptos prégou o reverendissimo 
Padre D.  Rafael Bluteau. -  Lisboa: Officina Joseph 
Antonio da Sylva, 1732 -1733. -  2 vol.  (625, 595  
p.); 30 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as 
licenças necessarias».

COTA: 2554‑14‑3 BEP

419
BLUTEAU, Rafael, 1638‑1734, C.R. 
Vocabulario portuguez e latino, aulico, anatomico, 
architectonico, bellico, botanico, brasilico, comico, 
critico, chimico, dogmatico, dialectico, dendrologico, 
ecclesiastico, etymologico, economico, florifero, 
forense, fructifero... autorizado com exemplos dos 
melhores escritores portugueses, e latinos...  /  pelo 
Padre D.  Raphael Bluteau. -  Coimbra: Collegio 
das Artes da Companhia de Jesu, 1712- 1728. -  
10 vol.; 31  cm. -  vol.1: [114], 698  p.  -  vol.  2: [2], 

216, 654 p. - vol. 3: Coimbra: no Real Collegio das 
Artes da Companhia de Jesu, 1713. - [12], 319, 
407 p. - vol. 4: Coimbra: no Real Collegio das Artes 
da Companhia de Jesu, 1713. - [12], 243, 164, 
237 p. - vol. 5: Lisboa: na Officina de Pascoal da 
Sylva, 1716. -  [28], 778  p.  -  vol.  6: Lisboa: na 

Officina de Pascoal da Sylva, 1720. - [8], 
839 p. - vol. 7: Lisboa: na Officina de Pascoal da 
Sylva, 1720. -  [4], 824  p.  -  vol.  8: Lisboa: na 
Officina de Pascoal da Sylva, 1721. - [12], 652, [4]  
p.  -  vol.  8: Contém também: Diccionario 

castellano, y português para facilitar a los curiosos la 
noticia de la lengua latina, con el uso del vocabulario 
portuguez, y latino... / autor el P. D. Raphael Bluteau. 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!233291~!3&ri=80&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=O+Novo+Testamento&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=80&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!233287~!1&ri=82&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=O+Novo+Testamento&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=82&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=83&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lerudition+universelle+analyse+abregee&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=84&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essay+lapplication+forces+centrales&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=2&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=globes+celestes+terrestres&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=3&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Prosas+portuguezas+recitadas+em+differentes+congressos+academicos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sermoens+panegyricos+doutrinaes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vocabulario+portuguez+latino+&aspect=subtab247#focus
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-  Lisboa Occidental: en la Imprenta de Pascoal 
da Sylva, 1721. -  189  p.  -  vol.  9: Supplemento ao 
Vocabulario portuguez, e latino, que acabou de sahir 
a luz, anno de 1721. - Lisboa Occidental: na Officina 
de Joseph Antonio da Sylva, impressor da Academia 
Real, 1727. - [132], 568 p. - vol. 10: Supplemento ao 
vocabulario portuguez, e latino, que acabou de sahir 
a luz, anno de 1721... Parte 2. -  Lisboa Occidental: 
na Patriarcal Officina da Musica, 1728. - [2], 325, [6], 
592 p. - Sob pé de imprensa: «Com todas as licenças 
necessárias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Marquez das Minas”.

COTA: 2628‑16‑3 BEP

420
BOETTICHER, Jakob G., 1754‑1792 
A geographical, historical, and political description 
of the empire of Germany, Holland, the Netherlands, 
Switzerland, Prussia, Italy, Sicily, Corsica, and 
Sardinia ; with a gazetteer of reference to the principal 
places in those countries / J. G. Boetticher. - London: 
John Stockdale, 1800.  - p. vár.; 31 cm. 

COTA: 2895‑11‑4 BEP

421
BOHAN, François Philippe Loubat, 1751 -1804 
Principios sobre a tactica da cavalleria, que determinão 
a sua constituição, formação, evoluções, escola, &c. : 
extrahidos, e traduzidos de Monsieur Le Baron de 
Bohan ; por S.P.R.V. Official ao Serviço de S. Magestade 
Fidelissima em o Regimento de Cavalleria de *** : tomo 
I [ -II]Principios sobre a tactica da cavalleria. - Lisboa: 
na Of. de Simão Thaddeo Ferreira, 1791 -1793. - 2 vol.: 
il.; 18  cm. -  Por baixo do pé de imprensa: �Com 

Licença da Real Meza da Commissão Geral sobre o 
Exame, e Censura dos Livros».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Conde da Cunha”. - Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto, “Q[uint].a de Bulhaco”.

COTA: 18218 BE

422
BOILEAU -DESPRÉAUX, Nicolás,1636 -1711 
Oeuvres de Boileau Despréaux. - Paris: Pierre Didot 
l’ainé, 1800. - 2 vol. (322, 330 p.); 14 cm.

COTA: 35.137 BE

423
BOISSY -D’ANGLAS, François -Antoine de, 1756 -1826 
Essai sur les fêtes nationales suivi de quelques idées 
sur les arts... / Par Boissy -d’Anglas, ... - Paris: Impr. 
Polyglotte, [1794]. - [3], 192 p.; 21 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Ad[olpho] Loureiro”.

COTA: 8400 BE

424
BOMBELLES, Henri -François de, 1681 -1760 
Nouveaux mémoires sur le service journalier de 
l’infanterie / Monsieur de Bombelles. - Paris: Veuve 
Delatour, 1746. - 2 vol.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Avec Approbation et Privilege du Roi».

Ex‑líbris manuscrito no rosto, «Este Livro é do Marquez 
Luis Bernardo de Tavora».

COTA: 8333‑17‑6 BEP

425
BOMBELLES, Henri -François de, 1681 -1760 
Traité des évolutions militaires les plus simples et 
les plus faciles à exécuter par l’infanterie, ainsi que 
les divers feux dont elle peut faire usage  /  Comte 
de Bombelles. -  Paris: Jean- Thomas Hérissant, 

1754. - 233 p.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation, & Privilége du Roi».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Frederick Caldwell Lisbon, 
13:Oct. 1771».

COTA: 8316‑17‑6 BEP

426
BOMBELLES, Henri -François de, 1681 -1760 
Tratado das evoluçoens militares  /  do Conde de 

Bombelles Mestre de Campo General dos Exercitos 
de S.  Magestade Christianissima; trad. Antonio 
Bautista Velasco. -  Lisboa: Officina Patriarcal de 
Francisco Luiz Ameno, 1761. -  [48],141, [12]  f. 

desdobr.: il.; 15 cm. - Dedicatória a D. Luís da Cunha, 
assin. por Lourenço António Bonnardel. - Sob pé de 
imprensa: �Com as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, na dedicatória, “Antonio de Azevedo 
da Cunha”. - Ex‑líbris manuscrito, na dedicatória, “Azevedo”.

COTA: 8349‑17‑6 BEP

[1067]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=geographical+historical+political+description&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Principios+sobre+tactica+cavalleria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=9&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oeuvres+Boileau+Despreaux&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essai+fetes+nationales&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nouveaux+service+journalier+linfanterie%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+evolutions+militaires+plus&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=16&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+evolu%C3%A7oens+militares&aspect=subtab247#focus
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427
BONNEVILLE, Nicolas de, 1760 -1828 
De l’esprit des religions / N. Bonneville. - A Paris: A 
L’imprimerie du Cercle Social, 1791. - 254 p.; 20 cm. 

COTA: 8891‑16\A‑3 BEP

428
BONUCCI, Antonio Maria, 1651 -1728, S.J. 
Epitome chronologico, genealogico & historico, 
dividido em quatro livros...  /  composto pelo Pe. 

Antonio Maria Bonucci da Companhia de Jesu, 
Missionario na Provincia do Brasil. - Lisboa: Officina 
de Antonio Pedrozo Galram, 1706. - [16], 555, [1] p.; 
22 cm. - No pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessárias».

COTA: 8187‑13‑6 BEP

429
BOSSUT, Charles, 1730‑1814 
Tratado de Hydrodynamica  /  por M. Bossut da 

Academia Real das Sciencias de Paris, Examinador 
dos Ingenheiros &c. &c. traduzido e abbreviado do 
francez. - Coimbra: na Real Officina da Universidade, 
1775. -  �V, 320  p.: il.; 14 estampas desbobr.; 21  cm. 

- Sob pé de imprensa: �Por Ordem de sua Magestade, 
e com Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no antetítulo, “Sande”. -  Anotações 
marginais.

COTA: 196 DAA; 2171 DAA

430
BOURGELAT, Claude, 1712 -1779 
Le nouveau newcastle ou nouveau traité de cavalerie : 
geometrique, theorique et pratique. - À Lausanne & à 
Geneve: Chez Marc -Michel Bousquet & Compagnie, 
1744. - [14], 190 p.; 19 cm

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, com as iniciais «E. N. G.».

COTA: 20.485 BE

431
BOZZOLINO, Ignazio Andrea 
Architectura militar  : em que se trata do attaque, 
e defensa das praças regulares  /  Tenente Coronel 

Bozzolino; traduzido do italiano... por Pedro 
Joaquim �avier... - Lisboa: Na Offic. de João Antonio 
da Silva, impressor de S. Magestade, 1790. - [28], 238, 
[6] p.: il., �II f. desdobr.; 17 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com licença da Real Meza da Comissão Geral 
sobre o Exame e Censura dos Livros».

COTA: 160 DAA

432
BRANDÃO, Luís Pereira, fl. 1540, S.J.
Elegiada dirigida ao Serenissimo Senhor Cardeal 
Alberto, Archiduqued’Austria, e governador dos 
reynos de Portugal  /  [por] Luys Pereyra; fielmente 

copiada da ediçam de Manoel de Lyra anno 1588 
por Bento José de Sousa Farinha. - Lisboa: Officina 
de Joze da Silva Nazareth, 1785. - 431 p.; 17 cm.

COTA: 35.002 BE

433
BREMEU, António Cortez, 1711‑?, S.J. 
Universo juridico ou jurisprudência universal, 
canonica e cesarea regulada pelas disposições de 
ambos direitos  : commum e patrio [...]  /  Antonio 

Cortez Bremeu. - Lisboa: Off. Domingos Rodrigues, 
1749. - [42], 420, 292 p. a 2 colns.; 29 cm. 

COTA: 7776 DAA

434
BREZÉ, Gioacchino Bonaventura Argentero,  1727 
-1796, Marquis de
Réflexions sur les préjugés militaires  /  Marquis de 
Brezé. -  A Turin: chez les Freres Reycends, 1779. 
- 207 p.; 20 cm.

COTA: 18190 BE

435
BRIQUET, Pierre de, 16.. -17..
Code militaire ou compilation des ordennances 
des rois de France concernant les gens de guerre  / 

Monsieur De Briquet. - Paris: Pierre Gandouin, etc, 
1735. - 2 vol.; 18 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Da Livr[ari]a da Casa do 
Espi[ri]to S[an]to. de L[isbo]a».

COTA: 8334‑17‑6 BEP

[1328]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=17&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=De+lesprit+des+religions&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=18&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Epitome+chronologico+quatro+livros&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=19&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+Hydrodynamica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=20&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=nouveau+newcastle+nouveau+traite&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=23&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Architectura+militar%C2%A0attaque+pracas+regulares&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=24&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elegiada+Cardeal+Alberto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=25&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Universo+juridico+jurisprudencia+universal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reflexions+prejuges+militaires&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Code+militaire+compilation+ordennances&aspect=subtab247#focus
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436
BRISSOT DE WARVILLE, Jacques -Pierre, 1754 -1793 
Discours sur la question de savoir si le roi peut être 
jugé. -  Paris: De l’imprimerie Nationale, [1791]. 

- 27 p.; 19 cm. - Encadernado com:Mandement de 
M. l’évêque de Tréguier, avec la lettre du roi & le 
décret de l’Assemblée Nationale & la Réponse au 
Mandement.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.901/4 BE

437
(THE) BRITISH MILITARY LIBRARY 
The British Military Library, or, Journal : comprehending 
a complete body of military knowledge and consisting 
of original communications  : with selections from 

most approved and respectable foreign military 
publications. -  London: J. Carpenter, 1799- 

1801. - 2 vol. (496, 604 p.]: il.; mapas; 27 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, ”B[arão]. de Wiederhold”.

COTA: 188 BE

438
BRITO, Bernardo de, 1569 -1617, O. Cist.
Elogios dos reys de Portugal com os mais verdadeyros 
retratos que se poderão achar  /  ordenados por Fr. 

Bernardo de Brito; agora novamente addicicionados 
pelo P. D.  Joseph Barbosa... -  Lisboa: Officina 

Ferreyriana, 1726. - [12], 246 p.; 21 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8125‑10‑6 BEP

439
BRITO, Bernardo de, 1569 -1617, O. Cist. 
Elogios historicos das vidas dos serenissimos senhores 
Reys de Portugal / escritos por Fr. Bernardo de Brito; 
agora novamente addicicionados pelo P. D. Joseph 
Barbosa...; expostos ao publico por Manoel Antonio 
Monteiro de Campos. -  Lisboa: na Off. de Manoel 

Antonio Monteiro, 1761. - [8], 253 p.; 15 cm.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de rosto, “Francisco de Paula 
de [Sarmento] Ottolini”. - Ex‑líbris impresso, na contracapa, 
com a inscrição “Francisco de Paula Sarmento Ottolini».

COTA: 10250‑19‑3 BEP

440
BRITO, Bernardo Gomes de, 1688‑1759 
Historia Tragico- Maritima  : em que se 

escrevem chronologicamente os Naufragios que 
tiveraõ as Naos de Portugal, depois que se poz 
em exercicio a Navegaçaõ da India  /  Bernardo 

Gomes de Brito. - Lisboa: Officina da Congregação 
do Oratorio, 1735. - [16], 479, [1] p.; 20 cm. 
- Contém: Relaçaõ da muy notavel perda do galeaõ 
grande S. Joaõ... na Terra do Natal, a 24 Junho 1552. 
- P. [1] -38; Relaçaõ summaria da viagem que fez 
Fernaõ d’Alvares Cabral, desde que partio deste 
Reyno... no anno de 1553 / escrita por Manoel de 
Mesquita Perestrello. -  P. [39]- 168; Relaçaõ do 

naufragio da nao Conceyçaõ... nos Baixos de 
Pero dos Banhos, aos 22 dias do mez de Agosto 
de 1555  /  escrita por Manoel Rangel. -  P. [169] - 

217; Relaçaõ da viagem, e successo que tiveraõ as 
naos Aguia, e Garça vindo da India para este 
reyno no anno de 1559  /  pelo padre Manoel 
Barradas da Companhia de Jesus. -  P. [219]- 

307; Relaçaõ do naufragio da nao Santa Maria da 
Barca... no anno de 1559. - P. [309] -349; Relaçaõ da 
viagem, e naufragio da nao S.  Paulo que foy para 

a India no anno de 1560... / escrita por Henrique 
Dias. - P. [351] -479. -  Dedicatória ao rei D.  João 

V, impressa em caracteres itálicos. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».
Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Carm[elit].as Desc[alç].os 
de Setuval”. - Anotações marginais.

COTA: 33.864 BE

441
BROTERO, Félix de Avelar, 1744‑1828 
Compêndio de botânica ou noçoens elementares 
desta sciencia, segundo os melhores escritores 
modernos  / expostos na lingua portugueza por 
Felix Avellar Brotero. -  Paris: vende -se em Lisboa, 

em caza de Paulo Martin, mercador de livros, 1788. 
- 2 vol. (lxxvj, 471, [1] p.) (411, [5], , [31] f. gravadas): 
il.; 20 cm. 

COTA: 2654/2655 DAA

[443]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=29&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Discours+roi+peut+etre+juge&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=30&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=British+Military+Library+Journal%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elogios+reys+verdadeyros+retratos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=33&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elogios+historicos+vidas+Reys&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!216510~!1&ri=37&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+Tragico-Maritima+naufragios&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=37&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=38&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+botanica+nocoens+elementares&aspect=subtab247#focus
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442
BROWNE, Thomas, 1605‑1682
Essai sur les erreurs populaires ou examen de 
plusieurs opinions reçues comme vraies, qui sont 
fausses ou douteuses / traduit de l’anglois de Thom. 
Brown, Chevalier & Docteur en MédecineEssai sur 
les erreurs populaires. -  Nouvelle edition revûe & 

corrigée. - Paris: chez Briasson, rue S. Jacques, à la 
Science & à l’Ange Gardien, 1753. -  2 vol.; 17  cm. 

- Sob pé de imprensa: �Avec approbation & Privilege 
du Roi».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Da Livraria do Convento da 
Graça de Lisboa».

COTA: 8149‑11‑6 BEP

443
BRUZEN DE LA MARTINIERE, Antoine Augustin, 
1683 -1749
Le grand dictionnaire geographique, historique et 
critique  /  M. Bruzen de la Martiniere. -  Nouvelle 

edition, corrigée & amplement augmentée. - Paris: 
Libraires Associés, 1768. - 6 vol.; 40 cm. – Também 
encadernado neste volume: Quarante tables 
politiques de la Suisse. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation et Privilege du Roi». 

COTA: 2‑1‑1 BEP; 4‑1‑1 BEP

444
BUCHOTTE, Nicolas, 1673‑1757 
Les régles du dessin et du lavis  : pour les plans 
particuliers des ouvrages & des bâtimens, & pour 
leurs coupes, profils, elévations & façades, tant de 
l’architecture militaire que civile / Par M. Buchotte. 
- Paris: Didot fils, Jombert jeune, 1754. - �V, 214 p.: f. 
desdobr.; 21  cm. -  Sob pé de imprensa: �Avec 

Approbation et Privilege du Roi».

COTA: 206 DAA

445
BUESCHING, Anton Friedrich, 1724 -1793 
Geographie de Busching : Abrégée dans les objets les 
moins intéressants et augmentée dans ceux qui ont 
paru l’être, retouchée par -tout et ornée d’un précis de 
l’histoire de chaque Etat. - Lausanne: chez La Société 
Typographique, 1776 -1782. - 12 vol.: il.; 21 cm. 

COTA: 408/419 DAA

446
BULHÕES, José Correia Rangel de, fl. 1749 -1800 
Evoluçoens militares executadas no dia 3 de Setembro 
de 1795…

(Ver registo n.º M8. no catálogo dos manuscritos)

447
BURKE, Edmund, 1729 -1797
Lettre de M. Burke a un membre de l’Assemblée 
Nationale de France. -  [Paris]: Chez Artaud, 1791. 

- 94 p.; 20 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro». 
-  Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”.

COTA: 18613 BE

448
BURKE, Edmund, 1729‑1797
Reflections on the revolution in France : and on the 
proceedings in certain societies in London relative 
to that event : In a letter intended to have been sent 
to a gentleman in Paris  /  by the right honourable 

Edmund Burke. – London: For J. Dodsley, 1790. 
- 364 p.; 21 cm. 

COTA: 18614 BE

449
BURLAMAQUI, Jean Jacques, 1694 -1748
Principes du droit naturel et politique  /  par J. J. 
Burlamaqui. -  Geneve: chez Cl. & Ant. Philibert, 
1764. -  4 vol.; 17  cm. -  t. 1: Le droit naturel. -  t. 2: 

Principes du droit politique. - t. 3: Suite des Principes 
du droit politique. - t. 4: Supplement aux Principes 
du droit naturel et politique.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto,»Monasterii Lisbon[ensis] 
Ord[ini]. S. Pauli Primi Erimitae”. 

COTA: 8101‑9‑6 BEP

450
BUTOT, fl. 1789
Cours de morale fondée sur la nature de l’ homme / Par 
M. P.**. - Londres: [s.n.], 1789. - 2 vol.; 20 cm.

COTA: 8163‑12‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=39&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essai+erreurs+populaires&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=41&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=grand+dictionnaire+geographique+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=M556U8992035T.213&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356710~!1&ri=43&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=regles+dessin+lavis&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=43&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=&term=Geographie+de+Busching&index=.GW&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Evolucoens+militares+3+Setembro+1795&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=2&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lettre+M+Burke+lAssemblee+Nationale+France&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=3&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reflections+revolution+France&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Principes+droit+naturel+politique&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Cours+morale+fondee+nature&aspect=subtab247#focus
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451
CABRAL, João Ribeiro, 1655‑1713 
Relaçam politica das mais particulares acçoens do 
Conde duque de Olivares, e successos da monarquia 
de Hespanha no tempo do seu governo que fez hum 
embayxador de Veneza à sua republica estando em 
Madrid / tirada do borrador manuscript & traduzida 
no idioma portuguez por João Ribeyro Cabral... 
- Lisboa: Officina Real Deslandesiana, 1711. - 264 p.; 
21 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli”.

COTA: 8230‑15‑6 BEP

452
CABRAL, Manuel de Pina, 1746 -18—, O.T. R. 
Magnum lexicon latinum et lusitanum, ex 
diuturnis celeberrimorum, eruditissimorumque 
philologorum observationibus depromptum, ad 
plenissimam scriptorum latinorum interpretationem 
accommodatum. - Olisipone: Typis Regiae Officinae, 
1780. - 654 p. a 2 colns; 41cm. - Ed. bilingue em latim 
e português. -  Sob pé de imprensa: �Regia Curia 

Censoria permissii».

COTA: 2009‑8‑2 BEP

453
CADAVAL, 3.º Duque de, 1684‑1749 
Ultimas acções do Duque D. Nuno Alvares Pereira 
de Mello desde 11 de Setembro de 1725 até 29 
Janeiro de 1727 em que falleceu : relação do seu 
enterro e das exequias que se lhe fizeram em 
Lisboa e nas terras de que era donatário  /  pelo 

Duque Dom Jayme. - Lisboa: Officina da Música, 
1730. - [44], 370, [56] p.: il.; 42x30cm.

Super‑libros armoriado, com monograma coroa ducal do 
Duque de Cadaval. -  Carimbo, armoriado, no rosto, com 
a inscrição “DA LIVRARIA DE S[ÃO]. FR[ANCIS]CO DE 
XABREGAS”. - Nota anónima, na folha de guarda, “Historia. 
Caza 1.ª N.º12”.

COTA: 11‑2‑1 BEP

454
CADET DE GASSICOURT, Charles -Louis, 1769 -1821 
Les Francs- maçons ou les Jacobins démasqués  : 
Fragmens pour l’histoire. - [S.l.: s.n.], [1800]. - 55 p.; 
18  cm. -  O editor afirma que a primeira parte foi 

publicada em 1797 sob o título �Le Tombeau de 
Jacques Molay ou le Secret des Conspirateurs». 
-   p.  3. -  Encadernado com: Confession de Marie- 
-Antoinette à M. de Talleyrand -Périgord.

COTA: 19.800/4 BE

455
CAGLIOSTRO, Alessandro, 1743‑1795 
Mémoire pour le Comte de Cagliostro, accusé; contre 
M. le procureur- général, accusateur, en présence de 
M. le cardinal de Rohan, de la Comtesse de La Motte, 
& autres co -accusés... - A Paris: De l’imprimerie de 
Lottin, l’aîné, & de Lottin de S. -Germain, imprimeurs 
ordinaires de la Ville, rue S. -André -des -Arcs, M[D] 
CCL���VI [1786]. - 51, 11 p.; 27 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “EX LIBRIS DE CAYROL».

COTA: 1555/6 BE

456
CAHIER DES DEMANDES ET INSTRUCTIONS…
Cahier des demandes et instructions du tiers- état 
de la Prévôté et Vicomté de Paris, hors les murs. - A 
Paris: Defer de Maisonneuve, 1789. - 154 p.; 21 cm. 
-  Encadernado com:Mémoire de M. le Comte de 

Lally -Tollendal, ou seconde lettre a ses commettans.
COTA: 9147/1 BE

457
CALENDRIER RÉPUBLICAIN…
Calendrier républicain  : Décrété par la Convention 

Nationale, pour l’an II de la République Française. 
- Paris: chez Laurens jeune, 1794. - 11, 13 p.; 14 cm.

COTA: 18626 BE

458
CALEPINO, Ambrogio, 1435‑1511 
Septem linguarum calipinus, hoc est lexicon latinum, 
variarum linguarum interpretatione adjeceta in usum 
seminarii Patavini. - Editio nova retractatior. - Patavii: 
Typis Seminarii, Apud Joannem Manfre, 1772. - 2 vol.; 
38 cm. - Sob pé de imprensa: �Superiorum permissu, 
& privilegio».

COTA: 7‑2‑1 BEP

[317]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+politica+accoens+Conde+duque+Olivares&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Magnum+lexicon+latinum+lusitanum&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ultimas+Duque%C2%A0Nuno+Alvares+Pereira+Mello&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=9&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Francs-macons+Jacobins+demasques&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!370983~!2&ri=12&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoire+pour+Comte+Cagliostro&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=12&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Cahier+demandes+instructions+Paris&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Calendrier+republicain&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Septem+linguarum+calipinus&aspect=subtab247#focus
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459
CALLIÈRES, François de, 1645‑1717 
De la manière de negocier avec les souverains  : De 
l’utilité des négociations, du choix des Ambassadeurs 
& des Envoyés, & des qualités nécessaires pour 
réussir dans ces emplois / Par Monsieur de Callières. 
- Nouvelle édition, considérablement augmentée... 
- Londres: Chez Jean Nourse, 1750. - 2 vol.; 17 cm.

COTA: 8098‑8‑6 BEP

460
CALONNE, Charles Alexandre de, 1734 -1802
De l’état de la France  : présent et à venir  /  Par M. 
de Calonne, Ministre d’etat. -  Cinquieme edition 
corrigee & augmentee par l’auteur. -  Londres [i.e. 

Paris?]: chez Laurent, 1790. - [2], �VI, 440 p.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 18628 BE

461
CALONNE, Charles Alexandre de, 1734 -1802 
Reponse de M. de Calonne à l’écrit de M. Necker, 
publié en avril 1787 : contenant l’examen des comptes 
de la situation des finances rendus en 1774, 1776, 
1781, 1783, & 1787: avec des observations sur les 
résultats de l’assemblée des notables. -  Londres [i.e. 
Paris?]: L’imprimerie de T. Spilsbury, Snowhill, 1788. 
- 215, 36 p.: il.; mapas desdobr.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 18629 BE

462
CALONNE, Charles Alexandre de, 1734 -1802 
Requête au roi  : adressée à Sa Majesté  /  par M. de 
Calonne. - [S.l.: s.n.], 1787. - 137, 88, 44 p.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 18630 BE

463
CAMBRY, Jacques, 1749 -1807 
Voyage dans le Finistère ou État de ce département en 
1794 et 1795 / Jacques Cambry. - Paris: Cercle -social, 
an VII [i.e. 1799]. - 3 vol.: il.; estampas; 21 cm.

COTA: 328/330 DAA

464
CAMÕES, Luís de, 1524?‑1580 
Obras do grande Luis de Camões, principe dos 
poetas heroycos, & lyricos de Hespanha : novamente 
dadas a luz com os seus Lusiadas commentados pelo 
lecenciado Manoel Correa... com os argumentos 
do lecenciado Joam Franco Barreto, e agora nesta 
ultima impressaõ correcta, & accrescentada com 
a sua vida escrita por Manoel de Faria Severim... 
- Lisboa: Na Officina de J. Lopes Ferreyra, impressor 
da Serenissima Raynha Nossa Senhora, & à sua 
custa, 1720. - 563 p.; 20 cm.

COTA: 6930 DAA

465
CAMPANHAS DE FREDERICO …
Campanhas de Frederico 1756- 1760  : Planos de 
batalhas [Material cartográfico]. -  [S.l.: s.n], 1756- 
-1760. -  76 mapas: color.; folhas de 26 × 40  cm em 

capa de 28 × 43 cm. 
COTA: 2997/BE

466
CAMPOS, Luis Caetano de, ca 1750 -1820 
Viagens d’ Altina nas cidades mais cultas da Europa 
e nas principaes povoações dos Balinos, povos 
desconhecidos de todo o mundo. -  Lisboa: Offic. 
de Simão Thaddeo Ferreira, 1798- 1813. -  4 vol.: 

il.; 16 cm. – Tomo I: 1798. - 335 p. - Tomo II: 1805. 
- 282 p. - Tomo III: 1813. - 332 p. - Tomo IV: 1828. 
- 294 p. - Sob pé de imprensa: �Com licença da Meza 
do Desembargo do Paço».

COTA: 252/255 DAA

467
CAMPOS, Manuel António Monteiro de, fl. 176. -177. 
Tractado practico juridico civel, e criminal : dividido 
em três partes...fundado em leys do reyno, direito 
commum, canonico, civil, e com as mais sólidas 
doutrinas dos doutores... / Manoel António Monteiro 

[1067]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=16&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=maniere+negocier+souverains&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=18&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=De+letat+France+present+venir%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=20&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reponse+Calonne+Necker+avril+1787&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=21&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Requete+roi+adressee+Sa+Majeste&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=22&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Voyage+dans+Finistere+1794+1795&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=23&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Obras+Camoes+poetas+heroycos+lyricos+Hespanha&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=24&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Campanhas+Frederico+1756+1760&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=25&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Viagens+Altina&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tractado+practico+juridico+civel+criminal&aspect=subtab247#focus
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de Campos Coelho da Costa Franco. -  Lisboa: 
Officina de Joam Antonio da Costa, 1765. -  393  p.; 
31 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “S[ão]. João da Crus de 
Carnide”. -  Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da 
capa, de Alexandre Metelo de Sousa Meneses. -  Nota 
anónima, na folha de guarda, “Ex‑libris de Alexandre 
Metelo de Sousa Meneses, desembargador do Conselho 
Ultramarino, secretário do infante D. Manuel, etc. † 1766. 
Escudo esquartelado - no 1.o, por seu turno subdividido em 
4, as armas dos Sousas de Arronches (no 1.º e 4.º as quinas 
de Portugal, 2.º 3.º em campo sanguinho[,] 4 crescentes 
de lua de prata apontados); no 2.º armas dos Metelos, 
em campo de prata uma facha vermelha com um chefe 
formado de meias lisonjas da mesma cor, carregada cada 
uma de sua moleta de ouro; no 3.º as armas dos Cardozos: 
um cardo verde florido entre 2 leões de ouro assaltantes; no 
4.º as armas dos Meneses: em campo de ouro com anel e 
nele encastoado um rubi”.

COTA: 2049‑10‑2 BEP

468
CANTEL, Pierre Joseph 
De romana republica sive de re militari & civili 
romanorum / Petro Josepho Cantelio. - Editio 
secunda Veneta. - Venetiis: Apud Dominicum 
Tabaccum 1741. - 384 p.: il.; 19 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Superiorum Permissu Ac Privilegio».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “A. A. da Fonseca Pinto”.

COTA: 18194 BE

469
CANTIMIR, Dimitrie, 1673 -1723
Histoire de l’Empire Othoman, où se voyent les causes de 
son aggrandissement et de sa decadense / Demetrius 
Cantimir. - Paris: Nyon Fils, 1743. - 389 p.; 28 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Julien François Joguet Fils». 
-  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Julien (…)». -  Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto, «J. [Cha..al] 1782».

COTA: 2160‑17‑2 BEP

470
CARDOSO, Jorge, 1606‑1669
Agiologio lusitano dos sanctos, e varoens 
illustres em virtude do Reino de Portugal, e suas 
conquistas  : consagrado à Immaculada Conceição 

da Virgem Maria Senhora Nossa, Padroeira do 
Reino  /  composto por D.  António Caetano de 

Sousa. - Em Lisboa: na Regia officina Sylviana, e da 
Academia Real, 1744. – [24], 728 p.; 29 cm. - Tomo IV. 

Que comprehende os dous mezes de Julho, e Agosto, 
e com seus comentários. - No pé de imprensa: «Com 
todas as licenças».

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto. -  Anotações 
marginais.

(Ver registo n.º 86 no catálogo do século XVII)

COTA: 2722‑6‑3 BEP

471
CARDOSO, José Marqués, fl. 1785 
Elementos da Arte Militar, que comprehendem todas 
as acções da guerra, que se podem praticar nos 
Ataques e Defesas / Ten. Cav. José Marques 
Cardoso. - Lisboa: Offic. Patr. de Francisco Luiz 
Ameno, 1785. - 284 p.: il., fig.; 15 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com licença da Real Meza Censoria».

COTA: 18220 BE

472
CARDOSO, Luís, ?‑1762, C.O. 
Diccionario geografico, ou noticia historica de todas 
as cidades, villas, lugares, e aldeas, rios, ribeiras, e 
serras dos Reynos de Portugal, e Algarve, com todas as 
cousas raras, que nelles se encontraõ, assim antigas, 
como modernas / que escreve, e offerece ao muito 
alto... Rey D. João V nosso senhor o P. Luiz Cardoso, 
da Congregaçaõ do Oratorio de Lisboa... -  Lisboa: 

Regia Officina Sylviana, 1747. - 2 vol.; 30 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 2845‑8‑4 BEP

473
CARDOSO, Luís, ?‑1762, C.O. 
Portugal sacro-profano, ou catalogo alfabetico de 
todas as freguezias dos Reinos de Portugal, e Algarve : 
das Igrejas com seus oragos : do titulo dos parocos, e 
annual rendimento e cada huma : dos padroeiros, que 
apresentão : juntamente com as leguas de distancia da 
Metropoli do Reino, e da cidade principal, e cabeça do 
bispado, com numero de fogos : parte I / composto, e 
ordenado por Paulo Dias de Niza, bacharel... - Lisboa: 
na Officina de Miguel Manescal da Costa, impressor 
do Santo Oficios: vende- se em casa de João 
José Bertrand, mercador de livros, ao Senhor Jesus da 
Boa Morte, 1767 -1768. - 3 vol.; 18 cm. - Na p. de tít.: 
�Com todas as licenças necessárias». 

COTA: 11995‑27‑4 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=romana+republica+sive+militari+civili+romanorum&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=28&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+lEmpire+Othoman&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=29&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Agiologio+lusitano+sanctos+varoens&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=31&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elementos+Arte+Militar+accoes+guerra&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Diccionario+geografico+noticia+historica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=33&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Portugal+sacro+profano+catalogo+alfabetico+freguezias&aspect=subtab247#focus
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474
CARLENCAS, Félix de Juvenel de, 1679 -1760 
Essais sur l’histoire des belles lettres, des sciences et des 
arts / Juvenal de Carlencas. - Nouv. ed. augmentée. 
- Lyon: chez les Freres Duplain, 1757. - 4 vol.; 17 cm. 
- Sob pé de imprensa: �Avec Approbation & Privilege 
du Roi».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «Fr. Miguel de 
S. Anna».

COTA: 8164‑12‑6 BEP

475
CARNOT, Lazare Nicolas Marguerite, 1753 -1823 
Campagne des français, depuis le 8 septembre 1793, 
répondant au 22 fructidor de l’an Ier de la république 
française, jusqu’au 15 pluviôse an III... -  Paris: 

imprimerie de la République, 1795. - 103 p.; 16 cm.
COTA: 18656 BE

476
CARNOT, Lazare Nicolas Marguerite, 1753 -1823 
Exploits des Français, depuis le 22 fructidor an I. 
jusqu’au 15 pluviose an III de la République française, 
8 septembre 1793- 3 fevrier 1795  /  par le citoyen 
Carnot,...  . -  Bâle: J. Decker, 1796. -  116, [26]  p.: il.; 

15 cm

Ex‑libris manuscrito, na folha de guarda: “A. E. B. von 
Wiederhold”.

COTA: 15.172 BE

477
CARNOT, Lazare Nicolas Marguerite, 1753 -1823 
Oeuvres Mathématiques du Citoyen Carnot. - Basle: 
J. Decker, 1797. - 208 p.: il.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Rodrigues da Costa».

COTA: 6.116/A BE

478
CARNOT, Lazare Nicolas Marguerite, 1753 -1823 
Réponse de L. N. M. Carnot, citoyen français... au 
rapport fait sur la conjuration du 18 fructidor, au 
Conseil des Cinq- Cents. -  [S.l.: s.n.], 1798. -  163  p.; 
17 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Ad[olpho] Loureiro».

COTA: 19.882 BE

479
CARTAS DE PORTUGAL NARRANDO O ULTIMO  E 

PRESENTE ESTADO DAQUELLE REINO.
(Ver registo n.º M9. no catálogo dos manuscritos)

480
CARTE DE FRANCE…
Carte de France levée par ordre du Roy [Material 
cartográfico]. -  [Paris]: [Institut Géographique 

Nacional], [1770?]. - 1 mapa em 4 partes separadas.: 
il.; cada folha com 60 cm × 92 cm, dobrado caixa de 
23 cm × 17 cm.

COTA: 3962 BE

481
CASTANHEDA, Fernão Lopes de, 1500 -1559 
Historia do descobrimento, e conquista da India 
pelos portuguezes  /  Fernão Lopez de Castanheda. 

- Lisboa: Na Offic. de Simão Thaddeo Ferreira, 1797. 

– 216 p.; 18 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livr[ari].a do Conv[en].
to de N[ossa]. Sñr.a da G[ra].ça de Lix[bo].a».

COTA: 8816‑16‑7 BEP

482
CASTEL -BRANCO, Francisco Augusto de Assa 

Arte universal e militar da guerra.

(Ver registo n.º M10. no catálogo dos manuscritos)

483
CASTELO BRANCO, Anselmo Caetano Munhoz  
de Abreu Gusmão e, fl. 1732
Vieira abbreviado em cem discursos moraes, e 
politicos, divididos em Dous Tomos / Auctor Anselmo 
Caetano Munhoz de Aureu Gusmam e Castello 
Branco, Doutor pela Universidade, e Familiar do 
santo Officio; oferecido ao Senhor Lourenço Bautista 
Feyo... por Manoel da Conceiçam. - Lisboa: Officina 
de Miguel Rodrigues, Impressor do Eminentissimo 
Senhor Cardeal Patriarca, 1746. - 364, 403 p.; 21 cm. 
- Sob pé de imprensa: �Com as licenças necessarias».

COTA: 8124‑10‑6 BEP 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=34&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essais+belles+lettres+sciences+arts&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=35&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Campagne+francais+8+septembre+1793&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=36&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Exploits+Francais&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=37&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oeuvres+Mathematiques+Citoyen+Carnot&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=38&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reponse+Carnot+citoyen+francais&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=40&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=CARTAS+DE+PORTUGAL+NARRANDO+ULTIMO++PRESENTE+REINO&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=41&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Carte+France+ordre+Roy&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=42&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+descobrimento+conquista+India+portuguezes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!228082~!0&ri=44&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Arte+universal+militar+guerra&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=44&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=45&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vieira+cem+discursos+moraes&aspect=subtab247#focus
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484
CASTELO BRANCO, António do Couto de, 1669 -1742 
Memorias e observaçoens militares, e politicas  : 

refere- se todas as operaçoens militares, e politicas 
de Portugal, que moverão a concluir huma liga com 
as Coroas de França, e Castella, e sahindo desta, 
celebrar outra com o Imperio, Grãa- Bretanha, 
e Hollanda... / Antonio do Couto de Castelo -
Branco, e Figueroa. -  Lisboa Occidental: Na 

officina da Musica, 1740. - 328 p.; 15 cm. - No pé 
da imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

Nota subscrita pelo Padre Ernesto Sales, “Oferecido à 
Biblioteca do Exército em 17‑XI‑1928 pelo sr. Dr. João Telo”.

COTA: 10461‑27‑3 BEP

485
CASTELO BRANCO, António do Couto de, 1669 -1742 
Memorias militares pertencentes a o Serviço da 
Guerra assim terrestre, como maritima  : em que 

sucintamente se contem as obrigaçoens dos officiaes 
de Infantaria, Cavallaria, Artelharia, Enginheiros 
e Mar...  /  Antonio do Couto de Castello Branco; 

Publicadas, e dadas a luz, por Antonio de Novaes 
Ferram. -  Amsterdam: Caza de Miguel Diaz, 1719. 
-  334  p.: il.; 16  cm. -  BEP: 8343- 17- 6: Mapa 

do Perfil das Trincheiras e Linhas em folha 40 × 
40 cm, dobrado 16 × 10 cm. - DAA: 668: Mapa da 
Linha de Ordem de Batalha em folha 15 × 122  
cm, dobrado 15 × 10 cm. 

Nota subscrita pelo Padre Ernesto Sales, “Oferecido à 
Biblioteca do Exército em 17‑XI‑1928 pelo sr. Dr. João Telo”.

COTAS: 8343‑17‑6 BEP; 10461‑27‑3 BEP; 19.226 DAA; 1784 DAA;

668 DAA; 15.236 BE

486
CASTELO BRANCO, António do Couto de, 1669 -1742 
Supplemento as memorias militares  : das suas 

observações, e apontamentos das obrigações, e praticas 
de guerra  /  Antonio do Couto de CastelBranco e 

Figueiroa. - Lisboa Occidental: Na officina da Musica, 
1731. -  188  p.; 16  cm. -  No pé da imprensa: �Com 

todas as licenças necessarias». 
COTA: 10461‑27‑3 BEP; 15.236 BE

487
CASTELO BRANCO, Carlos de Magalhães, 17— -18— 
Prática criminal do foro militar, para as auditorias, 
e concelhos de guerra  /  Carlos de Magalhães 

Castello Branco. - Lisboa: Officina da Academia das 
Sciencias, 1783. - 210 p.; 15 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com licença da Real Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Sanches”.

COTA: 18192 BE; 5 DAA

488
CASTELO BRANCO, Francisco Ferrão de, ? -1740 
Methodo para bem comprender a historia dos Papas, 
que contem o que se passou de mais particular em seus 
pontificados / por hum curioso sugeyto de Franca, e 
traduzio no idioma Portuguez por Francisco 
Ferram de Castello Branco. -  Lisboa: Officina de 

Miguel Manescal, 1719. - 367 p.; 16 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do uso de Fr B[althas].ar do 
Sacram[en].to”.

COTA: 8183‑13‑6 BEP

489
CASTILHO, João Bernardes de, 16.. -1743 
Queyxas da saudade contra as tyrannias da parca, 
na lamentavel, e nunca cabalmente sentida, nem 
dignamente chorada, morte do muito alto, & 
muito poderoso Rey, & senho nosso, de D. Pedro II. 
Articuladas pelas vozes do sentimento da Senhora 
Francisca Maria Josepha Xavier Infante de Portugal; 
E offerecidas ao Excellentissimo Senhor D.  Rodrigo 

Annes Da Sa’ Almeyda, E Menezes, Marquez de 
Fontes, Conde de Penaguião... / por João Bernardes 
de Castilho. - Lisboa: Officina de Valentim da Costa 
Deslandes, 1707. - 11 p.; 21 cm. - Na p. de tít.: �Com 
todas as licenças necessárias».

COTA: 8028‑7‑5 BEP

[500]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=46&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+observacoens+militares+politicas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=47&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+militares+pertencentes+Servico+Guerra&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=48&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Supplemento+memorias+militares&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231293~!0&ri=50&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Pratica+criminal+foro+militar+&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=50&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=51&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Methodo+comprender+historia+Papas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=52&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Queyxas+saudade+contra+tyrannias&aspect=subtab247#focus
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490
CASTRO, Damião Antonio de Lemos Faria e,  1715 
-1789 
Historia geral de Portugal e suas conquistas  : 
oferecida á Rainha Nossa Senhora D.  Maria 
I.  /  Damião António de Lemos de Faria e Castro. 
-  Lisboa: na Typografia Rollandiana, 1786- 1804. 
-  20 vol.; 15  cm. -  Tomo I: Da Historia Antiga de 
Portugal. -  382  p.  -  1786. -  Tomo II: Da Historia 
Moderna de Portugal. -  432  p.  -  1786. -  Tomo III: 

Da Historia Moderna de Portugal. - 373 p. - 1786. 
-  Tomo IV: Da Historia Moderna de Portugal. 

- 308 p. - 1786. - Tomo V: Da Historia Moderna de 
Portugal. -  365  p.  -  1786. -  Tomo VI: Da Historia 

Moderna de Portugal. - 364 p. - 1787. - Tomo VII: 
Da Historia Moderna de Portugal. - 320 p. - 1787. 
-  Tomo VIII: Da Historia Moderna de Portugal. 
-  358  p.  -  1787. -  Tomo I�: Da Historia Moderna 

de Portugal. - 388 p. - 1788. - Tomo �: Da História 
Moderna de Portugal. -  352  p.  -  1788. -  Tomo �I: 

Da Historia Moderna de Portugal. - 308 p. - 1788. 
-  Tomo �II: Da Historia Moderna de Portugal. 

- 375 p. - 1789. - Tomo �III: Da Historia Moderna 
de Portugal. - 324 p. - 1789. - Tomo �IV: Da Historia 
Moderna de Portugal. - 380 p. - 1789. - Tomo �V: 
Da Historia Moderna de Portugal. - 371 p. - 1800. 
-  Tomo �VI: Da Historia Moderna de Portugal. 

- 352 p. - 1800. - Tomo �VII: Da Historia Moderna 
de Portugal. - 386 p. - 1800. - Tomo �VIII: Da 
Historia Moderna de Portugal. - 395 p. - 1804. 
- Tomo �I�: Da Historia Moderna de Portugal. 
- 327 p. - 1804. -  Tomo ��: Da Historia 

Moderna de Portugal. - 392 p. - 1804. - No pé de 
imprensa: �Com Licença da Real Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, na apresentação do título. - Ex‑líbris 
manuscrito, na folha de guarda do vol.  2, “S A Antonio 
Alberto 5”.

COTA: 259/278 DAA

491
CASTRO, Gabriel Pereira de, 1571‑1632 
Monomachia sobre as concordias que fizeram os reys 
com os prelados de Portugal nas duvidas da jurisdiçam 
ecclesiastica e temporal e breves de que foraõ tiradas 
algumas ordenações com as confirmações apostolicas, 
que sobre as ditas concordias interpuzerão os summos 
pontifices / composta por Gabriel Pereira de Castro. 

-  Lisboa Occidental: por Joze Francisco Mendes, 
1738. -  266  p.; 29  cm. -  Sob pé de imprensa: «Com 
todas as licenças necessarias, e Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Pertence a livraria de 
N[ossa]. S[enho].ra de [Penha]”.

COTA: 2070‑11‑2 BEP

492
CASTRO, Gabriel Pereira de, 1571‑1632 
Ulyssea ou Lisboa edificada  : poema heroico  / 

composto pelo insigne Doutor Gabriel Pereira 
de Castro... -  Em Lisboa: na Officina de Miguel 

Rodrigues, 1745: Impressor do Senhor Cardial 
Patriarca. - 413 p.; 15 cm. - No pé de imprensa: �Com 
as licenças necessarias».

COTA: 31.674 BE

493
CASTRO, João Baptista de, 1700‑1775 
Mappa de Portugal antigo, e moderno  /  pelo Padre 

Joaõ Bautista de Castro, Beneficiado na Santa Basilica 
Patriarcal de Lisboa... - Nesta segunda ediçaõ revisto, 
e augmentado pelo mesmo author... -  Lisboa: na 
Officina Patriarcal de Francisco Luiz Ameno, 1762- 
-1763. - 3 vol.: il.; 20 cm. - Tomo primeiro: parte I e 

II. -  “... huma exacta descripçaõ geografica do reino
de Portugal com o que toca à sua historia secular, e 
politica”. - [16], 466, [1] p., [1] f. desdobr. com mapa de 
Portugal. - Na últ. p. inum., Licenças. - Tomo segundo: 
parte III e IV. -  “... Historia ecclesiastica, literaria, e 
militar do reino”. - 1763. - [12], 480 p. - Nas p. prelim. 
inum., “Correcções, e addições”. - Tomo terceiro: parte 
V. - “... recopila em Taboas topograficas as Povoações 
principaes da Extremadura, com a descripçaõ exacta 
da cidade de Lisboa, e seu termo, antes e depois 
do terremoto; a que se ajunta o Roteiro terrestre 
do mesmo reino, com as derrotas por travessia”. 
- 1763. - [4], 503, [1 br.], 100 p. - Depois da p. de tít., 
“Advertencia” e no verso Licenças e Taxa. 

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, “Francisco X[avier] 
Ribeiro de S. [Payo] Dez[embargad]or da suppllicação”.

COTA: 1153/1155 DAA

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=53&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+geral+Portugal+suas+conquistas%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=54&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ulyssea+Lisboa+edificada&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!361249~!1&ri=56&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Mappa+Portugal+antigo+moderno&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=56&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=57&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Monomachia+concordias+prelados+Portugal+&aspect=subtab247#focus
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494
CASTRO, João Baptista de, 1700‑1775 
Roteiro terrestre de Portugal, em que se expoem, e 
ensinam por jornadas, e summarios não só as viagens, 
e as distâncias, que ha de Lisboa para as principaes 
terras das Provincias deste Reyno, mas as derrotas por 
travessia de humas a outras povoações delle / Padre 
João Bautista de Castro. - 3.ª ed. - Coimbra: Officina 
de Luiz Secco Ferreira, 1767. - 186 p.; 13 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com licenças necessarias».

COTA: 31.678 BE

495
CASTRO, João Baptista de, 1700‑1775 
Vida de Jesus Christo Senhor Nosso, reduzida 
chronologicamente a hum corpo de historia... / Padre 
João Bautista de Castro. - Lisboa: Officina de Miguel 
Manescal da Costa, 1766. - 623 p.; 21 cm. - Sob pé de 
imprensa:�Com as licenças necessarias».

COTA: 8354‑18‑6 BEP

496
CASTRO, Júlio de Melo de, 1658‑1721 
Historia panegyrica da vida de Dinis de Mello de 
Castro primeyro Conde das Galveas...  /  escrita por 

Julio de Mello de Castro. - Lisboa: Officina de Joseph 
Manescal, 1721. - 498 p.; 32 cm. – Contém: História 
elogiosa da vida de Mello de Castro, 1.º Conde das 
Galveas.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda.

COTA: 2006‑8‑2 BEP

497
CASTRO, Júlio de Melo de, 1658 -1721
Historia panegyrica da vida de Dinis de Mello de 
Castro, primeyro Conde das Galveas...  /  Julio 
de Mello de Castro. -  Lisboa: Officina de 

Antonio Duarte Pimenta, 1744. - 438 p.; 22 cm. 
COTA: 8119‑10‑6 BEP

498
CATROU, François, 1659 -1737, S.J. 
Histoire romaine depuis la fondation de Rome / par 
les RR PP Catrou et Rouillé. -  Paris: Compagnie 
des Libraires, 1731. -  20 vol.; 17  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Avec Approbation & Privilege du Roy».
COTA: 8095‑8‑6 BEP

499
CAZA, M. Maria da, fl. 1775 
Tratado de mechanica  /  por M. Maria da Caza, 

e Sociedade de Sorbonna,... - Coimbra: Real 
Officina da Universidade, 1775. - �VI, 359 p.: il., f. 
desdobr.; 21  cm. -  Sob pé de imprensa: �Por 

ordem de Sua Magestade, e com Privilegio».

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto.

COTA: 198 DAA; 199 DAA; 123 DAA

500
CELLARIUS, Christoph, 1638 -1707
Notitia orbis antiqui, sive geographia plenior  / 
Christophorus Cellarius. -  Lipsiae: Apud Ioh. 

Friderici Gleditschii, 1731 -1732. - 2 vol.; 25 cm.
COTA: 8054‑7‑5 BEP

501
CENÁCULO, Manuel do, 1724 -1814, O.T.R. 
Cuidados literarios do prelado de Beja em graça 
ao seu bispado / Fr. Manuel do Cenaculo Villas -
Boas. - Lisboa: Officina de Simão Thadeo 
Ferreira, 1791. - 552 p.; 21 cm. 

COTA: 8574‑10A‑1 BEP

502
CENSO DE LA POBLACION DE ESPAÑA…
Censo de la poblacion de España de el año de 1797 
executado de orden del rey en el de 1801. - Madrid: 
Imprenta de Vega y Compañia, 1797. – 1 vol., p. vár.; 
37 cm. - Impressor retirado do colofão. 

COTA: 29‑3‑1 BEP

503
CERVANTES, Miguel de, 1547 -1616 
La galatea, dividida em seis libros / compuesta por 
Miguel de Cervantes Saavedra. -  Madrid: Juan de 

Zuñiga, 1736. - 332 p.; 21 cm. - Também encadernado 
neste volume: Viage del Parnaso. Madrid, 1736.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Fr. Lucas de 
S. Joaq[ui]m Pinh[ei]ro”.

COTA: 8086‑8‑6 BEP

[1066]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=59&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Roteiro+terrestre+Portugal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=60&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+Jesus+Christo+Senhor+Nosso&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!224458~!0&ri=62&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+Dinis+Mello+Castro+Conde+Galveas&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=62&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21229226%7E%211&source=~!dglb&ri=63&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Historia+Dinis+Mello+Castro+Conde+Galveas&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=63&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229202~!2&ri=65&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Histoire+romaine+fondation+Rome&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=65&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=66&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+mechanica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=68&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Notitia+orbis+antiqui+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Cuidados+literarios+prelado+Beja&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=70&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Censo+poblacion+Espana+1797&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=71&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=La+galatea&aspect=subtab247#focus
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504
CERVANTES, Miguel de, 1547 -1616 
Viage del Parnaso  /  compuesto por Miguel 
de Cervantes Saavedra. -  Madrid: Juan de 

Zuñiga, 1736. - 95 p.; 21 cm. - Encadernado com: 
La galatea, dividida em seis libros. Madrid, 1736.

COTA: 8087‑8‑6 BEP

505
CÉSAR, Júlio, 100 -44 a.C. 
Les commentaires de Cesar / traduction de N. 
Perrot, Sieur d’Ablancourt. -  Edition nouvelle, 

revue & corrigée. - A Amsterdam: Chez Pierre 
Mortier, 1708. - [34], L�, 444, 32 p.: il.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «A[ugusto]. E[rnesto]. B[arão]. 
de Wiederhold».

COTA: 15.229 BE

506
CÉSAR, Júlio, 100 -44 a.C. 
Les commentaires de Cesar. -  Nouv. éd. revue 

& retouchée... - A Paris: chez J. Barbou, 1766. - 2 
vol.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no verso da folha de guarda, «João 
Freire Gameiro de Sousa». - Ex‑líbris manuscrito, no verso 
do rosto, «João Freire Gameiro de Sousa»; «Fran[cis].co de 
Paulla Mont[ei]r.o da Cunha comprou este livro ao d[it].o q’ 
está asinado emsima. Janeiro 1776».

COTA: 745/746 DAA

507
CHAPITRES DU REGLEMENT MILITAIRE…
[Chapitres du reglement militaire concernant le 
service des regiments de campagne] = [Capítulos 
do regulamento militar do serviço de campanha]. 
- São Petersburgo: [s.n.], 1789. - 56 p.; 20 cm. - Título 
factício. 

COTA: 8919‑16\A‑3 BEP

508
CHARLEVOIX, Pierre François -Xavier de,  
1682 -1761, S.J. 
Histoire et description generale du Japon, ou, L’on 
trouvera tout ce qu’on a pu apprendre de la nature & 
des productions du pays, du caractere & des coûtumes 
des habitans, du gouvernement & du commerce, des 
révolutions arrivées dans l’empire & dans la religion & 

l’examen de tous les auteurs, qui ont écrit sur le même 
sujet : avec les fastes chronologiques de la decouverte 
du nouveau monde  /  Par le P. de Charlevoix. -  A 
Paris: chez Julien‑Michel Gandouin [et al.], 1736. 
- Tomo II (746 p.): f. desdobr.; 30 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «D.  M[anu].el de Sousa». 
- Carimbo, no rosto, com monograma e coroa de duque, da 
Casa de Palmela.

COTA: 2.098/A BE

509
CHEVRIER, François -Antoine, 1721 -1762 
L’Hanovriade  : poëme héroi- burlesque, en cinq 

chants, orné de notes historiques, allégoriques, 
morales, et critiques  /  par l’auteur du poëme de 

L’Albionide [i.e. F.A. de Chévrier. The epistle to 
the reader signed: Anti- Albion]. -  A Closter- Seven 
[Paris]: Chez George De Bergen, 1759. -  79  p.: il. 

mapa desdobr.; 16 cm. – Encadernado com:Le Point 
d’appui entre la Hollande et l’Angleterre, et la réponse 
à la fameuse lettre de Londres du 5. janvier 1759. 
Avec l’explication d’un monument emblématique 
portant le titre Monumentum MDCC.

COTA: 30.265 BE

510
CHEVRIER, François -Antoine, 1721 -1762 
Poëmes sur des sujets pris de l’ histoire de 
notre tems / Publiés par Mr. D **. - A Liege: 
Compagnie, 1758. - 1 vol., p. vár.: il.; 17 cm.

COTA: 30.264 BE

511
CHEVRIER, François -Antoine, 1721 -1762 
Le Point d’appui entre la Hollande et l’Angleterre, 
et la réponse à la fameuse lettre de Londres du 

5.  janvier 1759. Avec l’explication d’un monument
emblématique portant le titre Monumentum 
MDCCLIX. - [Zwolle]: Chez Clement, [1759]. - 60 p.: 
il.; 16  cm. -  Encadernado com: L’Hanovriade. 
- Encadernado com: Le point d’appui ou les intérêts 
présentes de la Grande‑Bretagne, debattus par 
divers membres du parlement.

COTA: 30.265 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=72&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Viage+del+Parnaso&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!232632~!1&ri=74&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Les+commentaires+Cesar&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=74&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21361020%7E%212&source=~!dglb&ri=75&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Les+commentaires+Cesar&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=75&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=76&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chapitres+reglement+militaire+service+regiments+campagne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=78&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+description+generale+Japon&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=79&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=LHanovriade&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=80&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Poemes+sujets+pris+notre+tems&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=81&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Le+Point+Hollande+lAngleterre&aspect=subtab247#focus
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512
CHEVRIER, François -Antoine, 1721 -1762 
Le Point d’appui ou les intérêts présentes de la Grande- 
-Bretagne, debattus par divers membres du parlement : 
On y a joint Le point d’appui de la nation, selon divers 
patriottes. - A Liège: Chez Jaques Balbin, 1759. - 150, 
76 p.: il.; 16 cm. – Encadernado com: Le Point d’appui 
entre la Hollande et l’Angleterre, et la réponse à la 
fameuse lettre de Londres du 5. janvier 1759. Avec 
l’explication d’un monument emblématique portant 
le titre Monumentum MDCCLI�. - [Zwolle].

COTA: 30.265 BE

513
CHOIX D’ANECDOTES ESPAGNOLES  
ET PORTUGAISES…
Choix d’anecdotes espagnoles et portugaises depuis 
l’origine de ces deux nations jusqu’a nos jours. - Paris: 
[s.n.], 1773. - 696 p.; 18 cm.

COTA: 20.591 BE

514
CÍCERO, Marcos Tullios, 106 -43 a.C
Traduction du traité de l’Orateur de Ciceron  ; 
avec des notes par M. l’Abbé Colin. -  Troisième 

edition revue & corrigée... - Paris: De Bure Père, 
1768. - �, 520 p.; 17 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“BIBLIOTH. LISBON. ORDIN. S. PAULI PRIMI EREMITAE.». 
- Ex‑líbris manuscrito, no verso da capa, «Fuit Adm. R. P. M. 
ac Doct. Fr. Francisci Sanct Petro, qui obiit an[.] 1794”.

COTA: 8151‑11‑6 BEP

515
CLAIRAUT, Alexis -Claude, 1713 -1765 
Élémens d’algèbre  /  par M. Clairaut. -  Troisieme 
edition. -  A Paris: Chez David, 1760: J. Chardon. 

- ��IV, 348 p.: f. desdobr.; 20 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Avec Approbation et Privilege du Roi».

COTA: 202 DAA

516
CLAIRAUT, Alexis‑Claude, 1713‑1765 
Elementos de geometria  /  por M. Clairaut; trad. 

Joaquim Carneiro da Silva. - Lisboa: na Regia Officina 
Typografica, 1772. - [22], 251 p.: il., estampas; 20 cm. 
- Sob pé de imprensa: �Com licença da Real Meza 
Censoria».

COTA: 201 DAA

517
CLERMONT -LODÈVE, Guillaume -Emmanuel -Joseph 
Guilhem de, 1746 -1809 
Examen critique des anciens historiens d’ Alexandre- 
-le- grand [par G.- E.- J. Guilhem de Clermont- 
-Lodève]. - A Paris: Chez Dessain, junior, libraire..., 
1775. - 356 p.; 26 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation et Privilége du Roi».

COTA: 8171 BE

518
COELHO, Bento Gomes, 1687‑?
Milicia pratica, e manejo da Infantaria  : offerecido 
a ElRey N. Senhor D.  Joaõ V.  /  por Bento Gomes 

Coelho Cavalleiro Professo da Ordem de Christo, 
Ex Governador das Ilhas de Cabo Verde, e Terra 
firme da Guinè : tomo primeiro [ -segundo]. - Lisboa 
Occidental: Antonio de Sousa da Sylva, 1740. - 2  vol.: 
muito il.; 21  cm. -  Por baixo do pé de imprensa: 

�Com todas as licenças necessárias».

Carimbo armoriado, no verso do rosto, da Casa de Lafões.

COTA: 10437‑26‑3 BEP

519
COELHO, Filipe José Nogueira, fl. 1773
Principios do Direito Divino, Natural, Publico 
Universal, e das Gentes, adoptados pelas Ordenaçoens, 
Leis, Decretos, e mais Disposiçoens do Reino de 
Portugal, com as Remissoens das Leis Extravagantes, e 
as das Notas do Novo Repertorio aos respectivos Textos 
da Ordenaçaõ; e huma Relação exacta das Leis, e mais 
Disposiçoens Novissimas  /  escriptos pelo Bacharel 

Filippe Jozé Nogueira Coelho, Cavalleiro Professo na 
Ordem de Christo. - Segunda edicçaõ, mais correcta, 
e acrescentada até o anno de 1776  /  à custa de 

Luiz de Moraes e Castro, famaliar do Santo Officio, 
mercador de livros nesta Corte. - Lisboa: na Officina 
de Francisco Borges de Souza, 1777. - 5[15, 1 br.], 420  
[i. é 520] p.; 21 cm. - Por baixo do pé de imprensa: 
�Com licença da Real Meza Censoria».

COTA: 8232‑15‑6 BEP

[592]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=82&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Le+Point+Grande-Bretagne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=83&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Choix+danecdotes+espagnoles+portugaises&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=84&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traduction+traite+lOrateur+Ciceron&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=85&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elemens+dalgebre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356704~!9&ri=89&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Elementos+geometria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=89&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=91&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Examen+critique+anciens+Alexandre-le-grand&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!246053~!0&ri=93&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Milicia+pratica+manejo+Infantaria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=93&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=94&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Principios+Direito+Divino+Natural+Universal+Gentes&aspect=subtab247#focus
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520
COIGNY, François de Franquetot, duc de, 1670 -1759 
Campagne de Monsieur le Marechal Duc de Coigny en 
Allemagne : Cinquieme Partie : Contenant Les Lettres 
de ce Maréchal & celles de plusieurs autres Officiers 
Généraux au Roi, & à Mr. le Comte d’Argenson, Ministre 
au Département de la Guerre, Recueil très interressant, 
& d’autant plus digne de l’Attention du Public qu’il a 
été formé sur les Originaux, qui se trouvent au Dépôt 
de la Guerre de la Cour de France. - Amsterdam: Chez 
Marc Michel Rey, 1761. - 208 p.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Ch[arles]: Chauncy». 
-  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Carmona». -  Carimbo, 
no rosto, com a inscrição “ANTONIO OSCAR FRAGOSO 
CARMONA».

COTA: 34.768 BE

521
COITTANT, Philippe‑Edme, 1748?‑17..
Tableau des prisons de Paris  : sous le regne de 
Robespierre  : pour faire suite à l’almanach des 

prisons, contenant différentes anecdotes sur plusieurs 
prisonniers, avec les couplets, pièces de vers, lettres 
et testamens qu’ils ont faits. -  A Paris: [s.n], [1795?]. 

–1 vol., p. vár.; 14 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Ad[olpho] Loureiro».

COTA: 19.790 BE

522
COLECCION DE TODOS LOS ESCRITOS…
Coleccion de todos los escritos que se han publicado 
en Holanda en pro, y en contra, despues de la entrada 
de las tropas francesas en el territorio de la misma 
republica. - Madrid: Imprenta del Mercurio, [1747?]. 
- 203 p.; 15 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Ad[olpho] Loureiro”.

COTA: 18739

523
COLLECÇÃO CHRONOLOGICA DOS ASSENTOS…
Collecção chronologica dos assentos das casas 
da supplicação, e do civel. - Coimbra: Real 
Imprensa da Universidade, 1786. - 597 p.; 20 cm.

COTA: 8243‑15‑6 BEP

524
COLLECÇÃO DE OBRAS POÉTICAS…
Collecção de obras poeticas dos melhores authores. 
-  Porto: Officina de Antonio Alvarez Ribeiro, 1789. 
-  [5], 269  p.; 15  cm. -  Sob pé de imprensa: �Com 

licença da Real Meza da Comissão Geral sobre o 
Exame, e Censura dos Livros».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Marcellino Jose dos Santos 
Monte Senai”.

COTA: 32.141 BE

525
COMPENDIO CHRONOLOGICO…
Compendio chronologico das vidas dos papas 
com huma summa de todos os concilios geraes, 
provinciaes e diocesanos / [trad.] J. B. R. P. - Lisboa: 
Francisco Luiz Ameno, 1788. - 130 p.; 16 cm. 

Ex‑dono manuscrito, no rosto, “Deu este livro p[ar]a a 
Livraria de S[ão] João Evang[elist]a de Xabregas o P[adr]e 
Narcizo Justiniano Marquez”.

COTA: 8175‑12‑6 BEP

526
COMPILAÇÃO DE REFLEXÕES DE SANCHES …
Compilação de reflexões de Sanches, Pringle, Monro, 
Van -Swieten e outros acerca das causas, prevenções e 
remedios das doenças dos Exercitos / ed. lit. Alexandre 
António das Neves. - Lisboa: Typografia da Academia 
Real das Sciencias, 1797. - 81 p.: fig.; 14 cm.

COTA: 11771‑26‑4 BEP

527
CONCEIÇÃO, Apolinário da, 1692 -1755, O.F.M. 
Demonstraçam historica da primeira, e real parochia 
de Lisboa de que é singular patrona, e titular N. S. dos 
Martyres : devedida em dous tomos. Tomo primeiro, 
em que se trata da sua origem, e antiguidade, e se 
mostra a sua primasia, a respeito das mais parochias 
da mesma cidade / que escreveo... Fr. Apollinario da 
Conceiçam religioso capucho da provincia do Rio 
de Janeiro, natural de Lisboa, e bautisado na mesma 
freguesia. -  Lisboa: Officina de Ignacio Rodrigues, 

1750. - [36], 531, [1] p.; 21 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8051‑7‑5 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=95&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Campagne+Monsieur+Duc+Coigny+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=96&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tableau+prisons+Paris%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=97&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Coleccion+todos+escritos+Holanda+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=98&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+assentos+supplicacao+civel&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=99&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+obras+poeticas+melhores+authores&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=100&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+chronologico+vidas+papas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=101&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compilacao+reflexoes+Sanches+Pringle&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=102&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Demonstracam+historica+primeira+parochia+Lisboa+Martyres&aspect=subtab247#focus
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528
CONDILLAC, Étienne Bonnot de, 1714 -1780 
Essai sur l’origine des connoissances humaines  : 

Ouvrage où l’on réduit à un seul principe tout ce qui 
concerne l’entendement humain. -  Paris: Libraires 

Associés, 1777. - 2 vol.; 17 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «De Fr. Sabino Paulista».

COTA: 8141‑11‑6 BEP

529
CONDILLAC, Étienne Bonnot de, 1714 -1780 
Traité des systèmes où l’on démêle les incovéniens 
& les avantages / Étienne Bonnot de Condillac. 
- Paris: Libraires Associés, 1778. - 334 p.; 17 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «De Fr. Sabino Paulista».

COTA: 8142‑11‑6 BEP

530
(LA) CONDUITE DU COMTE DE GALLOWAY…
La conduite du comte de Galloway en Espagne et 
en Portugal : Traduite de l’anglois. - A Rotterdam: 
Chez Fritsch et Böhm, 1711. - 154 p.; 18 cm. 

COTA: 18225 BE

531
CONFRARIA DO SANTÍSSIMO SACRAMENTO DA 
PARÓQUIA DO SAGRADO CORAÇÃO DE JESUS 
Compromisso & Estatutos da Confraria do S.mo 
Coração de Jesu.

(Ver registo n.º M11. no catálogo dos manuscritos)

532
CONGREGAÇÃO DE S. BENTO DE PORTUGAL 
Plano e regulamentos dos estudos para a congregação 
de S.  Bento de Portugal  : primeira parte. – Lisboa: 

na Regia Officina Typografica, 1789. – [16], 153, 
[3]  p.; 28  cm. – Alvará aprovando a primeira parte 

do Regulamento dos Estudos da Congregação de 
S.  Bento, dado em 25 Fevereiro 1789. – Por baixo 

do pé de imprensa: �Com licença da Real Meza 
da Comissão Geral sobre o Exame, e Censura dos 
Livros». 

COTA: 2556‑14‑3 BEP

533
CONGREGAÇÃO DO ORATÓRIO (LISBOA)
Diário eclesiástico para o Reino de Portugal, 
principalmente para a cidade de Lisboa para o anno 
de 1799 : Terceiro depois de bissexto / ordenado pela 
Congregação do Oratorio de Lisboa. -  Lisboa: na 

Regia Off. Sylviana, 1799. - 177 p.; 11 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “He do Reitor de Paranhos 
1830”.

COTA: 14154‑JANELA‑4 BEP

534
CONSCIÊNCIA, Manuel da, 1669 -1739, C.O. 
Academia universal de varia erudiçao sagrada 
e profana em que se illustrao alguns lugares da 
Sagrada Escritura [ [...] que aos Santissimos Senhores 
Jesus, Maria e José consagra o P. Manoel Conciencia. 
-  Lisboa: na nova Officina de Mauricio Vicente de 

Almeyda, 1732. - [34], 605, [1] p.; 21 cm.

COTA: 8067‑8‑6 BEP

535
CONSCIÊNCIA, Manuel da, 1669 -1739, C.O. 
Floresta novissima de varias acçoens sentenciosas 
e illustradas com todo o genero de erudição  : 
que a’ prodigioza idea de penitentes, discipula 
amantissima do Divino Mestre, a gloriosa Santa 
Maria Magdalena / Pe. Manoel Conciencia. - Lisboa: 
Officina de Mauricio Vicente de Almeida, 1735 -1737. 
-  2 vol.; 21  cm. – Contém: Tomo primeiro: que a 

prodigioza idea de penitentes, discipula amantissima 
do Divino Mestre, a gloriosa Santa Maria Magdalena. 
- Tomo segundo: que as gloriosas virgens, e martyres 
Santa Barbara Nicomediense, Santa Ursula Britanica, 
e suas onze mil virginaes companheyras. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8061‑8‑6 BEP

536
CONSELHO DO ALMIRANTADO 
Este livro hade servir para nelle se registarem os 
avisos…

(Ver registo n.º M12. no catálogo dos manuscritos)

537
CONSELHO DO ALMIRANTADO 
Livro do Registo das Patentes.

(Ver registo n.º M13. no catálogo dos manuscritos)

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=103&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essai+connoissances+humaines&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=104&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+systemes+incoveniens+avantages&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=105&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=conduite+Galloway+Espagne+Portugal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=106&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compromisso+Confraria+Coracao+Jesu&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=108&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Plano+regulamentos+congregacao+Bento+Portugal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!232492~!0&ri=110&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Diario+eclesiastico+Reino+Portugal&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=110&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=111&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Academia+universal+sagrada+profana+lugares+Sagrada+Escritura&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=112&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Floresta+novissima+accoens+sentenciosas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=113&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Este+livro+registarem+avisos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155713L5I06I6.968&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=114&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Livro+Registo+Patentes&aspect=subtab247#focus
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538
CONTANT D’ ORVILLE, André Guillaume, 1730 -1800 
Anedoctes germaniques depuis l`an de la fondation 
de rome 648, et avant l’ère chrétienne 106, jusqu`á nos 
jours / André Guillaume Contant d’Orville. - Paris: 
Vincent, Imprimeur -Libraire, 1769. - 727 p.; 18 cm. 

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE».

COTA: 8269‑16‑6 BEP

539
CORMON, François
Sobrino aumentado, o nuevo diccionario de las 
lenguas española, francesa y latina, compuesto de los 
mejores diccionarios que hasta ahora han salido a luz... 
con un diccionario abreviado de geographia, ... / por 
Francisco Cormon. -  En Amberes: A costa de los 

Hermanos de Tournes, 1775 -1776. - 3 vol. (589, 698, 
613 p.); 26 cm. 

COTA: 2161‑17‑2 BEP

540
CORREIA, Pedro Silva, fl. 17—
Feliz e glorioso successo da batalha, que a guarniçam 
de Mazagaõ teve em quatro de Abril deste anno de 
1763 com oito mil Mouros por mais certa noticia, 
destroço, e mortandade, que nove Cavalleiros 
fizeraõ na mesquita intitulada Sid Buchayde, 
com certa noticia dos Corsairos, que na Cidade de 
Salé se tem armado contra a Republica Catholica 
Romana  /  escrito por seu auctor Pedro da Silva 

Correa; e dado ao prelo por Alvaro Botelho Correa. 
- Lisboa: na Officina de Miguel Rodrigues Impressor 
do Eminentissimo Cardial Patriarca, 1763. - [15] p.; 
21cm. -  Encadernado com:Relaçaõ do sitio, que o 

Governador de Buenos Aires D. Miguel de Salcedo 
poz no anno de 1735 à Praça da Nova Colonia do 
Sacramento, sendo Governador da mesma Praça 
Antonio Pedro de Vasconcellos, Brigadeiro dos 
Exercitos de S. Magestade...

COTA: 33.649/4 BE

541
CORRESPONDANCE DE L’ARMÉE FRANÇAISE…
Correspondance de l’armée française en Égypte, 
interceptée par l’escadre de Nelson : publiée a Londres : 
avec une introduction et des notes de la chancellerie 
anglaise, traduites en francais / suivies d’observations 
par E.T. Simon : Avec une carte de la Basse -Egypte... . 
-  A Paris: Chez Garnery, [1798]. -  L��II, 272  p.: il.; 

mapa desdobr.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9852 BE

542
COSTA, Agostinho Rebelo da, ?‑1791 
Descripção topografica, e historica da cidade do Porto : 
Que contém a sua origem, situaçaõ, e antiguidades: a 
magnificencia dos seus templos, mosteiros, hospitaes, 
ruas, praças, edificios, e fontes... / feita por Agostinho 
Rebello da Costa. -  Porto: na Officina de Antonio 

Alvarez Ribeiro, 1789. - ���II, 374, [6] p., 3 f. desdobr: 
il.; 21cm. - Sob pé de imprensa: �Com licença da Real 
Mesa da Commissaõ Geral sobre o Exame, e Censura 
dos livros».

COTA: 20.585 BE

543
COSTA, António Carvalho da, 1650 -1715 
Corografia portugueza e descripçam topografica 
do famoso Reyno de Portugal, com as noticias das 
fundações das cidades, villas, & lugares, que contem; 
varões illustres, gealogias das familias nobres, 
fundações de conventos, catalogos dos Bispos, 
antiguidades, maravilhas da natureza, edificios, 
& outras curiosas observaçoens... Tomo primeyro 
[ -terceyro]  /  Author o P. Antonio Carvalho da 
Costa... -  Lisboa: na officina de Valentim da Costa 

Deslandes, impressor de Sua Magestade, & á sua 
custa impresso, 1706 -1712. - 3 vol.: il.; 29 cm. - vol. 1: 
[16], 534  p.  -  2 mapas. -  vol.  2: 1708. -  [8], 642  p.  
- 2 mapas. - Lisboa: na Officina Real Deslandesiana, 
1712. - [16], 671, [1] p. - 2 mapas.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De João de Sousa Mexia”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De João de Sousa”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, “Dom Thomaz 
de Nápoles Noronha e Veyga”.

COTA: 2708‑4‑3 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=10&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Anedoctes+germaniques+fondation+rome+648&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sobrino+aumentado+diccionario+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Feliz+glorioso+successo+batalha&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Correspondance+larmee+francaise+Egypte&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Descripcao+topografica+cidade+Porto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Corografia+portugueza+famoso+Reyno+Portugal&aspect=subtab247#focus
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544
COSTA, Diogo da, pseud. 
Relaçam das guerras da India desde o anno 
de 1736. até o de 1740 / composta por Diogo da 
Costa. -  Lisboa: Officina de Antonio Isidoro da 

Fonseca, 1741. - 26, [2] p.; 20 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 20.492 BE

545
COSTA, Vicente José Ferreira Cardoso da, 1765 -1834 
Oração dirigida ao muito alto e muito 
poderoso senhor D.  João  /  Vicente José Ferreira 

Cardoso da Costa. - Lisboa: na Offic. da Casa 
Litterária do Arco do Cego, 1800. - 14 p.; 20 cm.

COTA: 10481‑27‑3 BEP

546
COUSIN, Jacques -Antoine -Joseph, 1739 -1800 
Traité de calcul differentiel et de calcul intégral / Par 

J. A. J. Cousin. - Paris: Chez Régent & Bernard, 1796. 
- 2 vol. (2 partes): il.; 25 cm. 

COTA: 9564/9565 DAA

547
COUTINHO, André Ribeiro, 16—‑1751 
O Capitaõ de Infantaria Portuguez : com a Theorica, 
e Pratica das suas funções exercitadas assim nas 
Armadas terrestres, e navaes, como nas Praças, e Corte : 
em que se comprehendem a jurisdicçam, politica, e 
consciencia do Capitaõ; a Economia da Companhia, 
as evoluções, e marchas da Infantaria; as funções, e 
guardas da Corte, Armadas, Campanhas, e Praças; 
as Recrutas dos Soldados e Officiaes; e a Architectura 
Militar de Infantaria, com a delineaçaõ, e pratica 
de todas as obras de fachina, e terra. Governando a 
Capitania do Rio de Janeiro, e a de Minas Geraes o 
Illustrissimo, e Excellentissimo Senhor Gomes Freire de 

Andrada... / André Ribeiro Coutinho. - Lisboa: Regia 
Officina Sylviana, 1751. - 2 vol. ([60], 402, [2] p.,18 est.) 
([8], 375, [1] p. est. 19‑32): il.; 30 cm. 

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE”.

COTA: 2177‑17‑2 BEP; 69 BE

548
COUTINHO, André Ribeiro, 16—‑1751
Prototypo constituido das partes mais essenciaes de 
hum general perfeyto, delineado em o perfeytissimo 
general & Governador das Armas Portuguezas 
em a provincia de Alem- Tejo, o senhor Pedro 
Mascarenhas  : dedicado ao senhor Pedro Alvarez 
Cabral  /  composto pelo ajudante Andre Ribeyro 
Coutinho. -  Lisboa: Officina de Antonio Pedrozo, 

1713. - 47 p.: il.; 21 cm.

Exemplar em mau estado de conservação.

COTA: 11697‑25‑4 BEP; 8467‑7‑6 BEP

549
COUTINHO, Francisco Antonio Freire da Fonseca, fl. 1792 
Pequeno resumo de castrametação : dirigido aos novos 
cadetes, e adornado com suas estampas / composto 
por Francisco Antonio Freira da Fonceca 
Coitinho[sic]. -  Lisboa: na Typografia Nunesiana, 

1792. - 171, [4] p., [2] f. desdobr. grav.: il.; 16 cm. - Por 
baixo do pé de imprensa: �Com Licença da Real Meza 
da Commissão Geral sobre o Exame, e Censura dos 
Livros».

Anotações marginais.

COTA: 10457‑27‑3 BEP; 17198 BE

[619]

[619]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=16&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+guerras+India+1736+1740&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=17&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oracao+dirigida+senhor+Joao&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!370953~!1&ri=19&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+calcul+differentiel+integral%A0&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=19&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=20&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Capitao+Infantaria+Portuguez%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=21&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Prototypo+hum+general+perfeyto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=22&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Pequeno+resumo+castrametacao%C2%A0&aspect=subtab247#focus
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550
COUTO, Diogo do, 1542‑1616 
Da Asia de Diogo de Couto, dos feitos que os 
portuguezes fizeram na conquista, e descubrimento 
das terras, e mares do Oriente : Continuação da Asia de 
João de Barros... : Decada quarta [ - decima]. - Lisboa: 
na Regia Officina Typografica, 1778 -1783. - 14 vol.: il.; 
18 cm. - Indíce das cousas mais notaveis das Décadas 
de Couto. - 386 p. - Década IV: Parte primeira / 1778. 
- 391 p. - Parte segunda / 1778. - 461 p. - Década V: 
Parte primeira / 1779. - 485 p. - Parte segunda / 1780. 
-  459  p.  -  Década VI: Parte primeira  /  1781. 

- 421 p. - Parte segunda / 1781. - 548 p. - Década VII: 
Parte primeira / 1782. - 398 p. - Parte segunda / 1783. 
-  576  p.  -  Década VIII  /  1786. -  485  p.  -  Década 

I� / 1786. - 291 p. - Década �: Parte primeira / 1788. 
-  543  p.  -  Parte segunda  /  1788. -  685  p.  -  Década 

undecima /1788. - 189 p. - Década duodecima /1788. 
- 516 p. - João de Barros escreveu também uma 4.ª 
Década; a obra foi continuada por Diogo do Couto. 
- Sob pé de imprensa: �Com Licença da Real Meza 
Censoria, e Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Pedro Agostinho Teix[ei]r.a 
de Vas[conce].los”.

COTA: 174/187 DAA; 10264‑19‑3\A BEP; 17896 BE 

551
COUTO, Diogo do, 1542‑1616 
Decadas da Asia, que tratam dos Mares que 
descobriram, Armadas, que desbarataraõ, Exercitos, 
que venceraõ, e das acçoens heroicas, e façanhas 
bellicas, que obraraõ os Portuguezes. nas Conquistas 
do Oriente / escritas por Diogo do Couto, Cronista, 
e Guarda Mor da Torre do Tombo do Estado da 
India. - Lisboa Occidental: na Officina de Domingos 
Gonsalves, Impressor dos Monges Descalços desta 
Corte, 1736. - 2 vol.; 31 cm. - Tomo II: Décadas IV e 
V. - Tomo III: Décadas VII, VIII e I�. - Tomo II: Sem 
rosto, tít. da apres. do texto. -  Tomo II: Faltam 

as folhas finais. - Sob pé de imprensa: �Com todas 
as licenças necessarias, e Privilegio Real».

Carimbo, no rosto, com monograma e coroa de duque, da 
Casa de Palmela.

COTA: 2.117/A BE; 7568 DAA

552
COUTO, Diogo do, 1542‑1616 
Observações sobre as principaes causas da decadencia 
dos portuguezes na Asia escritas por Diogo do 
Couto em forma de dialogo com o titulo de Soldado 
Pratico / publicadas de ordem da Academia Real das 
Sciencias de Lisboa; por Antonio Caetano do Amaral. 
- Lisboa: na Officina da Academia Real das Sciencias, 
1790. - �IV, [2], 161,110 p.; 20 cm. – Contém: Dialogo 
do Soldado Pratico Portuguez, composto por Diogo 
do Couto,  ... entre hum gouernador nouamente 

eleito, e hum soldado antigo. - Sob pé de imprensa: 
�Com licença da Real Meza da Commissaõ Geral 
sobre o Exame, e a Censura dos Livros».

COTA: 8459‑7‑6 BEP; 8210‑14‑6 BEP; 331 DAA; 25452 DAA

553
CRASSET, Jean, 1618‑1692, S.J.
Historia da Igreja do Japão : em que se dá noticia da 
primeira entrada da fé naquele império...  /  P. João 

Crasset; Trad. em Portuguez Por Maria Antónia 
de S.  Boaventura e Menezes. -  Lisboa: Officina de 

Manoel da Sylva, 1749 -1751. - 3 vol.; 21 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8063‑8‑6 BEP

554
(LES) CRIMES DE ROBESPIERRE…
Les crimes de Robespierre, et de ses principaux 
complices  : Leur supplice; la mort de Marat; son 

apothéose; le procés et le supplice de Charlotte Corday. 
- Paris: chez Des Essarts, 1797. – 1 vol., p. vár.; 14 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Ad[olpho] Loureiro».

COTA: 18795 BE

555
CUGNOT, Nicolas‑Joseph, 1725‑1804 
Théorie de la fortification : avec des observations sur 
les différens systêmes qui ont paru depuis l’invention 
de l’artillerie, & une nouvelle maniere de construire 
des places...  /  Par M. Cugnot. -  Paris: Chez C. A. 

Jombert, fils aîne, 1778. - 215 p.; 18 cm. - Sob pé de 
imprensa: � Avec Approbation, & Privilege du Roi».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Livr[ari]a do Conv[en]to do 
Espi[ri]to S[an]to de L[isbo]a». - Ex‑líbris impresso, no verso 
da capa, com a inscrição “Do Bispo Inquisidor Geral D. José 
Maria de Mello». - Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com 
a inscrição “EX BIBLIOTHECA. Congr. Oratorii Sp. Sancti.».

COTA: 8337‑17‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356695~!1&ri=25&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Da+Asia+Diogo+Couto+Oriente&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=25&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Decadas+Asia+tratam+Mares&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Observacoes+decadencia+portuguezes+Asia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229170~!1&ri=29&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+Igreja+Japao&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=29&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!234247~!0&ri=31&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=crimes+Robespierre+complices&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=31&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Theorie+de+la+fortification%C2%A0&aspect=subtab247#focus
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556
CUNHA, Francisco da, 16— -depois de 1759, O.E.S.A. 
Oraçam academica, panegyrica, historica, 
encomiastica, profana- sacra, consagra, tributa 
e oferece à mesma soberana e Senhora D.  Maria 
Theresa Augusta, Christina, Amélia Walburga de 
Austria / O M. Fr. Francisco da Cunha Augustiniano. -  
Lisboa: Officina Alvarense, 1743. -  248, 362  p.; 

22 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “G[ra]ça de L[isbo]a - [Et]‑3‑67. 
[Ind.] F‑173”.

COTA: 8130‑10‑6 BEP

557
CUNHA, Troilo de Vasconcelos da, 1654 -1729 
Justino lusitano, ou traduccam de Justino da lingoa 
latina para a portugueza  : em que seu author 
descreveo as historias do mundo recopilando nos 
quarenta e quatro livros que vão neste outros tantos 
volumes em que as escreveo Trogo Pompeo / Troillo 
de Vasconcelos da Cunha. - Lisboa Occidental: Na 
officina de Antonio Manescal, 1726. - 514 p.; 30 cm. 
-  Sob pé de imprensa: �Com todas as lecenças 

necessarias».
COTA: 2076‑11‑2 BEP

558
DAGUES DE CLAIRFONTAINE, Simon -André- 
-Charles, 1726 -1788? 
Bienfaisance françoise ou mémoires pour servir à 
l’histoire de ce siècle / M. Dagnes de Clairfontaine. 
- Paris: J. F. Bastien, 1778. - 2 vol.; 18 cm. 

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE».

COTA: 8272‑16‑6 BEP

559 
DANTINE, Maur François, 1688‑1746
L’art de vérifier les dates des faits historiques, des 
chartes, des chroniques, et autres anciens monuments 
depuis la naissance de notre- Seigneur...  /  par 

des religieux bénédictins de la Congregation de 
S. Maur. - Paris: Guillaume Deprez, 1750. - 713 p.; 
30 cm. COTA: 2733‑7‑3 BEP

560
D’ANTONI, Alessandro, 1714‑1786
Architectura militar  /  de Antoni; traduzido do 

italiano... por Mathias Jose Dias Azedo. - Lisboa: Na 
Typografia Regia Silviana: Na Offic. de João António 
da Silva, 1790 -1796. – 6 vol.: il.; 18 cm. - Sob o pé da 
imprensa: �Com licença da Real Mesa da Comissão 
Geral sobre o Exame, e Censura dos Livros».

COTA: 4233/4238 DAA

561
D’ANTONI, Alessandro, 1714‑1786 
Architectura militar : em que se tracta da fortificação 
irregular  /  De Antoni; traduzido do italiano... por 
Pedro Joaquim �avier... -  Segunda Impressão. 

- Lisboa: Typografia Regia Silviana 1795. - [8], 292, 
[4] p.: il., f. desdobr.; 17 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com licença da Real Meza da Comissão Geral 
sobre o Exame e Censura dos Livros».

COTA: 162 DAA

562
D’ANTONI, Alessandro, 1714‑1786 
Architectura militar : em que se tracta da fortificação 
regular  /  De Antoni; traduzido do italiano... por 
Mathias José Dias Azedo... -  Segunda Impressão. 

- Lisboa: Typografia Regia Silviana, 1795. - [16], 272, 
[6] p.: il., f. desdobr.; 17 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Por ordem de Sua Magestade».

COTA: 159 DAA

563
D’ANTONI, Alessandro, 1714‑1786 
Architectura militar  : em que se trata do modo de 

attacar e defender qualquer recinto presidiado, e 
onde se dão as regras para idear as fortificaçoens de 
campanha,  ...  /  D’Antoni; traduzido do italiano... 

por Cypriano Jose da Silva... - Segunda impressão. 
-  Lisboa: Na Offic. de João Antonio da Silva, 
impressor de Sua Magestade, 1796. -  [14], 426  p.; 

17 cm. - Sob pé de imprensa: �Impreso por Ordem 
da mesma Senhora».

COTA: 164 DAA

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=33&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oracam+academica+Amelia+Walburga+Austria%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=34&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Justino+lusitano+lingoa+latina+portugueza&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=35&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Bienfaisance+francoise+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=36&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lart+verifier+dates+faits+historiques&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!358858~!1&ri=43&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Architectura+militar+fortificacao+regular&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=43&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=44&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Architectura+militar+fortificacao+irregular&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356693~!0&ri=46&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Architectura+militar+fortificacao+regular&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=46&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=47&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Architectura+militar+attacar+defender&aspect=subtab247#focus
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564
D’ANTONI, Alessandro, 1714‑1786
Architectura militar : na qual se trata dos principios 
fundamentaes da fortificação / De Antoni; traduzido 
do italiano... por Joze Lane... - Lisboa: Na Offic. de 
João Antonio da Silva, impressor de S.  Magestade, 

1790. - [8], 298, [6] p.: il., f. desdobr.; 17 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com licença da Real Meza da 
Comissão Geral sobre o Exame e Censura dos 
Livros». COTA: 161 DAA

565
D’ANTONI, Alessandro, 1714‑1786 
Architectura militar : que comprehende a fortificação 
effectiva  /  De Antoni; traduzido do italiano... por 
Pedro Joaquim �avier... -  Segunda Impressão. 
-  Lisboa: Na Offic. de João Antonio da Silva, 

impressor de S. Magestade, 1796. - [6], 362 p.: il., f. 
desdobr.; 17 cm. - Sob pé de imprensa: �Impreso por 
Ordem da mesma Senhora».

COTA: 163 DAA

566
D’ANTONI, Alessandro, 1714 -1786 
Examen de la poudre / traduit de l’italien par M. le 
Vcte de Flavigny -  Amsterdam: Marc- Michel Rey, 

1773. - 240 p.; 9 f. desdobr.: il.; 21 cm. 
COTA: 302 DAA

567
D’ANTONI, Alessandro, 1714‑1786
Institutions physico-mechaniques à l’usage des 
écoles royales d’artillerie et du genie de Turin / trad. 
de l’italien de mr. d’Antoni par mr.  ... chevalier de 

St. Louis, & major chef de brigade du Corps royal 
de l’artillerie... - Strasbourg: Chez Bauer &Treuttel, 
1777. - 2 vol. (344, 314 p.): mapas desdobr.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Vicente Antonio d’Oliv[ei]ra”.

COTA: 406/407 DAA

568
D’ANTONI, Alessandro, 1714 -1786
Du service de l’artillerie a la guerre  /  Par M. 

le Chevalier M. D’Antoni; trad. M. de Mont- 
Rozard. - Paris: Chez Alexandre Jombert Jeune, 
1780. - [VII], 399 p., 12 f. desdobr.: il.; 21 cm.

COTA: 10451‑27‑3 BEP; 62 DAA

569
DAUBENTON, Louis -Jean -Marie, 1716 -1800 
Tableau méthodique des minéraux suivant leurs 
différentes natures, et avec des caractères distinctifs, 
apparens ou faciles à reconnaitre. -  [Paris]: [s.n.], 

1788. - 34 p.; 21 cm. - Autor retirado da p. 34. 
COTA: 7770\A‑16‑5 BEP

570
DAVILA, Henrico Caterino, 1576 -1631
Historia de las guerras civiles de Francia  /  
Enrico Caterino Davila. - Amberes: Juan Bautista 
Verdussen, 1713. - 555, [11], 170, [6] p.: il.; 40 cm.

COTA: 2004‑8‑2 BEP

571
DEDON, Francois‑Louis, 1762‑1830
Précis historique des campagnes de l’armée de Rhin 
et Moselle, pendant l’an IV et l’an V  : contenant le 

récit de toutes les opérations de cette armée, sous 
le commandement du général Moreau, depuis la 
rupture de l’armistice conclu à la fin de l’an III, jusqu’à 
la signature des préliminaires de paix à Léoben / par 
le citoyen Dedon. -  Paris: chez Magimel, [18 - 

-]. - ���II, 279, [1] p.: il.; mapa desdobr.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Ad[olpho] Loureiro».

COTA: 18829 BE

572
DEIDIER, Abbé, 1698 -1746 
Le calcul differentiel et le calcul integral, explique’s 
et applique’s a la geometrie / Deidier. - Paris: Chez 
Charles  -Antoine Jombert, 1740. - �I�, 509, [2] p.: il., 
10, 4 f. desdobr.; 27 cm. - Tít. à cabeça do texto.

COTA: 3923 DAA

573
DEIDIER, Abbé, 1698‑1746 
Le parfait ingénieur français, ou la fortification 
offensive et défensive, contenant la construction, 
l’attaque et la défense des Places régulieres et 
irréguliéres  /  M. L’Abbé Deidier. -  Paris: Ch. 

An. Jombert, 1757. - 336 p.: fig.; 26 cm. 
COTA: 2577‑15‑3 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=49&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Architectura+militar+principios+fortificacao&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=51&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Architectura+militar+fortificacao+effectiva&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15J71J235H150.1214&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!360807~!1&ri=53&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Examen+de+la+poudre&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=53&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Institutions+physico-mechaniques&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229761~!1&ri=3&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Du+service+lartillerie+guerre%A0&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=3&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tableau+methodique+mineraux&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+guerras+civiles+Francia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Precis+historique+Rhin+Moselle&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=calcul+differentiel+integral+geometrie&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=parfait+ingenieur+francais+fortification&aspect=subtab247#focus
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574
DELEYRE, Alexandre, 1726 -1797 
Analyse de la philosophie du Chancelier François 
Bacon avec sa vie. - Leyde: Librairies Associés, 1756. 
- 2 vol.; 17 cm. 

COTA: 8156‑12‑6 BEP

575
DELILLE, Jacques Montanier, 1738 -1813
L’ Homme des Champs ou les Géorgiques Françoises / 
Jacques Delille. - Strasbourg: Imprimerie de Levrault, 
1800. - [4], 228 p.: il.; 13 cm.

COTA: 15.394 BE

576
DESCRIPTION DE LA VILLE DE LISBONNE…
Description de la ville de Lisbonne : oú l’on traite de 
la cour de Portugal, de la langue portugaise, & des 
moeurs des habitans; du gouvernment, des revenus du 
Roi, & de ses forces par mer & par terre; des colonies 
portugaises, & du commerce de cette capitale. - A Paris: 
chez Pierre Prault, Quay de Gesvres, au Paradis, 1730. 
- 268, [6] p.; 16 cm. - Na p. de tít.: �Avec Approbation & 
Privilege du Roy».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Fr. João de S.  José 
Benedittino». -  Ex‑líbris manuscrito, no rosto «Fr. João 
Baut[ist].a de S.  Caet[an].o». – Nota manuscrita, no rosto, 
«Finalle”.

COTA: 8275‑16‑6 BEP

577
DÉSCRIPTION DES PLACES…
Déscription des places, qui sont, aujourd’hui le 
theatre de la guerre dans le pays- bas: Savoir, 
Charlemont, Givet, Arras, St. Omer...  : Ornée 
des plans des principales villes fortifiées. -  A. 

Mons: Libraires associés, 1793. - 48 p.: il.; 21 cm. 
COTA: 3123 BE

578
DESPREZ DE SAINT -SAVIN, Pierre Samuel 
Nouvelle école militaire, ou la fortification moderne, 
divise’e en quatre parties, orne’e de cent- cinquante 
figures en taille -douce / Par P. S. Desprez de S. Savin. 
- Paris: Chez P. G. Le Mercier, imprimeur  -Libraire, 
1736. - [12], 342, [4] p.: il.,150 figuras; 14 cm.

COTA: 12325‑31‑4 BEP; 17204 BE

579
DEZ CARTAS PERTENCENTES À HISTÓRIA 
DA RUSSIA…
[Dez cartas pertencentes à história da Russia, por 
Manstein, nos anos de 1736 a 1739] [Material 
cartográfico]. -  [S.l.: s.n.], [1740?]. – 10 mapas: il.; 

23 cm. - Contém: Mapa I “Theatre de la guerre entre 
les russes et les turcs, dans les annés 1736, 1737”, em 
folha de 42,5 cm × 52 cm, dobrada em 23 cm × 23 cm. 
- Contém: Mapa II “Plan de la ville de Dantzig et du 
Fort de Weichfelmunde af siegés par l’Armée Russe 
1’an 1734”, em folha de 34  cm × 46  cm, dobrada em 

23 cm × 23 cm. - Contém: Mapa III “Plan de la ligne 
de Perekop... en 1738”, em folha de 29  cm × 48  cm, 
dobrada em 23  cm × 23  cm. -  Contém: Mapa IV 

“Nouvelle carte de la Crimmée... dans l’an 1736...”, em 
folha de 34 cm × 50 cm, dobrada em 23 cm × 23 cm. 
- Contém: Mapa V “Plan de la ville d’Asof. ... l’année 
1736”, em folha de 43  cm × 53  cm, dobrada em 

23 cm × 23 cm. - Contém: Mapa VI “Plan de la ville 
d’Otzakow, prise par les russes l’an 1737”, em folha de 
31 cm × 39 cm, dobrada em 23 cm × 23 cm. - Contém: 
Mapa VII “Plan de la ville d’Otzakow”, em folha de 
41 cm × 54 cm, dobrada em 23 cm × 23 cm. - Contém: 
Mapa VIII “Bataille de Stavoutschan”, em folha de 
38 cm × 45 cm, dobrada em 23 cm × 23 cm. - Contém: 
Mapa I� “Plan de la ville de Chockzin prise sur les 
turcs par les russes sous les ordres du Marechal 
Munnich l’an. 1739”, em folha de 42  cm × 48  cm, 
dobrada em 23  cm × 23  cm. -  Contém: Mapa � 

“La coté de Finnlande dépuis Wybourg jusqu’a 
Helsingfors”, em folha de 22 cm × 68 cm, dobrada em 
23 cm × 23 cm. - Tít. factício. - Sem f. de rosto, tít. da 
apres. do texto.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “A[ugusto]. E[rnesto]. 
B[arão]. v. Wiederhold”.

COTA: 3961 BE

580
DICTIONNAIRE DE PENSEES INGENIEUSES…
Dictionnaire de pensées ingénieuses : tant en vers qu’en 
prose, des meilleurs écrivains françois : Ouvrage propre 
aux personnes de tout âge et de toute condition... 
- Paris: Veuve Duchesne, 1773. - 2 vol.; 18 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «De Fr. Sabino: Paulista».

COTA: 8091‑8‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=9&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Analyse+philosophie+Chancelier+Bacon&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Homme+Champs+Georgiques+Francoises&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Description+ville+Lisbonne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Description+places+theatre+guerre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nouvelle+ecole+militaire+fortification+moderne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=16&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dez+cartas+historia+Russia+Manstein&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=17&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dictionnaire+pensees+ingenieuses&aspect=subtab247#focus
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581
DICTIONNAIRE LITTERAIRE…
Dictionnaire littéraire, extrait des meilleurs 
auteurs anciens et modernes. - Liege: Les Libraires 
Associés, 1768. -  3 vol.; 18  cm. -  Contém  :Tomo 

primeiro: A -K. - 500 p. –Tomo segundo: L -Q. 
- 454 p. - Tomo terceiro: R -V. - 418 p. 

COTA: 35.040 BE

582
DIOT, H. E.
An historical description of Dunkirk from its origin 
in 646 to the year 1785 / H. E. Diot. - London: W. 
Faden, 1794. - 51 p.: il.; mapas; 24 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “de Wiederhold”.

COTA: 3964 BE

583
DISPOSITIONEN ZUM EXERCIER LAGER…

(Ver registo n.º M14. no catálogo dos manuscritos)

584
DOMINGUES, João Baptista, 1716‑175‑
Vida do Principe D.  Theodosio, offerecida a S.ta 
Joanna, princeza de Portugal  /  por seu author Joaõ 

Bautista Domingues. - Lisboa: Officina dos Herd. de 
Antonio Pedrozo Galram, 1747. - 194 p.; 22 cm. - Sob 
pé de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8238‑15‑6 BEP

585
DROUET, Jean‑Baptiste, 1763‑1824
Rapports des représentans du peuple Camus, Bancal, 
Quinette, Lamarque, envoyés par la convention, 
conjointement avec le général et ministre de la guerre 
Beurnonville,...et du représentant du peuple Drouet,... 
- Paris: De l’Imprimerie nationale, Pluviose, [1796]. 
- VII, [1br.], 173, [1br.], 8 p.; 20 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.580 BE

586
DRUMMOND DE MELFORT, Louis Hector, 1722 -1788 
Traité sur la cavalerie / M. Le Comte Drummond 
de Melfort. - à Dresde: Chez les Freres Walther, 
1786. – 2 vol. ([6], 168 p.; [30] f. desdobr.); [5], 224, 
[2] p.; [21] f. desdobr.): il.; 25 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “D. João de Castelo Branco, 
1820”. - Exemplar em mau estado de conservação.

COTA: 8172 BE

587
DUARTE, Francisco, 1720‑?, S.J.
Anti-prologo critico e apologetico, no qual á luz 
das mais claras razões se mostram desvanecidos 
os erros, descuidos e faltas notaveis que no insigne 
Padre Manoel Alvares presumiram descobrir os R. R. 
auctores do “Novo methodo de grammatica latina”... / 
Francisco Duarte; Dirigido aos mesmos Rev. Padres 
por Manoel Mendes Moniz. -  Lisboa: Officina de 

Miguel Manescal da Costa, 1753. - 154 p.; 20 cm.

COTA: 8253‑15‑6 BEP

588
DULACQ, Joseph, 1706? -1757 
Theorie nouvelle sur le mecanisme de l’artillerie / par 
M. Dulacq. - Paris: Chez Charles  -Antoine Jombert, 
1741. - [10], [�VI], 385 p.: il.; 27 cm.

COTA: 4410 DAA

589
DUMOURIEZ, Charles François, 1739 -1823
État présent de Portugal en l’année 1766 / Dumouriez. 
- A Lausanne: Chez François Grasset & Comp., 1775. 
- �VI, 304 p.; 17 cm. - Também encadernado neste 
volume: Relation historique du tremblement de 
terre survenu à Lisbonne le 1er novembre 1756,... 
précédée d'un discours politique sur les avantages 
que le Portugal pourroit retirer de son malheur... 
[Par A. Goudar.]

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Ad[olpho] Loureiro”.

COTA: 11767‑26‑4 BEP; 15.264 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=18&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dictionnaire+meilleurs+auteurs+anciens+modernes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=19&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=historical+description+Dunkirk+origin&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=21&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=DISPOSITIONEN+EXERCIER+LAGER&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=22&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+Principe+Theodosio&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=23&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Rapports+Camus+Bancal+Quinette+Lamarque&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=24&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+sur+la+cavalerie&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Anti-prologo+critico+apologetico&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Theorie+nouvelle+mecanisme+lartillerie%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=28&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Etat+present+Portugal+1766&aspect=subtab247#focus
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590
DUMOURIEZ, Charles François, 1739 -1823
Des generals Dümouriez historisch- statistisches 
gemälde von Portugall. - Leipzig: F.G. Jacobäer, 1797. 
- XXIV, 374 p.: il.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, B[arão]. de Wiederhold». 
-  Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «B[arão]. 
de Wiederhold». -  Contém no verso da capa a seguinte 
anotação manuscrita: «Quadros estatísticos e históricos de 
Portugal, pelo general Dumouriez (Traducção do francez) 
Leipzig 1797. Comprehende a parte militar e nesta o estado 
do Exército em 1766, bast.e curioso e critico.»

COTA: 3475 BE

591
DUMOURIEZ, Charles François, 1739 -1823 
Mémoires du général Dumouriez, ecrits pour lui- 
-meme. – Hambourg: Leipzig: [s. n.], 1794. -  [32], 

150 p.; 19 cm. 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 18914 BE

592
DUPIN, Louis Ellies, 1657‑1719
Bibliotheque universelle des historiens  : contenant 
leurs vies, l’abrégé, la chronologie, la geographie, 
et la critique de leurs histoires... avec des tables 
chronologiques et geographiques  /  L. Ellies du Pin. 

- Amsterdam: François L’Honoré, 1708. - 376 p.: il., 
4 mapas desdobraveis; 25 cm. 

COTA: 2173‑17‑2 BEP

593
DUPPA, Richard, 1770 -1831
A Brief Account of the subversion of the Papal 
Government 1798 / Richard Duppa. - Second edition. 
- London: J. Robinson, 1799. - 199 p.: plantas; 22 cm.

COTA: 11040 BE

594
DURIEZ, Louis Marie Joseph, 1753 -1825 
La connaissance des pavillons, ou bannières, que la 
plupart des nations arborent en mer. - Haye: Jaques 
Van den Kieboom, 1737. – 1 vol., p. vár.; 28 cm 

COTA: 2738‑7‑3 BEP

595
DUSAULCHOY DE BERGEMONT, Joseph -François- 
-Nicolas, 1761 -1835
L’agonie de Saint- Lazare sous la tyrannie de 
Robespierre...  /  Par J. F. N. Dusaulchoy. -  Seconde 

édition. -  A Paris: De l’imprimerie de Limbourg, 
[1794]. -  56  p.; 19  cm. -  Encadernado com: 
Mandement de M. l’Évêque de Tréguier, avec la 
lettre du roi & le décret de l’assemblée nationale & la 
réponse au mandement.

COTA: 19.901/2 BE

596
ECHARD, Laurent, 1670 -1730
Dictionnaire géographique portatif des quatres parties 
du monde. -  Nouvelle édition, revue, rectifiée... -  A 

Caen: Chez G. le Roy, 1795. - 822 p.; 20 cm.
COTA: 8013‑7‑5 BEP

597
ÉCRAMMEVILLE, d' 
Examen historique et militaire de la principale 
cause des succès ou des disgraces à la guerre, depuis 
le premier Cyrus jusqu’à Frederic le Grand  /  Baron 

d’Ecrammeville. - [S.l.: s.n.], 1791. - 3 vol.: il.; 20 cm.
COTA: 9476‑34‑1 BEP

598
ELÉMENS DE TACTIQUE…
Elémens de tactique, démontrés géometriquement  : 
ouvrage allemand, orné de planches, composé, en 
1771, par un officier de l’etat- major des troupes 
prussiennes  /  traduit en françois par M. le Baron 
de Holtzendorff...  . -  Paris: Chez Nyon ainé, 1777. 

- 2  vol.: il.; mapas desdobr.; 21 cm.
COTA: 8146 BE

599
ELEMENTOS DE FORTIFICAÇÃO. 

(Ver registo n.º M15. no catálogo dos manuscritos)

600
EM QUE CONSISTE A ARTILHARIA.

(Ver registo n.º M16. no catálogo dos manuscritos) 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=29&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=generals+Dumouriez+historisch&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=31&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+general+Dumouriez+ecrits&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Bibliotheque+universelle+historiens%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=33&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Brief+Account+Papal+Government&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=34&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=connaissance+pavillons+bannieres&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=35&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lagonie+tyrannie+Robespierre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=36&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Examen+historique+militaire+disgraces+guerre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=37&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dictionnaire+geographique+quatres+parties&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=38&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elemens+tactique+geometriquement&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!203819~!2&ri=40&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=ELEMENTOS+DE+FORTIFICACAO&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=40&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=41&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=EM+QUE+CONSISTE+ARTILHARIA&aspect=subtab247#focus
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601
EMMERICH, Andreas, 1681 -1769
Der partheygänger im kriege, oder der Nutzen eines 
Corps leichter Truppen für eine Armee  /  hrsg. 
von dem Oberstlieutenant Emmerich. -  Berlin: 

in der Vossischen Buchhandlung, 1791. - 118 p.; 
16 cm. COTA: 15.088 BE

602
ENCARNAÇÃO, Joaquim da, 1724 -1798, O.S.A. 
Chronologia dos Summos Pontifices Romanos  / 
D.  Joaquim de Azevedo. -  Lisboa: Regia Officina 
Typografica, 1789. - 557 p.; 16 cm. 

COTA: 8171‑12‑6 BEP

603
ENGEL, Samuel, 1702 -1784
Essai sur cette question : quand et comment l’Amérique 
a -t -elle été peuplée d’hommes et d’animaux / E. B. d’E. 
- Amsterdam: Marc Michel Rey, 1762. - 4 vol.; 17 cm. 

COTA: 8150‑11‑6 BEP

604
EPIFÂNIA, Manuel da, 1712 -1768, O.F.M. 
Verdadeiro methodo de prégar, que contem algumas 
reflexoens sobre a eloquencia sagrada, reparos 
sobre as orações dos nossos oradores e alguns 
sermões  /  escrito por Frei Manoel da Epifania... 
-  Lisboa: Officina Patriarcal de Francisco Luiz 

Ameno, 1762. - 365 p.; 21 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com as licenças necessarias».

COTA: 8355‑18‑6 BEP

605
ERICEIRA, 2.º Conde da, 1614‑1699 
Historia de Tangere, que comprehende as noticias 
desde a sua primeira conquista até a sua ruina / escrita 
por D.  Fernando de Menezes, Conde da Ericeira... 
-  Lisboa Occidental: na Officina Ferreiriana, 1732. 
-  [22], 304  p.; 28  cm. -  Sob pé de imprensa: �Com 

todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição “De 
J[ulio] Pinto Barata”.

COTA: 2851‑9‑4 BEP

606
ERICEIRA, 2.º Conde da, 1614‑1699 
Historiarum lusitanorum ab anno MDCXL usque 
ad MDCLVII  : libri decem  /  authore D.  Fernando 

de Menezes, comite da Ericeira...; quibus accedit 
ejusdem Comitis vita authore P. Antonio dos Reys. 
-  Ulissippone Occidental: Aedibus Joseph Antonii 

da Sylva, 1734. - 2 vol.: il.; 32 cm.

COTA: 2065‑11‑2 BEP

607
ERICEIRA, 3.º Conde da, 1632‑1690 
Historia de Portugal restaurado...  /  escrita por 

D. Luiz de Menezes, Conde da Ericeira... - Terceira 
vez impressa, e emendada. -  Lisboa: Officina de 

Domingos Rodrigues: a custa de Luiz de Moraes e 
Castro, mercador de livros, morador na Rua de Santo 
Antonio, 1751 -1759. - 4 vol.; 21 cm. - Tomo I. - [14], 
494  p.  -  Tomo II. -  Lisboa: na Officina de Antonio 

Vicente da Silva. - [8], 568 p. - Tomo III. - Lisboa: na 
Officina de Joseph Filippe. -  [8], 520  p.  -  Tomo  IV. 
-  Lisboa: na Officina de Ignacio Nogueira �isto. 
-  [4], 608  p.  -  Na  p.  de tít.: �Com todas as licenças 

necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no verso da capa, “R. A. S.  S.  Abril 
de 1837”. - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “J[os]e G[om]es 
Arouca”. - Ex‑líbris manuscrito, no verso da folha de guarda, 
“Pertence a E. L. A. Pinto”. -  Carimbo, no rosto, com as 
letras R A S S. - Nota subscrita pelo Padre Ernesto Sales, no 
rosto, “Do E[stado]. M[aior]. Ex[ército].. Preço dos 4 tomos 
400$00 (…)”.

COTA: 8287 BE; 306/308 DAA

608
ERICEIRA, 4.º Conde da, 1673 -1743
Bibliotheca sousana, ou catalogo das obras, que 
compoz o reverendissimo padre d. Manoel Caetano 
de Sousa... illustrado por ordem de Sua Magestade 
com observações academicas, e filologicas, recitadas 
nas conferencias da mesma academia pelo Conde 
da Ericeira Francisco Xavier de Menezes... - [Lisboa]: 
[s.n.], [1736]. - 250 p.; 28 cm.

Ex‑dono manuscrito, no rosto, “Hic liber dactus â nostro 
admodum collendo, Dignissimo q̃ Familiae Eremiticae 
Patre, ac Sapientissimo in Sacrosancta Theologia Magistro 
jubillato, Fratre Henrico â Divo Antonio, Sancti Officii 
Censore, Bullaeque Cruciata, Consultore intigerrimo, 
trium Ordinum MIlitarium Examinatore aequissimo, est 
hujus Conv[en].tus Sactissimi Sacramenti ordinis Divi Pauli 
Primi Eremitae”.

COTA: 2139‑16‑2 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=42&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Der+partheyganger+im+kriege&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=44&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronologia+Summos+Pontifices+Romanos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=45&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essai+question%C2%A0dhommes+danimaux&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=46&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Verdadeiro+methodo+pregar&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=48&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+Tangere+ruina&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=49&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historiarum+MDCXL+MDCLVII&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!368536~!1&ri=51&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+Portugal+restaurado&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=51&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=52&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Bibliotheca+sousana&aspect=subtab247#focus
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609
ERICEIRA, 4.º Conde da, 1673‑1743
Elogio funebre na morte do senhor D. Fernando de 
Menezes... : com a Varonia Historica, e Genealogica 
dos Menezes da sua illustre Familia  /  escrito pelo 

Padre Manoel de Almeida Correa, Presbytero do 
habito de S. Pedro... - Lisboa: Officina dos Herdeiros 
de Antonio Pedrozo Galraõ, 1742. - 80 p.; 21 cm. - O 
verdadeiro autor é D. Francisco �avier de Meneses, 
4.º Conde da Ericeira, de cuja Casa o Padre Manuel 
de Almeida Correia era Capelão. - Por baixo do pé 
de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8200‑14‑6 BEP

610
ERICEIRA, 4.º Conde da, 1673‑1743 
Extractos academicos dos livros, que a 
Academia de Petersburg mandou à de 
Lisboa  /  Conde da Ericeira, D.  Francisco �avier 
de Menezes. -  Lisboa Occidental: Officina de 

Joseph Antonio da Sylva, 1738. - 176 p.; 27 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S.  Pauli Primi Erimitae”. -  Ex‑líbris manuscrito, 
na folha de guarda, “Hic liber est Bibliothecae hujus 
Monasterij Lisbonensis ordinis S. Pauli Primi Eremitae”.

COTA: 2178‑17‑2 BEP

611
ERICEIRA, 4.º Conde da, 1673‑1743 
Relaçam da Campanha de Além -Tejo no Outono de 
1712. : com o Diario do sitio, & gloriosa defensa da 
praça de Campo Mayor, recopiladas memorias dos 
Generaes. - Lisboa: na Officina de Miguel Manescal, 
Impressor do Santo Officio, & da Serenissima casa de 
Bargança[sic], 1714. - 52, [2] p.; 20 cm. - No Catalogo 
dos livros, que se haõ de ler para a continuaçaõ 
do diccionario da lingua Portugueza, mandado 
publicar pela Academia Real das Sciencias de 
Lisboa é atribuida a autoria a D. Francisco �avier de 
Menezes, IV Conde da Ericeira (pág. 58). - No pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 20.713 BE

612
ESCOBAR, António de, 1618‑1681, O.C. 
O heroe portuguez : vida, proezas, victorias, virtude e 
morte do... Senhor D. Nuno Alvares Pereira... / escrito 
pelo P. Fr. Antonio de Escobar...; trad. da 
lingua castelhana em idioma portuguez por 
Bernardo Jozé Lemos Castel Branco... - Lisboa: 
Officina de Pedro Ferreira, 1744. - 178 p.; 16 cm. 

COTA: 8174‑12‑6 BEP

613
ESTADO DOS REGIMENTOS DE DRAGONES …
[Estado dos Regimentos de Dragones]  : [Quadro 

orgânico do regimento de Dragão formado por dez 
esquadrões]. - [S.l.: s.n.], 1775. - 29 p.; 20 cm. - Título 
factício.

COTA: 8920‑16\A‑3 BEP

614
ESTATUTOS DA CONFRARIA DA GLORIOSA 

VIRGEM MARTYR SANTA LUSIA…
(Ver registo n.º M17. no catálogo dos manuscritos)

615
ÉTATS ET TABLES DES REGIMENTS…
[États et tables des régiments de cavalerie, de dragons, 
de chevaux legers, ainsi que de ceux d'infanterie, des 
bataillons et des corps de chasseurs avec l'état du 
commissariat, confirmées par S. Magesté Imperial le 
10 d'Avril 1786] = [Quadros e tabelas dos regimentos 
e batalhões de cavalaria, de dragão, de cavalaria 
ligeira, de infantaria e dos corpos de caçadores]. - São 
Petersburgo: [s.n.], 1786. -  5 vol.: quadros; 35  cm. 
-  Contém: [Encargos com pessoal e fardamento 

dos regimentos formados na região da Sibéria]. 
- [Encargos com pessoal e fardamento dos quadros 
do regimento de Cavalaria, formado por seis 
esquadrões]. - [Encargos com pessoal e fardamento 
dos quadros do regimento de Dragão, formado 
por seis esquadrões]. -  [Relação dos regimentos]. 

- [Regulamento para o recrutamento militar]. - Título 
factício. 

COTA: 2548‑8‑3 BEP

[875]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=53&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elogio+funebre+Fernando+Menezes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=54&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Extractos+academicos+Petersburg++Lisboa&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=55&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+Campanha+1712&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=57&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=O+heroe+portuguez%C2%A0Nuno+Alvares+Pereira&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=59&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Estado+Regimentos+Dragones&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=60&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=ESTATUTOS+CONFRARIA+SANTA+LUSIA&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=61&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Etats+tables+regiments+cavalerie&aspect=subtab247#focus
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616
EVANGELISTA, João, 1685 -1748, C.R.S.A. 
Supplemento da historia chronologica dos papas, 
emperadores e reys que tem reynado na Europa do 
nascimento de Christo até ao presente...  /  Gelasio 
Antonio de Sáa. -  Lisboa: na Officina de Miguel 

Manescal da Costa..., 1741. - 2 vol.; 14 cm. - Gelasio 
Antonio de Sáa é o pseudónimo de João Evangelista. 
- Sob pé de imprensa: �Com as licenças necessarias».

COTA: 8352‑18‑6 BEP

617
FABER, Claude‑Emmanuel, fl. 1752
Quarante tables politiques de la Suisse : dout sept 
sont générales contenant  : l’ancienne Helvétie  : la 

Suisse Moderne : le plan de la Republique..., : Trente 
trois sont particulières, et contiennent Les treize 
Cantons; Les onze Alliés..., / C. E. Faber. - Paris: 
Libraires Associés, 1746. -  1 vol.,  p.  vár.; 41  cm. – 

Encadernado com: Le grand dictionnaire 
geographique, historique et critique.

COTA: 3‑1‑1 BEP; 5‑1‑1 BEP

618
FABRE DE LA MARTILLIERE, Jean, 1732 -1819 
Réflexions sur la fabrication général des bouches à 
feu : et observations sur les épreuves extraordinaires 
et comparatives de différentes especes de bouches 
à feu qui ont eu lieu a Douai, en 1786, par ordre 
du ministre de la guerre  /  Lamartilliere. -  Seconde 

édition, augmentée de quelques notes. - Paris: Chez 
Magimel, libraire pour l’art militaire, et les sciences 
et arts, 1796. - [VIII], 92 p., 1 f. desdobr.: il.; 20 cm. 

COTA: 1276 

619
FABRICIUS, Johann Albert, 1668‑1736 
Bibliotheca Latina, sive notitiae auctorum veterum 
latinorum... distributa in libros IV  : supplementis, 

quae antea sejunctim excusa... suis quibusque loeis 
nunc primum insertis / Jo. Alberti Fabricii. 
- Venetiis : apud Sebastianum Coleti, 1728. – 2 vol.; 
24 cm. COTA: 8003‑7‑5 BEP

620
FAGES -CHAULNES, Roger -Guillaume, baron de 
Mémoire pour M. le Bon. de Fages -Chaulnes, garde- 
-du- corps de Monsieur, frère du roi, accusé, contre 
les sieurs Vaucher et Loque, marchands bijoutiers, 
accusateurs, et encore contre monsieur le procureur- 
-général. - A Paris: Chez Prault, imprimeur du roi..., 
1786. - 30 p.; 27 cm. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “EX LIBRIS DE CAYROL».

COTA: 1555/15 BE

621
FALLOIS, Joseph
Traité de la castrametation et de la défense des 
places fortes... / par Joseph de Fallois. - A Berlin: 
Chez G. J. Decker, 1771. - 188 p.: il., fig.; 21 cm.

Carimbo, no rosto, com monograma e coroa de duque, da 
Casa de Palmela.

COTA: 10.228/A BE

622
FARIA, Manuel Severim de, 1583‑1655
Noticias de Portugal / escritas por Manoel Severim 
de Faria; acrescentadas pelo padre D. Jozé Barbosa... 
-  Segunda impressão... -  Lisboa Occidental: na 

Officina de Antonio Isidoro da Fonseca, 1740. 
- 466 p.; 30 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as 
licenças necessarias».

COTA: 583 BE

623
FARIA, Manuel Severim de, 1583‑1655
Noticias de Portugal : em que se declaraõ as grandes 
commodidades, que tem para crescer em gente, 
industria, commercio, riquezas, e forças militares por 
mar, e terra, as origens de todos os appelidos, e armas 
das familias nobres do reyno, as moedas, que correraõ 
nesta provincia do tempo dos Romanos até o presente, 
e se referem varlos elogios de principes, e varoens 
illustres portuguezes  /  escritas por Manoel Severim 
de Faria; acrescentadas pelo P. D.  Jozé Barbosa... 

- Terceira edição augmentada por Joaquim Francisco 
Monteiro de Campos Coelho, e Soiza. - Lisboa: Na 
Offic. de Antonio Gomes, 1791. - 2 vol.; 16 cm. - Sob. 
pé de imprensa: �Com lic. da R. Mez da Com. Ger. 
sobre o Exame, e Censura dos Livros».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “F P. Bandeira”.

COTA: 35.902 BE; 10556‑27‑3 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=63&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Supplemento+historia+chronologica+papas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=64&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Quarante+tables+politiques+Suisse&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=65&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reflexions+fabrication+bouches+feu&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=66&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Bibliotheca+Latina+auctorum+veterum+latinorum&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoire+Bon+Fages-Chaulnes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!244595~!0&ri=71&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+castrametation+places+fortes&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=71&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!243449~!1&ri=77&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Noticias+de+Portugal+Severim+Faria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=77&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!250198~!0&ri=79&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Noticias+de+Portugal+Severim+Faria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=79&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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624
FARIA, Manuel Severim de, 1583 -1655
Varios discursos politicos / por Manoel Severim de 
Faria. - Reimp. / por Joaquim Francisco de Campos 
Coelho, e Soiza. - Lisboa: na Off. de Antonio Gomes, 
1791. - [6], 362, [2] p.; 16 cm.

COTA: 35.902 BE

625
FARIA, Manuel Severim de, 1583‑1655
Vida de João de Barros e indice geral das 
quatro decadas da sua Asia. -  Lisboa: Regia 

Officina Typografica 1778. - L��IV, 258 p.; 18 cm. 
- Sob pé de imprensa: �Com Licença da Real Meza 
Censoria, e Privilegio Real».

COTA: 165 DAA; 10264‑19‑3\A BEP

626
FARINHA, Bento José de Sousa, 1740 -1820 
Summario da Bibliotheca Luzitana. -  Lisboa: 
Officina de António Gomes, 1786. -  2 vol.  (396, 
428  p.); 15  cm. -  Autor retirado de bibliografia. 
- Sob pé de imprensa: �Com licença da Real Meza 
Censoria».

COTA: 33.652 BE

627
FARO Y VASCONCELOS, Diego de
Indice general alphabetico de las cosas más 
notables de todo el Theatro critico universal y 
particular de la tabla de todos los discursos de la 
misma obra / Diego de Faro y Vasconcellos. -  
Lisboa: Imprenta de Francisco da Silva, 1752. 
- [12], 375 p.; 20 cm. - Sob pé de imprensa: �Con 
todas las licencias necessarias. Eprivilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Graça de Lix[bo].a”.

COTA: 8017A‑7‑5 BEP

628
FÄSCH, Georg Rudolph, 1710 -1787
Instructions militaires du Roi de Prusse pour 
ses généraux. -  [Londres: s.n., 1766]. -  160  p.: il.; 
13  f. desdobr.; 16 cm.

Ex‑líbris impresso, no rosto, com a inscrição “Barão de 
Wiederhold”.

COTA: 15.161 BE

629
FEIJÓ, João de Morais Madureira, 1688 -1741, S.J. 
Orthographia ou arte de escrever, e pronunciar com 
acerto a lingua portugueza  /  por Joaõ de Moraes 

Madureira Feijo. – Lisboa Occidental: Officina de 
Miguel Rodrigues, 1739. - [6], 553, [3] p.; 20 cm. - Para 
uso do Excellentissimo Duque de Lafoens. - Sob pé 
de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “He de João 
Coelho esta Ortog[raphia]”. - Ex‑líbris manuscrito, na folha 
de guarda, “João Coelho”. - Notas manuscritas, na folha de 
guarda.

COTA: 7.979/A BE

630
FEIJÓ, João de Morais Madureira, 1688 -1741, S.J. 
Orthographia ou arte de escrever, e pronunciar com 
acerto a lingua portugueza  /  por Joaõ de Moraes 

Madureyra Feyjo. - Segunda impressaõ. - Coimbra: 
na Officina de Luis Secco Ferreira, 1739. - [8], 548, 
[3] p.; 20 cm. - Para uso do Excellentissimo Duque 
de Lafoens. - Sob pé de imprensa: �Com as licenças 
necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De Fr. José Freijre”. - Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto, “De Antonio Caetano, Coelho”. 
- Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Este livro he de 
Joseph Freyre. Pimentel”. -  Ex‑líbris manuscrito, no rosto,  
“Fr. Joseph Freyre”.

COTA: 8060‑8‑6 BEP

631
FEIJOO Y MONTENEGRO, Benito Jerónimo,  
1676 -1764, O.S.B.
Cartas eruditas y curiosas, em que, por la mayor parte, 
se continua el designo del theatro critico universal, 
impugnando, ó reduciendo á dudosas, varias opiniones 
comunes / Benito Gerónymo Feijoó. - 5.ª ed. - Madrid: 
Joachin Ibarra, 1761. - 5 vol.; 20 cm. 

COTA: 8011‑7‑5 BEP

[344]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!250190~!0&ri=81&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Varios+discursos+politicos%A0+Severim+Faria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=81&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356687~!1&ri=83&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Vida+Joao+Barros+quatro+decadas+Asia&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=83&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=84&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Summario+Bibliotheca+Luzitana&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=85&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Indice+general+alphabetico+cosas+notables&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=86&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instructions+militaires+Roi+Prusse+generaux&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!372202~!0&ri=88&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Orthographia+escrever+pronunciar++lingua+portugueza&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=88&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21238251%7E%211&source=~!dglb&ri=89&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Orthographia+escrever+pronunciar++lingua+portugueza&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=89&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=90&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Cartas+eruditas+curiosas+theatro+critico+universal&aspect=subtab247#focus
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632
FEIJOO Y MONTENEGRO, Benito Jerónimo,  
1676 -1764, O.S.B.
Theatro critico universal o discursos varios en todo 
genero de materias, para desengaño de errores 
comunes  /  escrito por el Rmo. Padre Maestro Fr. 

Benito Geronymo Feyjoó. - Madrid: Imprenta de los 
Herederos de Francisco del Hierro, 1749. - 10 vol.; 
20 cm. - Na p. de tít.: �Con Privilegio».

COTA: 8017‑7‑5 BEP

633
FELIZ, Luís do Couto, 1642‑1713 
Tacito portuguez, ou traducçam politica dos 
tres primeyros livros dos Annaes de Cornelio 
Tacito, illustrados com varias ponderaçoens que 
servem à comprehensaõ assim da historia 
como da politica... / por Luis do Couto Feliz; 
Obra posthuma, dada a luz por Antonio do 
Couto Castellobranco. -  Lisboa: na Officina 

Real Deslandesiana, 1715. - [54], 313 p.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no verso do rosto, “F. S. D. R.”.

COTA: 8075‑8‑6 BEP

634
FENELON, François de, 1651‑1715 
Oeuvres philosophiques. Premiere partie: 
Demonstration de l`existence de Dieu, tirée de l’art 
de la Nature. Seconde partie: Démonstration de 
l`existence de Dieu et de ses attributs…  /  par feu 

Messire François de Salignac de la Motte Fenelon. – 
A Paris: chez Frères Estienne, 1764. - 543 p.; 18 cm. 

COTA: 8273‑16‑6 BEP

635
(A) FENIX RENASCIDA…
A Fenix Renascida ou Obras Poeticas dos melhores 
Engenhos portuguzes [sic]... . - Segunda vez impresso, e 
accrescentado / por Mathias Pereira da Sylva. - Lisboa: 
Officina dos Herdeiros de Antonio Pedrozo Galram, 
1733 -1746. - 5 vol.; 16 cm. - vol. 1: [16], 430 p. - vol. 2: 
[8], 439 p. - vol. 3: [16], 438 p. - vol. 4: na Officina de 
Miguel Rodrigues. - [8], 447 p. - vol. 5: na Officina de 
Miguel Rodrigues. - [8], 430 p. - Sob pé de imprensa: 
�Com as licenças necessarias, e Privilegio Real»

Carimbo armoriado, no rosto, com a inscrição “DA 
LIVRARIA DE S[ÃO]. FR[ANCIS]CO DE XABREGAS”.

COTA: 8182‑12‑6 BEP

636
FERNÁNDEZ DE MEDRANO, Sebastián, 1646 -1705 
El architecto perfecto en el arte militar : dividido en 
cinco libros, El primero contiene, la Fortificacion 
Regular y iIrregular à la moderna. El II. la 
Especulacion sobre cada una de sus partes. El III. 
la Fabrica de Quarteles, Almazenes à prueva de 
bomba, e de toda suerte de murallas tanto en tierra 
firme como en el agua. El IV. la Defensa y Attaque 
de una Plaza segun el nuevo modo guerrear. El 
V. la Geometria, Trigonometria, Calculos, regla 
de la proporcion &c.  /  que saca à luz... Sebastian 

Fernandez de Medrano... El architecto perfecto en 
el arte militar. - En Brusselas: en casa de Lamberto 
Marchant, mercader de libros al Buen Pastor 1700. 
-  [12], 464, [14] p., ���V gravuras, [1]  f. de gravura 
desdobrável: il., diagramas; 18 cm.

COTA: 18200 BE

637
FERRÃO, António Duarte, pseud. 
Macarronea latino -portugueza : quer dizer apontoado 
de versos Macarronicos Latino- Portuguezes, 
que alguns Poetas de bom humor destilaraõ do 
alambique da cachimonia para desterro da 
melancolia. - Lisboa: Officina Patriarcal de Francisco 
Luiz Ameno, 1765.  - 176, [4] p.; 16 cm. – 
Contém: Palito Metrico lavrado no Lorvam da 
pachorra com a ferramenta da cachimonia.../ 
por Antonio Duarte Ferram. - Primeira impressaõ 
novamente correcta, e emendada. - P. 3 -14. - Queixas 
de Antonio Duarte Ferram... contra a Poesia, ou 
melhor relaçam das paoladas, e mais trabalhos, 
que lhe causou a censura, que deu no Palito Metrico... 
-  P. 15- 38. -  Bisnaga Escolastica colhida do Campo 

da Cotovia pelo Lavrador do Palito Metrico ou desta 
sorte Historia Authentica das Escarapelas, que nos 
seculos trazeiros tiveraõ os rapazes do Bairro alto com 
os de Alfama.../por Antonio Duarte Ferram. - P. 39 -58. 
-  Sabonete Delphico fabricado na melhor Arouca 

da Chacorrice com as macarronicas miscellâneas 
do desencaixo...  /  por Antonio Serram de Crasto. 

- P. 59 -77. - Calhabeidos... - P. 77 -82. - Rapaziatcum 
Certamen contra horrendam Bicharocam. - P. 83 -88. 
-  Alegratica Descriptio de Entrudalibus Jogancis. 

- P. 89 -91. - Caramunhatio Beberronica in Mosquitum. 
- P. 92. - Jurgium inexorabile inter Pexeiram nolentem 
pagare cisam, & agarratorem casinhae volentem 
pilhare celham. -  P. 93- 96. -  Sapateirus emmendat 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=91&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Theatro+critico+universal+errores+comunes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=92&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tacito+portuguez+Cornelio+Tacito&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=93&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oeuvres+philosophiques&aspect=subtab247&x=4&y=14#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=94&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Fenix+Renascida+Engenhos+portuguzes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=95&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=architecto+perfecto+arte+militar&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!225664~!1&ri=97&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Macarronea+latino-portugueza&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=97&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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furias uxoris endiabratae. - P. 96. - Fallacia Marabuti 
amatoris, & Nigrae facientis vices fragone amantis. 
- P. 97‑98. - Contrapezo da Macarronea, ou segundo 
apontado de algumas obras em verso, e proza, 
alinhavadas na linguagem Portugueza... -  P. 99‑176. 
- Sob pé de imprensa: «Com as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Conde de Cavalleiros”. 
-  Nota subscrita pelo Padre Ernesto Sales, no rosto, 
“Offerecido”.

COTA: 35.027 BE

638
FERRÃO, António Duarte, pseud. 
Macarronea latino -portugueza : quer dizer apontoado 
de versos Macarronicos Latino- Portuguezes, que 
alguns Poetas de bom humor destilaraõ do alambique da 
cachimonia para desterro da melancolia. 
- Segunda impressam. - Lisboa: Officina Patriarcal de 
Francisco Luiz Ameno, 1786. - 235, [4] p.; 15 cm. 

– Contém: Palito Metrico lavrado no Lorvam da

pachorra com a ferramenta da cachimonia.../ por 
Antonio Duarte Ferram. -  Primeira impressaõ 

novamente correcta, e emendada. - P. 3 -14. - Queixas 
de Antonio Duarte Ferram... contra a Poesia, ou 
melhor relaçam das paoladas, e mais trabalhos, que 
lhe causou a censura, que deu no Palito Metrico... 
- P. 15 -38. - Bisnaga Escolastica colhida do Campo 
da Cotovia pelo Lavrador do Palito Metrico ou desta 
sorte Historia Authentica das Escarapelas, que nos 
seculos trazeiros tiveraõ os rapazes do Bairro alto 
com os de Alfama.../por Antonio Duarte Ferram. -  
P. 39- 58. -  Brincatio Poetica...  /  composta per 
Bentum Rasteyrum. P.  59- 78. -  Nariz Enganado 
e Desenganado...  /  por Antonio Duarte Ferraõ. 

P. 79 -98. - Sabonete Delphico fabricado na melhor 
Arouca da Chacorrice com as macarronicas 
miscellâneas do desencaixo... / por Antonio Serram 
de Crasto. -  P.   99- 117. -  Calhabeidos... -  P.  177- 
-123. -  Rapaziatcum Certamen contra horrendam 

Bicharocam. - P. 123 -129. - Alegratica Descriptio de 
Entrudalibus Jogancis. - P. 129 -131. - Caramunhatio 
Beberronica in Mosquitum. -  P. 132. -  Jurgium 

inexorabile inter Pexeiram nolentem pagare cisam, & 
agarratorem casinhae volentem pilhare celham. - P. 
133 -136. - Fallacia Marabuti amatoris, & Nigrae 
facientis vices fragone amantis. -  P. 137- 138. 

- Contrapezo da Macarronea, ou segundo apontado 
de algumas obras em verso, e proza, alinhavadas na 

linguagem Portugueza... -  P. 139‑235. -  Sob pé de 
imprensa: «Com licença da Real Mesa Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto.

COTA: 35.027/1 BE

639
FERRAZ, Vicente 
Tratado de castrametacion ó arte de campar  : 
dispuesto para el uso de las reales escuelas militares, 
del cargo del real cuerpo de Ingenieros,  /  por Don 

Vicente Ferraz. - Madrid: en la Imprenta Nacional, 
1800. - 489 p.: il.; mapas desdobr.; 20 cm. 

COTA: 16014 BE

640
FERREIRA, Agostinho de Bem, 1681 -17— 
Summa da instituta com remissoens ao direito 
de que esta se deduz... : offerecida a El Rey Nosso 
Senhor D.  João V  /  autor o bacharel Agostinho 
de Bem Ferreira. -  Correcto e illustrado pelo 

mesmo autor nesta segunda impressão e com 
texto latino inserto. - Lisboa: na Officina de 
Domingos Gonsalves, 1746. - 2 vol.; 30 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 2132‑15‑2 BEP

641
FERREIRA, Alexandre, 1664‑1739 
Supplemento historico, ou memorias e noticias 
da celebre ordem dos Templarios, para a 
história da admirável ordem de Nosso Senhor 
Jesu Christo, dedicado a El Rey D.  Joao V  /  
Alexandre Ferreira. - Lisboa: Officina de Joseph 
Antonio da Sylva, 1735. - 2 vol.; 41 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 2031‑8‑2 BEP

642
FERREIRA, Francisco Leitão, 1667‑1735 
Noticias chronológicas da Universidade de Coimbra : 
Dedicada à Magestade delrey nosso senhor D. João 
V. / Francisco Leitão Ferreira. - Lisboa: Officina de 
Joseph António da Silva, 1729. - [12] 639 p.; 35 cm. 
- (No 32 ): Impressos da Academia Real. 

COTA: 2541‑8‑3 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21369425%7E%210&ri=98&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&spp=20&term=Macarronea+latino-portugueza&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=98&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!369928~!0&ri=100&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Tratado+castrametacion+arte+campar&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=100&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=101&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Summa+instituta+remissoens+direito+deduz&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=102&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Supplemento+historico+ordem+Templarios&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=103&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Noticias+chronologicas+Universidade+Coimbra&aspect=subtab247#focus
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643
FERREIRA, Manuel Lopes, fl. 17— 
Pratica criminal expendida na forma da praxe 
observada neste nosso Reyno de Portugal e illustrada 
com muitas ordenaçoens, leys extravagantes, 
regimentos e doutores e em quatro tomos distribuida... / 
seu autor Manoel Lopes Ferreira. - Porto: Officina de 
Antonio Alves Ribeyro Guimaraens, 1767. - [12], 656, 
[72] p.; 30 cm. - Faltam as folhas de guarda.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“MANUEL ANTÓNIO RIBEIRO RODRIGUES”.

COTA: 2265 BE

644
FEUQUIÈRES, Antoine de Pas, Marquis de, 1648 -1711 
Mémoires de M. le Marquis de Feuquière : 
contenant ses maximes sur la guerre et l’application 
des exemples aux maximes. -  Nouvelle edition. -  A 

Amsterdam: Chez François L’Honoré et fils: 
Zacharie Chatelain, 1741. - [LIV], 1, 358 p.: il.; 26 cm 

COTA: 4406 DAA

645
FIGUEIREDO, António Pereira de, 1725 -1797 
Carta de hum amigo a outro amigo na qual se 
defendem os equivocos contra o indiscreto juizo, 
que delles faz o moderno critico author da obra 
intitulada Verdadeiro Metodo de estudar  : de 

caminho se impugnam outros assertos do mesmo 
author concernentes à mesma materia  /  [Antonio 

Pereira de Figueiredo]. - [Paris: s.n.], [1751?]. - 42 [i. 
é 50], [2 br.] p.; 23 cm. - Autor segundo bibliografia. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “S[ão] João da Crus de 
Carnide”.

COTA: 8410‑4‑6 BEP

646
FIGUEIREDO, António Pereira de, 1725 -1797 
Compendio dos escritos e doutrina do veneravel 
Joaõ Gerson... chamado por antonomasia o Doutor 
Christianissimo  /  Antonio Pereira de Figueiredo. 

- Lisboa: Officina de Antonio Vicente da Silva, 1769. 
- 2 vol.; 17 cm. - Sob pé de imprensa: �Com licença 
dos Censores Regios».

Ex‑líbris manuscrito, no verso da capa, “Hospicio da Ordem 
da Pen[itenci].a de Jesus Naz[aren].o. P. Chaves Conceição”.

COTA: 8277‑16‑6 BEP

647
FIGUEIREDO, António Pereira de, 1725 -1797 
Portuguezes nos Concilios Geraes : Isto he, relação dos 
embaixadores, prelados, e doutores portuguezes, que 
tem assistido nos concilios geraes do occidente, desdos 
primeiros lateranenses até o novissimo tridentino / por 
Antonio Pereira de Figueiredo. -  Lisboa: Officina 

de Antonio Gomes, 1787. - 134 p.; 19 cm. - No final 
contém: Novos retoques aos portuguezes nos 
concilios geraes/por seu mesmo author. - Lisboa: na 
Off. de Antonio Gomes, 1788. - 10 p.

COTA: 20.499 BE

648
FIGUEIREDO, José Anastácio, 1766 -1805
Historia da Ordem do Hospital, hoje de Malta, e 
dos Senhores Grão- Priores della em Portugal...  /  
José Anastasio de Figueiredo Ribeiro. -  Lisboa: 

Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 1793. - �V, 
[1], 418 p.; 21 cm. - Na p. de tít.: “Parte I. Até a 
morte do Senhor Rei D.  Sancho II.”. -  Por baixo 

do pé de imprensa: �Com Licença da Real Meza 
da Commissão Geral sobre o Exame e Censura 
dos Livros». - Na p. 418: �Foi taxado este livro 
em papel a seiscentos e cincoenta reis. Meza 
20 de Junho de 1793. Com trez rubricas». - Nesta 
primeira edição foi publicado um único tomo.

COTA: 8421‑4‑6 BEP

649
FIGUEIREDO, José Anastácio, 1766 -1805 
Nova história da militar Ordem de Malta, e dos 
senhores Grão -Priores della, em Portugal : fundada 
sobre os documentos, que só podem supprir, 
confirmar, ou emendar o pouco, incerto, ou falso, que 
della se acha impresso servindo incidentemente a 
outros muitos assumptos, com geral utilidade / Joze 
Anastacio de Figueiredo Ribeiro. - Lisboa: Officina de 
Simão Thaddeo Ferreira, 1800 -[1804]. - 3 vol.; 32 cm. 
-  Parte I: Até a morte do Senhor Rei D.  Sancho II. 

- 522 p. - Parte II: Até a morte do Senhor Rei D. Diniz. 
- 396 p. - Parte III: Até os nossos dias; com copioso 
indice geral, de que necessite. - 504 p. - Refundida 
sobre a primeira edição de 1793. - Por baixo dos pé 
de imprensa: �Com Licença, e Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “S[ão] João da Crus de 
Carnide”.

COTA: 2192‑17‑2 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=104&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Pratica+criminal+expendida+praxe&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=105&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+Marquis+Feuquiere&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=106&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Carta+amigo+outro+indiscreto+juizo&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=107&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+escritos+doutrina+Joao+Gerson&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=109&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Portuguezes+Concilios+Geraes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=110&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+Ordem+Hospital+Malta&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=112&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nova+Historia+Ordem+Malta&aspect=subtab247#focus
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650
FIGUEIREDO, José Anastácio, 1766 -1805 
Synopsis chronologica de subsidios ainda os mais 
raros para a historia e estudo critico da legislação 
portugueza: mandada publicar pela Academia 
Real das Sciencias de Lisboa / e ordenada por Jozé 
Anastasio de Figueiredo... -  Lisboa: na Officina da 
mesma Academia, 1790. -  2 vol.; 20  cm. -  Tomo I: 

Desde 1143 até 1549. - �I, [1 br.], 412, [4] p. - Tomo 
II: desde 1550 até 1603. -  [3, 1  br. ], 371, [1  br., 

7] p. - Por baixo do pé de imprensa: �Com licença 
da Real Meza da Commissaõ Geral sobre o Exame, e 
Censura dos Livros»

COTA: 11303‑19‑4 BEP

651
FIGUEIREDO, Luís Botelho Fróis de, 1675 -1720 
Esperanças animozas felicidades de Portugal 
empenhadas, e dezempenhadas  : empenhadas na 
pessoa do Senhor Rey D.  Pedro antes da vinda de 

Carlos Terceyro quando muitos a duvidavaõ, & 
sua Magestade prohibia disputarse esta materia  : 
descrevemse [sic] as excellencias de sua Magestade 
dezempenhadas venturozamente na pessoa do Senhor 
Rey Dom Joaõ o quinto mui alto, & mui pederozo [sic] 
Rey, & Señor nosso, copiãdo as suas singularidades 
prerogativas para animar neste tempo os seus vassalos : 
tudo em dois Stromas Politicos, e Morais : dedicados 
a Sua Real, e Serenissima Magestade  /  autor Luis 

Botelho Froes de Figueiredo Philosopho, Canonista 
natural de Santarem. -  Coimbra: na Officina de 

Joseph Antunes da Sylva Impressor da Universidade 
& Familiar do Santo Officio, 1708. -  [16], 21, [1  br.], 

22 -40 p.; 21 cm. - Por cima do pé de imprensa: �Com 
todas as licenças necessarias».

COTA: 8297‑17‑6 BEP

652
FIGUEIREDO, Manuel de, ? -1792, O.Cist. 
Descripção de Portugal  : apontamentos e notas da 

sua história antiga e moderna, ecclesiastica, civil e 
militar / F. M. D. F. C. D. C. D P. E A. - Lisboa: Na Offic. 
Patri. de Francisco Luiz Ameno, 1788. - ���II, 242, 
26 p.; 15 cm. - Contém: Supplemento a descripção 
de Portugal em satisfação da carta que hum Prelado 
do reino escreveo ao author da mesma obra

COTA: 12001‑27‑4 BEP

653
FLÉCHIER, Esprit, 1632‑1710
Historia de Theodosio o Grande  /  escrita... por M. 
Flechier; trad.  ... do Capitão Manoel de Sousa. 

- Lisboa: na Typographia Rollandiana, 1786. - 489 p.; 
18 cm - Sob pé de imprensa: �Com licença da Real 
Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria de S[ão] Fran[cis]. co 
da Cidade”.

COTA: 8159‑12‑6 BEP

654
FLÉCHIER, Esprit, 1632 -1710 
Recueil des oraisons funèbres prononcées  /  
par Messire Esprit Fléchier. -  Nouvelle édition... 
-  A Rouen: chez Pierre Machuel, 1780. - 148 p.; 

17 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec permission».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de apresentação do 
texto, «Boaviagem». -  Ex‑líbris manuscrito, na folha de 
apresentação do texto, «Fr. Estanislao da Conceição 
G[uardi].am 1784».

COTA: 8152‑11‑6 BEP

655
FLEURY, Claude, 1640‑1723 
Os costumes dos christãos : desde os primeiros 
séculos da igreja até ao presente por serem úteis à 
religião e ao Estado / Mr. Fleury; trad. por João 
Rosado Villalobos e Vasconcellos. -  Lisboa: 

Typografia Rollandiana, 1782. - 284 p.; 17 cm.
COTA: 8167‑12‑6 BEP

656
FLEURY, Claude, 1640‑1723 
Os costumes dos israelitas onde se ve o modelo de 
huma politica simples, & sincera para o governo dos 
estados, & reformação dos costumes  /  compostos 

na lingua franceza por Mons. Fleury; e traduzido 
para a portugueza por Joäo Rozado de VillaLobos 
e Vasconsellos. -  Lisboa: Typografia Rollandiana, 

1777. - 386 p.; 16 cm. - Sob pé de imprensa: �Com 
licença da Real Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Pére Emmanuel de Nantes”.

COTA: 8165‑12‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=113&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Synopsis+chronologica+subsidios&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=114&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Esperancas+animozas+felicidades+dezempenhadas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=116&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Descripcao+Portugal%C2%A0apontamentos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=117&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+Theodosio+Grande&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=118&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recueil+oraisons+funebres+prononcees%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=120&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=costumes+christaos+Estado&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=121&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=costumes+israelitas&aspect=subtab247#focus
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657
FLEURY, Claude, 1640 -1723 
Moeurs des Israelites et des Chrétiens / Par M. 
L’Abbé Fleury. -  A Paris: chez Jean- Thomas 

Herissant, 1755. - 403 p.; 16 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Avec Approbations & Privilege du Roy».

COTA: 8166‑12‑6 BEP

658
FLÓREZ, Enrique, 1702‑1773, O.S.A. 
Clave historial, con que se abre la puerta a la historia 
eclesiastica, y politica...  /  su autor el Fr. Henrique 
Florez. -  En Madrid: En la Imprenta, y Libreria 
Manuel Fernandez, 1743. -  [34], 395  p.  a 2 coln.; 

19 cm. - Na p. de tít.: �Com Privilegio».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria do Convento da 
Graça de Torres Vedras”.

COTA: 8005‑7‑5 BEP

659
FLÓREZ, Enrique, 1702‑1773, O.S.A.
España Sagrada  : theatro geographico- historico 

de la Iglesia de España... / por el R. P. M. Fr. 
Henrique Florez... – Segunda edicion. -  Madrid: 
Oficina de Antonio Marin, 1754 -1879. -  51 vol.: 
il.; 21  cm. -  T. 1: Contiene una clave 

geographica, y geographia eclesiastica de los 
Patriarcados... -  32  p., 1 map. desdobr., 

274 p. - T. 2: Contiene la chronologia de la historia 
antigua de estos Reynos, aplicada à Concilios y 
Reyes... -  [16], 327, [5], 25  p.  -  T. 3: Contiene la 

predicacion de los apostoles en España... - [44], 
467 p. - T. 4: Contiene el origen y progressos de los 
obispados... - [56], 544 p. - T. 5: De la provincia 
carthaginense en particular... - [24], 582 p. - T. 6: De 
la Santa Iglesia de Toledo en quanto Metropolitana : 
de sus Concilios y honores sobre las demás Iglesias 
de estos Reynos... -  Madrid: Of. de Pedro Marin, 

1773. - [34], 586 p. - T. 7: De las iglesias sufraganeas 
antiguas de Toledo: Acci, Arcavica, Basti, Beacia, 
Bigastro, Castulo, Compluto, Dianio, Elotana, Ilici, 
Mentesa, Oreto, y Osma... - [16], 345, [3], 38, [1] p. - T. 
8: De las iglesias sufraganeas antiguas de Toledo, 
Palencia, Setabi, Segovia, Segobriga, Segoncia 
Valencia, Valeria, y Urci... - Madrid: por Don Antonio 
Sanz, 1769. - [8], 351 p. - T. 9: De la provincia antigua 
de la Betica en comun y de la Santa Iglesia de Sevilla 
en particular... -  1.ª ed. -  Madrid: Of. de Antonio 
Marin, 1752. -  [20], 410  p.  -  T. 10: De las iglesias 

sufraganeas antiguas de Sevilla: Abdera, Asido, 
Astigi, y Cordoba. -  Madrid: Of. de Pedro Marin, 
1775. - [12], 628 p. - T. 11: Contiene las vidas y escritos 
nunca publicados hasta hoy, de algunos Varones 
ilustres Cordobeses... - Madrid: Of. de Pedro Marin, 
1775. - [12], 528 p. - T.  12: De las iglesias sufraganeas 
antiguas de Sevilla: Egabro, Elepla, Eliberi, Italica, 
Malaga, y Tucci. - Madrid: Pedro Marin, 1776. - [12], 
456 p. - T. 13: De la Lusitania antigua en comun y de 
su Metropoli Mérida en particular. - Madrid: Of. de 
Pedro Marin, 1782. - [8], 502 p. - T. 14: De las iglesias 
de Abila, Caliabria, Coria, Coimbra, Ebora, Egitania, 
Lamego, Lisboa, Osonoba, Pacense, Salamanca, 
Visco, y Zamora... - Madrid: Of. de Pedro Marin, 1786.

COTA: 8280‑16‑6 BEP

660
FLÓREZ, Enrique, 1702‑1773, O.S.A. 
Medallas de las colonias, municipios y pueblos de 
España : colleccion de las que se hallan en diversos 
autores y de otras nunca publicadas : con explicacion 
y dibujo de cada una / por el R. P. Fr. M. Henrique 
Florez. -  Madrid: Oficina de Antonio Marin, 1757- 
-1773. - 3 vol.: il.; 28 cm.

COTA: 2164‑17‑2 BEP

661
FOLARD, Chevalier de, 1669‑1752
Esprit du chevalier Folard, tiré de ses commentaires sur 
l’histoire de Polybe, pour l’usage d’un officier, de Main 
de Maitre [Frederick II., King of Prussia], avec les plans, 
etc.. -  Nouv. édition, corrigée...  . -  A Lyon; A Berlin: 

Chez Jean - Marie Bruyset, imprimeur - Libraire, 
1761. - VIII, 378, [5] p.: il.; 24 f. desdobr.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold».

COTA: 16125 BE

662
FOLARD, Chevalier de, 1669‑1752 
Nouvelles decouvertes sur la guerre  : dans un 
dissertation sur Polybe  : Ouvrage utile & nécessaire 
à tous les Généraux, Commandans & Officiers 
d’Armées  /  Par le Sr de Folard, Chevalier de l’Ordre 
Militaire de S.  Louis, Mestre de Camp.  d’Infanterie. 

- Seconde edition, revue par l’auteur. - Brussele: Chez 
François Foppens, 1724. - ���II, 272 p.: il.; 16 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold».

COTA: 15.160 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=122&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Moeurs+Israelites+Chretiens&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=123&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Clave+historial+eclesiastica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=125&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Espana+Sagrada%C2%A0theatro+Iglesia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=126&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Medallas+colonias+pueblos+Espana&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=127&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Esprit+du+chevalier+Folard&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!372226~!0&ri=129&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Nouvelles+decouvertes+guerre%A0&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=129&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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663
FOLARD, Chevalier de, 1669‑1752 
Nouvelles decouvertes sur la guerre  : dans un 
dissertation sur Polybe  : Ouvrage utile & nécessaire 

à tous les Généraux, Commandans & Officiers 
d’Armées / Par le Sr de Folard, Chevalier de l’Ordre 
Militaire de S. Louis, Mestre de Camp. d’Infanterie. 
- Seconde edition, revue par l’auteur. - Paris: Chez 
N. Tilliard, Brussele: Chez François Foppens, 1753. 
- ���II, 272 p.: il.; 16 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Este livro hé do Marquez 
Luiz Bernardo de Tavora».

COTA: 383 DAA; 9534‑20‑2 BEP

664
FONSECA, Francisco da, 1668 -1738, S. J. 
Evora gloriosa : Epilogo dos quatro tomos da Evora 
Ilustrada que compoz o R. P. M. Manuel Fialho da 
Companhia de Jesu  /  Pe. Francisco da Fonseca. 

- Roma: Officina Komarekiana, 1728. -  [12], 444 p.; 
31  cm. -  Na  p.  de tít.: �Com todas as licenças 

necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria de N[ossa]. 
S[enho].ra da Graça de Lix[bo]a”.

COTA: 2125‑15‑2 BEP

665
FONSECA, Gaspar Leitão da, 1680 -depois de 1759 
Serpentaqvila nvmerosa nas augustissimas vodas 
dos muy altos, & poderosos reys & senhores nossos 
dom Joam V. & Marianna de Avstria... / por Gaspar 
Leitam da Fonseca. - Lisboa: na Officina de Valentim 
da Costa Deslandes, 1709. - 36 p.; 21 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8298‑17‑6 BEP

666
FONSECA, João Mendes da, fl. 1787
Memoria chronologica dos excellentissimos prelados, 
que tem existido na cathedral desta cidade de Lamego, 
desde o fim do quarto seculo até ao octogessimo oitavo 
anno do decimo oitavo / por João Mendes da Fonseca. 
-  Lisboa: Officina de Antonio Rodrigues Galhardo, 

1789. - I�, 134 p.; 20 cm. - Sob pé de imprensa: �Com 
licença da real meza da commissaõ geral sobre o 
exame, e censura dos livros».

COTA: 8469‑7‑6 BEP

667
FONSECA, Pedro José da, 1737 -1816
Parvum lexicon latinum Lusitana interpretatione 
adiecta ad usum Lusitanorum adolescentium in 
lucem editum iussu Josephi I. Regis. - Olisipone: Ex 
Typographia Regia, 1793. - 826 p.; 21 cm.

COTA: 6.118/A BE

668
FORAL DE LISBOA…
Foral de Lisboa. - Lisboa: Officina de Simão Thaddeo 
Ferreira, 1790. - 79 p.; 25 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com licença da Real Meza da Comissão Geral 
sobre o Exame, e Censura dos Livros».

COTA: 2176‑17‑2 BEP

669
FORMEY, Johann Heinrich Samuel, 1711 -1797 
Conseils pour former une bibliothéque peu 
nombreuse mais choisie  /  [Jean Henri 

Samuel Formey]. - Nouvelle édition, corrigée et 
augmentée. Suivie de l’Introduction Générale à 
l’Etude des Sciences& Belles- Lettres par M. de 
la Martiniere. -  A Berlin: chez Haude et Spener, 
1756. -  352  p.; 17  cm. -  Autor Johann Heinrich 

Samuel Formey e editor Nicolas Charles Joseph 
Trublet, retirados de bibliografia. 

COTA: 8170‑16‑6 BEP

[875]

[957]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21360830%7E%211&source=~!dglb&ri=130&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Nouvelles+decouvertes+guerre%3F&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=130&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=131&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Evora+gloriosa%C2%A0&aspect=subtab247&x=13&y=21#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=132&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Serpentaqvila+nvmerosa+augustissimas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=133&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoria+chronologica+excellentissimos+prelados&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=134&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Parvum+lexicon+latinum+Lusitana&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=135&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Foral+de+Lisboa&aspect=subtab247&x=18&y=8#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=136&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Conseils+former+bibliotheque+choisie&aspect=subtab247#focus
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670
FORTES, Manuel de Azevedo, 1660 -1749 
O engenheiro portuguez : dividido em dous tratados. 
Tomo primeyro [- segundo]... obra moderna, e de 
grande utilidade para os engenheiros, e mais officiaes 
militares  /  composta por Manoel de Azevedo 

Fortes, Academico da Academia Real da Historia 
Portugueza... -  Lisboa Occidental: na Officina de 

Manoel Fernandes da Costa, Impressor do Santo 
Officio, 1728 -1729. - 2 vol. (537, 492p.): il., grav.; 20 cm. 
-  Existe uma edição fac- símile editada em 1993. 

- vol. 1: Que comprehende a geometria pratica sobre o 
papel, e sobre o terreno : o uso dos instrumentos mais 
necessarios aos Engenheiros : o modo de desenhar e 
dar aguadas nas plantas militares e no apendice a 
trigonometria rectilinea. - 1728. - [66], 537, [2 br.], [11] 
grav. desdobr. - Gravura que antecede a p. de tít. com 
retrato do autor assin. �Quillard pinxit de Rochefort 
Sculp 1729». -  vol.  2: Que comprende a fortificaçaõ 
regular, e irregular  : o ataque e defensa das praças; 
e no appendice o uso das armas de guerra. -  1729. 
-  [34], 492, [22] grav. desdobr. -  Grav. que antecede 
a  p.  de tít, representando a cidade de Albuquerque 

ao fundo e em primeiro plano os Generais P. Carle, 
Conde das Galveias e Conde de Vila Verde, assin. �de 
Rochefort fecit 1729». -  No pé de imprensa: �Com 

todas as licenças necessarias».
COTA: 3340 BE; 388‑389 DAA

671
FORTES, Manuel de Azevedo, 1660 -1749 
Evidencia apologetica e critica sobre o primeyro, 
e segundo tomo das memorias militares, pelos 
practicantes da Academia Militar desta Corte : obra 
util, e proveytosa para todos os officiaes, que servem 
a S. Majestade nos seus exercitos, e armadas navaes... 
- Lisboa Occidental: Officina de Miguel Rodrigues, 
1733. -  271  p.; 21  cm. -  No pé de imprensa: �Com 

todas as licenças necessarias».
COTA: 8084 -8 -6 BEP; 10459 -27 -3 BEP; 390 DAA; 2116 DAA; 4672 
BE

672
FORTES, Manuel de Azevedo, 1660 -1749 
Logica racional geometrica e analítica  : obra 

utilissima e absolutamente necessaria para entrar 
em qualquer sciencia, e ainda para todos os homens, 
que em qualquer particular, quizerem fazer uso do 
seu entendimento, e explicar as suas idéas por termos 
claros, proprios, e intelligiveis / Manoel de Azevedo 
Fortes. - Lisboa: Off de Jozé António Plates, 1744. – 
33, 151, 270, 224 p.: il.; 30 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com todas as licenças necessarias».

COTA: 2911 DAA; 2912 DAA

673
FRANÇA. Assemblée Nationale Constituante,  
1789 -1791
Collection générale des décrets rendus par l’assemblée 
et sanctionnes ou acceptés par le Roi. - A Paris: chez 
Baudouin, imprimeur de l’Assemblee, [1790 -1791]. 
- 2 vol.; 20 cm.

Ex‑líbris impresso, na contracapa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 18741 BE

674
FRANÇA. Parlement (Paris) 
Sentença do Parlamento de Pariz, proferida 
no dia 6 de agosto de 1762 : pela qual a sociedade 
dos chamados Jesuitas foy inteiramente abolida 
no districto do Parlamento, e julgada 
inadmissivel em todo Estado em que ha policia... 
- Lisboa: [s.n.], 1762. - 90 p.: fig.; 22 cm. 

Monograma manuscrito, ilegível, no rosto.

COTA: 8.299/A BE

675
FRANÇA. Rei, 1774‑1792 (Luís XVI) 
Ouverture des états- généraux faites à Versailles 
le 5 Mai 1789. Discours du Roi... -  Paris: 

Imprimerie Royale, 1789. - 118 p.; 19 cm. - Também 
encadernado neste volume:  Révolution de Paris et 
précis exact de la prise de la Bastille.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.475 BE

[1146]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=137&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=O+engenheiro+portuguez&aspect=subtab247&x=7&y=9#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=138&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Evidencia+apologetica+critica+primeyro&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=139&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Logica+racional+geometrica+anal%C3%ADtica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=140&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Collection+generale+decrets+rendus+lassemblee+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=141&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sentenca+Parlamento+Pariz&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=143&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ouverture+Versailles+1789&aspect=subtab247#focus
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676
FRANCIOSINI, Lorenzo, fl. 16— 
Vocabolario italiano e spagnolo novamente dato in 
Luce... / Lorenzo Franciosini. - Venezia: Stamperia 
Baglioni, 1735. - 2 vol.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Con Licenza dé Superiori, e Privilegio».

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto. -  Carimbo com 
monograma, no rosto, com a inscrição “BIBLIOTHECA DA 
R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE”.

COTA: 8092‑8‑6 BEP

677
FRANCO, Francisco de Melo, 1757 -1823 
A Estupides.

(Ver registo n.º M18. no catálogo dos manuscritos)

678
FRANCO, Francisco de Melo, 1757‑1823 
Tratado da educação fysica dos meninos para uso 
da nação portugueza  /  publicado por ordem da 

Academia Real das Sciencias por Francisco de 
Mello Franco... -  Lisboa: Officina da Academia 
Real das Sciencias, 1790. – VIII, 119  p.; 21  cm. – 

Tambem encadernado neste volume: Tratado da 
educação fysica dos meninos para uso da nação 
portugueza publicado por ordem da Academia Real 
das Sciencias / Francisco José de Almeida. - Lisboa. 
- Sob pé de imprensa: �Com licença da Real Meza 
da Commissão Geral, sobre o Exame, e Censura dos 
Livros».

COTA: 8681‑13\A‑1 BEP

679
FREDERICO II, rei da Prússia, 1712 -1786 
A Arte da Guerra : Poema / composto por Federico  II; 
trad. Miguel Tiberio Pedegache Brandão Ivo. - Lisboa: 
Regia Officina Typografica, 1791. -  3  vol.  (305, 383 

e 469 p.): il.; 20 cm. - Offerecido a sua Alteza Real o 
serenissimo Principe do Brazil. - Sob pé de imprensa: 
�Com licença da Real Meza da Comissão Geral sobre 

o Exame, e Censura dos Livros».

Ex‑líbris impresso, na folha de guarda e contracapa, com a 
inscrição “J. M. Castello”.

COTA: 9474‑34‑1 BEP; 12200 BE 

680
FREDERICO II, Rei da Prússia, 1712 -1786 
Correspondance de Frederic II Roi de Prusse avec M. 
de Voltaire. - [S.l.]: [J. -P. Heubach], 1789. - 6 vol. (520, 
454, 427, 320, 344, 466, 423  p.); 20  cm. -  (Oeuvres 

posthumes de Frédéric II Roi de Prusse; 4 -10). 

COTA: 9536\A‑20‑2 BEP

681
FREDERICO II, Rei da Prússia, 1712 -1786 
Correspondance du Roi de Prusse et du Baron de la 
Motte Fouqué Général d’infanterie prussienne. - [S.l.]: 
[J.- P. Heubach], 1789. -  299  p.; 20  cm. -  (Oeuvres 

posthumes de Frédéric II Roi de Prusse; 13). 
COTA: 9536\C‑20‑2 BEP

682
FREDERICO II, Rei da Prússia, 1712 -1786 
Instruction secrette, dérobée à Frederic II, roi de 
Prusse  : contenant les ordres secrets expédiés aux 
officiers de son armée, particulièrement à ceux 
de la cavalerie, pour se conduire dans la guerre. 
-  A Strasbourg: De l’imprimerie de la société 

typographique, 1791. - 148 p.; 17 cm. 
COTA: 18205 BE

683
FREDERICO II, Rei da Prússia, 1712 -1786 
Mélanges en vers et en prose de Frédéric II, roi 
de Prusse. -  [S.l.]: [J.- P. Heubach], 1789. -  2 vol.  
(384, 364 p.); 20 cm. - (Oeuvres posthumes de 
Frédéric II Roi de Prusse; 11, 12).

COTA: 9536\B‑20‑2 BEP

684
FREDERICO II, Rei da Prússia, 1712 -1786 
Mémoires sur le règne de Frédéric II, roi de Prusse, 
écrits par lui- même. -  [S.l.]: [J.- P. Heubach], 1789.  
-  3 vol.  (416, 407, 392  p.); 20  cm. -  (Oeuvres 

posthumes de Frédéric II Roi de Prusse); 1- 3. – 
Contém: T. 1: Histoire de mon temps. -  T. 2, 3: 

Histoire de la guerre de 7 ans. 

COTA: 9536‑20‑2 BEP

[308]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=144&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vocabolario+italiano+spagnolo+Luce&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=145&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=A+Estupides&aspect=subtab247&x=14&y=15#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!230001~!1&ri=147&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Tratado+educacao+fysica+meninos&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=147&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!221473~!0&ri=149&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Arte+Guerra%A0Poema&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=149&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=150&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Correspondance+Frederic+Prusse+Voltaire&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=151&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Correspondance+Roi+Prusse+Motte+Fouque&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!371073~!0&ri=153&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Instruction+secrette+derobee+Frederic+II&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=153&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=154&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Melanges+vers+prose+Frederic+II&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15K7L162898M6.1398&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=155&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+regne+Frederic+II&aspect=subtab247#focus
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685
FREDERICO II, Rei da Prússia, 1712 -1786 
Principes de l’art militaire  : Extraits des meilleurs 

ouvrages des auteurs modernes / Par main de maître 
[i.e. Frederico II., Rei da Prussia]. - Berlin: Haude et 
Spencer, 1763. - 376 p.: plantas; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, na apresentação do título, “L[ivraria]. 
da c[asa]. de Mirandella”. - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, 
«Joze Leonardo Teyx[eira]». -  Carimbo, no rosto, com 
monograma e coroa de duque, da Casa de Palmela.

COTA: 18215 BE; 327 DAA

686
FREIND, John, 1675 -1728 
La conduite du Comte de Peterborow en Espagne, sur 
tout depuis la levée au Siege de Barcelonne en 1706, 
avec la campagne de Valence. -  A Londres: chez 

Guillaume Redmayne, 1708. - 205 p.; 19 cm. 

Monograma manuscrito, na última folha de texto. 
- Anotações marginais.

COTA: 18223 BE

687
FREIRE, Francisco José, 1719‑1773, C.O. 
Elogio de D. Francisco Xavier Mascarenhas, 
cavalleiro professo na Ord[em] de Christo...  /  
escrito... por Francisco Jozé Freire. - Lisboa: na 
Officina de Antonio Isidoro da Fonseca, 1742. -  
[30], 126  p.; 20  cm. -  Por baixo do pé de 

imprensa: �Com as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Araujo e Sousa”.

COTA: 8914‑16\A‑3 BEP

688
FREIRE, Francisco José, 1719 -1773, C.O.
Maximas sobre a arte oratória, extrahidas 
das doutrinas dos antigos mestres / il. Candido 
Lusitano. -  Lisboa: Officina Patriarcal de 

Francisco Luiz Ameno, 1759. - 191 p.; 18 cm.
COTA: 8332‑17‑6 BEP

689
FREIRE, Francisco José, 1719‑1773, C.O. 
Memorias das principaes providencias que se derão 
no terramoto que padeceu a corte de Lisboa no 
ano de 1755, ordenadas e offerecidas á Magestade 
Fidelissima de El Rey D.Joseph I / Amador Patricio de 
Lisboa. - Lisboa: [s.n.], 1758. - 355 p.: il.; 41 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria do Conv[en].to da 
Graça de Lisboa”.

COTA: 2017‑8‑2 BEP

690
FREIRE, Francisco José, 1719 -1773, C.O. 
Vida do Infante D.  Henrique  : escrita e dedicada 
à Majestade Fidellissima de El- Rey D.  Joseph 

I / Candido Lusitano. - Lisboa: Offina de Francisco 
Luiz Ameno, 1758. - 393 p.; 29 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria do Conv[en].to da 
Graça de Lisboa”. - Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, 
“Jac[in]t.o In[a]c[i].o R[e]b[ell].o Sald[anh].a”. - Carimbo, no 
rosto, com monograma.

COTA: 2109‑13‑2 BEP; 5337 DAA

691
FREIRE, Francisco José, 1719 -1783, C.O.
Vie de l’infant Dom Henri de Portugal auteur des 
premières découvertes qui ont ouvert aux Européens 
la route des Indes  /  trad. Abbé de Cournand. 

- Lisbonne: Laporte Librairie, 1781. - 2 vol.; 17 cm. 
COTA: 8143‑11‑6 BEP

692
FREY DES LANDRES, Jean -Rodolphe,1727 -1799 
Histoire des découvertes faites par divers savans 
voyageurs : dans plusieurs contrées de la Russie & de 
la Perse, relativement à l’histoire civile & naturelle, à 
l’èconomie rurale, au commerce, &c.. – Berne: Société 
typographique, 1781. -  2 vol.: il, mapas desdobr.; 

26 cm. - Tome II: Avec des cartes. - Tome III: Avec 
figures. – Autoria retirada da bibliografia. 

Carimbo, no rosto, com monograma e coroa de duque, da 
Casa de Palmela.

COTA: 2.114/A BE

[1067]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231318~!0&ri=4&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Principes+de+lart+militaire+ouvrages+&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=4&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=conduite+Comte+Peterborow+Espagne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elogio+Francisco+Xavier+Mascarenhas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Maximas+sobre+arte+oratoria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=9&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+principaes+providencias+terramoto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+do+Infante+Henrique%C2%A0Joseph&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vie+linfant+Dom+Henri+Portugal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+decouvertes+faites+savans+voyageurs&aspect=subtab247#focus
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693
FRIAS, António João de, 1664‑1727 
Aureola dos Indios e Nobiliarchia Bracmana  : 
Tratado historico, genealogico, panegyrico, politico 
e moral / escrito pelo Licenciado Antonio Joam de 
Frias, Protonotario apostolico, Notario da Bulla 
da Santa Cruzada, Capellaõ de Sua Majestade, 
& Vigario confirmado da Igreja Parochial de 
S. Andrè de Goa Velha. - Lisboa: Officina de Miguel 
Deslandes, Impressor de Sua Magestade, 1702. 
- [28], 224 p.; 28 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria do Conv[en].to 
de N[ossa]. Sñr.a da Conceição dos Ag[ostinh].os Des[cal].
ços do Monte Olivette». -  Monograma manuscrito, no 
frontispício. -  Nota autógrafa do Padre Ernesto Sales, no 
verso da folha de guarda, “Esta obra é um tanto rara”.

COTA: 2067‑11‑2 BEP

694
GALVÃO, António, 1490‑1557 
Tratado dos Descobrimentos antigos, e 
modernos, feitos até a era de 1550. com os nomes 
particulares das pessoas que os fizeraõ: e em que 
tempos, e as suas alturas, e dos desvairados 
caminhos por onde a pimenta, e especiaria veyo da 
India ás nossas partes : obra certa muy notavel, e 
copiosa / António Galvão. -  Lisboa Occidental: 

Officina Ferreiriana, 1731. - 100 p.; 30 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do M. Fr. Caetano do 
Vencim[ent].o do Carmo”.

COTA: 2140‑16‑2 BEP

695
GALVÃO, Duarte, 1445‑1517 
Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido Principe 
D.  Affonso Henriques  : primeiro Rey de Portugal  / 

composta por Duarte Galvão; fielmente copiada 
do seu original, que se conserva no Archivo Real da 
Torre do Tombo... por Miguel Lopes Ferreira. - Lisboa 
Occidental: na Officina Ferreyriana, 1727. -  [23], 95 

[1] p.; 30 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as 
licenças necessarias». - Também encadernado neste 
volume: Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido 
Principe D. Sancho II. - Também encadernado neste 
volume: Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido 
Principe Dom Diniz. - Também encadernado neste 
volume: Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido 
Principe D. Affonso III. - Também encadernado neste 

volume: Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido 
Principe D. Sancho  I. - Também encadernado neste 
volume: Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido 
Principe D. Affonso II.

COTA: 2097‑13‑2 BEP

696
GALVÃO, Lourenço Anastácio Mexia, 1739 -1796 
Epithome panegyrico da vida de Lourenço Luiz 
Galvão  /  Antonio Lucas Velaxi Mareco Gama. 
-  Lisboa: Officina de Miguel Manescal da Costa, 

1760. - [12] 103, [1] p.; 21 cm. - Segundo bibliografia, 
António Lucas Velaxi Mareco Gama é o pseudónimo 
de Lourenço Anastácio Mexia Galvão. -  Por 

baixo do pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias». - Na últ. p. inum. erratas. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria da Graça de 
Torres Vedras”.

COTA: 8204‑14‑6 BEP

697
GALVÃO, Lourenço Anastácio Mexia, 1739 -1796 
Vida do famoso heróe Luiz de Loureiro... / Lourenço 
Anastasio Mexia Galvão. - Lisboa: Officina de Simão 
Thaddeo Ferreira, 1782. - 256 p.; 21 cm. 

COTA: 8236‑15‑6 BEP

698
GARCILASO DE LA VEGA, o Inca, 1539 -1616 
Primera parte de los commentarios reales que tratan 
de el origen de los Incas, Reies que fueron del Perú, de 
su idolatria, leies y govierno, en paz y en guerra, de sus 
vidas y conquistas y de todo lo que fue aquel Imperio 
y su republica, antes que los españoles pasaron a 
el / Garcilaso de la Vega. - Madrid: Officina Real: à 
costa de Nicolas Rodriguez Franco, 1723. - [23], 351, 
[34] p.; 30 cm. 

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE”.

COTA: 2148‑16‑2 BEP

699
GARDANNE, Joseph -Jacques de, 1726 -1786 
Avisos interessantes sobre as mortes apparentes 
recopilados da collecção da Sociedade Humana 
de Inglaterra das obras de M. Pia, e M. Gardanne. 
- Lisboa: na Off. da Acad. Real das Sciencias, 1790. 
- 30 p.; 16 cm. 

COTA: 8979‑17‑7 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Aureola+Indios+Nobiliarchia+Bracmana&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+Descobrimentos+antigos+modernos+1550&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=17&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+Muito+Alto+Affonso+Henriques&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Epithome+panegyrico+Lourenco+Luiz+Galvao&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=28&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+famoso+heroe+Luiz+Loureiro&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=31&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Primera+parte+origen+Incas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Avisos+Sociedade+Humana+Inglaterra+Gardanne&aspect=subtab247#focus
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700
GAUDI, Friedrich Wilhelm Ernst von, 1725 -1788 
Instrucçaõ dirigida aos officiaes de infantaria para 
saberem delinear, e construir toda a qualidade 
de obras de campanha, E para saberem pôr em 
estado de defensa diversos pequenos Póstos  : como 
saõ os Cemiterios, Igrejas, Palacios, Cidades, Vilas 
e Aldêas  /  com estampas por F. de Gaudi, Tenente 

Coronel no serviço de Sua Magestade Prussiana; que 
traduziu agora na lingua Portugueza... Luiz Carlos de 
Claviere. - Lisboa: Officina Patriarcal de Francisco Luiz 
Ameno, 1781. - [22], 156 p., 39 grav.: il.; 18 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com licença da Real Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De Ten[en].te Felix Xavier 
Pinh[eir].o de Lacerda”.

COTA: 8338‑17‑6 BEP; 35.018 BE

701
GAUDI, Friedrich Wilhelm Ernst von, 1725 -1788 
Instruction adressée aux officiers d‘infanterie pour 
tracer et construire toutes sortes d‘ouvrages de 
campagne : et pour mettre en état de défense différens 
petits postes, comme les cimetieres, les églises, les 
châteaux, les villages, les villes et les bourgs : avec des 
planches / par F. Gaudi. - Paris: chez Magimel, 1793. 
- �V, [1], 160 p.: il.; V�II f. desdobr.; 20 cm.

COTA: 10464‑27‑3 BEP

702
GAUTIER, Henri, 1660‑1737 
Traité de la construction des chemins : où il est parlé 
de ceux des romains, & de ceux des modernes, suivant 
qu’on les pratique en France, de leurs figures, de leurs 
matieres, & de leurs dispositions dans toutes sortes de 
lieux, des pavés des grands chemins, & de ceux des 
rues dans les villes, la carte de l’ancienne gaule, où 
les chemins des romains sont tracés selon l’itinéraire 
d’antonin, qui marque les endroits où ils passoient 
en France / Par M. Gautier. - A Paris: Chez Laporte, 
1778. - [8], 343 p.: il.; 20 cm.

COTA: 395 DAA

703
GAUTIER, J.
Les voiages et les expeditions de Pirrhus, Roi d’Épire / 
Par J. Gautier. - Londres: chez l’auteur, 1745. 
- 591 p.: il.; mapa; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto,»B[arão]. von Wiederhold».

COTA: 16124 BE

704
GAYOT DE PITAVAL, François, 1673 -1743
Esprit des conversations agréables ou nouveau 
mélange de pensées choisies, en vers et en prose / M. 
Gayot de Pitaval. -  Paris: Guillaume Cavelier, 
1731. -  3 vol.; 17  cm. -  Tome I. -  482  p.  -  Tome II. 

- 496 p. - Tome III. - 496 p. - Sob pé de imprensa: 
�Avec Approbation et Privilege du Roy».

COTA: 35.001 BE

705
GESCHICHTE UND VORSTELLUNG  
DER REGIMENTER…
Geschichte und Vorstellung der Regimenter des 
Erzhauses Oesterreich. - [S.l.: s.n.], 1796. - 322, 27 p.: 
il. 161 estampas; 19 cm. - História e representação de 
vários regimentos austriacos. - Estampas coloridas 
com uniformes do Regimento Austriaco

COTA: 10611‑28‑3 BEP

706
GESSNER, Salomon, 1730 -1778
Schriften / Salomon Gessners. - Zurich: [s.n.], 1800. 
- 253 p.; 20 cm. 

COTA: 7566‑10‑5 BEP

707
GEUSS, Joachim Michael, 1745 -1786 
Théorie de l’art du mineur / Par M. J. M. Geuss. - A 
Maestricht: Chez Jean- Edme Dufour & Philippe 
Roux, 1778. - [�V], 314 p.: il.; 21 cm. 

COTA: 396 DAA

708
GÓIS, Damião de, 1502 -1574
Chronica do Serenissimo Senhor Rei D.  Manoel  / 

escrita por Damião de Goes... - Lisboa: Na Officina 
de Miguel Manescal da Costa, 1749. - [8], 609, [1] p.; 
31 cm. - Na p. de tít.: �Com as licenças necessárias».

Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, de “Ayres 
d’Ornellas”.

COTA: 1289 BE

[1067]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=33&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=officiaes+infantaria+construir+obras+campanha&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=34&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instruction+officiers+dinfanterie+douvrages+campagne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=35&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+construction+chemins&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=36&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Les+voiages+expeditions+Pirrhus&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=37&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Esprit+conversations+agreables&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=38&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Geschichte+Vorstellung+Regimenter+Erzhauses+Oesterreich&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!228657~!0&ri=40&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Schriften&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=40&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=41&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Theorie+lart+du+mineur&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=43&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+Serenissimo+Rei+Manoel&aspect=subtab247#focus
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709
GOMES, Alexandre Caetano, 1705 -depois de 1759 
Lorena perseguida e exaltada em que se escrevem 
as perseguiçoens que exaltaraõ a serenissima casa 
de Lorena ao throno do Imperio, e Mundo  /  por 
Alexandre Caetano Gomes Flaviense. -  Lisboa: na 
Officina de Bernardo Antonio, 1749. -  [16], 420  p.; 

31 cm. - So pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias e Privilegio Real».

COTA: 2046‑10‑2 BEP

710
GORANI, Giuseppe, 1740 -1819
Lettres aux français par l’auteur des lettres 
aux souverains. -  Londres: [s.n.], 1794. -  �VI, 
244  p.; 22  cm. -  O autor �Des lettres aux 

souverains �é Giuseppe Gorani (Barbier)». 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9239 BE

711
GORDO, Joaquim Ferreira, 1758 -1838
Fontes próximas da compilação filippina ou 
indice das ordenações do código Manuelino e leis 
extravagantes de que proximamente se derivou 

o codigo Filipino  /  Joaquim José Ferreira Gordo;
publicadas de ordem da Academia Real das 
Sciencias de Lisboa. - Lisboa: Officina da Academia 
Real das Sciencias, 1792. - VIII, 120 p.; 21 cm. - Sob 
pé de imprensa: «Com licença da Real Meza da 
Comissão Geral sobre o Exame, e Censura dos 
Livros».

COTA: 8258‑16‑6 BEP; 8737‑14‑7 BEP

712
GRACIÁN, Baltasar, 1601‑1658, S.J.
Obras de Lorenzo Gracian. -  Amberes: Juan 

Bautista Verdussen, 1725. - 2 vol.; 24 cm. - Tomo I: 
El Criticón; Del Discreto; El Politico Fernando el 
Catholico; El Heroe. -  Tomo II: La Agudeza y Arte 

de Ingenio; Oraculo manual y arte de prudencia. El 
comulgatorio de varias meditaciones de la sagrada 
comunion. - Sob pé de imprensa:�Con Privilegio».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Do uso de Fr. 
Francisco de S. Thomas, e de Fr. Eleutherio da Purificação”.

COTA: 8112‑9‑6 BEP

713
GRENUS, François -Théodore -Louis, Baron,  
1785 -1851
Manuel du général et de l’officier, ou cahiers 
militaires portatifs  : contenant une nouvelle idée 
sur le génie, des remarques & extraits sur ce qui 
concerne une armée...  /  Par Mr. de Tissot 
Grenus. -  La Haye; Lausanne: Jules Henri Pott et 

comp., 1790. - 221 p.; 20 cm. - Contém: 12 plantas.
COTA: 34.406 BE

714
GRIBEAUVAL, Jean -Baptiste Vaquette de, 1715 -1789 
Collection des mémoires autentiques, qui ont été 
présentés a messieurs les maréchaux de France, 
assembles en comite, pour donner leur avis sur les 
opinions differentes de mm. de Gribeauval et de St 
Auban, au sujet de l’artillerie. - A Alethopolis: Chez 
Issaac Nuemann, 1774. - [��IV], 152 p.; 20 cm. 

COTA: 743 DAA

715
GUALDO PRIORATO, Conde de, 1606 -1678 
Manejo e governo da cavallaria, escritto pelo Conde 
Galeazzo Gualdo Priorato. - Lisboa: Na Officina de 
Miguel Manescal, 1707. - [18], 198 p.: il.; 14 cm.

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, na segunda folha de 
guarda, “João Corr[ei].a de Carvalho Toscano”. -  Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto, “Cascaes”. - Nota autógrafa do Padre 
Ernesto Sales, no verso da segunda folha de guarda, “Esta 
obra foi traduzida para português por D. João Mascarenhas, 
3.º conde do Sabugal”. - Nota anónima, na primeira folha de 
guarda, “D. João Mascarenhas”. - Nota anónima, na folha de 
guarda final, “Em Mayo de 1756”. - Nota anónima, no verso 
da capa, “D. João de Mascarenhas, 3.º Conde do Sabugal. 
Catalogo d’Academia”.

COTA: 10455‑27‑3 BEP; 18204 BE

716
GUEDES, Manuel, fl. 174 –
Genealogia dos Sousas da Casa da Barca, ou breve 
memoria, e noticia dos descendentes de D. Lopo Dias 
de Sousa, por via de sua neta D.  Isabel de Sousa. 

- Lisboa: Officina de Francisco da Silva, 1748. - 99, 
[1] p.; 20 cm. - Nome do autor das licenças. - Sob pé 
de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8019‑7‑5 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=44&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lorena+perseguida+exaltada&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=46&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lettres+francais+souverains&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=47&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Fontes+compilacao+filippina&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=48&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Obras+Lorenzo+Gracian&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=49&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Manuel+general+lofficier&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=50&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Collection+memoires+autentiques&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=51&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Manejo+governo+cavallaria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=52&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Genealogia+Sousas+Casa+Barca&aspect=subtab247#focus
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717
GUIBERT, Jacques Antoine Hippolyte de, 1744 -1790 
Essai Général de Tactique précédé d’un discours sur 
l’État actuel de la politique et de la Science Militaire 
en Europe; avec le Plan d’un Ouvrage intitulé: La 
France Politique et Militaire. -  Londres: Chez les 

Libraires Associés, 1772. - 451 p.: fig.; 19 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Conde da Ponte».

COTA: 6360 BE

718
GUIBERT, Jacques Antoine Hippolyte de, 1744 -1790 
Observations sur la constitution militaire et politique 
des armées, de S.  M. Prussienne, avec quelques 

anedoctes de la vie privée de ce monarque. - Berlin: 
[s.n.], 1777. - 196 p.; 20 cm. - Alguns autores atribuem 
a autoria a François -Apolline, Comte de Guibert. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto e folha de guarda, «António 
José Garcia Guerreiro». -  Nota anónima, no rosto, 
«Attribuido a Guibert».

COTA: 18197 BE

719
GUIGNARD, Pierre Claude de, 1665 -1741 
L’Ecole de Mars ou Memoires instructifs, sur toutes les 
parties qui composent le corps militaire en France : 
avec leurs origines, & les differentes maneuvres 
ausquelles elles sont employées / Par M. de Guignard. 
-  A Paris: chez Simart, 1725. – 2 vol.: il.; 26  cm. 
-  Várias ilustrações de armas antigas e modernas 
de infantaria, brasões, medalhas, etc. -  Sob pé de 

imprensa: �Avec Approbation & Privilege du Roy».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Soure».

COTA: 1408 BE

720
GUIMARAENS AGRADECIDO…
Guimaraens agradecido, applauso metrico  : 

que a celebre academia da muito notavel 
villa de Guimaraens recitou na prezença e em 
louvor do serenissimo Senhor D.  Joze, Arcebispo 

e Senhor de Braga... / dado a luz por Thadeu Luiz 
Antonio Lopez da Fonseca Carvalho e Camoens. 
-  Coimbra: Real Collegio das Artes da 

Companhia de Jesus, 1741. - 239 p.; 20 cm.
COTA: 8545\A‑8‑7 BEP

721
GUISCHARDT, Charles, 1724‑1775
Mémoires militaires sur les grecs et les romains : 
avec une dissertation sur l’attaque & la défense des 
places des anciens / Par Charles Guischardt. - A 
Lyon: Chez Jean -Marie Bruyset, 1760. - �L, 318 p.: 
il.; f. desdobr.; 21 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation et Permission».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «B[arão]. de 
Wiederhold».

COTA: 3489 BE

722
HARPER, Robert Goodloe, 1765 -1825
Reflexoens sobre a questaõ entre os Estados -Unidos 
e a França / offerecidas por Roberto Goodloe 
Harper. - Londres: [s.n.], 1798. - 322 p.; 15 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterii Lisbon[ensis]. 
Ord[ini]. S. Pauli Primi Erimitae”. - Ex‑líbris manuscrito, no 
verso do rosto, “De Fr. Jozé da Annunciação da Ordem de 
S. Paulo Prim[eir].o Eremita”.

COTA: 8173‑12‑6 BEP

723
HARRACH, Ferdinand Bonaventura, Graf von,  
1637 -1706 
Memoires et negotiations secretes de Ferdinand 
Bonaventure Comte d‘Harrach, ambassadeur 
plenipotentiaire de sa Magestè imp.  à la cour de 
Madrid  /  [trad.] Monsieur de La Torre. -  Nouvelle 

Edition, revuë, corrigée & augmentée. - A La Haye: 
Chez Adrien Moetjeans, 1735. - 383 p.; 16 cm. 

COTA: 20.480 BE

724
HAYM, Nicola Francesco, 1679‑1730 
Notizia de’ libri rari nella lingua italiana divisa in 
quattro parti principali; cioe, istoria,... anessovi tutto 
il Libro della Eloquenza Italiana di... Giusto Fontanini 
con il suo ragionamento intorno la detta materia. 
- Londra: per Giacob Tonson: Giovanni Watts, 1726. 
- [38], 302, [47] p.; 20 cm. - Autor identificado na obra 
segundo o prefácio e confirmado na fonte.

Carimbo, no rosto, com monograma e coroa de duque, da 
Casa de Palmela.

COTA: 33.606 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!247524~!0&ri=54&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Essai+General+Tactique+Science+Militaire&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=54&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=56&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Observations+sur+la+constitution+militaire+politique+armees&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=58&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=LEcole+Mars+corps+militaire+France&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=59&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Guimaraens+agradecido+applauso+metrico&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!206841~!0&ri=61&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoires+militaires+grecs+romains&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=61&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=62&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reflexoens+Estados-Unidos+Franca&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=63&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+negotiations+secretes+Ferdinand+Bonaventure&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=64&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Notizia+rari+lingua+italiana&aspect=subtab247#focus
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725
HELLEN, Bruno von der, 1718‑1793 
Mémoire presenté A. L. H. P. les EE. GG. des Provinces- -
Unies, par Mr. DE Hellen, chargé des affaires du Roi 
de Prusse le 15. Octobre 1756 : avec une ampliation. 
- A Liége: Chez Pierre Marteau, 1756. - 15 p.; 20 cm. 
- Encadernado com: Memoria sobre a organisação 
antiga e moderna do exercito prussiano. Barão 
de Renduffe, Lisboa, 1844. -  Encadernado com: 

Plano sobre o augmento dos soldos e gratificações 
dos senhores officiaes e praças de pret do Exercito 
Constitucional e libertador da nação portugueza, 
em tempo de paz. Antonio Florencio Reixa. 
- Encadernado com: Regimento do provimento de 
saude para o porto de Belem. Portugal, 1800. 

COTA: 7341‑7‑4\A BEP

726
HÉLYOT, Pierre Hyppolite, 1660‑1716 
Histoire des Ordres monastiques, religieux et 
militaires, et des congregations seculieres de l’un et 
de l’autre sexe, qui ont été établies jusqu’à 
present, contenant leur origine, leur fondation, 
leur progrès...  /  Pierre Helydt. - Paris: Jean -

Baptiste Coignard, 1725. - 8 vol.: il.; 28 cm. 

Super‑libros armoriado, com a inscrição “O P. F. MANOEL DE 
S. CARL[OS]. COMM[ISSARIO]. GER[AL]. DA TERR[A]. S.TA”.

COTA: 2159‑16‑2 BEP

727
HÉNAULT, Charles -Jean -François, 1685 -1770 
Nouvel abrégé chronologique de l’histoire de France. 
-  Nouvelle édition revue, corrigée, & augmentée. 
-  Paris: Chez Prault pere: Prault fils, Desaint & 

Saillant, 1768. - 3 vol.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Avec Approbation & Privilége du Roi».

COTA: 8103‑9‑6 BEP

728
HENRIQUES, Francisco da Fonseca, 1665 -1731 
Ancora medicinal para conservar a vida com 
saude  / escrita pelo Doutor Francisco da Fonseca 

Henriques, natural de Mirandela, medico do... Rey 
de Portugal D. João V. - Segunda impressam correcta 
e augmentada pelo seu author. -  Lisboa: Officina 
de Bernardo Antonio de Oliveira, 1754. -  [1  br., 8], 

280 p.; 21 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as 
licenças necessarias»

COTA: 8432\A‑6‑6 BEP

729
HENRIQUES, Francisco da Fonseca, 1665 -1731 
Aquilegio medicinal, em que se dá noticia das ágos 
de Caldas, de fontes, rios, poços, lagoas e cisternas do 
Reyno de Portugal e dos Algarves que, ou pelas virtudes 
medicinais que tem por outra alguma singularidade, 
são dignas de particuldar memoria  /  Francisco da 
Fonseca Henriques. -  Lisboa: Officina da Musica, 

1726. - 288 p.; 15 cm. - Sob pé de imprensa: �Com 
todas as licenças necessarias».

COTA: 8436\A‑6‑6 BEP

730
HÉRON DE VILLEFOSSE, Antoine -Marie, 1774 -1852 
Essais sur l’histoire de la révolution française  : par 
une société d’auteurs latins. - Romae: Prope Caesaris 
hortos, [1800]. - 85 p.; 22 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 10002 BE

731
HISTOIRE CHRONOLOGIQUE DES OPERATIONS…
Histoire chronologique des opérations de l’Armée 
du Nord, et de celle de Sambre et Meuse,  ...  : Tirée 

des livres d’ordre de ces deux armées / Par le citoyen 
David,  ... -  A Paris: De l’imprimerie de Guerbart, 

[1796]. - [�VI], 264 p.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Luna alferes».

COTA: 16388 BE

732
HISTOIRE DE LA GUERRE ET DES NEGOCIATIONS…
Histoire de la guerre et des négociations, qui ont 
précédé le traité de Teschen. - Neuchâtel: Imprimerie 
de la Société Typographique, 1783. - 148 p.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold».

COTA: 16104 BE

[344]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=65&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoire+Provinces-Unies&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=66&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+Ordres+monastiques+religieux&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=67&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nouvel+abrege+chronologique+France&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=68&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ancora+medicinal+conservar+saude&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Aquilegio+medicinal+Caldas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=71&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essais+lhistoire+revolution+francaise&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=73&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+chronologique+lArmee+Nord&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=85&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+guerre+Teschen&aspect=subtab247#focus
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733
HISTORIA ANNUAL, CHRONOLOGICA E POLITICA 
DO MUNDO…
Historia annual, chronologica e politica do Mundo 
& especialmente da Europa  /  ed. com. Antonio 

Correa de Lemos. - Lisboa Occidental: Na Officina 
de Pascoal da Sylva, impressor de Sua Magestade 
1715 -1716. - 2 partes; 22 cm. - Foi publicado como 
primeiro número da Gazeta de Lisboa.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Ex‑Libris Congregationis 
Missionis Lisbonensis 1803”. -  Ex‑líbris manuscrito, no 
rosto, “Senat. Leytaõ”. - Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no 
rosto, “he de Jacinto Leitão Manso de Lima”.

COTA: 12153‑11‑2/A BEP

734
HOMEM, Francisco de Barros Morais Teixeira, fl. 1761 
Breve instrucção militar sobre a infantaria, 
dedicada ao illustr. e Excellent. Senhor D.  Luiz da 

Cunha / Francisco de Barros Moraes Araujo Teixeira 
Homem. -  Lisboa: Officina Patriarcal de Francisco 

Luiz Ameno, 1761. - 2 vol.; 17 cm. 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“EX BIBLIOTHECA Congr. Oratorii Sp.  Sancti.”. -  Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto, “Livraria da Casa do Espi[ri].to S[an].
to de Lix[bo].a”. - Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda 
e no rosto, “Azevedo”. - Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no 
rosto, “(…) Moscozo”. -  Nota autógrafa do Padre Ernesto 
Sales, no verso da folha de guarda, “O autor desta obra foi 
promovido a brigadeiro em Dezembro 1778, estando ainda 
no Brasil, mas já estando em Lisboa”.

COTA: 8344‑17‑6 BEP; 8178‑12‑6 BEP

735
HOMEM, Manuel, 1599‑1662, O.P. 
Memoria da disposição das armas castelhanas, 
que injustamente invadírão o reino de Portugal no 
anno de 1580 / author o P. Fr. Manoel Homem, da 
Sagrada Ordem dos Pregadores. - Lisboa: na offic. 
de Miguel Manescal da Costa, 1763. - [36], 305 [i.é 
307], [1] p.; 20  cm. -  Sob pé de impr.: �Com todas 

as licenças necessarias».
COTA: 3530 BE; 20.486 BE

736
HOMERO, século VIII a.C.
Homeri operum omnium quæ exstant : tomus prior 
[& posterior] ... græce et latine; ed. Samuelis Clarke. 

-  Editionem emendatissmam & accuratissimam. 
- Amstelaedami: apud J. Wetstenium, 1743. - 619 p.: 
il.; 14 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “J. Augusto”.

COTA: 15.224 BE

737
HORÁCIO, 65‑8 a.C. 
Arte poetica ou epistola de Q. Horacio Flacco aos 
Pisões : vertida, e ornada no idioma vulgar... / Horacio; 
il. e notas por Joaquim José da Costa e Sá. - Lisboa: 
Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 1794. -  44, [1], 
294 [1]  p.; 17  cm. -  Contém: Discurso preliminar e 

critico sobre a arte poetica de Q. Horacio Flacco.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Bernardo Jozé (...)”.

COTA: 35.003 BE

738
HUGUES, de SaintCher, 1190?‑1263 
Sacrorum Bibliorum vulgatae editionis concordantiae 
Hugonis Cardinalis ordinis praedicatorum... bibliis 
adhibitam recensitae, atque emendatae primùm à 
Francisco Luca... nunc denuó variis locis expurgatae, 
ac locupletatae cura, & studio V. D.  Huberti 
Phalesii...  /  Francisco Luca. -  Venetiis: apud 
Nicolaum Pezzana, 1741. -  [12], 1028  p.  a 3 colns.; 

30 cm. - Na p. de tít.: �Cum privilegio excellent issimi 
senatus».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do Conego Jose Vicente 
Costa”.

COTA: 2986‑14‑4 BEP

739
HUGUES, de SaintCher, 1190?‑1263
Sacrorum Bibliorum Vulgatae editionis concordantiae 
Hugonis Cardinalis ordinis praedicatorum; ad 
recognitionem jussu Sixti V Pont. Max.  /  bibliis 

adhibitam recensitae, at que emendatae, primum à 
Francisco Luca..., & studio Huberti Phalesii... - Editio 
novissima prae ceteris correctior,... -  Venetiis: ex 
Typ.  Haeredis Nicolai Pezzana, 1768. -  [12], 744  p.; 

32 cm.

COTA: 2723‑6‑3 BEP

740
İBRAHIM Müteferrika, 1670? -1747? 
Traité de tactique ou methode artificielle pour 
l’ordonnance des troupes  /  par Ibrahim Effendi, 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=74&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+annual+politica+Mundo+Europa&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=76&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Breve+instruccao+militar+infantaria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=78&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoria+disposicao+armas+castelhanas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=79&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Homeri+operum+omnium+qu%C3%A6+exstant&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=80&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Arte+poetica+epistola+Horacio+Flacco&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!225389~!1&ri=84&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Sacrorum+Bibliorum+concordantiae+Hugonis+Cardinalis&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=84&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!225132~!0&ri=87&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Sacrorum+Bibliorum+concordantiae+Hugonis+Cardinalis&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=87&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=88&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+tactique+artificielle+lordonnance+troupes&aspect=subtab247#focus
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officier Mutteferrika de la Porte ottomane, l’an de 
l’hégire 1144 qui est la première année après la 
dernière rébellion... du Sultan Ichmet, arrivée l’an 
1730 de l’ère chrétienne; traduit du turc [par le baron 
de Rewücki]. - Vienne: Chez Jean‑Thom. de Trattnern, 
1769. - 224 p.; 18 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «António José Garcia 
Guerreiro».

COTA: 18193 BE

741
IGREJA CATÓLICA. Liturgia e ritual. Missal 
Missale Romanum Ex Decreto Sacrosancti 
Concilii Tridentini Restitutum, PII V Pont. Max. 
jussu editum, et Clementis VIII Primum, Nunc 
Denuo Urbani. -  Antuerpiae: Ex Typographia 

Plantiniana, 1728. - 624, 126, 56 p.; 35 cm.
COTA: 794/B BE

742
IGREJA CATÓLICA. Liturgia e ritual. Missal 
Missale Romanum Ex Decreto Sacrosancti 
Concilii Tridentini Restitutum, S.  Pii Pont. 

Max, jussu editum, Clementis VIII. &Urbani 
VIII. -  Venetiis: Ex Typographia Balleoniana,
1740. -  [L��I], 548, [C��I], 58 p.; 18 cm. 

COTA: 20.433 BE

743
IGREJA CATÓLICA. Liturgia e ritual. Missal 
Missale Romanum Ex Decreto Sacrosancti 
Concilii Tridentini Restitutum, S. Pii Pont. Max, 
jussu editum, et Clementis VIII. Primum, nunc 
denuo Urbani Papae Octavi auctoritate 
recognitum, et novis Missis ex Indulto Apostolico 
huc usque concessis auctum. - Antuérpia: 
Architypographia Plantiniana, 1744. - 1 vol., p. vár.: 
il.,not. musical, 9 grav.; 27 cm. COTA: 794/B BE

744
IGREJA CATÓLICA. Liturgia e ritual. Missal 
Missale Romanum Ex Decreto Sacrosancti Concilii 
Tridentini Restitutum, S. Pii Pont. Max. jussu editum, 
et Clementis VIII. primum, nunc denuo Urbani Papae 

VIII. auctoritate recognitum, Ex novis Missis ex Indulto 
Apostolico hucusque concessis auctum in quo etiam 
Missae quae ex concessionibus Pontificis in Regno 
Portugalliae celebrantur, suis locis accuratè ponuntur. 

-  Olisipone: Typographia Regia, et Privilegio, 1782. 
-  682, 146  p.: il., not. musical; 35  cm. -  Sob pé de 
imprensa: «Cum facultate Regiae Curiae Censoriae».

COTA: 794/B BE

745
IGREJA CATÓLICA. Papa, 1700 -1721 (Clemente XI) 
Breve ad favorem Bibliothecarum Clemens Papa XI. 
Ad Futuram Rei Memoriam. -  Roma: [s.n.], 1721?. 
-  [2]  p.; 24  cm. -  Encadernado com: Perfidia de 
Alemania, y de Castilla,  ... Francisco Velasco de 

Gouveia.

Nota autógrafa do Padre Ernesto Sales, na segunda folha, 
“Veja‑se a tradução deste breve nos Anais das Biblioteca e 
Arquivos, n.º 8 do vol. 2.º, a pag. 282”.

COTA: 2150‑16‑2 BEP

746
IGREJA CATÓLICA. Papa, 1740 -1758 (Bento XIV) 
Extensaõ do Universal Jubileo do Anno Santo, 
celebrado em Roma no anno do Senhor de 1750, a 
todo o Mundo Cotholico[sic]. Benedicto Bispo servo 
dos servos do Senhor. A todos os Fieis Christãos, que 
virem as presentes Letras, saude, e Bençaõ Apostolica. 
- [S.l.: s.n., 1751]. - 12 p.; 21cm. - Tít. de apresentação 
de texto. - Encadernado com: Relaçaõ do sitio, que o 
Governador de Buenos Aires D. Miguel de Salcedo 
poz no anno de 1735 à Praça da Nova Colonia do 
Sacramento, sendo Governador da mesma Praça 
Antonio Pedro de Vasconcellos, Brigadeiro dos 
Exercitos de S. Magestade...

COTA: 33.649/5 BE

747
IGREJA CATÓLICA. Papa, 1740 -1758 (Bento XIV) 
Sanctissimi in Christo Patris, et Domini Nostri 
Domini Benedicti... Papae XIV Constitutio, qua 
literae jam editae adversus Confessarios exquirentes 
à Poenitentibus Complicum nomina, confirmantur, 
& ampliantur. - Romae; Lisbonae: ex Typ. Reverend. 
Camerae Apostolicae: ex Typis Michaelis Rodrigues, 
1746. -  [�II] p.; 21cm. - Encadernado com:Relaçaõ 
do sitio, que o Governador de Buenos Aires 
D. Miguel de Salcedo poz no anno de 1735 à Praça 
da Nova Colonia do Sacramento, sendo Governador 
da mesma Praça Antonio Pedro de Vasconcellos, 
Brigadeiro dos Exercitos de S. Magestade...

COTA: 33.649/3 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!230765~!2&ri=90&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Missale+Romanum+Sacrosancti+Tridentini+Restitutum&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=90&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!237224~!3&ri=94&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Missale+Romanum+Sacrosancti+Tridentini+PII&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=94&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=N55730W627P58.2034&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!222235~!5&ri=96&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Missale+Romanum+Sacrosancti+Tridentini+PII&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=96&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1N5732V08932N.2458&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!230749~!1&ri=2&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Missale+Romanum+Sacrosancti+Tridentini+PII&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=2&limitbox_6=LOC01+=+BIBEX
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=&term=Bibliothecarum+Clemens+Papa%C2%A0XI&index=.GW&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Universal+Jubileo+Anno+1750&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sanctissimi+Christo+Patris+&aspect=subtab247#focus
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748
IGREJA CATÓLICA. Papa, 1769 -1774 (Clemente XIV) 
Sanctissimi Domini nostri Clementis Papae  XVI 

litterae in forma brevis, quibus societas jesu 
nuncupata extinguitur, et supprimitur in universo 
orbe = Breve do santissimo padre Clemente XIV pelo 
qual a sociedade chamada de Jesus se extingue, e 
supprime em todo o orbe. - Lisboa: na Regia Officina 
Typografica, 1773. - 1 vol., p. vár.; 31 cm. - Dado em 
Roma, a 21 de Julho de 1773. - Segundo bibliografia, 

o Breve foi traduzido por António Pereira de
Figueiredo. - Encadernado com: Sentença proferida 
na Caza da Supplicaçaõ contra os réos Miguel André 
Hanau, aliàs Baraõ d’Hanau; D. Luiz d’Haulac; aliàs 
Chevalier d’Haulac e Elias Mayer.

COTA: 2385 DAA

749
ILLENS, A. d’ 
Plans et journaux des sièges de la dernière guerre 
de Flandres / Illens; [co -autor] Funck. - Strasbourg: 
chez Melchior Pauschinger, 1750. -  105  p.: il.;  f. 
desdobr.; 25 cm.

Carimbo, no rosto, com monograma formado pelas letras 
G D U, entrelaçadas.

COTA: 11574‑23‑4 BEP

750
INSTITUTIONS MILITAIRES DE L’EMPEREUR LEON…
Institutions militaires de l’Empereur Leon, 
le philosophe  : traduites en François, avec des 

notes & des observations, suives d’une dissertation 
sur le feu grégeois & d’un traité sur les machines de 
jet des anciens / trad. M. Joly de Kaizaroy. - A 
Paris: Chez Claude -Antoine Jombert, fils aîné, 
1771. - 2 vol.: il.; 14 f. desdobr.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold». 
-  Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «A[ugusto]. 
E[rnesto]. von Wiederhold”.

COTA: 16003 BE

751
INSTITUTIONS MILITAIRES DE L’EMPEREUR LEON…
Institutions militaires de L’Empereur Leon...  /  
trad. M. Joly de Kaizaroy. -  Nouvelle édition 

corrigée. - Paris: Chez Claude Antoine Jombert, 
1778. – [L�], 286, 302 p.: il, 11 f. desdobr.; 21 cm. 

COTA: 12752‑19‑5 BEP

752
INSTRUCCION MILITAR…
Instruccion militar para soldados, cabos y 
sargentos de infantería, Caballería, y Dragones, 
Leyes Penales, Formacion, Manejo de Arma, y 
Evoluciones de Infantería  : Todo sacado de las 

reales ordenanzas de 1768. - Madrid: En la Oficina 
de D. Pedro Marin, [1768?]. - 128; 150 p.; 15 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Ant[oni].o Elesb.am Xav[i].
er d’Almeida”. -  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “[Diogo 
Cantaly]”. -  Ex‑líbris manuscrito, na folha capitular, 
“Lobato”. - Nota subscrita pelo Padre Ernesto Sales, na folha 
de guarda, “Adquirido em 1931 por cinco escudos”.

COTA: 12366‑31‑4 BEP

753
INSTRUCTION DESTINÉE AUX TROUPES LÉGÉRES 
ET AUX OFFICIERS…
Instruction destinée aux troupes légéres et 
aux officiers, qui servent dans les avant postes  : 
rédigée sur une instruction de Frédéric II à ses 
officiers de cavalerie. – [Paris?]: Au Quartier- 
général, [1794]. - [VI], 144 p.; 17 cm. 

COTA: 18205 BE

754
INSTRUCTION SUR LES ASSEMBLÉES 
NATIONALES…
Instruction sur les Assemblées Nationales, tant 
générales que particulieres, depuis le commencement 
de la Monarchie jusqu’à nos jours, avec le détail du 
cérémonial, observé dans celle d’aujourd’hui. - Paris: 
Chez Royez, 1787. – 1 vol., p. vár.; 21 cm. - Também 
encadernado neste volume: Objets proposés à 
l’Assemblée des notables par de zélés citoyens. 
-  Também encadernado neste volume: A mes 

concitoyens, ou réflexions patriotiques d’un françois. 
-  Também encadernado neste volume: Lettre d’un 
anglois a Paris. -  Também encadernado neste 

volume: Idées d’un citoyen presque sexagénaire. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.597 BE

755
INSTRUCTIONS AUX COLONELS DES REGIMENTS 
D’ INFANTERIE…
[Instructions aux colonels des regiments d’ infanterie] 
= [Instrução para os coronéis do regimento de 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sanctissimi+Domini+Clementis+Papae%C2%A0XVI&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Plans+journaux+sieges+Flandres&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229325~!0&ri=8&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Institutions+militaires+Leon+philosophe%A0&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=8&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21237518%7E%211&source=~!dglb&ri=9&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Institutions+militaires+Leon+philosophe%3F&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=9&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=10&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instruccion+militar+soldados+infanteria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instruction+destinee+troupes+legeres&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instruction+Assemblees+Nationales&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instructions+colonels+regiments+infanterie&aspect=subtab247#focus
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Infantaria]  : confirmé par sa Majesté Imperiale]. 
- São Petersburgo: [s.n.], 1789. -  [3], 75 p.: quadros 
desdobr.; 20 cm. - Título factício. 

COTA: 8917‑16\A‑3 BEP

756
JARDINE, Alexander, ?  -1799
Letters from Barbary, France, Spain, Portugal, &c. by 
an english officer / [i.e. Alexander Jardine]. - Dublin: 
H. Chamberlaine, 1789. - 283, 299 p.; 22 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “William Legg”. -  Ex‑líbris 
impresso, no verso da capa, com a inscrição “Ad[olpho]. 
LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho 
Loureiro”.

COTA: 9237 BE

757
JAUBERT, Pierre, 1715?‑1780? 
Anecdotes ecclésiastiques : contenant tout ce qui s’est 
passé de plus intéressant dans les Eglises d’Orient 
& d’Occident, depuis le commencement de l’ère 
chrétienne, jusqu’à présent. -  Amsterdam: Vincent, 

Imprimeur -Libraire, 1772. - 2 vol.; 18 cm.

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE».

COTA: 8270‑16‑6 BEP

758
JAUFFRET, Louis -François, 1770 -1840
Histoire impartiale du procés de Louis XVI, 
ci devant Roi des français ou recueil complet 
et authentique de tous les rapports faits à la 
Convention Nationale... / par L. F. Jauffret. - A 
Paris: au Bureau du Journal de Perlet, 1792 -1793. 
- 8 vol.; 21 cm.
Ex- líbris impresso, no verso da capa, com a 
inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9083 BE
759
JENEY, Mihály Lajos, ca. 1723‑1797 
Le partisan ou l’art de faire la petite-guerre 
avec succès selon le génie de nos jours : détaillé sur des 
plans propres à faciliter l’intelligence des 
dispositions & de tous les mouvemens nécessaires 
aux troupes legères, pour réussir dans leurs 
marches, leurs embuscades, leurs attaques & leurs 
rétraites  : avec une méthode aisée pour guérir 

promptement les facheux accidens 

qui surviennent ordinairement aux hommes & aux 
chevaux durant la campagne  /  Mr. de Jeney. -  La 
Haye: H. Constapel, 1769. - [16], 176 p.: il.; 17 cm. 

Anotações marginais.

COTA: 135 DAA

760
JESUS MARIA, Bernardo de, 1736 -?, O.F.M. 
Diccionario da Lingua Portugueza  : em que se 

acharã‘o dobradas palavras do que traz Bluteau, e 
todos os mais diccionaristas juntos: a sua propria 
significação: as raizes de todas ellas: a accentuação. 
E a selecçaõ das mais usadas, e polídas: a Gramatica 
Philosophica, a a Orthographia Racional no principio, 
e as explicaçoens das abreviaturas no fim desta obra : 
Obra da primeira necessidade para todo aquelle, 
que quizer falar, e escrever com acerto a lingua 
portugueza; por ser impossível, que pelos livros 
atégora impressos possa algum saber, a terça parte do 
idioma portuguez / composto por Bernardo de Lima, 
e Melo Bacellar, Prior no Alentejo &c. – Lisboa: Na 
Offic. de Joze de Aquino Bulhões, 1783. - [x], 581 p.; 
20  cm. -  No pé de imprensa: �Com licença da Real 
Mesa Censoria».

Nota anónima, na folha de guarda, “custou em Julho de 
1811 - 1440 reis”.

COTA: 557 DAA

761
JESUS MARIA, José de, 1690 -1752, O.F.M. 
Academia singular e universal, historica, moral e 
politica, ecleseastica, scientifica e chronologica  / 
Offerece e dedica Fr. Jose de Jesus Maria. -  Lisboa 
Occidental: officina de Pedro Ferreira, 1737. -  [36], 
760 p.; 41 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “da Libr[ari].a de S[ão]. 
D[oming].os”. -  Nota anónima, rasurada, no rosto, “Este 
livro he (...) pello ter comprado ao d[it].o asima por mais de 
seis mil e coatrosentos r[ei]s”.

COTA: 2044‑10‑2 BEP

762
JOLY DE MAZEROY, Paul Gédéon, 1719 -1780 
Traité sur l’art des sieges et les machines des anciens... / 
Par M. Joly de Maizeroy. - A Pariz: chez Jombert, fils 
aîné, 1778. - �IV, 400 p.: il.; 7 f. desdobr.; 21 cm.

COTA: 10453‑27‑3 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Letters+Barbary+France+Spain+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=J5573M28U9642.2451&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Anecdotes+ecclesiastiques&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=9&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+impartiale+Louis+XVI&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=partisan+lart+petite-guerre+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!360917~!1&ri=16&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Diccionario+Lingua+Portugueza+Bluteau&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=16&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=17&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Academia+singular+universal+historica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=18&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+lart+sieges+machines&aspect=subtab247#focus
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763
JOURNAL DE LA GUERRE ENTRE LES ARMEES 

COMBINÉES RUSSES ET AUTRICHIENNES…
(Ver registo n.º M19. no catálogo dos manuscritos)

764
JOURNAL EXTRAORDINAIRE…
Journal extraordinaire, en un seul volume, ou 
extraits de quelques ouvrages assez intéressans, 
les uns philosophiques, les autres militaires. 
- Genève: [s.n.], 1784. - [6], 263 p.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold». 
- Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto.

COTA: 16126 BE

765
JULIENNE DE BELAIR, Alexandre -Pierre, 1747 -1819 
Elements de fortification  : suivis d’un dictionnaire 

militaire... et d’une explication raisonnée de trente 
belles planches...  /  Belair, A. P. Julienne. -  A Paris: 

Chez Magimel, 1793. - 458 p.: mapas desdobr.; 
21 cm. -  Mapas de elementos de fortificação, em 

folhas 40 × 60 cm ou menores, dobradas em 21 × 
12 cm. COTA: 752 DAA

766
JUSTINIANO, Imperador, 527‑565
Imperatoris Justiniani institutionum libri IV = Os 
quatro livros das instituiçoens, ou principios do 
direito civil do emperador Justiniano... / trad. Nuno 
Freire da Sylva. - Lisboa: Officina dos herdeiros de 
Antonio Pedrozo Galram, 1740. - 431 p.; 20 cm.

COTA: 8012‑7‑5 BEP

767
KERALIO, Louis -Félix Guinement, chevalier de, 
1731 -1795
Art Militaire  / Major Louis Felix Guynement de 
Kèralio. -  A Paris: Chez Panckoucke; Liége: Chez 

Plomteux, 1784 -1797. - 4 vol. (783, 800, 753, 990 p.): 
il.; 27  cm. -  (Encyclopédie méthodique; I- IV). 
-  vol.  4: �Supplément commencé... par le citoyen 

(Cessac) -Lacuée... repris & continué... par le citoyen 
Joseph Servan.». -  vol.  4: Publié par H. Agasse, 
Paris. -  Encadernado com:Recueil des planches du 

Dictionaire Encyclopedique de L’Art Militaire. - A 
Paris.
Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “B[arão]. de Wiederhold”.

COTA: 187 BE; 3908/3911 DAA

768
KERALIO, Louis -Félix Guinement, chevalier de, 
1731 -1795
Histoire de la guerre des russes contre les turcs / M. 
de Keralio. - Paris: Chez Debure, 1780. - 2 
vol., p. vár.; 20 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
approbation & privilége du roi».

COTA: 9.265/A BE

769
KERALIO, Louis -Félix Guinement, chevalier de, 
1731 -1795 
Recherches sur les principes généraux de la tactique / 
M. de Keralio. - Paris: Chez Desaint, 1769. - 127 p.: 
il.,14 mapas desdobr.; 16 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Quintella».

COTA: 18207 BE

770
KERGUELEN -TRÉMAREC, Yves -Joseph de, 1734 -1797 
Relation des combats et de événements de la guerre 
maritime de 1778, entre la France et l’Angleterre  : 
mêlée de réflexions sur les manoeuvres de généraux, 
et terminée par un précis de la guerre présente, des 
causes de la destruction de la marine, et des moyens 
de la rétablir. -  [Paris]: Imprimerie de Patris, 1796. 
- 403 p.; 20 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto e na folha de 
apresentação do texto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9108 BE

771
KRIEGS...
Kriegs : Reglement von der Pflicht und Schuldigkeit 
der General-Feld-Marschälle und der gantzen 
Generalität = [Regulamento militar para cargo dos 
generais, marechais -de -campo e todo o 
generelato]. -  São Petersburgo: [Gedrudt Ben 

Der Ranferl. Academie der Wissenschaften], 1787. 
- 419 p.; 19 cm. COTA: 8922‑16\A‑3 BEP

772
KRIEGS=Artikeln...
Kriegs = Artikeln mit hengefugten kurzen unmerfungen 
= [Regulamento militar com pequenas explicações 
e processos]. -  São Petersburgo: [Ben Der Ranferl. 

Academie der Wissenschaften], 1787. - 383 p.; 19 cm. 
COTA: 8923‑16\A‑3 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=19&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=JOURNAL+GUERRE+ARMEES+RUSSES&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=20&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Journal+extraordinaire+autres+militaires&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!361026~!1&ri=22&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Elements+de+fortification%A0&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=22&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=24&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Imperatoris+Justiniani+libri+IV&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Art+Militaire+Keralio&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=28&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+guerre+russes+turcs&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=29&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recherches+generaux+tactique&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=30&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relation+combats+maritime+1778&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=31&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Kriegs%C2%A0Reglement+Pflicht+Schuldigkeit+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Kriegs+Artikeln+hengefugten&aspect=subtab247#focus
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773
LA BRUYÈRE, Jean de, 1645‑1696
Les caractères de Theophraste  : Les caracteres ou 
les moeurs de ce siecle / Jean de la Bruyère. 
- Quatorziéme edition, revue, corrigée, & augmentée 
par l’auteur. - A Lyon: Freres Bruyset, 1747. - 4 vol.; 
17 cm. - So pé de imprensa: �Avec privilége du Roi».

COTA: 8146‑11‑6 BEP

774
LA CLÈDE, Nicolas, 1700‑1736 
Histoire Generale de Portugal  : contenant l’origine, 

les moeurs & les guerres des anciens Lusitaniens; leur 
état fous la domination des Romains; & l’invasion 
des Gots & celles des Maures / par M. de La Clede. 
-  Paris: Pierre- François Giffart, 1735. -  7  
vol.; 17  cm. -  Tome I. -  554  p.  -  Tome II: 

Contenant l`érection du Portugal en Royaume, & 
les Regnes de Henri & d`Alfonse jusqu`à celui de 
Ferdinand. -  583  p.  -  Tome III: Contenant un 

interregne de quelques années; & les regnes de 
Dom Juan I, d`Edoüard, d`Alfonse V & le 
commencement de celui de Dom Juan II. 
- 564 p. - Tome IV: Contenant la suite du regne de 
Dom Juan II le regne d`Emmanuel, & le 
commencement de celui de Dom Juan III. -  
632  p.  -  Tome V: Contenant la suite du regne de 

Dom Juan III & les regnes de Sebastien, du Cardinal 
Henri, & de Philippe II roi d`Espagne devenu roi de 
Portugal. - 623 p. - Tome VI: Contenant les affaires 
des Indes sous les rois Sebastien, Henri, Philippe 
II & Philippe III. - 620 p. - Tome VII: Contenant le 
regne de Philippe IV la révolution en favour du Duc 
de Bragance, proclamé roi sous le nom de Jean IV & 
la guerra des portugais contre l`Espagne à ce sujet. 
- 667 p. - Tome VIII: Contenant les regnes d`Alfonse 
VI & de Dom Pedre & le commencement de celui du 
roi Jean à present regnant. - 560 p. 
Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE».

COTA: 35.111 BE

775
LA CLÈDE, Nicolas, 1700‑1736 
Historia Geral de Portugal  /  por M.r de La Clede  : 
traduzida em vulgar; e illustrada com muitas notas 
historicas, geograficas, e criticas; e com algumas 
dissertações singulares. -  Lisboa: Typografia 

Rollandiana, 1781 -1797. - 16 vol.; 18 cm. - Tomo I: 

Origens, costumes, guerras dos antigos lusitanos, 
dominio dos romanos, até o anno de Jesus Christo 
395. - 227 p. - 1792. - Tomo II: O modo com que a 
Lusitania foi invadida pelos barbaros do norte, 
e o que se passou até o anno de 1075  : o dominio 
dos mouros em Hespanha. - 300 p. - 1792. - Tomo 
III: Erecção de Portugal em Condado; reinados do 
Conde Henrique, e de Affonso Henriques; Erecção 
de Portugal em reino; reinados de Affonso I, de 
Sancho I, e de Affonso II, de Sancho II, e de Affonso 
III. - 338 p. - 1782. - Tomo IV: Reinado de D. Diniz,
D. Affonso IV, D. Pedro, e D. Fernando. - 263 p. - 1782. 
- Tomo V: Contém o interregno de alguns annos, e os 
reinados de D. João I e de D. Duarte. - 264 p. - 1784. 
- Tomo VI: Contém os reinados de Affonso V, e de 
D. João II. - 308 p. - 1784. - Tomo VII: Continuação 
do reinado de D.  João II, reinado de D.  Manoel. 
- 332 p. - 1785. - Tomo VIII: Contém a continuação 
do reinado de D. Manoal, e o Reinado de D. João III. 
- 300 p. - 1785. - Tomo IX: Contém a continuação do 
reinado de D. João III, o reinado de D. Sebastião, e 
o do Cardeal D. Henrique. - 312 p. - 1814. - 2.ª ed.‑
Tomo X: Em que se contém o reinado de Filippe II 
Rei de Hespanha, que veio assentar‑se no throno 
de Portugal. - 312 p. - 1814. - 2.ª ed.‑ Tomo XI: Em 
que se trata dos negocios das Indias nos reinados de 
D. Sebastião, D. Henrique, e Filippe II. - 324 p. - 1790. 
-  Tomo XII: Em que se contínua a narração dos 
negocios da Indias. -  286  p.  -  1790. -  Tomo XIII: 
Contém o reinado de Filippe IV, e a revolução a favor 
do Duque de Bragança, que foi acclamado Rei com 
o nome de D. João IV. - 359 p. - 1790. - Tomo XIV:
Em que se trata das guerras dos portuguezes com 
os hespanhoes durante o reinado de D.  João IV. 
- 314 p.  - 1790. - Tomo XV: Que contém o reinado 
de D. Affonso VI, e as guerras contra os hespanhoes. 
- 268 p. - 1791. - Tomo XVI: Continua a narração da 
guerra contra Hespanha: O que se passou por este 
tempo na corte de Portugal no reinado de D. Affonso 
e a deposição deste Principe, a quem succedeo seu 
irmão o Infante D. Pedro. - 327 p. – 1797.

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, “João Batista de 
Lara”. - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “J S D Pancas”.

COTA: 35.111 BE; 1249/1262‑C‑1 DAA

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=33&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=caracteres+Theophraste&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!223292~!0&ri=35&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Histoire+Generale+Portugal%A0&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=35&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!226671~!0&ri=38&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+Geral+Portugal+Clede&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=38&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus


470 LIBROS RELEGE, VOLVE, LEGE · O LIVRO ANTIGO NA BIBLIOTECA DO EXÉRCITO

776
LA CLÈDE, Nicolas, 1700‑1736 
Historia Geral de Portugal  /  por M.r de La Clede  : 
traduzida em vulgar; e illustrada com muitas notas 
historicas, geograficas, e criticas; e com algumas 
dissertações singulares. - Segunda edição correcta, e 
emendada. - Lisboa: Typografia Rollandiana, 1792. 
- 2 vol.; 18 cm. - Tomo I: Origens, costumes, guerras 
dos antigos lusitanos, dominio dos romanos, até o 
anno de Jesus Christo 395. - 227 p. - Tomo II: O modo 
com que a Lusitania foi invadida pelos barbaros 
do norte, e o que se passou até o anno de 1075 : o 
Dominio dos mouros em Hespanha. - 300 p.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “J. A. Carvalho”.

COTA: 1247/1248‑C‑1 DAA; 35.111 BE

777
LA CROIX, Jean‑François de, fl. 1771 
Anedoctes arabes et musulmanes depuis l’an de J.C. 
614, époque de l`établissement du mohamétisme 
en arabie, par le faux prophète Mahomet  : jusqu’à 

l`extinction totale du Califat, en 1538 / Jean François 
de La Croix. -  Paris: Vincent, Imprimeur- 

Libraire, 1772. - 733 p.; 18 cm.

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE».

COTA: 8267‑16‑6 BEP

778
LA CROIX, Jean -François de, fl. 1771
Dictionnaire historique des siéges et batailles 
mémorables de l’histoire ancienne et moderne, ou 
anecdotes militaires de tous les peuples du monde. 
- Paris: Chez Vicent, 1771. - 3 vol.: il.; 18 cm. 

COTA: 18213 BE

779
LA CROIX, Nicolle de, 1704 -1760 
Géographie moderne / Nicolle de la Croix. - Nouvelle 
édition. -  Paris: Chez Herissant Fils, 1769. -  2 vol.; 

18 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec Approbation & 
Privilége du Roi».

COTA: 8105‑9‑6 BEP

780
LA GRANGE, M.
Theorica das funções analyticas, que contem os 
principios do calculo diferencial livres de toda a 

consideração de quantidades infinitamente pequenas 
ou de desvanecentes, de limites ou de fluxões, e 
reduzidos á analyse algebrica das quantidades 
finitas / por M. La Grange; traduzida do francez por 
Manoel Jacinto Nogueira da Gama. - Lisboa: Officina 
de Joaõ Procopio Correa da Silva, 1798. -  2 partes 
([8], 156, [2] p.) (214 p.); 20 cm. - Sob pé de imprensa: 
«Impressa por ordem de Sua Magestade».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Manoel Ricardo [da Silva]”.

COTA: 205 DAA 

781
LA GUÉRINIÈRE, François Robinchon de, 1688 -1751 
Ecole de cavalerie  : contenant la connoissance, 
l’instruction, et la conservation du cheval  : Avex 
figures en taille douce  / Par M. de la Gueriniere, 

ecuyer du Roy... - A Paris: Par la Compagnie, 1769. – 
2 vol. (319, 299 p.): il.; 21 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Avec Aprobation et Privilege du Roy».

COTA: 323/324 DAA

782
LA MOTTE, Jeanne de Saint -Rémy de Valois, 
Comtesse de, 1756 -1791
Réponse pour la Comtesse de Valois- La Motte 
au mémoire du Comte de Cagliostro. -  A Paris: 
De l’Imprimerie de L. Cellot..., 1786. - 48 p.; 27 cm. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “EX LIBRIS DE 
CAYROL».

COTA: 1555/8 BE

783
LA MOTTE, Jeanne de Saint -Rémy de Valois, 
Comtesse de, 1756 -1791 
Sommaire pour la Comtesse de Valois- La Motte, 
accusée, contre M. le procureur -général, accusateur : 
en présence de M. le cardinal de Rohan, & autres 
co -accusés. - Paris: De l’imprimerie de L. Cellot, rue 
des Grands -Augustins, 1786. - 62, 24 p.; 27 cm. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “EX LIBRIS DE 
CAYROL».

COTA: 1555/4 BE

784
LA NOUE DU VAIR, Stanislas -Louis, 1729 -1760 
Nouvelles constitutions militaires, avec une tactique 
adaptée a leurs principes et démontrée en vingt 
planches gravées en taille douce. -  Franckfurt: Chez 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21368521%7E%211&source=~!dglb&ri=39&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Historia+Geral+Portugal+Clede&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=39&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=40&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Anedoctes+arabes+musulmanes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231316~!1&ri=42&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Dictionnaire+historique+sieges+batailles&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=42&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=43&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Geographie+moderne%C2%A0Croix&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=44&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Theorica+funcoes+analyticas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!360814~!2&ri=47&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Ecole+de+cavalerie+cheval&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=47&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=50&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reponse+Valois-La+Motte+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=52&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sommaire+Valois-La+Motte+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=53&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nouvelles+constitutions+militaires&aspect=subtab247#focus
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Knoch & Eslinger, 1760. - VIII, 328 p.: il., 24 f. desdobr.; 
22 cm. - Alguns autores atribuem a autoria a Stanislas 
Louis de LaNoue du Vair.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «S.  Gomes». -  Carimbo, 
no rosto, com monograma e coroa de duque, da Casa de 
Palmela.

COTA: 7.727/A BE

785
LA REVELLIÈRE -LÉPEAUX, Louis -Marie de,  
1753 -1824
Réflexions sur le culte, sur les cérémonies civiles et sur 
les fêtes nationales. - Paris: chez H. J. Jansen, [1797]. 
- 45 p.; 19 cm. - Encadernado com: Mandement de M. 
l’Évêque de Tréguier, avec la lettre du roi & le décret de 
l’assemblée nationale & la réponse au mandement.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.901/7 BE

786
LA SARRAZ DU FRAUQUERNAY, J. de 
Le ministre public dans les cours etrangeres, ses 
fonctions et ses prérogatives  /  J. de La Sarraz du 
Frauguernay. -  [Amesterdam: Aux dépens de la 

compagnie,] [1731]. - [��], 293, [5] p.; 17 cm. - Sem 
pág. de tít. e tít. da apres. do texto.

COTA: 7 DAA

787
LACRETELLE, Pierre‑Louis, 1751‑1824
Discours sur le préjugé des peines infamantes, 
couronnés à l’Académie de Metz  : Lettre sur la 

réparation... : dûe aux accusés jugés innocens : diss. 
sur le ministère public. Réflexions sur la réforme de 
la justice criminelle. -  Paris: Chez Cuchet, 1784. 

- �L, 371, [4] p.; 20 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation & Privilège du Roi».

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 9131 BE

788
LACROIX, Silvestre -François, 1765 -1843 
Traité de calcul differentiel et de calcul intégral / Par 
S.  F. Lacroix. -  Paris: Chez J. B. M. Duprat, Libraire 

pour les Mathématiques, 1797 -1798. - 2 vol.: il.; 25 cm.
COTA: 6366/6367 DAA

789
LAFITAU, Joseph François, 1681 -1746, S.J. 
Histoire des découvertes et conquestes des Portugais 
dans le nouveau monde : avec des figures en taille- 
-douce  /  par le R. P. Joseph François Lafitau de la 
Compagnie de Jesus. -  Paris: chez Saugrain Pere, 

Quai des Augustins, au coin de la rue Pavée, à la 
Fleur de Lis : Jean Baptiste Coignard Fils, Imprimeur 
du Roi, 1733. -  2 vol.  (616, [48], 691, [85]  p.): il, 

desdobr.; 26 cm. - Na p. de tít.: �Avec Approbation et 
Privilege du Roi».

Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, de “Ayres 
d’Ornellas”.

COTA: 7561 BE

790
LAFITAU, Joseph François, 1681 -1746, S.J. 
História dos descobrimentos e conquistas 
dos portugueses, no novo mundo. - Lisboa: Na 
Officina de António Gomes, 1786. – 4 vol.  (374, 

444, 467, 487 p.); 14 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com licença da Real Meza Censoria».

COTA: 33.648 BE; 1267/1270 DAA

791
LALLY -TOLENDAL, Marquis de, 1751 -1830
Défense des émigrés français, adressée au 
peuple français. - Paris: chez Cocheris, ... 1797. 
- VIII, 304 p.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro”.

COTA: 9149 BE

792
LALLY -TOLENDAL, Marquis de, 1751 -1830 
Mémoire de M. le Comte de Lally- Tollendal, ou 
seconde lettre a ses commettans. -  A Paris: Chez 
Desenne, 1790. -  192, 144  p.; 21  cm. -  Contém: 

�Pièces justificatives, contenant différentes motions 
de M. Le Comte De Laly - Tolendal». -  P. 1- 144. 
-  Também encadernado neste volume: Cahier des 

demandes et instructions du tiers -état de la Prévôté 
et Vicomté de Paris, hors les murs.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 9147 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=54&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reflexions+culte+fetes+nationales&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=56&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=ministre+public+etrangeres&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=57&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Discours+prejuge+infamantes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!359260~!0&ri=59&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+calcul+differentiel+integral&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=59&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=60&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+decouvertes+conquestes+Portugais&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!244644~!1&ri=62&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+descobrimentos+conquistas+portugueses&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=62&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=64&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Defense+emigres+francais&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=65&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoire+Lally-Tollendal&aspect=subtab247#focus
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793
LALLY -TOLENDAL, Marquis de, 1751 -1830 
Plaidoier du Comte de Lally- Tolendal pour Louis 

XVI. -  Londres: chez Elmsley,  ... 1792. -  [2], 85, 36,
66 p.; 21 cm. - Também encadernado neste volume: 
Reponse du Comte de Lally Tolendal, a M. L’Abbé 
D..., Grand‑Vicaire, auteur de l’écrit intitulé: Lettre a 
M. le Comte de Lally: par un officier français.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 9148 BE

794
LALLY -TOLENDAL, Marquis de, 1751 -1830 
Reponse du Comte de Lally Tolendal, a M. L’Abbé D..., 
Grand -Vicaire, auteur de l’écrit intitulé: Lettre a M. le 
Comte de Lally: par un officier français. -  Londres: 

chez de Boffe, 1793. - 23 p.; 21 cm. - Encadernado 
com: Plaidoier du Comte de Lally- Tolendal pour 
Louis �VI.

COTA: 9148/1 BE

795
LAUKHARD, Friedrich Christian, 1758 -1822 
Campagne du Duc de Brunswick contre les français 
en 1792  : avec des réflexions sur les causes, les 
progrès de la révolution française, et son influence 
sur les destinées de l’Europe. -  Traduite en français 
sur la quatrième édition. -  Paris: chez A.C. Forget, 
imprimeur -libraire, [1795]. - VIII, 343 p.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto e no prefácio, 
com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9238 BE; 18633 BE

796
LAVEAUX, Jean‑Charles, 1749‑1827 
Vie de Frédéric II, roi de Prusse,... [Par J. -C. Thibault 
de Laveaux.]. - Strasbourg: Chez J. G. Treuttel, 1788- 
-1789. - 7 vol.; 19 cm. - I: Anos de 1712 à 1756. - II: 
Anos de 1756 à 1763. -  III: Administração durante 
a paz. -  IV: Vida privada e literária. -  V -VII: Cartas 

sobre Frederico II, com uma pintura dos primeiros 
anos do reinado de Frederick William II. - Sob pé de 
imprensa: �Avec Approbation et Privilège du Roi».

COTA: 9535‑20‑2 BEP

797
LAVIE, Jean -Charles de, 17.. -1773 
Des corps politiques et leurs gouvernements. - Lyon: 
Pierre Duplain, l’aîné, 1764. - 2 vol.; 17 cm. 

COTA: 8093‑8‑6 BEP

798
LE BLOND, Guillaume, 1704‑1781 
L’artillerie raisonnée  : contenant la déscription & 

l’usage des différentes bouches à feu, avec le détail des 
principaux moyens employés, ou proposés, pour les 
perfectionner : le théorie & la pratique des mines : du 
jet des bombes, & en général l’essentiel de tout ce qui 
concerne l’artillerie depuis l’invention de la poudre à 
canon / Par M. Le Blond. - A Paris: Chez Charl. Ant. 
Jombert, 1761. - [�II], 1, 579 p.: il.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Antunez Cap[it].am”.

COTA: 736 DAA

799
LE BLOND, Guillaume, 1704‑1781 
Elemens de fortification, contenant la construction 
raisonnée de tous les ouvrages de la fortification ; les 
systêmes des plus célebres ingénieurs; les plus célebres, 
la fortification irréguliere, &c  /  Par M. Le Blond. 
-  cinquieme edition, augmentée de l’explication 
détaillée... -  Paris: Chez Charles- Antoine 

Jombert, Libraire du Roi pour l’Artillerie & le Génie 
1764. - 391, [37 desdobr.]  p.: il.; 20  cm. -  Mapas de 
elementos de fortificação, em folhas 20 × 32  cm 

ou menores, dobradas em 20 × 12 cm. - No pé de 
imprensa: �Avec Approbation & Privilege du Roi».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «De João Vieira da Silva».

COTA: 755 DAA

800
LE BLOND, Guillaume, 1704‑1781 
Elémens de tactique : Ouvrage dans lequel on traite 
de l’arrangement & de la formation des troupes; 
des évolutions de l’Infanterie & de la Cavalerie; 
des principaux ordres de bataille; de la marche des 
Armées & de la Caftramétation, ou de la maniere 
de tracer ou marquer les Camps par regles & par 
principes / Par M. Le Blond. - Paris: Chez Charles- 
-Antoine Jombert, 1758. - ��VIII, 475 p., �L desdobr.: 
il.; 27 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec Approbation 
& Privilége du Roi».

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Plaidoier+Lally-+Tolendal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!373687~!1&ri=71&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Reponse+Lally+Tolendal&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=71&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=72&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Campagne+Brunswick+1792&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=73&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vie+Frederic+II+roi+Prusse&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=74&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=corps+politiques+gouvernements&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=75&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lartillerie+raisonnee&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=76&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elemens+fortification+raisonnee+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!235589~!1&ri=78&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Elemens+de+tactique&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=78&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Barão de Sarmento». 
-  Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, «o Capp[it].am 
Eng[enheir].o hoje Major Ant[oni].o Jozê de S[anta]. Anna 
Carn[ei]r.o». - Carimbo, no rosto, com monograma e coroa 
de duque, da Casa de Palmela.

COTA: 2.947/A BE

801
LE BLOND, Guillaume, 1704‑1781 
Élements de fortification, contenant la construction 
raisonnge des ouvrages de la fortification, les 
systemes des ingenieurs les plus célebres, la 
fortification irréguliere, le tracé des redoutes, forts 
de campagne, &c., avec un plan des principales 
instructions pour former les jeunes officiers... / M. 
Le Blond. -  Septieme édition, augmentée d’un 

discours sur i’utilité des places fortes... - Paris: Chez 
Charles -Antoine Jombert, pere, Libraire du Roi 
pour l’Artillerie &le Génie, 1775. -  413, [37 
desdobr.]  p.: il.; 20  cm. -  Mapas de elementos 
de fortificação, em folhas 20 × 32  cm ou 

menores, dobradas em 20 × 12 cm. - No pé de 
imprensa: �Avec Approbation & Privilege du Roi».

COTA: 10445‑26‑3 BEP; 6363 BE

802
LE BLOND, Guillaume, 1704‑1781 
Traité de la défense des places  : avec un précis 
des observations les plus utiles pour procéder à la 
visite ou à l’examen des Villes fortifiées... / par M. Le 
Blond. - Seconde éd., retouchée et augmentée. 
- Paris: chez Charl. Ant. Jombert, Libraire du Roi 
pour l’Artillerie & le Génie, 1762. - ��III, 318, 153 p.: 
il., 21 f. desdobr.; 20 cm. - (Elémens de la guerre des 
sièges; 3). COTA: 2222 DAA

803
LE BLOND, Guillaume, 1704‑1781
Traité de l’artillerie, ou des armes et machines en 
usage à la guerre, depuis l’invention de la 
poudre / Par M. Le Blond. -  Paris: Chez Charles- 
Antoine Jombert, 1743. -  �VI, 242  p.: il.; 13  f. 
desdobr.; 20cm. -  Sob pé de imprensa: �Avec 

Approbation & Privilege du Roy».
COTA: 20.339 BE

804
LE BLOND, Guillaume, 1704 -1781 
Traité de l’attaque des places / M. Le Blond. - Paris: 
Chez Charl. Ant. Jombert, Libraire du Roi pour 
L’Artillerie, 1762. - 473 p., 17 f. desdobr.: il.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «S[am]Payo».

COTA: 10446‑26‑3 BEP

805
LE BLOND, Guillaume, 1704 -1781 
Traité de l’attaque des places  /  M. le 

Blond. - Troisieme édition, revue et corrigée. 
- Paris: Chez L. Cellot, Gendre & Succeffeur de M. 
Jombert, 1780. - 471 p.: mapas desdobr.; 20 cm. 

COTA: 18195 BE

806
LE DEMAINE GODALLES, 16— -17— 
Discours touchant le pilotage qu’on doit 
pratiquer aux voiages…

(Ver registo n.º M20. no catálogo dos manuscritos)

807
LE GUAY D’OLIVA, Marie Nicole, fl. 1761 - 
Mémoire pour la demoiselle Le Guay d’Oliva, 
fille mineure, émancipée d’age, accusée, contre 
M. le procureur général, accusateur  : en 

présence de M. le cardinal- prince de Rohan, de 
la dame de La Motte- Valois, du sieur de 
Cagliostro, & autres, tous co -accusés. - A Paris: 
Chez P.G. Simon & N.H. Nyon, imprimeurs du 
Parlement..., 1786. -  [4], 46, [2]  p.; 27 cm.

COTA: 1555/16 BE

808
LE LORRAIN DE VALLEMONT, Pierre, 1649 -1721 
Elementos da Historia, ou o que he necessario 
saberse da Chronologia, da Geografia, do Brazaõ, 
da Historia universal, da Igreja do Testamento velho, 
das Monarquias antigas, da Igreja do Testamento 
Novo, e das Monarquias novas, antes de ler a Historia 
particular / Abade de Vallemont. - Lisboa: Officina 
de Antonio Vicente da Silva, 1767. - 5 vol.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 8073‑8‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229755~!0&ri=80&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Elements+fortification&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=80&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!357713~!5&ri=82&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+defense+places&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=82&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!237142~!1&ri=84&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+lartillerie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=84&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229756~!2&ri=86&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+lattaque+places&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=86&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231298~!4&ri=88&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+lattaque+places&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=88&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=89&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Discours+pilotage+voiages&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=90&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoire+Guay+dOliva&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=92&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elementos+da+Historia+Vallemont&aspect=subtab247#focus
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809
LE MAISTRE, Isaac Louis, 1613‑1684
L’histoire du vieux et du nouveau Testament : avec des 
explications edifiantes tirées des SS. Peres, pour regler 
les moeurs dans toutes fortes de conditions / Par seu 
Monsieur le Maistre de Saci. -  Nouvelle edition, 

revue & corrigée. - Paris: chez la Veuve Delaguette, 
1757. - 536 p.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation, & Privilege du Roi».

COTA: 8104‑9‑6 BEP

810
LE MINTIER, Augustin -René -Louis, 1729 -1801 
Mandement de M. l’Évêque de Tréguier, avec la 
lettre du Roi & le décret de l’assemblée nationale & 
la réponse au mandement. -  [Paris?]: [s.n.], 1789. 

- 25 p.; 19 cm. - Também encadernado neste volume: 
Lettre aux commettans du Comte de Mirabeau. 
-  Também encadernado neste volume: L’Agonie 

de Saint -Lazare sous la tyrannie de Robespierre...  . 
-  Também encadernado neste volume: L’ami des 

loix au peuple français sur le procès de Louis �VI. 
- Também encadernado neste volume: Discours sur 
la question de savoir si le roi peut être jugé. - Também 
encadernado neste volume: Procès- verbal de 
l’assemblée nationale. -  Também encadernado 

neste volume: Causes secrètes de la révolution du 
9 au 10 Thermidor. -  Também encadernado neste 

volume: Réflexions sur le culte, sur les cérémonies 
civiles et sur les fêtes nationales. -  Também 

encadernado neste volume: Liste générale et très 
exacte des noms, âges, qualités et demeures de tous 
les conspirateurs qui ont été condamnés à mort 
par le Tribunal révolutionnaire, établi à Paris par la 
loi du 17 aôut 1792, et par le second tribunal établi 
à Paris par la loi du 10 mars 1793, pour juger tous 
les ennemis de la Patrie. -  Também encadernado 

neste volume: Philippeaux, représentant du peuple, 
a ses collégues et à ses concitoyens, 6 nivôse, l’an 

II. - Também encadernado neste volume: Réponse
de Philippeaux à tout les défenseurs officieux des 
bourreaux de nos frères dans la Vendée.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”.

COTA: 19.901 BE

811
LE NAIN DE TILLEMONT, Louis -Sébastien,  1637 
-1698 
Histoire des empereurs et des autres princes qui 
ont regné durant les six premiers siècles de 
l’Eglise, de leurs guerres contre les Juifs, des 
Ecrivains profanes, et des personnes les plus 
illustres de leur temps / M. Lenain de Tillemont. 
- Paris: Charles Robustel, 1720. - 6 vol.; 26 cm. 

COTA: 2158‑16‑2 BEP

812
LEAL, Manuel Pereira da Silva, 1694 -1733, O.Cristo 
Discurso apologetico, critico, juridico e 
historico em que se mostra a verdade das 
doutrinas, factos e documentos, que affirmou e 
referiu na conta dos seus estudos, que dera na 
Academia Real, na conferencia de 8 de Novembro 
de 1731, a respeito do Sacro Pontificio e Real 
Collegio de S.  Pedro etc  /  Manuel Pereira da Silva 

Leal. - Lisboa Ocidental: Na Officina de Joseph 
Antonio da Silva, 1733. -  IV, 599 [2]  p.; 34 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Carmelitas Des[cal].ços do 
Conv.[en].to de Carnide». - Ex‑líbris manuscrito, no verso 
da capa, «Da Escrava de N[ossa] S[enho].ra da grasa e 
sagrada fam[ili].a (...)».

COTA: 25‑2‑1 BEP

813
LEAL, Manuel Pereira da Silva, 1694 -1733, O.Cristo 
Memorias para a historia ecclesiástica do bispado da 
Guarda : Compreende em dous tomos a que pertence 
aquelle bispado  ; em quanto a Sé episcopal residio 
na cidade da Idanha ; desde a sua fundação até ser 
extinto pelos mouros  /  escrito pelo doutor Manoel 

Pereira da Sylva Leal. - Lisboa: na Officina de Joseph 
Antonio da Sylva, 1729. - 364 p.; 41 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com as licenças necessarias».

COTA: 2029‑8‑2 BEP

814
LEÃO, Duarte Nunes de, fl. 1530‑1608 
Descripcão do reino de Portugal, em que se trata 
da sua orinem, produccões, das plantas, mineraes, 
e fructos: com huma breve noticia de alguns heróes, 
e tambem heroínas, que se fizerão distintos pelas 
suas virtudes, e valor  / por Duarte Nunes de Leão. 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=93&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lhistoire+Testament%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=94&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Mandement+lEveque+Treguier&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=95&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+empereurs+lEglise&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=96&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Discurso+apologetico+1731&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!224481~!1&ri=98&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memorias+historia+bispado+Guarda&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=98&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=100&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Descripcao+reino+Portugal+Leao&aspect=subtab247#focus
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- Segunda edição. - Lisboa: Na Of. de Simão Thaddeo 
Ferreira, 1785. - 376 p.; 15 cm. - Sob pé de imprensa: 
«Com licença da Real Meza Censoria».

COTA: 11764‑26‑4 BEP

815
LEÃO, Duarte Nunes de, fl. 1530‑1608 
Origem, e orthographia da lingua portugueza / por 
Duarte Nunes de Liaõ. -  Nova edição correcta e 

emendada. - Lisboa: Typografia Rollandiana, 1784. 
- 346 p.; 15 cm. - Sob pé de imprensa: �Com licença 
da Real Meza Censoria».

COTA: 31.676 BE

816
LEÃO, Duarte Nunes de, fl. 1530‑1608 
Primeira Parte das Chronicas dos Reis 
de Portugal / reformadas pelo licenciado Dvarte 
Nvnez do Lião... - 3 a ed. - Lisboa: Reimpresso por 
Manoel Coelho Amado, 1774. - 2 vol. ( 326, 
394 p.); 20 cm. - Na p. de tít.: �Com licença da Real 
Meza Censoria». COTA: 11254 BE

817
LECLERC, Sébastien, 1637‑1714 
Traité de géométrie theorique et pratique a l'usage 
des artistes  /  Par Sebastien le Clerc. -  Nouvelle 

édition. - Paris: Ant. Jombert, 1774. - �VI, 231 p.: il.; 
mapas desdobr.; 20 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation & Privilege du Roi».

COTA: 200 DAA

818
LEGENDRE, Adrien -Marie, 1752 -1833 
Essai sur la théorie des nombres  /  A. M. Legendre. 
-  Paris: Chez Duprat, 1798. -  ��IV, 472, [54], IV  f. 
desdobr.: il.; 27 cm. 

COTA: 5360 DAA

819
LEGISLAÇÃO ANTIGA MILITAR…
Legislação antiga militar. -  [S.l.: s.n.], 1758- 

1811. - 64 p.; 30 cm. 
COTA: 76 BE

820
LEITÃO, Manuel Rodrigues, ? -1691, C.O. 
Tratado analytico, & apologetico, sobre os provimentos 
dos bispados da Coroa de Portugal  : calumnias 
de Castella convencidas  : resposta a seu author 
D.  Francisco Ramos del Manzano  : justifica- se o 

procedimento do senhor Rey D. Joam o IV e do senhor 
Rey D. Affonso VI seu filho, com a Sé Apostolica... / Dr. 
Manuel Rodrigues Leitão. -  Lisboa: Officina Real 

Deslandesiana, 1715. - [18], 1151 p.; 30 cm. 

Carimbo, armoriado, no rosto, com a inscrição “DA 
LIVRARIA DE S[ÃO]. FR[ANCIS]CO DE XABREGAS”.

COTA: 2127‑15‑2 BEP

821
LENGLET DU FRESNOY, Nicolas, 1674 -1755 
Principes de L’histoire pour l’education de la jeunesse : 
par années e par leçons... / Par M. l’Abbé Lenglet du 
Fresnoy. -  Nouvelle ed. revûe, corrigé, augmenté. 

- Paris: Chez Ganeau, 1752. - 6 vol.: quadros, tabelas; 
17  cm. -  Tomo I -  Premiere année. Histoire Sainte, 

544 p. - Tomo II - Seconde année. Histoire de Grece, 
650 p. - Tomo III - Troisieme année. Histoire 
Romaine, 448  p.-  Tomo IV -  Quatrieme année. 

Histoire de France, 496 p. - Tomo V - Cinquiene 
année. Histoire Etrangere, 504 p. - Tomo VI - Sixieme 
année. Histoire de L’eglise, 626  p.  -  No pé de 

imprensa: �Avec Approbation & Privilege du Roi».

COTA: 35.170 BE; 315/320 DAA

822
LENGLET DU FRESNOY, Nicolas, 1674 -1755 
Tablettes chronologiques de l’histoire universelle, 
sacrée et profane, ecclésiastique et civile  : depuis la 
création du monde, jusqu’à l’an MDCCXLIII  : avec 
des réflexions sur l’ordre qu’on doit tenir, et sur les 
ouvrages nécessaire pour l’etude de l’histoire  /  Par 

L’Abbé Lenglet DuFresnoy. - Troisieme edition. - A la 
Haye: chez Frederic Henry Scheurleer, 1756. - 2  vol.; 
19 cm.

Nota anónima, na folha de guarda, «Estes 2 tomos pôs na 
Livraria de S. Pedro de Alcantara o N[osso]. E[minentissi].
mo Ir[mão]. M[estr].e Fr. Jose de S[an].to Thomas sendo 
G[uardi].am 1766».

COTA: 8162‑12‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15R73L24405X3.2749&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=101&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Origem+orthographia+lingua+portugueza&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=&term=Primeira+Parte+Chronicas+Reis+Portugal&index=.GW&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=2&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+geometrie+lusage+artistes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=3&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essai+theorie+nombres&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Legislacao+antiga+militar&aspect=subtab247&x=11&y=18#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+analytico+bispados+Coroa&aspect=subtab247&x=7&y=9#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Principes+Lhistoire+leducation+jeunesse&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tablettes+lhistoire+sacree+profane+civile&aspect=subtab247&x=11&y=14#focus
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823
LEROY DE BOSROGER, fl. 1779 
Principes de l’ art de la guerre  : développés d’après 
les meilleurs exemples, ... : Ouvrage élémentaire, orné 
de planches. - A Paris: Chez Cellot & Jombert, 1779. 
- [8], 426, p.; VIII mapas desdobr.: il.; 21 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Avec Privilege du Roi».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto e no verso da folha de guarda, 
«Antonio José Garcia Guerreiro». 

COTA: 8175 BE

824
LETTRE D’UN ANGLOIS A PARIS…
Lettre d’un anglois a Paris. – Londres [i.e. Paris?]: [s.n.], 
1787. - 16 p.; 21 cm. - Encadernado com: Instruction 
sur les Assemblées Nationales, tant générales que 
particulieres, ... - Encadernado com: Objets proposés 
à l’Assemblée des notables par de zélés citoyens. 
- Encadernado com: A mes concitoyens, ou réflexions 
patriotiques d’un françois. - Encadernado com: Idées 
d’un citoyen presque sexagénaire, 1787.

COTA: 19.597 BE

825
LEULIETTE, Jean -Jacques, 1767 -1808
Des émigrés français, ou réponse à M. de Lally- 
-Tolendal / par J. J. Leuliete. - Paris: Impr. -Librairie 
du Cercle Social, 1797. - IV, 193 p.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no verso da folha de guarda, «Ex.
‑Libris Lebers (…) Membre de la Societé de l’histoire de 
Normandie et de l’ass[ociati].on normande». - Carimbo, no 
rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9243 BE

826
LIMA, Luís Caetano de, 1671‑1757, C.R. 
Geografia historica de todos os estados soberanos 
de Europa  : com as mudanças que houve nos 

seus dominios, especialmente pelos tratados de 
Utrecht, Rastad, Baden, da Barreira, da Quadruple 
Alliança, de Hannover, e de Sevilha : e com as 
geneologias das Casas Reynantes, e outras muy 
principaes / D. Luiz Caetano de Lima. -  Lisboa 

Occidental: Officina de Joseph Antonio da Sylva, 
1734- 1736. -  2 vol.  (562, 722 p.): il.; 28 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“D.  D[omingos]. de Souza Couttinho, 72, South Audley 
Street”. -  Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Barão 

de Wiederhold do seu Am[ig].o Jorge A. Redpath. Porto 
7 de Novembro de 1854”. -  Nota subscrita, no verso do 
rosto, pelo Barão de Wiederhold, e datada de 1867, “O seu 
author falesceu em Lisboa na Caza da Divina Providencia 
aos 24 do mez de Junho de 1757, na Idade de 86 annos 9 
mezes e 17 dias. Na Gazeta de Lisboa N.o 29 de 21 de Julho 
do supradito anno, vem um artigo, sobre os seus vastos 
conhecimentos e qualidades pessoaes”.

COTA: 2566‑15‑3 BEP; 7777/7778 DAA; 140 BE

827
LIMA, Manuel Gomes de, 1727‑1806
Os estrangeiros no Lima ou conversaçõens eruditas 
sobre varios pontos de Historia Ecclesiastica, Civil, 
Litteraria, Natural, genealogia, Antiguidades, 
Geographia, Agricultura, Commercio, Artes e Sciencias 
com huma descripção de todas as villas, freguesias, 
e lugares notaveis da Ribeira Lima...  /  Manoel 

Gomes de Lima Bezerra. - Coimbra: Real Officina da 
Universidade, 1785 -1791. - 2 vol. (437, 357 p.); 23 cm. 
-  Sob pé de imprensa: �Com licença da Real Mesa 

Censoria, e Privilegio Real».

COTA: 8053‑7‑5 BEP

828
LIMPO, Manuel do Espírito Santo, 1754? -1809 
Principios de tactica naval  /  Manoel do 
Espirito Santo Limpo. -  Lisboa: Na Typ.  da 
Acad. R. das Sciencias, 1797. -  �IV, 181  p., �I  
p.  desdobr.: il.; 16 cm. 

COTA: 8958‑17‑7 BEP; 15.443 BE

829
LINDENAU, Karl Friedrich von 
Beleuchtung der Anmerkungen eines Ungenannten 
zu der Schrift über die höhere preussische Taktik / Karl 
Friedrich von Lindenau. -  Leipzig: Ben Johann 

Gottlob Bengang, 1790. - 80 p.; 17 cm. 
COTA: 15.020 BE

830
LINDENAU, Karl Friedrich von 
Ueber die preussische Taktile  /  K. F. 

Lindenau. - Leipzig: Neygang, 1790. - 364 p.; 20 cm. 
COTA: 3298 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!205749~!1&ri=12&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Principes+art+guerre&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=12&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lettre+dun+anglois+Paris&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!213962~!1&ri=15&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=emigres+francais+Lally-Tolendal&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=15&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=16&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Geografia+historica+soberanos+Europa&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=17&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=estrangeiros+Lima+conversacoens+eruditas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!223592~!0&ri=19&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Principios+tactica+naval%A0&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=19&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=21&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Beleuchtung+Anmerkungen+Ungenannten&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=24&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ueber+preussische+Taktile&aspect=subtab247#focus
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831
LIPPE, Conde de, 1724 -1777
[Diferentes ordens do Marechal Conde de Lippe]. 
(Ver registo n.º M21. no catálogo dos manuscritos)

832
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Direcçoens, que ham de servir para os senhores 
coroneis, tenentes coroneis e majores dos 
regimentos de Infantaria dos Exercitos de Sua 
Magestade Fidelissima executarem com precizaõ 
os grandes movimentos das Tropas  /  O Conde 

Reinante de Schaumbourg Lippe; E traduzidas do 
original de S.A. na lingua portugueza por 
D. Joaquim de Noronha. -  Lisboa: Impressas na 

Secretaria de Estado, 1767. - 73 p.: il.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Ant[oni].o 
Rib[ei] r.o d’Alm[ei]d.a”.

COTA: 35.015 BE; 7588‑11‑5 BEP; 4 DAA; 1769 DAA; 2328 DAA;  
2329 DAA; 4232 DAA; 25444 DAA; 16.338 BE; 33.357 BE

833
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Instrucçoens geraes relativas a varias partes essenciaes 
do serviço diario para o Exercito de S.  Magestade 
Fidelissima  /  Conde reinante de Schaumbourg 

Lippe, Marechal General dos exercitos do mesmo 
Senhor, e General em Chefe das Tropas Auxiliares 
de Sua Magestade Britanica. -  Lisboa: Na Officina 

de Miguel Rodrigues, impressor do Eminent. Card. 
Patriarca, 1762. - 44 p.; 18 cm. 

COTA: 8318‑17‑6 BEP; 11578‑23‑4 BEP; 20.491 BE; 8187 BE 

834
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Instrucçoens geraes relativas a varias partes essenciaes 
do Serviço Diario para o Exercito de S.  Magestade 

Fidelissima / Conde Reinante Schaumbourg Lippe, 
Marechal General dos Exercitos do mesmo Senhor, 
e General em Chefe das Tropas Auxiliares de Sua 
Magestade Britanica. -  Lisboa: Na Offic. de Joaõ 

Antonio da Silva, 1791. - 51 p.; 17 cm. 

COTA: 8320‑17‑6 BEP; 16.334 BE; 16.335 BE

835
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Instrucções geraes relativas a varias partes essenciaes 
do Serviço Diario para o Exercito de S.  Magestade 

Fidelissima / Conde Reinante Schaumbourg Lippe, 
Marechal General dos Exercitos do mesmo Senhor, 
e General em Chefe das Tropas Auxiliares de Sua 
Magestade Britanica. -  Lisboa: Na Offic. de Miguel 
Rodrigues, 1782. - 51 p.; 17 cm. 

COTA: 16.315 BE; 7576‑10‑5 BEP; 7576‑10‑5 BEP;  
8322‑17‑6 BEP; 8324‑17‑6 BEP 

836
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Memoria sobre os exercicios de meditação militar para 
se remetter aos senhores generaes, e governadores de 
provincias, a fim de se distribuir aos senhores chefes 
dos regimentos dos exercitos de S. Magestade / Pelo 
Conde reinante de Schaumbourg Lippe, Marechal 
General dos Exercitos de Sua Magestade Fidelissima, 
e General Feld- Marechal dos de Sua 
Magestade El- Rei da Grão- Bretanha. -  Lisboa: 

na Officina de João Antonio da Silva, Livreiro da 
Caza Real, 1782. - 31 p.; 17 cm. 

COTA: 16.315 BE; 16.338 BE; 33.357 BE; 34.520 BE; 7576‑10‑5 BEP; 
7576‑10‑5 BEP; 7588‑11‑5 BEP; 8323‑17‑6 BEP; 8324‑17‑6 BEP

837
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Memoria sobre os exercicios de meditação militar 
para se remetter aos senhores generaes, e governadores 
de provincias, a fim de se distribuir aos senhores chefes 
dos regimentos dos exercitos de S.  Magestade  /  Pelo 

Conde reinante de Schaumbourg Lippe, Marechal 
General dos Exercitos de Sua Magestade Fidelissima, 
e General Feld- Marechal dos de Sua 
Magestade El -Rei da Grão -Bretanha. - Lisboa: na 
Officina de João Antonio da Silva, Livreiro da Caza 
Real, 1791. - 31 p.; 17 cm. 

COTA: 16.335 BE; 16.334 BE; 8321‑17‑6 BEP

[726]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=25&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Diferentes+ordens+Conde+Lippe&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Direccoens+que+ham+servir&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!223440~!0&ri=30&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Instruccoens+geraes+partes+essenciaes&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=30&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21343918%7E%211&source=~!dglb&ri=31&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Instruccoens+geraes+partes+essenciaes&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=31&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instruccoes+geraes+partes+essenciaes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!343766~!0&ri=36&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoria+Conde+Lippe&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=36&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21343943%7E%211&source=~!dglb&ri=37&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Memoria+Conde+Lippe&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=37&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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838
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Novo methodo para dispor hum Corpo de Infantaria, 
de sorte que possa combater com a Cavallaria em 
Campanha raza / O Conde de Shaumbourg Lippe; 
E traduzido do original de S.A. na lingua portugueza 
por D. Joaquim de Noronha. - [Lisboa]: Impresso na 
Secretaria de Estado, 1767. - 33 p.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Ant[oni].o Rib[ei]
r.o d’Alm[ei]d.a”.

COTA: 7588‑11‑5 BEP; 25444 DAA; 16.338 BE; 35.015 BE

839
LIPPE, Conde de, 1724 -1777 
Ordenança, que determina as obrigaçoens dos 
inspectores das tropas de Sua Magestade Fidelissima / 
Pelo Conde Reinante de Schaumbourg Lippe. - Lisboa: 
Impressa na Secretaria de Estado, 1767. - 7 p.; 17 cm. 

COTA: 35.015 BE; 33.357 BE; 7588‑11‑5 BEP

840
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Regulamento para o exercicio, e disciplina, 
dos Regimentos de Cavallaria dos exercitos de 
Sua Magestade Fidelissima  /  Por Sua Alteza o 

Conde reynante de Schaumbourg Lippe, Marechal 
General. -  Lisboa: Impresso na Secretaria de 

Estado, 1764. - 235 p.; 18 cm. 
COTA: 8317‑17‑6 BEP

841
LIPPE, Conde de, 1724 -1777 
Regulamento para o exercicio, e disciplina, dos 
Regimentos de Cavallaria dos exercitos de Sua 
Magestade Fidelissima  /  Conde reynante de 
Schaumbourg Lippe. -  Lisboa: Na Regia Officina 
Typografica, 1789. - 236 p.: desdobr.; 18 cm. 

COTA: 8319‑17‑6 BEP; 8322‑17‑6 BEP; 691 DAA;  
25445 DAA; 25447 DAA; 16.334 BE

842
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Regulamento para o exercicio, e disciplina, dos 
Regimentos de Cavallaria dos exercitos de Sua 
Magestade Fidelissima  /  Feito por ordem do 

mesmo Senhor por Sua Alteza o Conde reinante de 
Schaumbourg Lippe, Marechal General. - Lisboa: Na 
Regia Officina Typografica, 1798. - 321 p.: il.; 18 cm. 

– Contém: Instrucções Geraes relativas a varias
partes essenciaes do serviço diario para o exercito 
de Sua Magestade Fidelissima debaixo do mando 
do illustrissimo, e excellentissimo senhor Conde 
Reinante de Schaumbourg Lippe. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “B[arão]. de Wiederhold”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Franc[isc].o Jeronymo 
de Sa”. - Ex‑líbris manuscrito, no verso do rosto, “De Pedro 
Lopes da Silva”.

COTA: 8324‑17‑6 BEP; 7576‑10‑5 BEP; 16.355 BE;  
692 DAA; 2778 DAA; 25446 DAA

843
LIPPE, Conde de, 1724‑1777 
Regulamento para o exercicio, e disciplina, 
dos Regimentos de Infantaria dos Exercitos de 
Sua Magestade Fidelissima  /  Por sua alteza o 

Conde Reynante de Schaumbourg Lippe, 
Marechal General. - Lisboa: Impresso na 
Secretaria de Estado, 1763. - 247 p.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no verso da capa, “Este Reglam.
to me deu o Sñr. Marichal de Campo Roberto Clarcr [sic] 
g[overnd].or desta Praça de Elvas q̃ foi em Março de 63”. 
- Ex‑líbris manuscrito, no verso da capa, “este Regulamento 
he do Then.te Pedro Gomes Lima”. -  Nota anónima, 
no verso da capa, “Este Regulam[en].to hé do (…) João 
Bapt[is].ta (…) do Regim[en].to da seg[und].a Armada Real 
da 3,a Comp[anhi].a. Recebi Este Regulam[en].to em 4 de 
Março de 1763 da mão do Major Robert. Molisson”.

COTA: 16.315 BE; 8325‑17‑6 BEP; 688 DAA

844
LIPPE, Conde de, 1724 -1777 
Regulamento para o exercício, e disciplina, dos 
Regimentos de Infantaria dos Exercitos de Sua 
Magestade Fidelissima  /  Por Sua Alteza o Conde 
Reinante de Schaumbourg Lippe, Marechal 
General. -  Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 
1794. - 246 p.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “B[arão]. de Wiederhold”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Ant[oni].o Guedes”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Cap[it].am Guedes”. 
- Ex‑líbris manuscrito, rasurado, na folha de apresentação 
do texto, “Ant[oni].o Guedes Seabra”. - Ex‑líbris manuscrito, 
na folha de guarda, “Este Regulamento he do Brigadeiro 
João Telles de Menezes e Mello, que o recebeo como Cap.am 
de n.o 18”. - Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, “Jozé 
da Cunha (...) Al[vare]z Alf[e]r[e].s”. - Ex‑líbris manuscrito, 
no verso do rosto, “Hoje hé de Jozé Martins (...) Alfferes 
da 1.ª Companhia de Veteranos de Abrantes». -  Ex‑líbris 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=38&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Novo+methodo+Conde+Lippe&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=39&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ordenanca+Conde+Lippe&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!223439~!0&ri=41&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Regulamento+exercicio+Conde+Lippe&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=41&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21223441%7E%211&source=~!dglb&ri=42&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Regulamento+exercicio+Conde+Lippe&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=42&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21223447%7E%212&source=~!dglb&ri=43&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Regulamento+exercicio+Conde+Lippe&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=43&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21239768%7E%213&source=~!dglb&ri=44&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Regulamento+exercicio+Conde+Lippe&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=44&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21276956%7E%214&source=~!dglb&ri=45&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Regulamento+exercicio+Conde+Lippe&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=45&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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manuscrito, rasurado, no rosto, «António Joze Pereira da 
Costa. Ten.te do 1.º de Caçadores”. - Nota anónima, no verso 
do rosto, “Este Regulamento hé do Alferes Onofre Joze da 
Silva do B[atalh].am de Infantaria de Linha da Provincia do 
Rio Grande do Norte do Brazil”. - Nota anónima, na folha 
de guarda, “A respeito dos artigos de guerra, que depois da 
Lei de 14 de Julho 1856, que deixará de vigorar e daquelles 
que continuarão a ser observados veja se a Revista M[ilit].
ar N.o4 de 29 de Fev[ereir]o 1868”.

COTA: 16.315 BE; 8326‑17‑6 BEP; 25438 DAA; 689 DAA; 690 DAA

845
LIRA, António Veloso de, 1616‑1691 
Espelho de lusitanos em o cristal do psalmo quarenta 
e tres, cuja vista em summa representa este reino 
em tres estados  /  composto por Manoel Antonio 

Monteiro de Campos. - [2.ª ed]. - Lisboa: na Officina 
de Domingos Rodrigues, 1753. - [6], 232 p.; 21 cm. 
- Menção de ed. retirada em Inoc. I, 285. - Sob pé de 
imprensa: �Com as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “(…) S[ilv]a Ferraz”.

COTA: 4299 BE

846
LISBOA. Cardeal, 1779 -1786 (D. Fernando de Sousa 
e Silva)
Plano da divisão, e translação das paróquias 
de Lisboa  / assignado pelo eminentissimo, e 
reverendissimo senhor D.  Fernando de Sousa e 

Silva, Cardial Patriarca, approvado, e confirmado 
por Sua Magestade em 19 de abril de 1780. - Lisboa: 
Na Regia Typografica Silviana, 1780. – 1 vol., p. vár.; 
30 cm. 

Anotações marginais.

COTA: 2.008/A BE; 2387 DAA

847
LISTA DOS CAVALLEIROS…
Lista dos cavalleiros, freires, freires capellães 
conventuaes e serventes d’armas do venerando 
priorado de Portugal. -  Lisboa: Na Off. de António 
Rodrigues Galhardo, 1800. -  59  p., 1f. desdobr.: il.; 
22  cm. -  Na  p.  de tít.: �Com licença da Meza do 

Desembargo do Paço».

COTA: 11792‑26‑4 BEP; 20.745 BE

848
LISTA GERAL DAS TROPAS…
Lista geral das tropas de linha do Reino de Portugal : 
para o ano de 1798 [Visual gráfico]. - [S.I.: s.n.], 1798. 
- 1 cartaz: il.; 59 × 47 cm dobrado em 30 × 24 cm.

COTA: 885/B BE

849
LISTE GÉNÉRALE…
Liste générale et très exacte des noms, âges, qualités 
et demeures de tous les conspirateurs qui ont été 
condamnés à mort par le Tribunal révolutionnaire, 
établi à Paris par la loi du 17 aôut 1792, et par 
le second tribunal établi à Paris par la loi du 10 
mars 1793, pour juger tous les ennemis de la Patrie. 
- Paris: chez le c. Marchand..., [1793]. - 32 p.; 19 cm. 
-  Encadernado com:Mandement de M. l’Évêque 

de Tréguier, avec la lettre du roi & le décret de 
l’assemblée nationale & la réponse au mandement.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.901/8 BE

850
LÍVIO, Tito, 64‑12 a.C. 
Historium ab urbe condita libri, qui 
supersunt, notis ad usum scholarum a crevierio 
accomodatis illustrati  /  Tito Livio. -  
Olyssipone: Michaelem Rodriguezium, 1759. -  
474  p.; 21  cm. -  Oferta do Dr. José Manuel da 

Silveira Lopes - 2014. - Sob pé de imprensa: 
�Superiorum facultate, ac Privilegio Regio».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De João Bernardo Da 
Fonseca”.

COTA: 11.273/A BE

851
LIVRO DE REGISTO DOS IRMÃOS  

DA IRMANDADE DE SANTA BARBARA…
(Ver registo n.º M22. no catálogo dos manuscritos)

852
LIVRO QUE CONTÉM AS FREGUESIAS  QUE 

HÁ EM LISBOA…
(Ver registo n.º M23. no catálogo dos manuscritos)

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=46&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Espelho+lusitanos+cristal+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=47&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Plano+divisao+paroquias+Lisboa%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=49&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=cavalleiros+freires+capellaes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=50&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lista+tropas+linha+Reino+Portugal%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&uri=full=3100024~!373747~!1&ri=52&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&staffonly=&term=tres+exacte+noms+ages+qualites&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=52&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=53&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historium+urbe+condita+libri&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=55&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=LIVRO+REGISTO+IRMAOS&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=57&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=LIVRO+CONTEM+FREGUESIAS+&aspect=subtab247#focus
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853
LLOYD, Henry, 1720?‑1783
Introduction à l’histoire de la guerre en Allemagne, 
en M.DCC.LVI. entre le Roi de Prusse, et l’Impératrice 
Reine avec les alliés  : ou mémoires militaires et 

politiques du général Lloyd. - Londres et se trouve à 
Bruxelles: chez A.F. Pion, 1784. - III, ��II (i.e. L��II), 
218, [2] p.: il.; mapas desdobr.; 27 cm. - Traduzido e 
argumentado com notas sobre a vida e o caráter do 
general Lloyd, por um oficial francês que é Germain 
Hyacinthe de Romance de Mesmon.

Ex‑libris manuscrito, no rosto, “Almada”. -  Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto. -  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, 
«Columbano».

COTA: 12568 BE

854
LLOYD, Henry, 1720? -1783
Militärisch- praktisches Handbuch für Offiziere  / 
General Henry Lloyd. -  Leipzig: Reinicke und 

Hinrichs, 1798. - [VIII] 160 p.; 17 cm. 
COTA: 15.023 BE

855
LOBO, Francisco Rodrigues, ca 1580 -1622 
Corte na aldea, e obras pastoris  /  de Francisco 
Rodrigues Lobo. -  Lisboa Occidental: Na Officinia 

de Joam Antunes Pedrozo & Francisco �avier de 
Andrade, 1722. - 477 p.; 19 cm. - Contém: Primavera. 
Prayas do Tejo.  -  p.  409 -477. -  Contém: Primavera. 
Valles, & montes entre o Lis, & Lena. -   p.  233- 
-324. -  Contém: Primavera. Campos do Mondego. 

 - p. 325 -408. - Contém: Corte na aldeia e noytes de 
inverno.  - p. 1 -232.

COTA: 1208 DAA

856
LOBO, Francisco Rodrigues, ca 1580 -1622 
O pastor peregrino, & desenganado  /  de Francisco 

Rodrigues Lobo. - Lisboa Occidental: Na officina de 
Mathias Pereyra da Silva & Joam Antunes Pedrozo, 
1721. - 427 p.; 19 cm. - Encadernado com: Corte na 
aldea, e obras pastoris.

COTA: 1208 DAA

857
LOCKE, John, 1632 -1704 
Essai philosophique concernant l’entendement 
humain / M. Locke; trad. par M. Coste. - Nouvelle 
édition. - Amsterdam: Aux Dépens de la Compagnie, 
1758. - 4 vol.; 17 cm.

COTA: 8148‑11‑6 BEP

858
LO‑LOOZ, Robert de, 1730‑1786 
Défense du Chev. de Follard, contre les nouvelles 
opinions sur la méthode des anciens dans leurs 
sieges, retranchements, ballistique, castramétation, 
ordonnance, ordres de marche, de bataille; & plusierus 
faits de guerre extraits de Polybe... - A Bouillon: De 
l’imprimerie de la Société Typographique, 1776. 
- [VI], 164 p.; 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold». 
- Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de W[iederhold]». 
-  Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «A[ugusto]. 
E[rnesto]. B[arão]. de Wiederhold».

COTA: 16100 BE

859
LO‑LOOZ, Robert de, 1730‑1786 
Recherches d’antiquités militaires avec la défense du 
chevalier Follard : contre les allégations insérées dans 
les Mémoires sur les Grecs et sur les Romains / M. de 
Lo- Looz. -  Paris: Chez Charles- Antoine 

Jombert, 1770. - 226 p.: il., VIII plantas; 26 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold». 
-  Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, «Charles de 
Do[n..]».

COTA: 105 BE

860
LOMBARD DE LANGRES, Vincent, 1765? -1830
Le dix -huit Brumaire, ou tableau des événemens 
qui ont amené cette journée... -  A Paris: Chez 

Garnery, 1800. - 431 p.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9164 BE; 18875 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=58&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Introduction+lhistoire+guerre+Allemagne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=60&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Milit%C3%A4risch-praktisches+Handbuch&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=61&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Corte+aldea+obras+pastoris%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=62&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=pastor+peregrino+desenganado&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=63&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=philosophique+concernant+lentendement+humain&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=65&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Defense+Chev+Follard&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=66&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recherches+dantiquites+militaires+Follard&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=67&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Le+dix-huit+Brumaire&aspect=subtab247#focus
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861
LOMBARD, Jean -Louis, 1723 -1794
Instruction sur la manoeuvre et le tir du canon 
de bataille. -  Dole: Chez J. -F. -�. Joly, 1792. -  31  
p.: il.; 21 cm.

COTA: 1274 DAA

862
LOMBARD, Jean -Louis, 1723 -1794
Traité du mouvement des projectiles appliqué au 
tir des bouches a feu / Jean -Louis Lombard. - A 
Dijon: De l’imprimerie de L. N. Frantin, [1797]. -  
[��II], 260p.: il.; IV f. desdobr.; 21 cm.

COTA: 2220 DAA; 2221 DAA

863
LOPES, Fernão, 1380?‑1460 
Chronica del Rey D.  Pedro I deste nome, e dos 
de Portugal o oitavo cognominado o Justiceiro na 
forma em que a escreveo Fernão Lopes... / copiada 
fielmente do seu original antigo... pelo Padre 
Jozé Pereira Bayam... -  Lisboa: Officina de Pedro 

Ferreira, 1760. - 290 p.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria da Casa do Espi[ri].
to S[an].to de Lix[bo].a”.

COTA: 8197‑14‑6 BEP

864
LOPEZ DE VARGAS MACHUCA, Tomás, 1730 -1802 
Mapa general del reyno de Portugal [Material 
cartográfico]  : comprehende sus provincias, 

corregimientos, oidorias, proveedurias, concejos, cotos 
&c.  /  por Tomás Lopez, Geografo de los Dominios 

de S.M. de sus Reales Academias de la Historia, de 
S, Fernando, de la de Buenas Letras de Sevilla, y de 
la Sociedad Bascongada de los Amigos del Pais; 
Dedicado al Ilustrisimo Señor Don Pedro Rodriguez 
Campomanes, Cavallero de la distinguida Ordem de 
Carlos III, del Consejo y Camara de S.M., Director 
de la Real Academia de la Historia &cc.. - Escala [ca 
1:470000], 12 Leguas comunes de Portugal, de las 
que entran 18. en un grado = [15,90 cm]. - Madrid: 
[s.n.], 1778. -  1 mapa em 8 folhas: colorido à mão; 
dimensão total do mapa montado: 142 cm × 81 cm, 
dobrado em 19 cm × 15 cm. - Contém ainda escalas 
gráficas de: “13 Leguas llamadas de uma hora 
de camino, comprehende cada una 6626 varas 
castellanas, de las que entran 20. en un grado” e 

“17 Leguas legales castellanas de 6000 varas, ó de 
26 1/2 al grado”. -  Na margem esquerda apresenta 
legenda e, na margem inferior, uma extensa relação 
de fontes que serviram de base à elaboração do 
mapa, sob a qual se encontra a indicação de locais 
de distribuição e venda: “se hallará este con todas 
las obras del autor, em Madrid, en la Calle de las 
Carretas, entrando por la Plazuela del Angel”.

Ex‑líbris manuscrito, na caixa de arquivo, “de Wiederhold”.

COTA: 3966 BE

865
LOUREIRO, João de, 1710?‑1791, S.J.
Flora cochinchinensis  : sistens plantas in regno 

Cochinchina nascentes quibus accedunt aliae 
observatae in sinensi imperio, Africa Orientali, 
Indiaeque locis variis, omnes dispositae secundum 
systema sexuale Linnaeanum / Joannis de Loureiro. 
- Ulyssipone: Typis, et expensis Academicis, 1790. - 2 
vol. (353, 357 -744 p.); 28 cm. - Sob pé de imprensa: 
Permissu regii concilii pro examine, & censurâ 
librorum.

COTA: 2398‑4‑2 BEP

866
LOZANO, Cristóbal, 1609?‑1667 
Los reyes nuevos de Toledo  : descrivense 
las cosas mas augustas, y notables de esta 
ciudad imperial / Christoval Lozano. - Quarta 
impression. - Madrid: Antonio Gonçalez de Reyes, 
1716. - 424 p.; 21 cm. 

COTA: 12083‑28‑4 BEP

867
LUCIANO DE SAMÓSATA, ca 120 - ca 180 
Discursos de Luciano Samossateno  : Vertidos da 

lingoa grega na portugueza / por Francisco de São 
Miguel. - Lisboa Occidental: Officina da Musica e da 
Sagrada Religião de Malta, 1739. - 6, 325, 3 p.; 21 cm.

COTA: 6.117/A BE

868
LUIS XVI, Rei de França, 1754 -1793
Testament de Louis XVI, mort le 21 janvier 1793. 
- A Paris: Chez Bance ainé, [1793]. - 1 f.: il.; 38 cm

COTA: 19.986 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=68&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instruction+manoeuvre+canon+bataille&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Traite+mouvement+projectiles+bouches+feu%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=70&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+Rey+Pedro+I+Fernao&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=72&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Mapa+general+reyno+Portugal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=73&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Flora+cochinchinensis&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=74&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Los+reyes+nuevos+Toledo%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=75&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Discursos+Luciano+Samossateno%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!236779~!3&ri=77&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Testament+Louis+XVI&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=77&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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869
LUXEMBOURG, François -Henri de Montmorency 
Bouteville, 1628 -1695, duc de Piney -
Memoires pour servir a l'histoire militaire du Duc de 
Luxembourg : depuis sa naissance en 1628. jusqu'à sa 
mort en 1695 : contenant des anecdotes très curieuses, 
& sa détention à la Bastille, écrite par lui -même. - A la 
Haye: chez Benjamin Gilbert, 1758. - 132 p.; 27 cm. 
-  Ouvrage imprimé sur le manuscript, et orné du 

portrait du maréchal, gravé par Mr. Smidt sur celui 
de Mr. Rigaut. 

COTA: 6804 DAA

870
MACEDO, António de Sousa de, 1606 -1682 
Armonia política dos documentos divinos com as 
conveniências de Estado  : exemplar de principes 

no governo dos gloriosissimos reys de Portugal. 
- Coimbra: Antonio Simoens Ferreyra, 1737. - 78 p.; 
30 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias».

COTA: 2636 BE

871
MACEDO, António de Sousa de, 1606 -1682 
Eva, e Ave ou Maria triumphante theatro da erudiçam, 
e da Philosophia chrystam : em que se representam os 
dous estados do mundo: cahido em Eva, e levantado 
em Ave...  : primeira, e segunda parte  /  escrevia 
Antonio de Sousa de Macedo. -  Decima Impressão 
à custa de Joseph Secite Pereira. -  Lisboa: Off. de 

Francisco Borges de Sousa, 1766. - 603 p.; 30 cm.

COTA: 2792‑8‑4 BEP

872
MACEDO, Duarte Ribeiro de, 1618 -1680 
Obras do doutor Duarte Ribeiro de Macedo cavalleiro 
da Ordem de Christo... - Lisboa: Officina de Antonio 
Isidoro da Fonseca: a custa de Manoel da Conceiçaõ, 
1743. – 2 vol.; 22 cm. 

Carimbo, armoriado, no rosto, com a inscrição “DA 
LIVRARIA DE S[ÃO]. FR[ANCIS].CO DE XABREGAS”.

COTA: 8070‑8‑6 BEP; 10229‑19‑3 BEP

873
MACEDO, José Agostinho de, 1761 -1831
Ao feliz successo das armas portuguezas, que auxilião 
as de Hespanha contra a França, ode pindarica. 
- Lisboa: na Regia Officina Typografica, 1794. - 11 p.; 
19  cm. -  Também encadernado neste volume: Ao 

muito alto, poderoso, e augusto principe regente 
nosso senhor, no pomposo, e sempre appetecido 
dia de seus annos. -  Também encadernado neste 

volume: Elogio que a Gratidão Consagra aos 
Immortais Triunfos do Grande Wellington, Visconde 
de Talavera, Barão do Douro, e Grande General em 
Chefe do Exército Alliado em Portugal. -  Também 

encadernado neste volume: Ode ao faustissimo dia 
natalicio de S.  A. R. o principe regente. -  Também 
encadernado neste volume: Odes. -  Também 

encadernado neste volume: Á muito nobre e 
generosa nacão Britanna, ode pindarica... - Também 
encadernado neste volume: No plausivel, e sempre 
faustissimo dia 17 de Dezembro, augusto natalicio 
de sua magestade fidelissima a Senhora D.  Maria I 

deo José Pedro da silva... illuminado as casas de sua 
residencia na praça do Rocio. - Também encadernado 
neste volume: Voz da gratidão que os lusos corações 
consagrão ao Illmo. e Exmo. Senhor General em 
Chefe das nações alliadas em Portugal...

COTA: 19.915 BE

874
MACHADO, Diogo Barbosa, 1682‑1772 
Memorias para a historia de Portugal  : que 

comprehendem o governo del Rey D.Sebastião, 
unico em o nome e decimo sexto entre os monarchas 
portuguezes  : do anno de 1554 até o anno de 

1578 / Diogo Barbosa Machado. - Lisboa Occidental: 
Officina de Joseph Antonio da Sylva, 1736- 
1751. -  4 vol.: il.; 29  cm. -  vol.  1: 1736. -  [47, 1  
br.], 656, [2]  p.  -  vol.  2: na officina de Joseph 

Antonio Sylva, 1737. - [14], 813, [1br.], [1, 
1 br.] p. - vol. 3: na Regia Officina Sylviana, e da 
Academia Real, 1747. - [12], 654  p.  -  vol.  4: na 

Regia Officina Sylviana, e da Academia Real, 
1751. -  [16], 460  p.  -  Gravura que antecede 

o anterrosto de Francisco Vieira Lusitano:
�Fran.co Vieira Lusitano inven. e escul. 
Lisbon.1728». - Na p. de tít.: �com todas as licenças 
necessarias». COTA: 2064‑11‑2 BEP; 5331 DAA; 5332 DAA

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=109&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+lhistoire+militaire+Luxembourg&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=110&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Armonia+pol%C3%ADtica+divinos+Estado&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=112&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Eva+Ave+Maria+triumphante+theatro&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=113&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Obras+Duarte+Ribeiro+Macedo+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=115&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Feliz+successo+armas+portuguezas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=117&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+historia+Portugal%C2%A01554&aspect=subtab247#focus
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875
MACHADO, Inácio Barbosa, 1686‑1766 
Fastos politicos, e militares da Antiqua, e 
Nova Lusitania em que se descrevem as acçõens 
memoraveis, que na paz, e na guerra obrarão os 
portuguezes nas quatro partes do mundo / Ignacio 
Barbosa Machado. - Lisboa: Officina de Ignacio 
Rodrigues, 1745. - 717 p.; 41cm. 

Monograma manuscrito, na folha de guarda.

COTA: 2008‑8‑2 BEP

876
MACHADO, Inácio Barbosa, 1686‑1766 
Vindicias apologeticas e criticas, contra o prologo 
autocritico que escreveu o P. D. Lourenço Justiniano 
da Annunciaçam, conego secular do Evangelista, 
impugnando a dissertaçam e appendix dos factos 
politicos e militares da Lusitania : mostraõ -se os erros 
palmares em que cahio o padre Francisco de Santa 
Maria no anno historico, diario portuguez / Ignacio 
Barbosa Machado. - Paris: Na Officina de Francisco 
Ambrosio Didot, 1760. - 421 p.; 41 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria do Convento da 
Graça de Torres Vedras”.

COTA: 12‑2‑1 BEP

877
MADRE DE DEUS, Gaspar da, 1714 -1800, O.S.B. 
Memorias para a historia da Capitania de 
S. Vicente, hoje chamada de S. Paulo, do Estado do 
Brazil publicadas de ordem da Academia R. das 
Sciencias / por Fr. Gaspar da Madre de Deos, Monge 
Beneditino, e Correspondente da mesma Academia. 
- Lisboa: Typografia da Academia Real das Sciencias, 
1797. - 242 p.; 22 cm.

COTA: 4332 BE; 8209‑14‑6 BEP; 8674‑13\A‑1 BEP

878
MAFFEI, Francesco Scipione, 1675 -1755 
A arte magica anniquilada do Marquez Francisco 
Scipiaõ Maffeo  /  traduzida da lingua italiana na 

portugueza. Accresce huma nova prefaçaõ, que 
escrevia o traductor. -  Lisboa: Officina de Simão 

Thadeo Ferreira, 1783. - 346, [2] p.; 21 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com licença da Real Meza Censoria».

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE”.

COTA: 8191‑14‑6 BEP

879
MAILHOL, Gabriel, 1725 -1791 
Anedoctes orientales  : premiere... [seconde 

partie]. - Paris: Chez Vincent, Imprimeur -Libraire, 
1773. - 2 vol. (748, 820 p.); 18 cm.

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE”.

COTA: 8268‑16‑6 BEP

880
MAINE, José, 1723‑1792, O.F.M.
Dissertação sobre a alma racional, onde se mostrão 
os sólidos fundamentos da sua immortalidade, e se 
refutão os erros dos materialistas antigos e modernos / 
escrita pelo Padre Fr. José Mayne, religioso da terceira 
ordem da Penitência, Confessor de sua Magestade 
Fidelisima. - Lisboa: Regia Officina Typografica, 1778. 
- ��, 118, [4 br.] p.; 22 cm. - Na p. de tít.: �Com 
Licença da Real Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do P.e M Fr. Caetano do 
Vencim[ento]”.

COTA: 8189‑14‑6 BEP

881
MAINE, Marquis du, fl. 1784 
Memoire authentique pour servir a l’ histoire du Comte 
de Càgliostro. - Nouvelle edition. - A Strasbourg: [s.n.], 
1786. - 36 p.; 22 cm. - Livro restaurado. 

COTA: 9371 BE

882
MALLET DU PAN, Jacques, 1749 -1800
Mercure britannique ou notices historiques et 
critiques sur les affaires du tems  /  par J. Mallet du 

Pan. - Seconde édition. - Londres: Spilsbury, 1798. 
- VIII, 262 p.; 17 cm.

COTA: 19.292 BE

883
MALLET DU PAN, Jacques, 1749‑1800
Mercúrio britannico ou noticias historicas e criticas 
sobre os negócios actuaes / J. Mallet du Pan. 
- Londres: [s.n.], 1798. - 4 vol.; 17 cm. - vol. 1. 
- 580 p. - 1798. - vol. 2. - 524 p. - 1798. - vol. 3. 
- 524 p. - 1799. - vol. 4. - 495 p. – 1799.

COTA: 19.292 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=118&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Fastos+politicos+militares+Antiqua&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=119&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vindicias+apologeticas+criticas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=120&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+historia+Capitania+Vicente+Paulo&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=121&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=A+arte+magica+Francisco+Scipiao+Maffeo%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=122&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Anedoctes+orientales&aspect=subtab247&x=9&y=12#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=123&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dissertacao+alma+racional&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=124&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoire+authentique+Comte+Cagliostro&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=125&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Mercure+britannique&aspect=subtab247&x=10&y=16#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=126&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Mercurio+britannico&aspect=subtab247#focus
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884
MALPART, P. J. 
Plan d’administration des finances  /  M. Malpart. – 
Londres; Paris: Chez Lottion de S.  Germain, 1787. 

- 101, 40, 56, 20, [16], 35, 16 p.; 21 cm. - Encadernado 
com:Histoire du gouvernement françois depuis 
l’assemblée des notables Londres, 1788. 

COTA: 19.824 BE

885
MANEJO DAS ARMAS…
Manejo das armas, que Sua Magestade manda 
observar em toda a infantaria deste reino e Algarve. 
- Lisboa: Impressaõ da Secretaria de Estado, 1761. 
- 39 p.; 14 cm. 

COTA: 10674‑28‑3\A BEP

886
MANUAL DE ARTILHARIA…
[Manual de artilharia] : [Instruções para subalternos 
dos batalhões de Artilharia]. -  São Petersburgo: 

[Imprensa Imperial], 1789. - 63 p.: f. desdobr.; 20 cm. 
- Título factício. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto.

COTA: 8918‑16\A‑3 BEP

887
MANUAL OU BREVE INSTRUCÇÃO…
Manual ou breve instrucção que serve por uso 
d’as crianças que aprendem a ler, e começam 
rezar nas escholas portuguezas, que são em 
India Oriental, e especialmente na costa dos 
Malabaros que se chama Cormandel. -  
Tranquebar: na estámpa dos missionarios del Rey 
de Dennemark, 1713. - 47 p.; 17 cm. 

COTA: 11194‑35‑3 BEP

888
MANUEL, da Mealhada, fl. 1760, O.F.M. 
Promptuario historico distribuido em varias series, 
em que se offerecem aos curiosos as principais 
noticias noticias da Historia Sagrada, Ecclesiastica, 
Politica e Civil...  /  por Fr. Manoel da Mealhada. 
-  Coimbra: na Officina de Francisco de Oliveira, 
1760- 1764. -  4  vol.; 22  cm. -  sob pé de 

imprensa: �Com as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De Jozê P[edr].o Emaûz”.

COTA: 8065‑8‑6 BEP

889
MANUEL, Francisco de Melo, 1773 -1851 

Obras Poéticas de Francisco Manoel.

(Ver registo n.º M24. no catálogo dos manuscritos)

890
MAPA DE TODAS AS FABRICAS QUE  

HÁ EM LISBOA E NO REINO…
(Ver registo n.º M25. no catálogo dos manuscritos)

891
MAPPA CONTENDO VÁRIAS CARTAS…
Mappa contendo várias cartas do theatro da 
guerra russo- turca na Moldavia em 1769 [Material 
cartográfico]. - [S.l.: s.n.], 1769. - 9 mapas: il.; 32 cm.

COTA: 9519‑19‑2 BEP

892
MARIA, Vicente, pseud.
Descripçam corografica do reyno de Portugal, que 
contem huma exacta relaçam de suas 
provincias... / composta por Antonio de Oliveira 
Freire. -  Lisboa Occidental: na Off. de Miguel 

Rodrigues, 1739. - [12], 168 p.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto e na folha de guarda, “Joaquim 
Gualdin[o] Gomes”. -  Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no 
rosto, “Salvado”.

COTA: 12127‑28‑4 BEP

893
MARIN, Pieter, fl. 16—‑17— 
Dictionnaire françois et hollandais composé sur 
le dictionnaire de l`académie Françoise et d’aprés 
les meilleurs auteurs qui ont écrit dans les deux 
langues = Fransch en Nederduitschwoorden -boek, 
samengesteld volgens de dictionnaire de l`académie 
Françoise waar in de aart der beide taalen naar de 
beste schryvers naaukeurig is in acht genomen  /  
Pieter Marin. -  5 ed. - Amsterdam: Rotterdam: 

D. F. Changuion & H. Beman, 1782. - 2 vol.; 28 cm. 
COTA: 2157‑16‑2 BEP

894
MARIOTTE, Edmé, fl. 16— -1684 
Oeuvres de M. Mariotte, de l’Académie royale des 
sçiences  : comprenant tous les traitez de cet auteur, 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=127&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Plan+dadministration+finances&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!232744~!0&ri=129&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Manejo+das+armas&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=129&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=131&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Manual+artilharia+Instrucoes+subalternos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=132&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=criancas+aprendem+escholas+portuguezas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=134&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Promptuario+historico+Historia+Sagrada&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=135&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Obras+Poeticas+Francisco+Manoel&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=136&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=MAPA+TODAS+FABRICAS&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=137&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Mappa+contendo+cartas+theatro+guerra&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=138&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Descripcam+corografica+Portugal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=139&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dictionnaire+francois+hollandais&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=O55749178U27P.3488&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=140&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oeuvres+Mariotte+royale+sciences&aspect=subtab247#focus
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tant ceux qui avoient déja paru séparément, que 
ceux qui n’avoient pas encore été publiés : imprimées 
sur les exemplaires les plus exacts & les plus 
complets / Mariotte. - Nouvelle édition. - A la Haye: 
Chez Jean Neaulme, 1740. – 2 vol.: il.; mapas desdobr.; 
26 cm.

COTA: 3918/3919 DAA

895
MARSIN, Ferdinand, 1656‑1706 
Campagne de monsieur le marechal de Marsin en 
Allemagne l’an M. Dcc. IV. : Contenant les lettres de ce 
marechal & celles de plusieurs autres officiers -generaux 
au Roi & a Mr. de Chamillart, avec les reponses de 
ce ministre  :  Recueil forme sur les originaux qui se 
trouvent en depot au bureau de la guerre de la cour de 
France. - Amsterdam: Chez Marc Michel Rey, 1762. 
- 3 vol. (382; 366; 184 p.); 17 cm.

COTA: 8813\A‑16‑7 BEP

896
MARTIGNONI, Girolamo Andrea
Explication de la carte historique de la France et 
de l’Angleterre depuis la naissance de Jesus -Christ 
jusqu’à l’an MDCC  /  Jerôme Andre Martignoni 
Milanois. -  Rome: Antoine de Rossi, 1721. -  [32], 

��II, [10], 159, [3] p.; 24 cm. - Contém um mapa 
de Inglaterra e França.

COTA: 8137‑11‑6 BEP

897
MASCARENHAS, Francisco Xavier, ? -1741 
Relação do exercicio que o Coronel D.  Francisco 

Xavier Mascarenhas ha de fazer no Terreiro do Paço 
com o seu Regimento... -  Lisboa Occidental: Na 

Officina de Joseph Antonio da Silva, impressor da 
Academia Real, 1737. - 14 p.; 21 cm. 

COTA: 20.493 BE

898
MASCARENHAS, João Tavares de, fl. 1708 
Cithara imperial, lyra poetica, em que solenniza 
a fama os festivos applausos, e singulares jubilos 
do felicissimo ingresso, & celebradissima entrada 
(em este mais que todos felis Reyno de Portugal) da 
soberana Magestade da Augustissima Rainha Nossa 
Senhora D. Marianna de Austria em o ditoso anno de 

1708... / Autor João Tavares Mascarenhas, Cidadão 
em esta Corte, & Cidade de Lisboa. -  Lisboa: 
Officina de Manoel, & Joseph Lopes Ferreyra, 1708. 
- 23 p.; 21 cm. - Na p. de tít.: «Com todas as licenças 
necessárias».

COTA: 8026‑7‑5 BEP

899
MASCARENHAS, João Tavares de, fl. 1708 
Vozes da Fama articuladas pelo Intimo de hum 
affecto verdadeiro... na felicissima coroação do 
muyto alto... D. João o V, em o dia de sabbado 
primeiro de janeiro do anno de 1707...  /  Joam 

Tavares Mascarenhas. - Lisboa: Officina de 
Antonio Pedrozo Galram, 1707. - 15 p.; 21 cm. 
- Na p. de tít.: �Com todas as licenças necessárias».

COTA: 8029‑7‑5 BEP

900
MASSILLON, Jean -Baptiste, 1663 -1742
Sermons de M. Massillon, évêque de Clermont,  ... 
- Paris: Veuve Estienne & fils, 1751. - 348 p.; 16 cm. 
- Sob pé de imprensa: �Avec Approbation & Privilége 
du Roi».

COTA: 7814‑16‑5A BEP

901
MASSUET, Pierre, 1698‑1776, O.S.B. 
Historia de la ultima guerra, y negociaciones para la 
paz, que contiene todo lo mas importante, acontecido 
en Italia, el Rhin, Polonia y la mayor parte de 
las Cortes de Europa, desde el año de 1733 
hasta el de 1736  /  Pierre Massuet; trad. Don 

Ventura de Argumossa. - Madrid: Imprenta de 
Gabriel Ramirez, 1738. - 3 vol.; 20 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Barboza”. -  Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto, “olim Senatoris Barboza, nunc 
Congregationis Missionis Lisbonensis”.

COTA: 8117‑10‑6 BEP; 8144 BE

[592]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Campagne+monsieur+marechal+Marsin&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=3&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Explication+carte+historique+France+lAngleterre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacao+exercicio+Coronel+Francisco+Xavier+Mascarenhas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Cithara+imperial+lyra+poetica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vozes+Fama+Intimo+affecto+verdadeiro&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sermons+Massillon+Clermont&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=9&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+ultima+guerra+negociaciones+paz&aspect=subtab247#focus
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902
MATA, José Militão da, fl. 17..‑1809
O destro observador ou methodo facil de saber a 
latitude no mar, sem dependencia da observação 
meridiana, com todas as taboas necessarias para a 
operação, sendo a da declinação do sol calculada 
ao meridiano de Lisboa para o anno de 1789. até 

o de 1792.  : com huma prefação analytica sobre os
progressos da pilotagem em Portugal...  /  por José 
Melitão da Mata. -  Segunda edição augmentada. 
-  Lisboa: Na Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 
1788. -  xii [i.e. xxii], 85, 226  p.: il.; 21  cm. -  Sob 
pé de imprensa: «Com licença da Real Meza da 
Commissão Geral, sobre o Exame, e Censura dos 
Livros».

COTA: 12655‑35‑4 BEP

903
MATOS, José Ferreira de, fl. 1729
Diario historico das celebridades, que na cidade da 
Bahia se fizeraõ em acção de graças pelos felicissimos 
cazamentos dos... Principes de Portugal, e Castela : 
dedicado ao... Arcibispo da Bahia D.  Luis Alveres 

de Figueyredo, metropolitano dos Estados do Brasil, 
Angola, e S. Tomé... / escritto pelo licenciado Joseph 
Ferreyra de Matos, Thesoureyro mor da mesma Sé 
da Bahia. -  Lisboa Ocidental: Officina de Manoel 

Fernandes da Costa, Impressor do Santo Officio, 
1729. - [17, 1 br.], 124 [1] p.; 21 cm. – Contém: “Acçaõ 
de graças que na Sé Metropolitana da Bahia se fes 
pela felicissima exaltaçaõ do... Cardial da 
Mota”, p. 63 -67. - “Sermaõ na acçaõ de graças... 
prégou -o o Doutor Sebastiaõ do Vale Pontes...”,  
p.  69 -124. -  Sob pé de imprensa: �Com todas as 

licenças necessarias».
Notas manuscritas no rosto e na dedicatória.

COTA: 8198‑14‑6 BEP

904
MAZZEI, Filippo, 1730‑1816 
Recherches historiques et politiques sur les États- 
-Unis de l’Amerique Septentrionale : où l’on traite des 
établissemens des treize Colonies, de leurs rapports & 
de leurs dissentions avec la Grande -Bretagne, de leurs 
gouvernemens avant & après la révolution, &c. / Par 
un Citoyen de Virginie. - A Colle et se trouve a Paris: 
chez Froullé, libraire, ... 1788. - 4 vol.; 20 cm.

COTA: 8898‑16\A‑3 BEP

905

MÉHÉE DE LA TOUCHE, Jean Claude Hippolyte, 1760 -1826
La vérité toute entière sur les vrais acteurs de la 
journée du 2 septembre 1792, et sur plusieurs 
journées et nuits secrettes des anciens comités de 
gouvernement. -  Paris: Au Bureau de l’Ami des 
citoyens, 1794. - 69 p.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9981 BE

906
MÉHÉGAN, Guillaume -Alexandre de, 1721 -1766 
Tableau de l’histoire moderne, depuis la chute de 
l’empire d’occident, jusqu’a la paix de Westphalie / Par 
M. le Chevalier de Méhégan. - A Paris: chez Saillant, 
1766. - 3 vol.; 18 cm.

COTA: 8102‑9‑6 BEP

907
MEIRELES, Manuel António de, fl. 1715 
Relaçam dos felices successos da India : desde 20 de 
Dezembro de 1746 até 28 do dito de 1747 no governo 
do... Senhor D. Pedro Miguel de Almeida e Portugal, 
Marquez de Alorna, Conde de Assumar... / fielmente 
escrita pelo Capitaõ Engenheiro Manoel Antonio 
de Meirelles. - Lisboa: Na officina de Francisco Luiz 
Ameno, Impressor da Congregação Cameraria da 
S. Igreja de Lisboa, 1748. - 61 p.; 20 cm. - No pé de 
imprensa: �Com as licenças necessarias».

COTA: 20.492 BE

908
MEIRELES, Manuel António de, fl. 1715 
Relação dos felices successos da India desde Janeiro de 
1749 até o de 1750, no governo do … Senhor D. Pedro 
Miguel de Almeida e Portugal, Marquez de Alorna, 
Conde de Assumar... / fielmente escrita pelo Capitaõ 
Engenheiro Manoel Antonio de Meirelles. - Lisboa: 
na Officina de Francisco Luiz Ameno, Impressor da 
Congregação Cameraria da Santa Igreja de Lisboa, 
1750. - 30, [2] p.; 21 cm. - No pé de imprensa: �Com 
as licenças necessarias».

COTA: 20.753 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=10&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=destro+observador+methodo+facil+saber+latitude+mar&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Diario+historico+celebridades+cidade+Bahia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recherches+historiques+politiques+lAmerique+Septentrionale&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=verite+acteurs+2+septembre+1792&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tableau+lhistoire+moderne+Westphalie&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+felices+successos+India&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!239341~!1&ri=17&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Relacao+felices+successos+India&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=17&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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909
MEIRELES, Manuel António de, fl. 1715 
Relação dos felices successos da India desde o 
primeiro de Janeiro até o último de Dezembro de 
1748, no governo do illustrissimo e excellentissimo 
senhor D.  Pedro Miguel de Almeida e Portugal, 

Marquez de Alorna, Conde de Assumar... / fielmente 
escrita pelo Capitaõ Engenheiro Manoel Antonio 
de Meirelles. - Lisboa: na Officina de Francisco Luiz 
Ameno, Impressor da Congregação Cameraria da 
Santa Igreja de Lisboa, 1749. - 48 p.; 21 cm). - No pé 
de imprensa: �Com as licenças necessarias».

COTA: 20.754 BE

910
MEIRELES, Manuel António de, fl. 1715 
Relação individual da conquista das praças de Alorna, 
Bicholim, Avaro, Morly, Satarem, Tiracol, e Rary, nas 
campanhas do anno de 1745 e 1746 : Pelo... Senhor 
D.  Pedro Miguel de Almeida e Portugal, Marquez 
de Castello- Novo, Conde de Assumar...  /  
fielmente descripta pelo Capitam Engenheiro 
Manoel Antonio de Meirelles. - Lisboa: Na officina 
de Manuel Coelho Amado, 1747. - 49 p.; 20 cm.

COTA: 20.492 BE

911
MELMEZI, Angelo Amado, fl. 16— 
Relaçam do Exercicio Militar, com que as tropas de 
sua Magestade Fidellissima aquarteladas na cidade 
do Porto aplaudirão os annos do Menino Senhor nos 
dias cinco e seis de Junho  /  composta por Angelo 
Amado Melmezi. -  Lisboa: Na Officina de Joseph 

Filippe 1757. - 16 p.; 21 cm. - Tít. à cabeça do texto. 
- Pé de imprensa retirado do colofão. - No colofão: 
�Com as licenças necessarias».

COTA: 20.743 BE

912
MELO, António Manuel Leite Pacheco Malheiro e, 
fl. 177 -
Discursos politicos, ethicos e moraes offerecidos 
ao serenissimo senhor D.  José N. Senhor Principe 
do Brazil  /  Antonio Manoel Leyte Pacheco 
Malheiro e Mello. - Lisboa: Regia Officina 
Typografica, 1777. - 2 vol.; 18 cm.

Ex‑líbris manuscrito, na folha da apresentação do título, 
“Carm[elit].as Descalços Rem[edi].os Lisboa”. 

COTA: 8308‑17‑6 BEP

913
MELO, Francisco Manuel de, 1608‑1666 
Aula politica, curia militar  : epistola declamatoria 
ao Serenissimo Principe D.  Theodozio Politica 

Militar  / D. Francisco Manoel de Mello; offerecida 
ao illustrissimo Senhor D. Joam da Motta, e Sylva... 
por Mathias Pereyra da Sylva. -  Lisboa Occidental: 
Officina de Mathias Pereyra da Sylva & Joam 
Antunes Pedro, 1720. - [20], 243 p.; 22 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria da Caza do 
Esp[iri].to S[an].to de Lix[bo].a”. -  Ex‑líbris impresso, no 
verso da capa, com a inscrição “Do Bispo Inquisidor Geral 
D. José Maria de Mello”.

COTA: 8239‑15‑6 BEP; 18235 BE

914
MELO, Francisco Manuel de, 1608‑1666 
Apologos dialogaes  /  compostos per D.  Francisco 

Manoel de Mello obra posthuma, & a mais Politica, 
Civil & Gallante, que fez seu author... -  Lisboa: 

Officina de Mathis Pereyra da Sylva, 1721. - 464 p.; 
20 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessárias».

COTA: 8008‑7‑5 BEP; 15.514 BE

915
MELO, José Mascarenhas Pacheco Pereira Coelho de, 
1720 -depois de 1788
Sentença da alçada, que El Rey nosso Senhor mandou 
conhecer da rebellião succedida na Cidade do Porto 
em 1757, e qual sua Magestade Fidelissima nomeou 
Presidente João Pacheco Pereira de Vasconcelos [...] 
e Escrivão José Mascaranhas Pacheco Pereira Coelho 
de Mello [...]. -  Porto: Officina de Manoel Pedroso 

Coimbra, 1758. - 132 p.; 21 cm. - Inoc. V, 65; �III, 136. 

COTA: 8190‑14‑6 BE

916
MEMOIRE DE LA CAMPAGNE…
Memoire de la campagne des armées combinées, 
dans l’anne 1792. -  Londres: chez W. Faden, 1793. 

- 14 p.: il.; mapa; 24 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «de Wiederhold».

COTA: 3963 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21239342%7E%210&ri=18&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&spp=20&term=Relacao+felices+successos+India&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=18&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=19&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacao+conquista+pracas+Alorna+Bicholim+Avaro+Morly&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=21&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+Exercicio+Militar+tropas+aquarteladas+Porto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=22&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Discursos+politicos+ethicos+moraes+Jos%C3%A9+Principe+Brazil&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=23&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Aula+politica+curia+militar%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229115~!1&ri=25&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Apologos+dialogaes&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=25&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sentenca+alcada+rebelliao+succedida+Porto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=28&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoire+campagne+armees+combinees+1792&aspect=subtab247#focus
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917
MEMORIA DOS SUCESSOS…
Memoria dos successos da Guerra dos Pirineos 
Orientaes, entre Hespanha, e França, exactamente 
observados, e examinados desde o dia do 
desembarque do Exercito Portuguez em Rozas ate 
ao seu reembarque em Barcelona em 28 de Outubro 
de 1795  /  por F. D.  F. L. V. official de artilharia 

do mesmo exercito. - Lisboa: na Off. de Jozé de 
Aquino Bulhoens, 1797. - 107 p.; 14 cm. 

COTA: 11766‑26‑4 BEP

918
MENDONÇA, Jerónimo de, 15—‑16— 
Jornada de África  /  composta por Jeronymo 

de Mendoça; copiado fielmente da edição de 
Lisboa de 1607 por Bento Joze de Souza Farinha. 
- Lisboa: Na Offic. de Joze da Silva Nazareth, 1785. 
- [18], 275 p.; 19  cm. -  Na  p.  de tít: �Com licença 

da Real Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no verso do rosto, “De Deão 
Ant[oni].o Correa de Bett[encurt]. (...)”.

COTA: 20.477 BE

919
MENDONÇA, Joaquim José Moreira de, fl. 1747 
Historia universal dos terremotos que tem havido no 
mundo de que ha noticia, desde a sua creação até o 
seculo presente : com huma narraçam individual do 
terremoto de 1755... : huma dissertação physica sobre 
as causas geraes dos terremotos... / Joachim Joseph 
Moreira de Mendonça. - Lisboa: Officina de Antonio 
Vicente da Silva, 1758. - 272 p.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 8217‑14‑6 BEP

920
MENESES, Francisco de Sá de, ?‑1664 
Malaca conquistada pelo grande Affonso 
de Albuquerque : poema heroico / de Francisco 
de Sá de Menezes; com os argumentos de D.  
Bernarda Ferreira. -  Terceira Impressaõ. -  Lisboa: 

na Off. de Jozé de Aquino Bulhoens, 1779. - [8], 
461 p.; 21 cm. - Sob pé de imprensa: �Com licença 
da Real Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Jacinto Ignacio de Brito 
Rebello”.

COTA: 11701‑25‑4 BEP

921
MENESES, Inácio de Sousa e, fl. 1748‑?
Memorias historicas dos applausos, com que a 
corte, e cidade de Lisboa celebrou o nascimento, e 
baptismo de serenissima senhora de Princeza 
da Beira  : precedendo algumas antecedências 

memoráveis, com que se esperou este feliz 
sucesso, ao que se lhe seguio de piedade, e de 
grandeza...  /  por Ignacio de Souza e Menezes. -  
Lisboa: Officina de José de Aquino Bulhoens, 
1793. -  134, [2]  p.; 21  cm. -  Sob pé de imprensa: 

�Com licença da Real Meza da Commissam 
Geral sobre o Exame, e Censura dos Livros».

COTA: 8259‑16‑6 BEP

922
MENESES, Jorge de Almeida de, fl. 1734 
Poema heroyco, a felicissima jornada de El Rei 
D. João V nosso senhor... nas plausiveis entregas das 
sempre augustas, e serenissimas princezas do Brazil, e 
Asturias / D. Jorge de Almeida de Menezes. - Lisboa 
Occidental: Officina da Música, 1734. - 48 p.; 20 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “S[ão] João da crus de 
Carnide”.

COTA: 8021‑7‑5 BEP

923
MENESES, José Narciso de Magalhães de, fl. 17—
Ordens Instructivas e Económicas para 
o Primeiro Regimento de Infantaria da
cidade do Porto  /  Marechal de Campo José 
Narciso de Magalhães Menezes. -  Porto: Typ.  
de António Alvarez Ribeiro, 1799. -  136  p.; 16  
cm. -  Sob pé de imprensa: �Com licença de Sua 

Magestade». COTA: 15.162 BE

924
MENESES, Vasco Fernandes César de, 1673 -1741 
Relaçam dos progressos das armas portuguesas 
no Estado da India, no anno de 1714, sendo Vice -
Rey, e capitam general do mesmo Estado Vasco 
Fernandes Cesar de Menezes, continuando os 
successos desde o anno de 1713 : referidos na 
relacaõ que se imprimio no principio do presente. 
-  Lisboa: Oficina Real Deslandesiana, 1715. -  
20  p.; 21  cm. -  Na  p.  de tít.:�Com as licenças 

necessárias, & Privilegio Real». COTA: 20.698 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&profile=bibex&uri=full=3100024~!231709~!0&ri=30&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&staffonly=&term=Memoria+Guerra+Pirineos+Orientaes+Hespanha+Franca&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=30&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!237262~!2&ri=34&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Jornada+Africa+&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=34&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=35&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+universal+terremotos+mundo+noticia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=36&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Malaca+Affonso+Albuquerque+poema+heroico&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=37&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+historicas+nascimento+Princeza+Beira&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=38&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Poema+heroyco+Jo%C3%A3o+V&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=39&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ordens+Instructivas+Economicas+Infantaria+Porto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15Q77388U4987.4357&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!237439~!1&ri=41&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Relacam+armas+portuguesas+India+1714&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=41&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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925
MENTELLE, Edme, 1730‑1815 
Géographie comparée, ou analyse de la 
géographie ancienne et moderne des peuples de tous 
les pays et de tous les ages / Edme Mentelle. - Paris: 
chez l’Auteur: chez Nyon, l’ainé, Libr.: chez Nyon, 
le jeune, Libr., 1783. - 133 p.; 21 cm. 

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE».

COTA: 8202‑14‑6 BEP

926
MERLET, Jean‑François, 1761‑1830
Procès-verbal de l’assemblée nationale  : Séance 

permanente du vendredi 10 août 1792, l’an 
quatrième de la liberté : depuis sept heures du matin, 
jusqu’à neuf heures du soir. - [Paris]: De l’imprimerie 
Nationale, [1792]. -  26  p.; 19  cm. -  Encadernado 

com: Mandement de M. l’Évêque de Tréguier, avec 
la lettre du roi & le décret de l’assemblée nationale & 
la réponse au mandement.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.901/5 BE

927
MICHAUD D’ARÇON, Jean Claude -Eléonore,  1733 
-1800 
Considérations militaires et politiques sur 
les fortifications / par le C.en Michaud (Darçon), 
ancien Général de Division et Inspecteur des 
Fortifications. - Paris: L’Imprimerie de la 
République, 1795. - VII, 357 p.; 20 cm.

COTA: 8264‑16‑6 BEP

928
MICHAUD D’ARÇON, Jean -Claude -Eléonore,  
1733 -1800
Des fortifications et des relations générales de la 
guerre de siége pour servir de réponse au dernier 
ouvrage de Marc -Réné Montalembert / Par le 
citoyen Michaud, inspecteur des fortifications. 
- Paris: chez Magimel, 1793. - 68 p.; 21 cm.

COTA: 10460‑27‑3 BEP

929
MICHAUD, Joseph‑François, 1767‑1839
Les adieux à Bonaparte  /  [Par Joseph 

Michaud]. - 2.ª éd. - Paris: Chez les marchands de 
nouveautés, 1800. - 80 p.; 19 cm. - Também 
encadernado neste volume: Les derniers adieux à 
Bonaparte victorieux. - Também encadernado 
neste volume: Réponse aux Adieux a Bonaparte.

Ex‑libris impresso, no verso da capa: “ Ex libris Ad. 
Loureiro”. - Carimbo, na folha de guarda: “Ad. Loureiro”. – 
Carimbo, no rosto: “Adolpho Loureiro”.

COTA: 18844 BE

930
MICHAUD, Joseph‑François, 1767‑1839
Les derniers adieux à Bonaparte victorieux  /  [Par 
Joseph Michaud]. -  Rouen: Chez les marchands 

de nouveautés, [1800?]. - 88 p.; 19 cm. - Atribuído a 
Joseph -François Michaud por Barbier. - Encadernado 
com:Les adieux à Bonaparte

COTA: 18844/1 BE

931
MILLIET DE CHALES, Claude François,  
1621‑1678, S.J. 
Les elements d’Euclide  : démontrés d’une maniere 

nouvelle et facile, augmentés d’un grand nombre de 
propositions et d’usages, et d’un traité complet des 
rapports  /  Du R. P. Dechalles; ed. M. Ozanam, de 
l’Académie Royale de Sciences. -  Seconde edition, 

revue, & augmentée par l’auteur. - A Paris: chez CH. 
Ant. Jombert., Libraire du Roi pour l’Artillerie, 1753. 
- [11], 547 p.: il., [�II] f. desdobr.; 17 cm. - Démontrés 
d’une maniere nouvelle et facile, augmentés d’un 
grand nombre de propositions et d’usages, et d’un 
traité complet des rapports.

COTA: 750 DAA

932
MIRABEAU, Comte de, 1749 -1791 
L’ami des hommes ou traité de la population. 
- Nouvelle éd. - Avignon: [s.n.], 1758 -1760. - 3 vol.; 
17 cm. 

COTA: 8096‑8‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Geographie+comparee+analyse+geographie&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=28&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Proces-verbal+lassemblee+nationale&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=29&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Considerations+militaires+politiques+fortifications&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=30&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=fortifications+Marc-Rene+Montalembert&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!234299~!1&ri=32&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Les+adieux+Bonaparte&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=32&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21379340%7E%210&ri=33&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&spp=20&term=Les+adieux+Bonaparte&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=33&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=34&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Les+elements+dEuclide&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=35&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lami+hommes+traite+population&aspect=subtab247#focus
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933
MIRABEAU, Comte de, 1749 -1791 
Aux Bataves sur le Stathouderat / Par le Comte de 
Mirabeau. - [S.l.: s.n.], 1788. - 147, 213 p.; 20 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro». 
-  Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”.

COTA: 9434 BE

934
MIRABEAU, Comte de, 1749‑1791 
Considerations sur l’ordre de cincinnatus, ou imitation 
d’un Pamphlet Anglo- Américain  /  Par le Comte De 

Mirabeau. - Londres: Chez J. Johnson 1784. - 203 p.; 
20  cm. -  Também encadernado neste volume: Sur 

Moses Mendelssohn, sur la reforme politique des 
juifs: et en particulier sur la révolution tentée en leur 
faveur en 1753 dans la grande Bretagne. -  Também 
encadernado neste volume: Lettre remise a Frédéric- 
-Guillaume II, Roi Régnant de Prusse. -  Também 

encadernado neste volume: Lettres du Comte De 
Mirabeau, sur l’administration de M. Necker.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.969 BE

935
MIRABEAU, Comte de, 1749‑1791 
Lettre remise a Frédéric- Guillaume II, Roi 
Régnant de Prusse : Le jour de son avénement au 
trône / Par le Comte De Mirabeau. - Berlin 1787. – 
71 p.; 20 cm. -  Encadernado com: Considerations 

sur l’ordre de cincinnatus, ou imitation d’un 
Pamphlet Anglo-Américain.

COTA: 19.969 BE

936
MIRABEAU, Comte de, 1749 -1791 
Lettres du Comte De Mirabeau, sur l’administration 
de M. Necker. - 1787. - 62 p.; 20 cm. - Encadernado 
com: Considerations sur l’ordre de cincinnatus, ou 
imitation d’un Pamphlet Anglo -Américain.

COTA: 19.969 BE

937
MIRABEAU, Comte de, 1749 -1791 
Observations d’un voyageur anglais sur la maison 
de force appelée Bicêtre ; suivies de réflexions sur les 
effets de la sévérité des peines, et sur la législation 

criminelle de la Grande‑Bretagne. - [S.l.: s.n.], 1788. 
- VII‑128 p.; 20 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9435 BE

938
MIRABEAU, Comte de, 1749‑1791 
Sur Moses Mendelssohn, sur la reforme politique 
des juifs: et en particulier sur la révolution tentée en 
leur faveur en 1753 dans la grande Bretagne / Par le 
Comte De Mirabeau. - Londres 1787. - 130 p.; 20 cm. 
-  Encadernado com: Considerations sur l’ordre de 
cincinnatus, ou imitation d’un Pamphlet Anglo- 
-Américain.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.969/1 BE

939
MIRABEAU, Comte de, 1749 -1791 
Systême militaire de la Prusse et principes de la tactique 
actuelle des troupes les plus perfectionnées : Extrait de 
la Monarchie Prussienne / Par le Comte de Mirabeau. 
- Londres: [s.n.], 1788. - [3], 424 p.: il.; 26 cm. 

COTA: 38/B BE; 3912 DAA

940
MIRABEAU, Comte de, 1749 -1791 
Tactique prussienne, ou système militaire de 
la Prusse: Orné du portrait du roi de Prusse, 
avec 93 planches... -  Paris: Chez Maradan 

Libraire, 1789. - 424 p.: 93 quadros; 26 cm. 
COTA: 2843‑8‑4 BEP

941
MOLIÈRE, pseud. 
Les amans magnifiques : comedie meslée de musique 
& d’entrées de balet  /  par J. B. P. Molière. -  Liege: 

J. F. Broncart, Imprimeur & Marchand- Libraire, 
1706. - 636 p.; 14 cm. – Contém: 1: Dom Garcie de 
Navarre, ou le Prince Jaloux, Comédie  -  p.  407; 2: 
L’impromptu de Versailles, Comédie -   p.  491; 3: 
La Comtesse D’escarbagnas, Comédie -   p.  531; 4: 

Melicerte, Comédie  - p. 565; 5: L’ombre de Moliere, 
Comédie  - p. 600. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «(...) Costa».

COTA: 32.143 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=36&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Aux+Bataves+Stathouderat&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=37&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Considerations+lordre+cincinnatus&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=38&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lettre+remise+Frederic-Guillaume+II&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557I517A77Q3.4456&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!343202~!0&ri=43&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Lettres+Comte+Mirabeau+Necker&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=43&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=&term=Observations+voyageur+anglais+Bicetre&index=.GW&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sur+Moses+Mendelssohn+juifs&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=2&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Systeme+militaire+Prusse+perfectionnees&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!225250~!0&ri=4&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Tactique+prussienne+militaire+Prusse&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=4&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Les+amans+magnifiques&aspect=subtab247#focus
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942
MONGE, Gaspard, 1746‑1818
Description de l’art de fabriquer les canons, faite 
en exécution de l’arrêté du Comité de Salut Public, 
du 18 pluviôse de l’an 2 de la République Française, 
une et indivisible / par Gaspard Monge. - Paris: 
Imprimée par ordre du Comité de Salut Public, 
An 2 de la République Française; 1794. - [VIII], 
231 p.: il.; 4 tab.; 63 f. desdobr.; 27 cm.

COTA: 6805 DAA

943
MOÑINO, Joseph, Conde, 1728‑1808
Censo Espanol executado de orden del Rey 
communicada por el excelentissimo señor Conde 
de Floridablanca, primer secretario de Estado Y del 
despacho en el año de 1787. - Madrid: Imprenta Real, 
1787. – 1 vol., p. vár.: quadros; 31 cm. 

COTA: 2156‑16‑2 BEP

944
MOÑINO, Joseph, Conde, 1728‑1808
España dividida en Provincias e Intendencias, 
y subdividida en partidos, corregimientos, 
alcaldías mayores, gobiernos politicos y militares, 
asi realengos como de órdenes, abadengo y 
señorio  /  Conde de Floridablanca. -  [Madrid]: 
Imprenta Real, 1789. -  2  vol.  (592, 816  p.); 30  
cm. – T. 2: Con un nomenclator ó diccionario 
de las ciudades, villas, lugares, aldeas, granjas...

COTA: 2200‑17‑2 BEP

945
MONTALEMBERT, Marc -René, Marquis, 1714 -1800 
L’ami de l’art defensif : ou observation sur le journal 
polytechnique de l’ecole centrale des travaux publics : 
Article Fortification  /  Marc -René Montalembert. 

- Paris: Chez Louvet, [1795 -98]. - [1], IV, 29, �II, 50, 
[2], ��VI, 25, [3], 18, �II, 18, �VII, 21 p.; 30 cm. 

COTA: 06902 DAA

946
MONTALEMBERT, Marc -René, Marquis, 1714 -1800 
L’art défensif supérieur a l’offensif, par une 
nouvelle Manière d’employer l’Artillerie, et par la 
Suppression totale des Bastions, ... ou La Fortification 
perpendiculaire, / Marc -René Montalembert. - Paris: 
Cercle Social - Didot - Magimel - Volland, 1793. - 10 
vol.: il.; 30 cm. - Ouvrage enrichi d’un grand nombre 
de planches, exécutées par les plus habiles graveurs, 
et suivi d’une encyclopédie militaire, tirée du même 
ouvrage. - Un supplément relatif aux affûts à aiguille 
propre à monter l’artillerie des vaisseaux, avec leurs 
proportions depuis le calibre de 36 jusqu’à celui de 

4. -  Un supplément au chapitre IX du cinquième
volume, qui traite des différentes méthodes à 
employer pour la défense d’une rade. - Une eddition 
à la théori des embrâsures, donnée au chapitre 
cinquième du deuxième volume. -  vol.  1: 1793. 
-  [8], XL, 225, [7]  p., 18 gravuras desdobráveis, em 
folhas 52 × 46  cm, 46 × 49  cm, 29 × 95  cm, ou mais 
pequenas, dobradas em 30 × 22  cm. -  vol.  2: 1793. 
- [2], XVI, 322, [6] p., 32 gravuras desdobráveis, em 
folhas 53 × 63  cm, 39 × 68  cm, 29 × 96  cm, ou mais 
pequenas, dobradas em 30 × 22  cm. -  vol.  3: 1793. 
- [12], XL, 248, [2] p., 25 gravuras desdobráveis, em 
folhas 53 × 46  cm, 52 × 58  cm, 29 × 72  cm, ou mais 
pequenas, dobradas em 30 × 22  cm. -  vol.  4: 1793. 
-  [2], 397, [3]  p., 12 gravuras desdobráveis, em 
folhas 74 × 60  cm, 55 × 73  cm, ou mais pequenas, 
dobradas em 30 × 22 cm. - vol. 5: 1793. - [8], LXXXIII, 
329, [3]  p., 17 gravuras desdobráveis, em folhas 
29 × 71 cm, 43 × 52 cm, ou mais pequenas, dobradas 
em 30 × 22 cm. - vol. 6: 1793. -  [2], XXX, 349, [3] p., 
9 gravuras desdobráveis, em folhas 29 × 55  cm, ou 
mais pequenas, dobradas em 30 × 22  cm. -  vol.  7: 
1793. - [2], XXIV, 315, [2] p., 5 gravuras desdobráveis, 
em folhas 29 × 56 cm, ou mais pequenas, dobradas 
em 30 × 22 cm. - vol. 8: 1793. - [2], 26, 76, 10, 69, 45, 
8 p., 11 gravuras desdobráveis, em folhas 29 × 58 cm, 
39 × 53 cm, 46 × 38 cm, ou mais pequenas, dobradas 
em 30 × 22 cm. - vol. 9: 1793. - [2], XXXIV, LXXXIII, 
288  p., 34 gravuras desdobráveis, em folhas 
31 × 97 cm, 42 × 39 cm, 38 × 66 cm, ou mais pequenas, 
dobradas em 30 × 22 cm. - vol. 10: 1793. - [6], 22, 14, 
XXXVIII, 76, 22, 15, 208 p. 

COTA: 6892/6901 DAA

[443]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Description+lart+fabriquer+canons+indivisible&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Censo+Espanol+Conde+Floridablanca&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Espana+dividida+Provincias+Intendencias&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=9&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lami+de+lart+defensif&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=10&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lart+defensif+superieur+loffensif&aspect=subtab247#focus
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947
MONTE CARMELO, Luís de, 1715 -1785, O.C.D. 
Compendio de orthographia, com sufficientes 
catalogos, e novas regras, para que em todas as 
provincias, e dominios de Portugal, possam os curiosos 
comprehender facilmente a orthologia, e prosódia, 
isto he, a recta pronunciaçam... / composto pelo R. P. 
M. Fr. Luis do Monte Carmelo. - Lisboa: Officina de 
Antonio Rodrigues Galhardo, 1767. -  772  p.; 23  cm. 

- Sob pé de imprensa: �Com as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Carmelitas Descalços de 
N[ossa]. S[enho].ra dos Remedios de Lisboa”.

COTA: 8185‑13‑6 BEP

948
MONTECUCCOLI, Raimondo, 1609 -1681 
Arte universal de la guerra  /  General 
Raimundo Montecucoli. -  Lisboa: Imprenta 

de Miguel Manescal, 1708. - 142 p.; 14 cm. 
COTA: 12750‑19‑5 BEP

949
MONTECUCCOLI, Raimondo, 1609 -1681 
Mémoires de Montecuculi, généralissime des Armées, 
et Grand -Maître de L’ Artillerie de L’ Empereur ; avec 
les commentaires de monsieur le Comte Turpin de 
Crissé, Maréchal des Camps [et] Armées du Roi, 
Inspecteur Général de Cavalerie [et] de Dragons... 
- Paris: Claude -Antoine Jombert, Fils aîné, Libraire, 
1770. - 3 vol.: il.; mapas desdobr.; 16 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto dos três tomos, «Theotonio 
de Ornellas Bruges».

COTA: 17920 BE

950
MONTECUCCOLI, Raimondo, 1609 -1681 
Memoires de Montecuculi generalissime, des troupes 
de l’Empereur : divisés en trois livres... - Strasbourg: 
Chez Jean Renauld Doulssecker, 1735. -  469  p.: il.; 

17 cm. - Livre I. De l’Art militaire en général. - Livre 

II. De la guerre contre le Turc. - Livre III. Relation de
la campagne de 1664.

COTA: 3 DAA

951
MONTEIRO, Pedro, 1662‑1735, O.P.
Historia da Santa Inquisição do Reyno de Portugal 
e suas conquistas / Fr. Pedro Monteiro. - Lisboa: 
Regia Officina Sylviana, 1749 -1750. - 2 vol.; 29 cm. 
– vol. 1: Em que se mostra a origem da Santa 
Inquisição... -  [27], 550, [1]  p.  -  vol.  2: Da 

Santa Inquisição antiga, que houve neste Reyno 
desde o Senhor Rey D. Affonso III... - [11], 544 p. 

COTA: 2107‑13‑2 BEP

952
MONTESQUIOU -FEZENSAC, Anne -Pierre de,  
1739 -1798
Correspondance du général Montesquiou avec les 
ministres et les généraux de la République, pendant 
la campagne de Savoie et la négociation avec Genève, 
en 1792. - Paris: [s.n.], 1796. - 359 p.; 17 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.384 BE

953
MONTJOIE, Galart de, 1746 -1816
Éloge historique et funébre de Louis �VI du nom, Roi 
de France et de Navarre  /  Félix- Louis- Christophe 
Ventre de La Touloubre Montjoie. -  Neuchatel: 

Imprimerie Royale, 1796. – 368, [4] p.; 20 cm. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9456 BE

954
MONTJOIE, Galart de, 1746 -1816
Histoire de Marie -Antoinette -Josephe -Jeanne 
de  Lorraine, Archiduchesse d’Autriche, Reine de 

France. - Paris: H.L. Perroneau, 1797. - ��, 335 [i.e. 
535] p.: il.; 1 retrato; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho). LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.102 BE

955
MONTUCLA, Jean -Étienne, 1725 -1799 
Histoire des mathematiques dans laquelle on rend 
compte de leurs progrès depuis leur origine jusqu’à nos 
jours : où l’on expose le tableau et le développement 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+orthographia+catalogos+novas+regras&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!237516~!1&ri=13&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Arte+universal+guerra&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=13&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231029~!0&ri=15&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoires+de+Montecuculi&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=15&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21356582%7E%211&source=~!dglb&ri=16&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Memoires+de+Montecuculi&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=16&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231906~!1&ri=18&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+Santa+Inquisicao&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=18&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=19&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Correspondance+general+Montesquiou&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!234395~!1&ri=21&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Eloge+historique+funebre+Louis+XVI&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=21&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!234560~!1&ri=23&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Histoire+Marie-Antoinette-Josephe-Jeanne+Lorraine&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=23&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1UL77A8758913.4539&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=25&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+mathematiques+progres&aspect=subtab247#focus


493CATÁLOGO | SÉCULO XVIII

des principales découvertes dans toutes les parties des 
mathématiques, les contestations qui se sont élevées 
entre les mathématiciens, et les principaux traits de 
la vie des plus célèbres  / Par J. F. Montucla. - Paris: 
Chez Henri Agasse, [1799‑1802]. - 4 vol.: il.; 27 cm. 
- vol. 3‑4: «Achevé et publié par Jérôme de la Lande».

COTA: 5963/5966 DAA

956
MOREIRA, António José, 17—‑1794 
Regras de Desenho para a delineaçaõ das plantas, 
perfis e prespectivas [sic] pertencentes á Architectura 
Militar, e Civil  : com a descripçaõ, e pratica dos 

instrumentos de que mais ordinariamente se servem 
os Officiaes Engenheiros assim no bofete, como no 
terreno : para uso da Real Academia de Fortificação, 
Artilheria, e Desenho  : offerecidas ao... Dom Joaõ, 

Principe do Brasil / por Antonio Joze Moreira Capitaõ 
de Infantaria com exercicio de Engenheiro, e Lente 
na mesma Academia. -  Lisboa: na Typografia de 

Joaõ Antonio da Silva, Impressor de Sua Magestade, 
1793. - [16], 237, [30] f. desdobr. grav.: il.; 18 cm. - Por 
baixo do pé de imprensa: �Com licença da Real Meza 
da Commissaõ Geral sobre o Exame, e Censura dos 
Livros».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “B[arão]. de Wiederhold”.

COTA: 16176 BE; 524 DAA

957
MORERI, Louis, 1643‑1680
El gran diccionario historico, o miscellanea curiosa 
de la historia sagrada y profana... / trad. del frances 
de Luis Moreri y con amplissimas adiciones y 
curiosas invertigaciones relativas à los Reynos... 
de España y Portugal... por Don Joseph de Miravel 
y Casadevante. – Paris; Leon de Francia: Libreros 
Privilegiados: Hermanos Detournes Libreros, 
1753. - 10 vol.; 40 cm. - Con anplissimas adiciones 
y curiosas investigaciones relativas á los Reynos 
pertencientes á las coronas de España y Portugal 
assi en el antiguo como en el nuevo mundo.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria do Convento da 
Graça de Torres Vedras”.

COTA: 6‑1‑1 BEP

958
MORGANTI, Bento, 1709‑?
Descripção funebre, das exequias, que a 
Bazilica Patriarcal de S.  Maria dedicou à 

memória do Fidelissimo Senhor Rey Dom João 
V  /  por Bento Morganti. -  Lisboa: Officina de 

Francisco da Silva, 1750. - 99 p.; 27 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 2171‑17‑2 BEP

959
MORGANTI, Bento, 1709‑?
Nummismalogia ou breve recopilacaõ de algumas 
Medalhas dos Emperados Romanos de ouro, 
prata, e cobre, que estao no Museo de Lourenco 
Morganti,  ...  /  por Bento Morganti. -  Lisboa 

Occidental: na Officina de Joseph Antonio da Sylva, 
1737. -  [40], L�VI, 176  p.: il.; 20  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8018‑7‑5 BEP

960
MORIN, C. M., 1768‑1835 
Essai sur la théorie de l’administration militaire 
ou des principes de l’administration militaire en 
temps de paix et en temps de guerre / C. M. Morin. 
- Paris: Chez Magimel, libraire pour l’art 
militaire [1799]. - 459 p.; 20 cm. 

COTA: 10749‑28‑3 BEP

961
MOTTIN DE LA BALME, Augustin, 1733 -1780 
Élémens de tactique pour la cavalerie  /  Pour M. 

Mottin de la Balme. - Paris: Chez Jombert, fils aîné: 
Ruault, 1776. - [��IV], 272, [4] p.: il.; 21 cm. - Na p. de 
tít.: �Avec Approbation, & Privilége du Roi».

COTA: 554 DAA

[1066]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=2&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Regras+Desenho+plantas+perfis+prespectivas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=gran+diccionario+historia+sagrada+profana&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Descripcao+funebre+Bazilica+Maria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nummismalogia+Morganti&aspect=subtab247&x=10&y=14#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essai+theorie+ladministration+militaire&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!360914~!1&ri=9&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Elemens+tactique+cavalerie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=9&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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962
MOUNIER, Jean‑Joseph, 1758‑1806 
Appel au tribunal de l’opinion publique, du 
rapport de M. Chabroud : et du décret rendu par 
l’Assemblée nationale le 2 octobre 1790, examen du 
mémoire du duc d’Orléans, et du plaidoyer du Comte 
de Mirabeau, et nouveaux ecclaircissemens sur les 
crimes du 5 et du 6 octobre 1789 / M. Mounier. 
- Genéve: [s.n.], 1790. - 352 p.; 21 cm. 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.394/19.395 BE

963
MOUNIER, Jean -Joseph, 1758 -1806 
Nouvelles observations sur les Etats- Géneraux 
de France  /  Jean Joseph Mounier. -  2e ed. -  
[França]: [s.n.], 1789. 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.971 BE

964
MOURA, José de Almeida e, 1681 -depois de 1747 
Movimentos da cavallaria  : com addicçam 
para dragoens, e Infantaria  : obra utilissima 
para todo o militar  : offerecida ao Serenissimo 

Senhor Infante D. Antonio / por Joze de Almeyda 
e Moura Cavalleyro Professo da Ordem de 
Christo, Sargento mor da Cavallaria Dragoens de 
Beja, etc. -  Lisboa Occidental: na Officina da 
Música, e da Sagrada Religiaõ de Malta, 1741. -  
[43, 1  br.], 435  p., [7]  f. desdobr.: il.; 21 cm. - Por 

baixo do pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias. E privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De Felix Antonio Bernardes”.

COTA: 10602‑28‑3 BEP; 8145 BE

965
MULLER, John, 1699‑1784
Tractado de Artilheria  /  João Muller, Professor de 

Artilheria, e Fortificação, e Mestre de S.A.R. o Duque 
de Gloucester; traduzido do Inglez para o uso da 
Real Academia Militar e do Corpo de Artilheria... 
por Antonio Teixeira Rebello... - Lisboa: Officina de 
João Antonio da Silva, impressor de Sua Magestade, 

1792‑1793. - 2 vol.: fig., quadros; 21 cm. - Na p. de tít.: 
«Por ordem de Sua Magestade». 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Pedro da Cunha Fialho e 
Alm[ei].da”. -  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “A. Oliveira”. 
- Ex‑líbris impresso, no verso do rosto, com a inscrição “A. 
Oliveira”. - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Vicente Antonio 
de Oliveira”.

COTA: 5821 BE; 2050 DAA; 2051 DAA; 2052 DAA;  
2054 DAA; 2055 DAA; 2165/2165 DAA 

966
MULOT, François‑Valentin, 1749‑1804 
Mémoire a consulter et consultation pour F. François- 
-Valentin Mulot, docteur en théologie de la Faculté de 
Paris, chanoine régulier de l’Abbaye royale de Saint- 
-Victor, accusé, contre le sieur Loque, bijoutier, & le 
sieur Vaucher, horloger, accusateurs : en présence du 
baron de Fages, du sieur Bette d’Etienville, & autres, 
et encore en présence de M. le procureur général. - A 
Paris: De l’imprimerie de Demonville, 1786. - 48 p.; 
27 cm. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “EX LIBRIS DE 
CAYROL».

COTA: 1555/14 BE

967
MURPHY, James, 1760‑1814 
A general view of the state of Portugal containing 
a topographical description thereof. in which are 
included an account of the physical and moral state 
of the Kingdom... / the whole compiled from the best 
portuguese writers and from notices obtained in the 
country by James Murphy... - London: printed for T. 
Cadell Jun. and W. Davies, 1798. - VI, [2], 272, I� -
�I, [1] p.: 15 grav. e 1 mapa; 30 cm. 

Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, de “Ayres 
d’Ornellas”.

COTA: 1286 BE

968
MURPHY, James, 1760‑1814 
Travels in Portugal; through the Provinces of Entre 
Douro e Minho, Beira, Estremadura, and Alem- 
-Tejo, in the years 1789 and 1790  : Consisting of 

Observations on the Manners, Customs, Trade, Public 
Buildings, Arts, Antiquities, &c. of that Kingdom 
Buildings, Arts, Antiquities, &c. of that Kingdom / by 
James Murphy, Architect. - London: A. Strahan, and 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=10&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Appel+tribunal+lopinion+publique+Chabroud&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nouvelles+observations+Etats-Generaux+France&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Movimentos+da+cavallaria+dragoens&aspect=subtab247&x=7&y=15#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tractado+de+Artilheria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoire+consulter+Francois-Valentin+Mulot&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=general+view+state+Portugal+topographical+thereof&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=16&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Travels+Portugal+through+Provinces&aspect=subtab247#focus


495CATÁLOGO | SÉCULO XVIII

T. Cadell Jun. and W. Davies, 1795. - XII, 311 p.: il., 22 
grav.; 31 cm. 

Ex‑líbris impresso, armoriado, na contracapa, de “Ayres 
d’Ornellas”.

COTA: 1283 BE

969
NATIVIDADE, José da, 1709‑?, O.P.
Fasto de Hymeneo, ou Historia Panegyrica dos 
Desposórios dos Fidelissimos Reys de Portugal, 
Nossos Senhores, D. Joseph I e D. Maria Anna Victoria 
de Borbon  /  que dedica, e consagra á Mesma 

Fidelissima Magestade, da Rainha Nossa Senhora 
Frei Joseph da Natividade. -  Lisboa: Officina de 
Manoel Soares, 1752. -  408  p.; 30cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 1.771/A BE

970
NECKER, Jacques, 1732 -1804 
Compte rendu au Roi, au mois de Janvier 1781 / M. 
Necker. -  Paris: Imprimerie Royale, 1781. -  114  p.; 

25 cm. 

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE».

COTA: 2174‑17‑2 BEP

971
NECKER, Jacques, 1732 -1804 
De l’administration des finances de France  /  
M. Necker. - Paris: [s.n.], 1785. - 3 vol.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Da Livraria da Casa do 
Espi[ri].to S[an].to de Lix[bo].a». -  Ex‑líbris impresso,na 
contracapa, com a inscrição “Ex‑BIBLIOTECA Congr. 
Oratorii Sp.  Sancti». -  Ex‑líbris impresso, na contracapa, 
«Do Bispo Inquisidor Geral D. José Maria de Mello».

COTA: 8097‑8‑6 BEP

972
NECKER, Jacques, 1732 -1804
Sur l’administration de M. Necker / Par M. Necker. 
- ] S.l.: s.n.] 1791. – 506. 6 p.; 20 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro”.

COTA: 19.433

973
NECKER, Jacques, 1732 -1804
Sur le compte rendu au Roi en 1781  : 
Nouveaux éclaircissemens  /  Par M. Necker. -  A 

Lyon: chez Bernuset..., 1788. - VII, 455 p.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.434

974
NEPOS, Cornelius, ca 96 a.C.‑ca 32 a.C. 
Cornelii Nepotis vitae excellentium imperatorum ex 
Augustini Van Staveren leidensi recensione selectissimis 
adnotationibus patrio sermone denuo exornatae 
atque illustratae ad lusitanorum adolescentium 
institutionem. -  Olisipone: Excudebat Antonius 

Rodriguesius Galliardius, 1792. - 397 p.; 20 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “A Ferreira da S[ilv]a 
Oliveira”. - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “A Fer[ei].ra”.

COTA: 7331‑7‑4 BEP

975
NICOLE, Pierre, 1625 -1695 
Essais de morale, contenus en divers traités sur 
plusieurs devoirs importans. - Paris: chez Guillaume 
Desprez, 1755- 1767. -  14 vol.; 17  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Avex Approbation & Privilege du Roi».
COTA: 8340‑17‑6 BEP

976
NIEKAMP, Johann Lucas, fl. 17— 
Histoire de la Mission Danoise dans les Indes 
Orientales… / Jean Lucas Niecamp. - Geneve: Chez 
Henri -Albert Gosse & Comp., 1745. – 244 p.; 20 cm. 
- Existe apenas o Tomo I.

COTA: 11193‑35‑3 BEP

977
NIEUWE GEOGRAPHISCHE NEDERLANDSCHE…
Nieuwe geographische Nederlandsche reise - en zak- 
-atlas  : vervattende vier en zeventig gekleurde... 

kaarten van de Vereenigde Nederlanden... [Material 
cartográfico]. -  Amsterdam: Jan Christiaan Sepp..., 

1773. - [6], 132 p.: il., 64 mapas color.; 14 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no verso da capa, “v. Wiederhold”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, na caixa de arquivo, “B[arão]. de 
Wiederhold”.

COTA: 3969 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=17&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Fasto+Hymeneo+Desposorios&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=18&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compte+rendu+Roi+Janvier+1781&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=19&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=ladministration+finances+France&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!236194~!0&ri=21&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Sur+ladministration+Necker&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=21&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=22&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sur+compte+rendu+Roi+1781&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=23&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Cornelii+Nepotis+vitae+excellentium+imperatorum&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=24&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essais+morale+contenus+traites&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=25&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+Mission+Danoise+Indes+Orientales&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nieuwe+geographische+Nederlandsche&aspect=subtab247#focus
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978
NOIZET DE SAINT -PAUL, Antoine Joseph Gaspard 
Traité complet de fortification  : ouvrages utile 

aux jeunes Militaires et mis à la portée de tout le 
monde. -  Paris: chez Barrois l’aînés, [1792 -98]. -  
320  p.: il., 37 estampas; 21  cm. -  Alguns autores 

atribuem a autoria a Gaspard Noizet de Saint- 
Paul. -  Existe apenas o Tomo II.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «O C[on].de de Barbacena 
Fran[cis].co».

COTA: 6361 BE

979
NOLIN, Jean Baptiste, 1686‑1762
Theatre de la Guerre en Allemagne sur le haut et 
le bas Rhin, sur la Moselle, sur les Fleuves et 
Rivières voisines / J. B. Nolin. - Paris: J. B. Nolin, 
1735. - 16 cartas: il.; 41  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Avec Privilege du Roi».
COTA: 67‑4‑1 BEP

980
NORONHA, Henrique de, 1610 -1660, O.C. 
Exemplar politico, que nas acçoens do serenissimo 
Rey D.  Pedro, primeiro do nome e oitavo dos reys 

de Portugal / ideou... Fr. Henrique de Noronha...; e 
offerece... Diogo Bernardes de Sá. - Lisboa: Officina 
de Pascoal da Sylva, 1723. - 338 p.; 15 cm - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria dos Agostinhos 
Descalços do Conv[en].to de N[ossa]. Sñr.a da Conceição 
do Monte Olivette».

COTA: 8172‑12‑6 BEP

981
NORONHA, João Manuel de, 1679 -1761 
Relaçam do sitio, e rendimento da Praça de Miranda, 
que mandou o Mestre de Campo General D.  Joaõ 

Manoel de Noronha, pelo Coronel de Infantaria 
Joseph de Mello...  : publicada em 24 de Março. 
-  Lisboa: na Officina de Antonio Pedrozo Galraõ, 

1711. - 8 p.; 21 cm. 

COTA: 20.496/5 BE

982
NOUGARET, Pierre -Jean -Baptiste, 1742 -1823 
Anecdotes du règne de Louis XVI, contenant tout ce 
qui concerne ce monarque, sa famille et la Reine... 

l’Assemblée nationale... les détails intéressans et 
secrets de la Révolution,... les événemens de la 
dernière guerre... . - A Paris: [s.n.], 1791. - 6 vol.; 17 cm

COTA: 18433 BE

983
NOUVEAU DICTIONNAIRE HISTORIQUE…
Nouveau dictionnaire historique , ou Histoire abrégée 
de tous les hommes qui se sont fait un nom par des 
talens, des vertus, des forfaits... depuis le 
commencement du monde jusqu’à nos jours... : avec 
des tables chronologiques... / par une société de gens 
de lettres (L.- M. Chaudon, avec la collaboration 
de P.- J. Grosley et F. Moysant)... -  4 ed., 

enrichie d’argmentations nombreuses & 
intéressantes, & purgée de toutes les fautes 
qui défiguroient les précédentes. - Caen: chez G. 
Le Roy, 1779. - 6 vol.; 20 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, «Joaq[ui].m 
Ferr[eir]a”. -  Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, 
«Tavares Rib[ei]r.o”. -  Ex‑dono manuscrito, no rosto, «José 
Maria Alberto Cardôzo, casado, proprietário, e residente 
na rua Direita n.º 101 oferece esta obra (seis volumes), à 
Biblioteca do Regimento d'Infantaria 22. Portalegre, 29 de 
Julho de 1893. José Maria Alberto Cardôzo».

COTA: 32.862 BE; 8116‑10‑6 BEP

984
NOUVEAU DICTIONNAIRE HISTORIQUE…
Nouveau dictionnaire historique ou histoire abrégée 
de tous les hommes... -  Sixiéme édition, revue, 
corrigée, & considérablement augmentée. -  Caen: 

chez G. le Roy, 1786. - 8 vol.: tabelas; 20 cm. 
COTA: 235/242 DAA

985
(LE) NOUVEAU SECRÉTAIRE DU CABINET…
Le Nouveau Secrétaire du Cabinet: contenant 
des lettres sur differens sujets, avec la manière de les 
bien dresser, les complimens de la langue 
françoise, les maximes et conseils pour plaire et se 
conduire dans le monde. - Lille: chez G. F. J. Le 
Houch, 1779. - 263 p.; 17 cm. 

COTA: 35.035 BE

986
NÚÑEZ DE CASTRO, Alfonso, 1627 -1711
Historia da vida, acções heroycas e virtudes 
insignes do glorioso D.  Fernando rey de Castella, e 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!215733~!0&ri=28&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+complet+fortification&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=28&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=30&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Theatre+Guerre+Allemagne&aspect=subtab247
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=31&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Exemplar+politico+accoens+Pedro&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+sitio+Praca+Miranda&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!240520~!1&ri=34&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Anecdotes+regne+Louis+XVI&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=34&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!219339~!0&ri=43&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Nouveau+dictionnaire+historique&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=43&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21356715%7E%212&source=~!dglb&ri=45&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Nouveau+dictionnaire+historique&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=45&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=46&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Le+Nouveau+Secretaire+Cabinet&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=47&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+da+vida+accoes+heroycas+virtudes+Fernando+Castella&aspect=subtab247#focus
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Leam... / escrita por Dom Affonso Nunes de Castro; 
trad. pelo Padre Joseph Pereira Bayam. -  Lisboa: 
Officina de Pedro Ferreira, 1728. - [28], 468 p.; 21 cm. 
-  Sob pé de imprensa: «Com todas as licenças 
necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 8186‑13‑6 BEP

987
OBJETS PROPOSÉS A L’ASSEMBLÉE  
DES NOTABLES…
Objets proposés à l’Assemblée des notables par de 
zélés citoyens. - Paris: Polytype, 1787. – 69 p.; 21 cm. 
- Encadernado com: Instruction sur les Assemblées 
Nationales, tant générales que particulieres,  ... 
-  Encadernado com: A mes concitoyens, ou 

réflexions patriotiques d’un françois. - Encadernado 
com: Lettre d’un anglois a Paris. -  Encadernado 

com: Idées d’un citoyen presque sexagénaire. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.597/1 BE

988
OBSERVATIONS SUR LA CAMPAGNE  
DE JULES CÉSAR…
Observations sur la campagne de Jules César en 
Espagne contre les lieutenans de Pompée. - A Milan; 
A Paris: chez Moutard, 1782. - VI, [2], 191 p.; 20 cm. 

COTA: 8899‑16\A‑3 BEP

989
OLIVEIRA, Cavaleiro de, 1702‑1783
Memoires historiques, politiques, et litteraires, 
concernant le Portugal et toutes ses dependences  : 
avec la Bibliotheque des Ecrivains et des Historiens 
de ces Etats  /  par M. Le Chevalier d’Oliveyra, 

Gentil -Homme Portugais. - A la Haie: chez 
Adrien Moetjens, 1743. - 2 vol. (�, [22], 384 p.) ([16], 
384 p.); 17 cm.

COTA: 8168‑12‑6 BEP

990
OLIVEIRA, Cavaleiro de, 1702 -1783 
Memorias das viagens de Francisco Xavier de 
Oliveyra. - Amsterdam: [s.n.], 1741. - 397 p.; 18 cm. 
- Só foi editado o 1.º t. (Inoc., III -93). 

COTA: 8342‑17‑6 BEP

991
OLIVEIRA, Cristóvão Rodrigues de, fl. 15— 
Summario em que brevemente se contem algumas 
cousas assim eclesiasticas, como seculares, que ha na 
cidade de Lisboa / Christovam de Oliveira. - Lisboa: 
Na Officina de Miguel Rodrigues, impressor do 
Emin. Senhor Cardeal Patriarca, 1755. -  176  p.; 
20 cm. 

Nota subscrita pelo Padre Sales, na folha de guarda, 
“Custou 60 escudos em 1962”. - Nota subscrita pelo Padre 
Sales, na última folha de guarda, “Falta a este vol.  a 3.ª 
parte do suplemento que é: “– Uma carta aos socios do 
“Jornal Estrangeiro” de Paris, em que se dá noticia breve 
dos litteratos e artistas mais famosos existentes em Lisboa”; 
em nome de Miguel Tiberio Pedegache, mas que outros 
atribuem ao mesmo D. Thomas Caetano de Bem; a qual ia 
a pag. 177 a 199”. - Nota autógrafa do Padre Ernesto Sales, 
na folha de guarda, “A 1.ª edição é de 1551. Este exemplar 
é da 2.ª edição”. 

COTA: 11485‑21‑4 BEP

992
OLIVEIRA, Domingos Nunes de, ?‑1807
Discurso juridico economico- politico  : em que se 

mostra a origem dos pastos que neste Reino chamão 
communs, sua differença dos publicos, e os direitos 
porque deverião regular- se sem offender os da 
propriedade, e dominio dos particulares a beneficio 
da agricultura  : em geral, e em particular para a 

Comarca de Castello- Branco e das mais em que 
houver semilhantes pastos  : offerecido ao... senhor 
D.  Fr. Vicente Ferrer da Rocha... Bispo de Castello- 
-Branco / por Domingos Nunes de Oliveira. - Lisboa: 
Typographia Morazziana, 1788. - [7, 1 br.], 239, [4] p.; 
21 cm. - Por baixo do pé de imprensa: “Com licença 
da Real Meza da Commissão Geral sobre o Exame, e 
Censura dos Livros”.

COTA: 8058‑8‑6 BEP

993
ORDEM DE SANTIAGO 
Regimento do Mosteiro de Santos da Ordem 
de Sant- iago da Espada. -  Lisboa: Na Off. de 

Antonio Rodrigues Galhardo, 1793. – 2 vol., p. vár.; 
30 cm. COTA: 2.008/A BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=48&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Objets+proposes+zeles+citoyens&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=49&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Observations+campagne+Jules+Cesar+Espagne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=51&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+historiques+Bibliotheque+Ecrivains+Historiens+Etats&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=52&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+viagens+Francisco+Xavier+Oliveyra&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=53&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=cousas+eclesiasticas+seculares&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=55&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Discurso+juridico+pastos+Reino+communs&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=56&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Regimento+Mosteiro+Santiago+Espada&aspect=subtab247#focus
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994
ORDEM MILITAR DE CRISTO 
Definições e Estatutos dos cavalleiros e freires 
da Ordem de Nosso Senhor Jesus Christo, com a 
historia da origem e principio della. - Lisboa: na 
officina de Miguel Manescal da Costa, 1746. -  
[60], 194  p.: il.,  4 est.; 29 cm. 

COTA: 2088‑12‑2 BEP

995
ORDEM TERCEIRA DE SÃO FRANCISCO. Convento 
de Nossa Senhora de Jesus (Lisboa)
Academia celebrada pelos religiosos da 
Ordem Terceira de S. Francisco do Convento de N. 
Senhora de Jesus de Lisboa no dia da solemne 
inauguração da estatua equestre de El Rey Dom 
José Primeiro. - Lisboa: Regia Officina Typografica, 
1775. - 159 p.; 29 cm.

COTA: 2110‑13‑2 BEP

996
OSÓRIO, Luís de Oliveira da Costa de Almeida, 
? -1809
Tractado de tactica dirigido a instruir os 
officiaes novos / Luiz de Oliveira da Costa de 
Almeida Osorio. - Lisboa: Francisco Luiz Ameno, 
1787. - [12], 703 p., 15 est. desdobr.: il.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Andr[ad].e Perdigão”. 
- Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto.

COTA: 10454‑27‑3 BEP; 8314‑17‑6 BEP; 382 DAA; 18187 BE

997
OXENSTIERNA, Johan Thuresson, 1666 -1733 
Pensées de Monsieur le Comte d’Oxenstirn sur divers 
sujets, avec les réflexions morales du même auteur. 
- Nouv. édition, revue & corrigée. - Paris: Aux dépens 
de la Société, 1774. - 1 vol., p. vár.; 18 cm.

COTA: 8274‑16‑6 BEP

998
OZANAM, Jacques, 1640‑1718 
Methode de lever les plans et les cartes de terre 
et de mer, avec toutes sortes d’instrumens, & 
sans instrumens. - Nouvelle edition. - Paris: chez 
Charles Antoine Jombert, 1755. -  [11], 244, [8]  p., 
[�VI]  f. desdobr.: il.; 17  cm. -  Autor retirado 

do VIAF. - Na p. de tít.: �Avec Privilege du Roi».
COTA: 523 DAA

999
PACHECO, João, 1677‑17—, O.S.A. 
Divertimento erudito para os curiosos de noticias, 
históricas, escolasticas, politicas, e naturaes, sagradas 
e profanas: descobertas em todas as idades, e estados 
do mundo até o presente e extrahida de varios 
authores  /  pela infatigavel diligencia do Prégador 
Geral Fr. João Pacheco. -  Lisboa Oriental: Officina 

Augustiniana, 1734 -1745. - 4 vol.; 30 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 2099‑13‑2 BEP

1000
PADILHA, Pedro Norberto d’Aucourt e, 1704 -1759 
Memorias da serenissima senhora D.  Isabel 
Luiza Jozefa, que foy jurada Princeza destes 
reynos de Portugal  /  Pedro Norberto d’Aucourt 
e Padilha. -  Lisboa: Officina de Francisco da 

Silva, 1748. - 327 p.; 20 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com todas as licenças necessarias».

Carimbo, armoriado, no rosto, com a inscrição “DA 
LIVRARIA DE S[ÃO]. FR[ANCIS].CO DE XABREGAS”.

COTA: 8015‑7‑5 BEP

1001
PADILHA, Pedro Norberto de Aucourt e, 1704 -1759 
Raridades da natureza e da arte divididas pelos 
quatro elementos / escritas e dedicadas á Magestade 
Fidelissima de Elrey Nosso Senhor D. Joseph I. ... por 
Pedro Norberto de Aucourt e Padilha...  . -  Lisboa: 

Officina Patriarcal de Francisco Luiz Ameno, 1759. 
- [32], 504 p.; 21 cm. - Sob pé de imprensa: �Com as 
licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De Joze Bernardo de 
Carvalho”. - Anotações marginais.

COTA: 8.302/A BE

1002
PAGÈS, François Xavier, 1745‑1802
Histoire secrète de la révolution française : 
contenant une foule de particularités peu 
connues, et des extraits de tout ce qui a paru de 
plus curieux sur la révolution française, tant en 
France qu’en Allemagne, en Angleterre, etc. -  
Seconde éd. -  Paris: Dentu..., 1800. - 3 vol.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Ad[olpho] Loureiro».

COTA: 19.476 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=57&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Definicoes+Estatutos+cavalleiros+freires&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=58&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Academia+inauguracao+estatua+equestre+Jose&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=59&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tractado+tactica+dirigido+officiaes+novos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=60&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Pensees+Monsieur+dOxenstirn&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=61&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Methode+plans+cartes+terre+mer&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=62&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Divertimento+erudito+curiosos+noticias+historicas+escolasticas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=63&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+serenissima+Isabel+Luiza+Jozefa&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=64&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Raridades+natureza+arte+elementos&aspect=subtab247
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=65&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+secrete+revolution+francaise&aspect=subtab247#focus
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1003
PAINE, Thomas 1737‑1809 
Droits de l’homme  : en réponse a l’attaque de 
M. Burke sur la Révolution Françoise  /  par 

Thomas Paine. - A Paris: Chez F. Buisson, 
imprimeur -libraire, 1791. - VIII, 148 p.; 18 cm.

COTA: 8903‑16\A‑3 BEP

1004
PAIS, Leonardo, 1662‑1715
Promptuario das diffiniçoens indicas  : deduzidas de 

varios chronistas da India, graves authores & das 
historias gentilicas... / Leonardo Paes. - Lisboa: 
Officina de Antonio Pedrozo Galram, 1713. -  [24], 

286, [2] p.; 21 cm. - Contém seis tratados: - O primeyro 
demonstra as qualidades, & excellencias da India. 
- Publica o segundo os seus Reys, Reynos, & divisaõ. 
- As qualidades de gente della declara o terceiro. - O 
quarto indica algũas noticias acerca do que se diz do 
Cheriperimale, & de outras antiguidades. - O quinto 
manifesta a vinda do Apostolo S. Thomè à India, & 
os prodigios que nelle obrou. - O sexto finalmente a 
do apostolo & nuncio della S. Francisco �avier.

COTA: 8218‑14‑6 BEP

1005
PAIVA, Manuel José de, 1706‑?
Infermidades da lingua, e arte que a ensina a 
emmudecer para melhorar. Author Sylvestre 
Silverio da Silveira e Silva, invoca -se a proteçam 
do glorioso Santo Antonio de Lisboa  /  por 
Manoel Joseph de Paiva. -  Lisboa: na Officina 
de Manoel Antonio Monteiro, 1759. -  [10], 212  
p.; 20  cm. -  Sob pé de imprensa: �Com todas as 

licenças necessarias. E á sua custa impresso».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria da Casa do Esp[iri].
to S[an].to de Lix[bo].a”.

COTA: 8299‑17‑6 BEP

1006
PAPON, Jean Pierre, 1734‑1803
Histoire du gouvernement françois depuis l’assemblée 
des notables... / Jean -Pierre Papon. – Londres: [s.n], 
1788. - 294 p.; 21 cm. - Também encadernado neste 
volume: Plan d’administration des finances. 

Ex‑líbris impresso, na contracapa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.824 BE

1007
PASCAL, Blaise, 1623 -1662 
Pensées de Pascal / avec les notes de M. de 
Voltaire. - A Londres: [s. n.], 1785. - 219 p.; 13 cm. 

COTA: 34.321 BE

1008
PASTORET, Emmanuel, 1755 -1840
Des loix pénales. - Paris: chez Buisson, 1790. - 2 vol.; 
20 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “SUPREMO CONSELHO 
DE JUSTIÇA MILITAR».

COTA: 19.453 BE

1009
PAUW, Cornélius de, 1739‑1799 
Recherches philosophiques sur les américains, ou 
mémoires interessants pour servir à l’histoire de 
l’espèce humaine  /  Par Mr. de P. -  A Berlin: 
Chez George Jacques Decker, 1770. -  [�I�], 

128, 238, 326 p.; 18 cm. - Volume dividido em três 
partes. COTA: 8868‑16‑7 BEP

1010
PAZZI DE BONNEVILLE, Zacharie de, 1710? -1771?
Nouvelles rêveries, ou notes et commentaires sur les 
parties sublimes de l’Art de la guerre de Maurice, 
Comte de Saxe,...  /  par M. de Bonneville...  . 

- Nouvelle édition, augmentée de l’éloge historique 
du maréchal et de plusieurs supléments de main 
de maître. -  Berlin et Potzdam: aux dépens de la 

Compagnie, 1763. - 2 vol.: il.; 21 cm.

COTA: 10463‑27‑3 BEP

1011
PELTIER, Jean -Gabriel, 1760 -1825 
Dernier tableau de Paris, ou récit historique 
de la révolution du 10 Aout 1792  /  J. Peltier. -  
Paris: L’auteur, 1797. - 400 p.; 20 cm. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 18.842 BE; 19.496 BE

[972]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=67&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Droits+lhomme+Burke+Revolution+Francoise&aspect=subtab247&x=9&y=5#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=68&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Promptuario+diffinicoens+indicas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Infermidades+lingua+arte+emmudecer&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=70&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Pensees+de+Pascal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=71&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Des+loix+penales&aspect=subtab247
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!230187~!1&ri=73&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Recherches+philosophiques+americains&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=73&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=74&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nouvelles+reveries+Maurice&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=75&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dernier+tableau+Paris+10+Aout+1792&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=143&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+gouvernement+francois+lassemblee+notables&aspect=subtab247#focus
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1012
PELTIER, Jean‑Gabriel, 1760‑1825 
Histoire de la Révolution du dix aoust 1792  : 
des causes qui l’ont produite, des evènenemens qui 
l’ont précédée, et des crimes qui l’ont suivie  /  M. 

Peltier. - Quatrième edition, revue, corrigée, et 
augmentée d’anecdotes sur les massacres de 
deux et trois septembre. - Londres: chez les 
principaux libraires [1795]. - 483 p.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.497 BE; 11306 BEP

1013
PENALVA, 3º Marquês de, 1754‑1818 
Dissertação a favor da Monarquia, onde se prova 
pela razão, authoridade, e experiencia ser este o 
melhor, e mais justo de todos os Governos...  /  
Marquez de Penalva. - Lisboa: Regia Officina 
Typografica, 1799. - 144 p.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livr[ari].a da Caza do 
Esp[iri].to S[an].to de Lix[bo].a”.

COTA: 8205‑14‑6 BEP

1014
PÉRAC, fl.1799
Robespierre aux frères et amis [signé: Pérac], et 
Camille -Jordan aux fils légitimes de la monarchie 
et de l’église [signé: Pasteur.]. - [S.I.]: J. Gratiot, 
[1799]. -  24  p.; 20  cm. -  Impressor retirado do 
colofão. -  Encadernado com: Souvenirs de la 

Révolution dans les départements de l’Ouest.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto.

COTA: 19.635/2 BE

1015
PEREIRA, Bento, 1606‑1681, S.J.
Prosodia in vocabularium bilingue, latinum, 
et lusitanum...  /  auctore Doctore P. Benedicto 

Pereyra Societ. Jesu, Portugallensi... - Eborae: ex 
Typopgraphia Academiae, 1723. - [6], 970, 275 p.; 
31 cm. - Na p. de tít.: �Cum facultate superiorum».

COTA: 2.331/A BE

1016
PEREIRA, Francisco Raimundo de Morais,  
fl. 1752 -1753 
Relação da viagem que do porto de Lisboa fizerão 
à India os Ilmos. e Exmos. senhores marquezes 
de Tavora  /  Francisco Raymundo de Moraes 
Pereira. -  Lisboa: Officina de Miguel Menescal 
da Costa, 1752. – [17], 320 p.; 21 cm.

COTA: 8074‑8‑6 BEP

1017
PEREIRA, Nuno Marqués, 1652‑1728 
Compendio narrativo do peregrino da America, em 
que se trataõ varios discursos espirituaes, e 
moraes, com muitas advertencias, e documentos 
contra os abusos, que se achaõ introduzidos 
pela malicia diabolica no Estado do Brasil... / por 
Nuno Marques Pereira. - Lisboa: Officina de 
Manuel Fernandes da Costa, 1731. - 436 p.; 20 cm.

COTA: 8225‑15‑6 BEP

1018
PÉREZ DE GUZMÁN, Fernán, 1376? -1460?
Crónica del Senhor Rey Don Juán, segundo de este 
nombre en Castilla y en Leon...  /  compilada por... 
Fernan Perez de Guzman con las generaciones y 
semblanzas de los senores reyes Don Enrique II y 
Don Juan II y de otros Prelados y Caballeros de aquel 
tiempo del mismo autor; corregida, enmendada 
y adicionada por Lorenzo Galindez de Carvajal. 
-  Y aumentada en esta ultima edicion de algunas 

notas manuscritas del mismo. - En Valencia: Benito 
Monfort, 1779. - [2] f., ��, 636 p.; 37 cm. 

COTA: 2382 BE

1019
PÉREZ DE HITA, Ginés, 1544?‑1619? 
Historia das guerras civiys de Granada  : Tomo 

primeiro em que se trata dos bandos dos Zegres, e 
Avencerrages, e mais guerras civiys, e outros successos 
graves, até que el- rey D.  Fernando V a ganhou aos 
mouros  /  trad. Hyeronimo Moreira de Carvalho. 
-  Lisboa Occidental: Officina de Antonio de Sousa 

da Silva, 1735. - 421 p.; 16 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da L[ivrari].a da Graça de 
Lix[bo].a”.

COTA: 8177‑12‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=76&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+Revolution+dix+aoust+1792&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=77&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dissertacao+Monarquia+Governos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=78&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Robespierre+freres+amis&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=79&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Prosodia+vocabularium+bilingue+latinum+lusitanum&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=80&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacao+viagem+Lisboa+India+Tavora&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=81&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+peregrino+America+malicia+diabolica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!217688~!0&ri=83&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Cronica+Juan+Castilla+Leon&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=83&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=84&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+guerras+civiys+Granada&aspect=subtab247#focus
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1020
PERNETY, Antoine Joseph, 1716 -1801 
Dissertation sur l’Amérique et les américains, contre 
les Recherches philosophiques de Mr. de P.  /  Dom 
Pernety. - Berlin: [s.n.], 1770. - 133 p.; 18 cm. 

COTA: 8808‑16‑7 BEP

1021
PERRINET D’ORVAL, Jean Charles, 1707 -1780 
Essay sur les feux d’artifice pour le spectacle et 
pour la guerre / P. d’O. - Paris: Coustelier, 1745. 
- 224 p.: il.; 21 cm. - Sob pé de imprensa:� Avec 
Privilege du Roi».

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição “Do 
Principal Castro». - Monograma manuscrito, no rosto.

COTA: 301 DAA

1022
PERRONET, Jean Rodolphe, 1708‑1794
Optimo viro et clarissimo civi Joanni Rodolpho 
Perronet, Regiae Scientiarum Academiae Parisiensis 
Sodali, et à Viis, Pontibus et Aedificiis Publicis Galliae 
conficiendis Architecturae- Prafecto, offerebant et 
consecravère Institutori, Amico, Patri, testes Virtutum 
assidui et Benefactorum memores Allumni  /  Joanni 

Rodolpho Perronet; C. N. Colchin filius del.; August. 
de St. Aubin sculp.; J. F. Eustache de St. Far direxit 
[et] delin.; Le Sage direxit et delineavit; J. P. Tardieu 
sculpsit; P. G. Berthault sculpsit; J. F. Germain P. L. 
Auvray; Dequevauviller; A. Duval sculpsit; Ch. J. 
Groux sculpsit; Perier sculp.; Le Gouaz sculps. - [Paris: 
s.n.], 1782. -  1 Álbum ([1], 74  f.): L��III gravuras; 

56 × 43 cm. - Contém: 74 gravuras, a primeira inclui 
um retrato do autor e as restantes são relacionadas 
com projectos de pontes, designadamente: �Pont 
de Neuilly sur Seine»; �Pont de Mantes sur la Seine»; 
�Pont sur le bras de Seine a Nogent �; �Pont Sainte 
Maxence sur la Riviére d’ Oise»; �Pont de Château- 
-Thierry sur la Riviere de Marne»; �Pont de Brunoy 
construit sur Riviere d’Yerres», afluente de Seine; 
�Pont de Rosoy sur l’Yonne»; �Pont des Fontaines 
sur la Riviere des Nonettes a Chantilly»; �Pont sur le 
Ruisseau Bicheret»; �Pont projeté pour être construita 
St. Petersbourg sur la Néva»; �Pont d’Orléans»; �Pont 
pour être construit sur l’un de deux bras de la Seine 
à Melun»; �Pont canal d’Avrol» e»Pont a Siffons 
projettés sur la Riviere d’Yvette.

COTA: 79‑7‑1 BEP

1023
PESTANA, Cipriano de Pina, fl. 1665‑ 
Entrada da serenissima Rainha de Portugal 
D. Marianna de Austria que foi pela barra de Lisboa 
conduzida pela armada inglesa em o felicissimo 
dia de 26 de Outubro do anno de 1708  /  Capitam 
Cypriano Pinna Pestana. -  Lisboa: Officina de 
Antonio Pedrozo Galram, 1708. -  19  p.; 21  cm. 

- Na p. de tít.: �Com todas as licenças necessárias».

COTA: 8027‑7‑5 BEP

1024
PESTANA, José do Couto, 1672‑1735 
Epithalamio real nos felicissimos desposorios dos 
Augustissimos Reys D.  Joam V & D.  Maria- 

Anna Regina Josepha Antonia de 
Austria... / offerece -o ao S.or D. Phelippe de Sousa 
capitam da guarda alemãa, deputado da Junta dos 
tres Estados, Alcaide mór da Certãa, & Ervodedo 
Joseph do Couto Pestana. - Lisboa: officina de 
Valentim da Costa Deslandes, impressor de Sua 
Magestade, 1709. -  50  p.; 21  cm. -  Poema com 181 
oitavas. -  Sob pé de imprensa: �Com todas as 

licenças necessarias». COTA: 8295‑17‑6 BEP

1025
PETICION LAMENTABLE…
Peticion lamentable al Rey nuestro señor D. Phelipe  V 
(que Dios guarde) que haze vn afectuosissimo 
vassallo suyo, en medio de la captividad de la 
imperial Toledo : notada por el real propheta David 
al Psalmo 136... - [S.l.: s.n.], [1710?]. - 4 p.; 21 cm.

COTA: 8043‑7‑5 BEP

1026
PFEFFINGER, Johann Friedrich, 1667 -1730 
Fortificaçam moderna ou recopilaçam de differentes 
methodos de fortificar, de que usão na Europa os 
espanhões, francezes, italianos e hollandezes : Com 
hum diccionario alphabetico dos termos militares, 
offensa, defensa de praças, construcçõens de baterias, 
minas, forma de aquartelar exércitos  /  por Mr. 
Pfeffinger. -  Lisboa: Officina Real Deslandesiana, 
1713. -  [18], 336  p.: il., mapas desdobr.; 22  cm. 

- Na p. de tít.: �Com as licenças necessárias».

COTA: 12443‑32‑4 BEP; 2168 DAA; 8154 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=85&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dissertation+lAmerique+philosophiques&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=86&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essay+feux+dartifice+spectacle+guerre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=87&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Optimo+viro+clarissimo+civi+Joanni+Rodolpho+Perronet&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229135~!1&ri=89&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Entrada+Rainha+Marianna+Austria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=89&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=90&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Epithalamio+real+Regina+Josepha+Antonia+de+Austria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=91&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Peticion+lamentable+Rey+Phelipe+%C2%A0V&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=92&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Fortificacam+moderna+differentes+methodos+fortificar&aspect=subtab247#focus
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1027
PHILIPPEAUX, Pierre, 1754‑1794
Philippeaux, représentant du peuple, a ses 
collégues et à ses concitoyens, 6 nivôse, l’an II. -  
Paris: chez Desenne, [1793]. - 44 p.; 19 cm. 
- Impressor retirado do colofão. -  Encadernado 

com: Mandement de M. l’Évêque de Tréguier, 
avec la lettre du roi & le décret de l’assemblée 
nationale & la réponse au mandement.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.901/9 BE

1028
PHILIPPEAUX, Pierre, 1754‑1794
Réponse de Philippeaux à tout les défenseurs officieux 
des bourreaux de nos frères dans la Vendée  : 

avec l’acte solemnel dáccusation, fait à la séance 
du 18 Nivôse, suivie de trois lettres écrites à sa 
femme, de sa prison. - Paris: De l’imprimerie des 
Femmes, [1794]. -  97  p.; 19  cm. -  Encadernado 

com: Mandement de M. l’Évêque de Tréguier, 
avec la lettre du roi & le décret de l’assemblée 
nationale & la réponse au mandement.

COTA: 19.901/10 BE

1029
PIMENTEL, Manuel, 1650‑1719
Roteyro da navegaçam da India Oriental 
extrahido da arte de navegar com as taboadas das 
declinaçoes do sol reformadas para os annos 
prezentes  /  que compoz Manoel Pimentel. -  
Lisboa Occidental: Officina de Antonio Isidoro da 
Fonseca, 1740. - 50 p.; 30 cm.

COTA: 2128‑15‑2 BEP

1030
PINA, Rui de, 1440?‑1522?
Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido Principe 
D. Affonso II : terceiro Rey de Portugal / composta por 
Ruy de Pina; fielmente copiada do seu original, que 
se conserva no Archivo Real da Torre do Tombo... 
por Miguel Lopes Ferreira. - Lisboa Occidental: na 
Officina Ferreyriana, 1727. -  [14], 35 [1]  p.; 30  cm. 
-  Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias». -  Encadernado com: Chronica do 

Muito Alto, e Muito Esclarecido Principe D. Affonso 
Henriques.

COTA: 2097‑13‑2/2 BEP

1031
PINA, Rui de, 1440?‑1522?
Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido Principe 
D. Affonso III : quinto Rey de Portugal / composta por 
Ruy de Pina; fielmente copiada do seu original, que 
se conserva no Archivo Real da Torre do Tombo... 
por Miguel Lopes Ferreira. -  Lisboa: Officina 
Ferreyriana, 1728. -  [12], 42  p.; 28  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Com todas as licenças necessarias». 
-  Encadernado com: Chronica do Muito Alto, e 

Muito Esclarecido Principe D. Affonso Henriques.

COTA: 1240 BE; 2097‑13‑2/4 BEP

1032
PINA, Rui de, 1440?‑1522?
Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido Principe 
D. Sancho I : segundo Rey de Portugal / composta por 
Ruy de Pina; fielmente copiada do seu original, que 
se conserva no Archivo Real da Torre do Tombo... 
por Miguel Lopes Ferreira. - Lisboa Occidental: na 
Officina Ferreyriana, 1727. -  [16], 53 [4]  p.; 30  cm. 
-  Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias». -  Encadernado com: Chronica do 

Muito Alto, e Muito Esclarecido Principe D. Affonso 
Henriques.

COTA: 2097‑13‑2/1 BEP

1033
PINA, Rui de, 1440?‑1522?
Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido Principe 
D.  Sancho II  : quarto Rey de Portugal  /  composta 

por Ruy de Pina...; fielmente copiada do seu original 
por Miguel Lopes Ferreyra. -  Lisboa: na Officina 
Ferreyriana, 1728. -  [12], 26  p.; 28  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Com todas as licenças necessarias». 
-  Encadernado com: Chronica do Muito Alto, e 

Muito Esclarecido Principe D. Affonso Henriques.

COTA: 1238 BE; 2097‑13‑2/3 BEP

1034
PINA, Rui de, 1440?‑1522?
Chronica do Muito Alto, e Muito Esclarecido Principe 
Dom Diniz : sexto Rey de Portugal / composta por 
Ruy de Pina; fielmente copiada do seu original, que 
se conserva no Archivo Real da Torre do Tombo... por 
Miguel Lopes Ferreira. - Lisboa Occidental: Officina 
Ferreyriana, 1729. - [10], 107 p.; 28 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessárias». 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=93&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Philippeaux+representant+peuple+nivose&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=94&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reponse+Philippeaux+defenseurs+officieux&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=95&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Roteyro+navegacam+India+Oriental&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=97&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+Principe+Affonso+II&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!204860~!0&ri=99&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Chronica+Principe+Affonso+III&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=99&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=100&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+Principe+Sancho+I&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=101&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+Principe+Sancho+II&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=102&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+Principe+Diniz&aspect=subtab247#focus
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-  Encadernado com: Chronica do Muito Alto, e 
Muito Esclarecido Principe D. Affonso Henriques.

COTA: 1239 BE; 2097‑13‑2/5 BEP

1035
PINHEIRO, António, ?‑1582
Colleçam das obras portuguezas do sabio Bispo 
de Miranda e de Leiria D.  Antonio Pinheyro...  /  
feita por Bento Joze de Souza Farinha... - Lisboa: 
Officina de Filippe da Silva e Azevedo: Of. de Joze 
da Silva Nazareth, 1784 -1785. - 2 vol.; 18 cm. 

COTA: 8315‑17‑6 BEP

1036
PINTO, Fernão Mendes, ca 1509‑1583
Peregrinaçaõ de Fernaõ Mendes Pinto, e por elle 
escrita: que consta de muitas, y muy estranhas 
cousas... E no fim della trata brevemente de algu˜as 
noticias, e da morte do Santo Padre Mestre Francisco 
Xavier... Accrecentada com o itenerario de Antonio 
Tenreiro... e a conquista do reyno de Pegú feita 
pelos portuguezes... -  Agora novamente correcta, e 

emendada. - Lisboa: Na officina de Joam de Aquino 
Bulhoens, 1762. -  [12], 428  p.  a 2 colns; 30  cm. 

- Contém: “Index dos capitulos deste livro”. - P. [2 -9]. 
-  Contém: “Catalogo dos livros, que se acham em 

casa de Luiz de Moraes Castro. - P. 428. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 2383 BE

1037
PITISCUS, Samuel, 1637‑1727
Lexicon Antiquitatum Romanarum  : In Quo Ritus 

Et Antiquitates cum Graecis ac Romanis communes, 
tum Romanis peculiares, Sacrae Et Profanae, 
Publicae Et Privatae, Civiles Ac Militares Exponuntur. 
Accedit his auctorum notatorum, emendatorum, & 
explicatorum Index copiosissimus / Samuele Pitisco. 
- Venetiis: Ex Typographia Balleoniana, 1719. - 3 vol.: 
il.; 41  cm. – Contém: Dicionário de termos gregos 
e romanos. -  Sob pé de imprensa: �Superiorum 

permissu, Ac Privilegiis».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do uzo de S.  João 
Evang[elist].a C. R.”. - Carimbo com monograma, no rosto, 
com a inscrição “BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE 
S[ÃO]. VICENTE”. -  Nota manuscrita, no verso do rosto, 
“P[ar].a a Livr[ari].a de S[ão]. V[icen].te”.

COTA: 2002‑8‑2 BEP

1038
PLANCHES RELATIVES AU RÉGLEMENT…
Planches relatives au réglement concernant l’exercice 
et les manoeuvres de l’infanterie. -  Paris: Belin 
Libraire: Magimel, 1792. -  88  p., [�L] desdobr.: il.; 
20  cm. – Também encadernado neste volume: 

Réglement concernant l’exercice et les manoeuvres 
de l’infanterie, Paris, 1792. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «A[ugusto]. E[rnesto]. 
B[arão]. de Wiederhold».

COTA: 3332 BE

1039
PLANCHES RELATIVES AU RÉGLEMENT…
Planches relatives au réglement concernant l’exercice 
et les manoeuvres de l’infanterie. -  Paris: chez 
Magimel, Libraire, 1793. – 96  p., [�L] desdobr.; 

20 cm. – Encadernado com: Réglement concernant 
l’exercice et les manoeuvres de l’infanterie, Paris, 

1793. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «A[ugusto]. E[rnesto]. B[arão]. 
de Wiederhold».

COTA: 3332 BE; 2 DAA

1040
PLANO PARA O ESTABELECIMENTO DO TREM  
DE LAGOS…
[Plano para o estabelecimento do trem de 
Lagos]. -  [Lisboa]: Na Officina de Antonio 
Rodrigues Galhardo, 1795. – 1 vol.,  p.  vár.; 30  
cm. -  Título factício.

COTA: 2388 DAA

1041
POEZIAS…
[Poezias obras várias].

(Ver registo n.º M26. no catálogo dos manuscritos)

[973]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=104&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Collecam+obras+Bispo+Antonio+Pinheyro&aspect=subtab247
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!217689~!0&ri=107&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Peregrinacao+Fernao+Mendes+Pinto+escrita&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=107&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=108&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lexicon+Antiquitatum+Romanarum&aspect=subtab247&x=10&y=7#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!206607~!0&ri=110&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Planches+relatives+reglement+linfanterie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=110&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21343944%7E%211&source=~!dglb&ri=111&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Planches+relatives+reglement+linfanterie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=111&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=112&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Plano+trem+Lagos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=113&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Poezias+obras+varias&aspect=subtab247#focus
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1042
POLÍBIO, ca 205‑120 ? a.C. 
Histoire de Polybe / nouvellement traduite du grec 
par Dom Vincent Thuillier… ; avec un commentaire 
ou un corps de science militaire enrichi de notes 
critiques et historiques, ou toutes les grandes 
parties de la guerre soit pour l’offensive, soit 
pour la defensive sont expliquées, demontrées & 
representées en figures... par M. de Follard. - Paris: 
Chez Pierre Gandouin, 1727 -1753. - 6 vol.: il.; 27 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Sald[anh].a”. -  Ex‑dono 
manuscrito, no rosto, «ao Arquivo Militar”. -  Ex‑dono 
manuscrito, no rosto, “off. Francisco de Carvalho Brito 
Gorjão C[oron].el Lisboa 23 Julho 1934». -  Ex‑dono 
manuscrito, no rosto, «Of[ereci].do pelo A[rquivo]. 
H[istórico]. M[ilitar]. à Biblioteca do Exercito Em 3‑3‑1936 
O Diretor Henrique Ferreira Lima C[oron].el».

COTA: 7621‑13‑5 BEP

1043
POLITIQUE DE TOUS LES CABINETS DE L’EUROPE…
Politique de tous les cabinets de l’Europe, pendant 
les règnes de Louis XV et de Louis XVI : manuscrits 
trouvés dans le cabinet de Louis XVI : contenant des 
pièces authentiques sur la correspondance secrette 
du Comte de Broglie, un ouvrage dirigé par lui et 
exécuté par M. Favier, plusieurs mémoires du Comte 
de Vergennes, de M. Turgot, etc. . - Hambourg: Chez 
Pierre François Fauche, 1794. - 2 vol.; 18 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.524 BE

1044
POMEY, François -Antoine, 1619 -1673, S.J. 
Le Dictionaire Royal augmentée de nouveau et 
enrichi d’un grand nombre d’expressions elegantes, 
de quantité de mots françois nouvellement introduits; 
& de cinquante descriptions comme aussi d’un petit 
Traité de la Venerie & de la Fauconnerie / François 
Pomey. -  Derniere edition. -  Lyon: Louis Servant, 

1716. - [8], 1024, 64 p.; 24 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “D.[o] Silva”. -  Ex‑líbris 
manuscrito, rasurado, no rosto, “Du uso do P.e An.t[oni]o 
Xavier (…)”.

COTA: 11332 BE

1045
POMMEREUL, François René Jean de, 1745 -1823 
Campagne du général Buonaparte en Italie, pendant 
les années IV et V de la République Francaise/ 
Par un officier général [i.e. Francois René Jean de 
Pommereul]. - Paris: Plassan, 1797. - 369, [5] p.; 21 cm

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 18635 BE

1046
PONA, José de Barros Paiva e Morais, fl. 1762 
Manejo real, escola moderna da cavallaria da 
brida...  /  por seu author Joseph de Barros Paiva e 

Moraes Pona. - Lisboa: Off. Patriarcal de Francisco 
Luiz Ameno, 1762. - [32], 296 p.; 21 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com as licenças necessarias».

COTA: 11680‑24‑4 BEP; 543 DAA

1047
PONCET DE LA GRAVE, Guillaume, 1725 -1803?
Histoire générale des descentes faites tant en 
Angleterre qu’en France depuis Jules- César jusqu’a 
nos jours  : Avec des notes historiques, politiques et 
critiques  /  Par Poncet La Grave, citoyen de Calais 
par lettres d’honneur. -  A Paris: Chez Moutardier, 
1799. - 2 vol.: il.; 20 cm. - Contém: Carta das costas 
da França e da Inglaterra.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 19.525 BE

1048
(LE) PORTE‑FEUILLE DU PATRIOTE…
Le porte -feuille du patriote : contenant la déclaration 
des droits de l’homme et du citoyen, un grand 
nombre d’anecdotes piquantes et peu connues... qui 
démontrent combien les droits de l’homme ont été 
méconnus et méprisés jusqu’à présent, et combien la 
révolution actuelle était indispensable. -  [S.l.: s.n.], 

1789. - 168 p.; 18 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 19.528 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=114&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+de+Polybe&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=116&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Politique+cabinets+lEurope&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=117&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dictionaire+Royal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=118&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Campagne+Buonaparte+Italie&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=119&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Manejo+real+cavallaria+brida&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=120&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+France+depuis+Jules-Cesar&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=121&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=porte-feuille+du+patriote&aspect=subtab247#focus
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1049
PORTO. Bispo, 1657 -1710 (João de Sousa) 
Constituições synodaes do bispado do Porto  / 

novamente feitas e ordenadas pelo Illustrissimo e 
Reverendissimo Senhor Dom João de Sousa, Bispo 
do dito bispado... - Coimbra: Real Collegio das Artes 
da Companhia de Jesu, 1735. -  ���V, 670, [128], 

21, [10], 190 p.: il.; 30 cm. - Contém: Regimento do 
Auditorio Eclesiástico do Bispado do Porto.

COTA: 791/B BE

1050
PORTO. Diocese (Igreja Católica.)
Copia fidelissima dos Estatutos do 
Reverendo Cabbido da Sé Cathedral do Porto.

(Ver registo n.º M27. no catálogo dos manuscritos)

1051
PORTUGAL. Academia das Ciências de Lisboa 
Breves instrucções aos correspondentes da Academia 
das Sciencias de Lisboa sobre as remessas dos produtos 
e noticias pertencentes à historia da natureza para 
reformar hum Museo Nacional. -  Lisboa: Regia 

Officina Typographica, 1781. - 45 p.; 21 cm.
COTA: 8680‑13\A‑1 BEP

1052
PORTUGAL. Academia das Ciências de Lisboa 
Catalogo dos livros, que se hão de ler para a 
continuação do Diccionário da Lingua Portuguesa 
mandado publicar pela Academia Real das Sciencias 
de Lisboa. -  Lisboa: Na typographia da mesma 

academia, 1799. - 153 p.; 22 cm.
COTA: 5.414/A BE

1053
PORTUGAL. Academia das Ciências de Lisboa 
Diccionario da lingoa portugueza publicado pela 
Academia Real das Sciencias de Lisboa  : 

Tomo primeiro. - Lisboa: na Officina da mesma 
Academia, 1793. -  [1, 1  br., 2], 543, [1  br., 1, 1  
br.]  p.; 41cm. - Segundo bibliografia, colaboraram 

no Dicionário Pedro José da Fonseca, Agostinho 
José da Costa de Macedo e Bartolomeu Inácio 
Gorge. -  Por baixo do pé de imprensa: �Com 

licença da Real Meza da Commissão Geral sobre 
o Exame, e Censura dos Livros».

COTA: 56‑4‑1 BEP; 7444 DAA

1054
PORTUGAL. Academia das Ciências de Lisboa 
Memorias da Academia Real das Sciencias de 
Lisboa. - Lisboa: Na Typografia da Academia, 1797- 
-1812. - 3 vol.: il.; 29 cm. - Tomo I: Desde 1780 até 
1788. - 576 p. - Tomo II: Memorias de mathematica 
e physica, 1799. -  526, 44  p.  -  Tomo III: Memorias 

de mathematica e physica; Memorias dos 
correspondentes, 1812. - 217, 110 p.  - Na p. de tít.: 
�Com licença de S. Magestade».

COTA: 4211/4213 DAA; 2563‑16‑2/A BEP

1055
PORTUGAL. Academia das Ciências de Lisboa 
Memorias de litteratura portugueza / publicadas pela 
Academia Real das Sciencias de Lisboa. - Lisboa: na 
Officina da mesma Academia, 1792- 1812. -  7  vol.; 
21  cm. -  Tomo I: [8], 433, [3]  p.  -  Tomo II: 414, 

[4] p. - Tomo III: 471, [5] p. - Tomo IV: 1793. - 467, 
[5] p. - Tomo V: 1793. - 428, [5] p. - Tomo VI: 1796. 
- 437, [7] p. - Tomo VII: 1806. - 377, [5] p. - Tomo VIII 
Parte I: 1812. - [2], 229, [4] p. - Sob pé de imprensa: 
�Com licença da real Meza da Commissaõ Geral 
sobre o Exame, e Censura dos Livros». - Sob pé de 
imprensa: �Com licença de S. Alteza Real».

COTA: 224/230 DAA

1056
PORTUGAL. Academia das Ciências de Lisboa  
Memorias da Academia Real das Sciencias : classe de 
sciencias moraes, politicas e bellas letras / Portugal. 
Academia Real das Sciencias. -  Lisboa: Typografia 
da Academia, 1797- 1971. -  2 vol.: il., fotografias; 
28  cm. -  A Biblioteca do Exército também tem os 

restantes 63 volumes que completam esta coleção e 
que compreendem o período de 1812 a 1950.

COTA: 2563‑16‑2/A BEP

1057
PORTUGAL, José Miguel João de, 1706 -1775 
Instrucçam que o Conde de Vimioso, Dom Joseph 
Miguel Joam de Portugal dá a seu filho D. Francisco 
Joseph Miguel de Portugal, fundada nas acçoens 
moraes, politicas, e militares dos Condes de Vimioso 
seus ascendentes. - Lisboa Occidental: na Officina de 
Miguel Rodrigues Impressor do eminent. Senhor 
Cardeal Patriarca, 1741. - 93 p.; 17 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 11497‑22‑4 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=126&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Constituicoes+synodaes+bispado+Porto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=127&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Copia+Estatutos+Se+Cathedral+Porto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=128&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Breves+instruccoes+Academia+Sciencias+Lisboa&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=130&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Catalogo+livros+Diccionario+Academia+Sciencias+Lisboa&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=131&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Diccionario+lingoa+portugueza+Academia+Real+Sciencias+Lisboa&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!410609~!4&ri=133&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memorias+Academia+Real+Sciencias+Lisboa&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=133&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1F57822ST9994.4786&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356712~!0&ri=135&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memorias+litteratura+portugueza&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=135&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=155783V0PQ487.4961&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!358845~!8&ri=9&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memorias+Academia+Real+Sciencias&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=9&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instruccam+Conde+Vimioso+Joseph+Miguel+Joam&aspect=subtab247#focus


506 LIBROS RELEGE, VOLVE, LEGE · O LIVRO ANTIGO NA BIBLIOTECA DO EXÉRCITO

1058
PORTUGAL, José Miguel João de, 1706 -1775
Vida do Infante D. Luiz / escrita por D. José Miguel 
João de Portugal... -  Lisboa Occidental: Off. de 

António Isidoro da Fonseca, 1735. - [60], 196 p.: il.; 
24 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 8135‑11‑6 BEP

1059
PORTUGAL. - Junta da Providência Literária 
Compendio historico do estado da Universidade de 
Coimbra no tempo da invasão dos denominados 
jesuitas e dos estragos feitos nas Sciencias e 
nos professores, e directores que a regiam pelas 
maquinações, e publicações dos Novos Estatutos 
por elles fabricados. -  Lisboa: Regia Officina 

Typographica, 1771. - 124 p.; 28 cm. - Contém: Lei 
que cria a Junta da Providência Literária, dada em 23 
de dezembro de 1770. - Por baixo do pé de imprensa: 
�Por Ordem de Sua Magestade».

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE”.

COTA: 2115‑14‑2 BEP

1060
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Appendix das leys extravagantes, decretos, e avisos, 
que se tem publicado do anno de 1747. até o anno 
de 1760., ... no feliz Reynado da Augusta Magestade 

o Fidelíssimo Rey D. Joseph I. nosso senhor. - Lisboa:
Mosteiro de S.Vicente de Fóra, Camara Real de Sua 
Magestade Fidelissima, 1760. -  [14], 430, 150  p.; 
41cm. - Sob pé de imprensa: «Com todas as licenças 
necessarias, e Privilegio Real».

COTA: 22‑3‑1 BEP

1061
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
Artigos das Cizas com a Emmenda do Senhor 
Rei D.  Pedro II  : regimento dos encabecamentos e 

seus reportorios. - Nova Edição á custa de Luiz de 
Moraes e Castro, familiar do santo officio, mercador 
de livros nesta corte. -  Lisboa: Officina de Jose 

de Aquino Bulhoens, 1779. - 377 p.; 20 cm.
COTA: 3532 BE

1062
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção da legislação antiga e moderna do 
Reino de Portugal. -  Coimbra: Na Real 
Imprensa da Universidade, 1789. -  2 vol.; 21  cm. 
-  No pé de imprensa: �Por resolução de 

S. Magestade de 2 de Setembro de 1786».
COTA: 2157/2158 DAA

1063
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
Collecção das leis, alvarás, decretos e resoluções 
militares que desde o principio do reinado do 
Senhor Rei D. José o I. - Lisboa: Officina de Antonio 
Rodrigues Galhardo, 1791- 1813. -  2 vol.; 31  cm. 

- Tomo I: Se tem promulgado até 14 de dezembro de 
1799 a 1800. - Tomo II dos anos 1797 a 1813.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Ribeiro de Souza”.

COTA: 2040‑9‑2 BEP

1064
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
Collecção das leis, alvarás, decretos, e resoluções 
militares, que desde o principio do reinado do Senhor 
Rei D. José o I. se tem promulgado até 14 de dezembro 
de 1799. -  Lisboa: Officina de António Rodrigues 

Galhardo, Impressor do Conselho de Guerra, 1800. 

– 1 vol., p. vár.; 31 cm. - Legislação desde o ano de
1752 ao ano de 1799. -  Índice da legislação com 
paginação manual. 

COTA: 5327 DAA

1065
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção das leis, decretos e alvarás, que comprehende 
o feliz reinado, de El Rey fedellissimo D. José, o I, nosso
senhor. -  Lisboa: Officina de Antonio Rodrigues 
Galhardo, 1797. - 10 vol.; 32 cm. – Tomo 1: 1750 -1756. 

– Tomo 2: 1757‑1760. – Tomo 3: 1761‑1765. – Tomo 4:
1766‑1769. – Tomo 5: 1770‑1773. – Tomo 6: 1774‑1776. 
– Tomo 7: 1777‑1786. – Tomo 8: 1787‑1790. – Tomo 9:
1791‑1795. – Tomo 10: 1796‑1798

COTA: 2063‑11‑2 BEP

1066
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção das leys, alvarás, decretos, e resoluções 
militares, que desde o principio do reinado do Senhor 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=2&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+do+Infante+Luiz&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=3&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+historico+Universidade+Coimbra+invasao+jesuitas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Appendix+leys+extravagantes+1747&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Artigos+Cizas+Emmenda+Pedro+II&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!357658~!1&ri=7&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+legislacao+antiga+moderna&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=7&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231842~!2&ri=9&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+leis+alvaras+Jose+I&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=9&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!370365~!4&ri=11&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+leis+alvaras+Jose+I&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=11&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231865~!3&ri=13&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+leis+alvaras+Jose+I&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=13&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!214125~!0&ri=15&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+leis+alvaras+Jose+I&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=15&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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Rei D. José o I. se tem promulgado até o presente anno 
de 1794. -  Lisboa: Officina de António Rodrigues 

Galhardo, 1791 -1809. - 2 vol., p. vár.; 31 cm.

Ex‑líbris impresso, no rosto, com a inscrição “Barão de 
Wiederhold”. - Anotações marginais.

COTA: 31 BE

1067
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção das leys, decretos e alvarás que comprehende 
o feliz reinado del Rey Fidelissimo D. José, o I. Nosso
Senhor desde o anno de 1750 até o de 1754 e a 
pragmatica de senhor Rey D. João V, do ano de 1749. 
-  Lisboa: Oficina de Miguel Rodrigues, 1771- 

1793.  - 6 vol.; 41 cm.
COTA: 2022‑8‑2 BEP

1068
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção das leys, decretos e alvarás, que comprehende 
o feliz reynado del Rey Fidelissimo D.  José I. Nosso
Senhor desde o anno de 1750 até o de 1773, e a 
pragmática do senhor Rey D. João V, do anno de 1749. 
-  Lisboa: Na officina de Miguel Rodrigues, 1771.  

- 3 vol.; 41 cm.

Super‑libros armoriado, com a inscrição “O P. F. MANOEL 
DE S. CARL[OS]. COMM[ISSARIO]. GER[AL]. DA TERR[A]. 
S.TA”.

COTA: 2038‑9‑2 BEP

1069
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção das leys, decretos e alvarás, que comprehende 
o feliz reinado Del- Rey Fidelissimo D.  Jozé o I. nosso
senhor desde o ano de 1750 até o de 1760, e a pragmática 
do senhor Rey D. João o V, do anno de 1749. - Lisboa: 
Officina de António Rodrigues Galhardo, 1790 
-1794. - 5 vol.; 41 cm.

COTA: 2041‑10‑2 BEP

1070
PORTUGAL. Leis, decretos, etc.
[Collecção de decretos e alvarás  : Ano de 1762 a 
1797]. -  Lisboa: Na Officina de António Rodrigues 
Galhardo, 1762. - 1 vol., p. vár.; 29 cm. - Tít. factício.

COTA: 2.008/A

1071
 PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
 [Collecção de legislação e regulamentos]. -  Lisboa: 
[s.n.], 1754. – 1 vol.,  p.  vár.; 33  cm. -  Tít. factício. – 

A colectânea inicia- se com: Promoção que sua 
Magestade fez em doze de janeiro de mil e setecentos 
cincoenta e quatro de todos os postos vacantes do 
Exercito desde Sargento mór de Batalha até o posto 
de Alferes na Infantaria, e de Furriel, e Sargento 
de dragoens na cavallaria, com os officiaes que o 
mesmo senhor foy servido reformar em ambos os 
referidos corpos. 

COTA: 2720‑6‑3 BEP

1072
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
[Collecção de legislação e regulamentos]. -  Lisboa: 
Oficina de Miguel Rodrigues, 1758. -  523  p.: il.,  f. 
desdobr.; 31 cm. - Tít. factício. - Sem f. de rosto, tít. 
da apres. do texto.

COTA: 2.006/A BE

1073
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
[Collecção de legislação e regulamentos]. -  Lisboa: 
Officina de Miguel Rodrigues, Impressor do 
Eminentissimo Senhor Cardial Patriarca, 1758 -1762. 
– 1 vol., p. vár.; 30 cm. - Índice manuscrito. – Contém:
Directorio que se deve observar nas povoaçõens dos 
Indios do Pará e Maranhão enquanto S. Majestade 
não mandar o contrário. -  Plano que S.  Majestade 
mandou remeter ao Duque Regedor para o 
regulamento e reedificação das ruas da cidade de 
Lisboa. -  Estatutos do Collegio Real dos Nobres 
da Côrte e cidade de Lisboa; Carta patente para 
o Conde Barão; Assentos particulares do cabido
de Evora. - Papel que se mandou a todas as praças 
do Reino. -  Noticias de Londres sobre Portugal. 
-  Regimento da decima feito por El‑Rey D.  João V. 
- Decretos, editaes, avisos, alvarás, leys e cartas de 
ley de 1758 a 1762. - Tít. Factício. 

COTA: 2151‑16‑2 BEP
[973]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!214125~!0&ri=15&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+leis+alvaras+Jose+I&index=.GW&u
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!224474~!2&ri=18&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+leys+alvaras+Jose+I&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=18&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231840~!1&ri=20&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+leys+alvaras+Jose+I&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=20&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=22&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+leys+alvaras+Joze+I&aspect=subtab247
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=24&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+decretos+alvaras+1762+1797&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!225129~!13&ri=26&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+legislacao+regulamentos&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=26&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!247771~!6&ri=28&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+legislacao+regulamentos&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=28&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!224551~!5&ri=30&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+legislacao+regulamentos&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=30&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1074
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
[Collecção de legislação e regulamentos]. -  Lisboa: 
Regia Oficina Typografica, 1777. -  6 vol.: il.; 

30 cm. - Tít. factício. – A colectânea inicia -se com: 
Regimento do terreiro da cidade de Lisboa no anno 
de 1777.

COTA: 31 BE

1075
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
[Colecoens das Leis Extravagantes] : desde o ano de 
[1789] athe o de [1795]. - [S.l.: s.n.], [1789]. - p. várias; 
30 cm. - Tít. factício.

Anotações marginais.

COTA: 2.008/A BE

1076
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
[Collecção de legislação e regulamentos] : no ano de 
1777. - Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 1777. 
- 1 vol., p. vár.; 30 cm. - Tít. Factício.

Anotações marginais.

COTA: 2.008/A BE

1077
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
[Collecção de legislação e regulamentos]. -  Lisboa: 

Na Officina de Antonio Rodrigues Galhardo, 
impressor da serenissima Casa do Infantado, 1793. 
- 1 vol., p. vár.; 30 cm. - Tít. Factício.

COTA: 2.008/A BE; 2388 DAA

1078
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
[Collecção de legislação e regulamentos]. - [Lisboa]: 
Na Officina de Antonio Rodrigues Galhardo, 1794. 
-  1 vol.,  p.  vár.; 30  cm. -  Tít. à cabeça do texto. 

- Impressor retirado do colofão.
COTA: 2388 DAA

1079
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção de legislação militar : desde 1710 até 1752. 
- [S.l.: s.n.], 1752. - 2 vol.; 41 cm. 

COTA: 2039‑9‑2 BEP

1080
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção de leys, alvarás, decretos, avizos e 
ordens pertencentes ao Governo de Praças…

(Ver registo n.º M28. no catálogo dos manuscritos)

1081
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção de leys militares, decretos, alvarás, 
rezoluções e editaes, desde 7 de Fevereiro de 1752 athé 
6 de Junho de 1785. -  Lisboa: Officina de António 

Rodrigues Galhardo, 1785. - 261 p.; 29 cm.
COTA: 2069‑11‑2 BEP

1082
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
Collecção dos decretos, e ordens de S.  Magestade, 
e dos breves pontificios pertencentes à Junta do 
Exame do Estado actual, e melhoramento 
temporal das ordens regulares / mandada 
imprimir, e publicar na confirmidade das reaes 
ordens da mesma Senhora. -  Lisboa: Na Regia 

Officina Typografica, 1794. – 1 vol., p. vár.; 30 cm. 
COTA: 2.008/A BE; 2387 BE

1083
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Collecção dos editaes, que se tem publicado pela 
Real Mesa Censoria, erecta por el- Rey 
Fidelissimo D.  José I, Nosso Senhor pelos quaes 

prohibe varios livros : desde 10 de junho de 1768 
até 6 de Março de 1775. - Lisboa: Regia Officina 
Typografica, 1775. – 1 vol., p. vár.; 41cm.

COTA: 2052‑10‑2 BEP

1084
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Decretos de S.  M. dispensando varias gracias 
al Exercito (1766). - [Madrid?]: En la Oficina de 
Antonio Marin, 1766. -  9  p.; 29  cm. -  Suplemento 

solto no interior da obra.
COTA: 988 BE

1085
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Diploma de S. Magestade fidelissima em que confirma 
com a soberana attestacaõ do seu proprio facto, da 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!339204~!8&ri=32&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+legislacao+regulamentos&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=32&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!369361~!9&ri=34&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+legislacao+regulamentos&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=34&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!369381~!14&ri=36&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+legislacao+regulamentos&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=36&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!369971~!11&ri=38&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colleccao+legislacao+regulamentos&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=38&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!220313~!0&ri=40&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Colecoens+Leis+Extravagantes&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=40&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=41&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+legislacao+militar%C2%A01710+1752&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=42&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+avizos+ordens+Governo+Pracas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=43&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+leys+militares+1752&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=44&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+decretos+pontificios&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=45&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+editaes+Real+Mesa+Censoria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=46&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Decretos+Exercito+1766&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=47&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Diploma+soberana+attestacao&aspect=subtab247#focus
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sua certa sciencia, e da sua real palavra a legalidade, 
e identidade das cinco profissoens do quarto 
voto, dos regulares da Companhia denominada de 
Jesus, nellas declarados. -  Lisboa: Na Offic. de 

Miguel Rodrigues, impressor do Eminentissimo 
Cardial Patriarca, 1765. – 1 vol., p. vár.; 31 cm. 
- Alvará sobre as profissões jesuíticas de quarto 
voto, de 30 de Abril de 1765. -  A este alvará está 

associada outra legislação.
COTA: 2384 DAA

1086
PORTUGAL. Leis, decretos, etc.
Directório que se deve observar nas povoações dos 
ïndios do Pará e Maranhão enquanto sua majestade 
não mandar o contrário. -  Lisboa: Na OIfficina de 

Miguel Rodrigues, impressor do Eminentissimo 
Senhor Cardial Patriarca, 1758. -  41  p.; 29  cm. 

- Alvará que confirma o Directório de 3 de Maio de 
1757, dado em 17 de Agosto de 1758, p. 39 -41.

COTA: 2.163/A BE

1087
PORTUGAL. Leis, decretos, etc.
Edital da Real Meza da Commissão Geral sobre o 
exame, e censura dos livros. -  [Lisboa]: Na Regia 
Officina Typografica, 1788. – 1 vol.,  p.  vár.; 30  cm. 
-  Começo: “Edital da Real Meza da Commissão 

Geral sobre o Exame, e Censura dos Livros. Dona 
Maria, por graça de Deos Rainha de Portugal, e dos 
Algarves, d’ aquém e d’ além mar, em Africa Senhora 
de Guiné, e da Conquista, Navegação, Commercio 
da Ethiopia, Arabia, Persia, e da India, &c. Faço 
saber aos que este Edital virem...”. 

COTA: 2387 DAA

1088
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
[Estatutos da Academia Real de Fortificação, 
Artelharia, e Desenho]. -  [Lisboa]: Na Typografia 
Regia Silviana, [1790]. -  12  p.; 30  cm. -  
Título factício. -  Dona Maria por Graça de Deos 
Rainha de Portugal, e dos Algarves,  ...  : Que 

sendo- me presente em Consulta da Junta dos 
Trez Estados, de 27 de Outubro de mil setecentos 
outenta e seis, ... : [Palacio de Nossa Senhora da 
Ajuda a 2 de Janeiro de 1790]. 

COTA: 2388 DAA

1089
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Instrucções de Regimento que a Rainha nossa Senhora 
houve por bem approvar para a arrecadação da 
collecta litteraria nas comarcas destes reinos, ilhas 
adjacentes, e capitanias ultramarinas. - [Lisboa]: Na 
Regia Officina Typografica, [1787]. - 28 p.; 30 cm. 

COTA: 2387 DAA

1090
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
[Leis e decretos de 1762 a 1812]. -  [S.l.: s.n.]. – 1 
vol.,  p.  vár.; 31  cm. -  Possui várias folhas com 

informações manuscritas sobre alvarás e decretos. 
- Tít. factício. - Sem f. de rost, tít. da apres. do texto.

COTA: 2384 DAA

1091
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
[Leis e decretos de 1774 a 1778]. - [Lisboa]: Na Régia 
Officina Typografica, 1774- 1778. -  1 vol.,  p.  vár.; 
31  cm. -  Possui várias folhas com informações 

manuscritas sobre alvarás e decretos. - Tít. factício. 
- Sem f. de rost, tít. da apres. do texto.

COTA: 2386 DAA

1092
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
[Leis e decretos de 1796 a 1799]. -  [S.l.: 
s.n.]. - 1 vol., p. vár.; 31 cm. - Tít. factício. - Sem f. 
de rost, tít. da apres. do texto. 

COTA: 2389 DAA

1093
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
[Leis e decretos de 1800 a 1812]. -  [S.l.: 
s.n.]. - 1 vol., p. vár.; 31 cm. - Tít. factício. - Sem f. 
de rost, tít. da apres. do texto. 

COTA: 2390 DAA

[1067]
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http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=S5578437143L6.5065&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=52&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Leis+decretos+1762+1812&aspect=subtab247#focus
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1094
PORTUGAL. Leis, decretos,  etc. 
Ordenaçoens do senhor Rey D. Affonso V. - Coimbra: 
Na Real Impr. da Universidade, 1792. - 5 vol.; 21 cm. 
-  (Collecçaõ da legislaçaõ antiga e moderna do 

Reino de Portugal). 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“LIVRARIA DO ADVOGADO ABEL MARIA JORDÃO 
PAIVA MANSO”. - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Jordão”.

COTA: 10308‑20‑3 BEP; 3776 BE 

1095
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Ordenaçoens do senhor Rey D. Manuel. - Coimbra: 
Na Real Imprensa da Universidade, 1797. -  5 vol.; 

22 cm. - (Colecçaõ da legislação antiga e moderna 
do Reino de Portugal. 1: da legislação antiga; 1 -5).

COTA: 10273‑19‑3\A BEP; 3777 BE

1096
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Ordenações e leys do reyno de Portugal, confirmadas 
e estabelecidas pelo senhor rei D. João IV. - Lisboa: 
Mosteiro de S.Vicente de Fora, Camara Real de Sua 
Magestade, 1747. - 3 vol.; 40 cm.

COTA: 21‑3‑1 BEP

1097
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Ordenações e leys do reino de Portugal, confirmadas 
e estabelicidas pelo senhor rey D. João IV. - Lisboa: 
Mosteiro de S.  Vicente de Fora, 1747. -  3 vol.: il.,  

1 grav. em água forte; 45 cm. - Sob pé de imprensa: 
�Com as licenças necessarias, e Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no verso da folha de guarda, “De 
Carm[elit].as Des[cal].ços de N[ossa]. S[enho].ra dos Remedios 
de Lix[bo].a”. -  Nota autógrafa do Padre Ernesto Sales, na  
folha de guarda, “– 6.ª edição –. Esta edição seicentista  
é a melhor. Contem intercaladas as leis extravagantes 
publicadas em 1603. Foram publicadas sob a direcção  
do jurisconsulto Jeronimo da Silva”. - Anotações marginais.

COTA: 10‑2‑1 BEP; 881/B BE

1098
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
Ordenanzas de S.  M. para el regimen, 
disciplina, subordinacion y servicio de sus 
exercitos. - Madrid: Oficina de Pedro Marin, 1768. 
-  3 vol.:  f. desdobr.; 16 cm. 

COTA: 18202 BE

1099
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
Regimento para o Exército quando estiver 
em campanha ou quando se achar 
aquartelado em algumas praças, villas & lugares 
deste Reino, & do de Castella. -  Mandado 

imprimir pela Secretaria de Estado, por ordem 
de Sua Magestade. - Lisboa: Na officina de 
Antonio Pedrozo Galram, 1708. - 63, [8] p.; 29 cm. 

COTA: 2387 BE

1100
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Regimento provisional para o serviço, e disciplina 
das esquadras, e navios da Armada Real que por 
ordem de Sua Majestade deve servir de 
regulamento aos commandantes das esquadras e 
navios da mesma senhora. -  Lisboa: Officina de 

Antonio Rodrigues Galhardo, 1796. - 200 p.; 16 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “(...) Salgado”.

COTA: 34.411 BE; 8313‑17‑6 BEP

1101
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Regimento que o Senhor D.  Joam Coronel do 
mar, manda observar aos cappitães de Mar e 
Guerra da Esquadra de Sua Magestade que este 
prezente anno fay de guarda- costa de que o dito 
Senhor he Commandante. - Lisboa: officina de 
Pedro Ferreira, 1755. -  17  p.; 28  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Com licença de Sua Maghestade»
COTA: 2739‑7‑3 BEP; 2.228/A BE

1102
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Regimentos com força de ley, pelos quaes há por 
bem sua magestade acrescentar os ordenados e 
emolumentos dos desembargadores do Paço, Casa 
da Supplicação e do Porto, e dos corregedores, 
provedores, ouvidores. -  Lisboa: Officina Patriarcal 

de Francisco Luiz Ameno, 1759. - 208 p.; 41 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “S Joao da crus de Carnide”.

COTA: 2042‑10‑2 BEP
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1103
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Regimentos em que se dá nova forma à Cavallaria, 
& Infantaria, com augmento de soldos para todos 
os Cabos, Officiaes, & Soldados... - Lisboa: Officina 
de António Pedrozo Galram, 1708. - 140 p.; 15 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Antonio de Britto Fr[eir].e”. 
- Carimbo, no rosto, com monograma e coroa de duque, da 
Casa de Palmela.

COTA: 20.855 BE

1104
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
Regimentos em que se dá nova forma à Cavallaria, 
e Infantaria com augmento de soldos para 
todos os cabos, officiaes, e soldados e disposição 
para o governo dos exercitos affim na campanha, 
como nas praças. - Lisboa: Officina de Miguel 
Rodrigues, 1748. - 512 p.; 18 cm. 

COTA: 8348‑17‑6 BEP

1105
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Regimentos melitares, em que se dá nova forma 
à Cavallaria, e Infantaria com augmento de 
soldos para todos os Cabos, Officiaes, e Soldados e 
disposição para o governo dos Exercitos assim na 
Campanha como nas Praças. - Lisboa: Na Offic. de 
Miguel Rodrigues, 1753. - 358 p.; 15 cm. - Também 
encadernado neste volume: Regimentos militares, 
a que se ajuntaõ as resoluçoens de sua Magestade 
desde o ano de 1710 até ao presente. E se revogam 
vários capítulos do mesmo Regimento... 

Ex-líbris manuscrito, na folha de guarda, "[G.] de 
Wiederhold". - Ex-líbris manuscrito, no rosto, "Jozé 
Ignacio de Brito Sarg[en].to Ajud[ante] do R[regiment].o 
N.o 16". - Nota anónima, na folha de rosto, “(…) 
autorizados pelo Alvará de 20 Fev[erei].ro 1708 pag. 140”.

COTA: 10251-19-3 BEP; 15.168 BE; 33.422 BE

1106
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Regimentos militares, a que se ajuntaõ as resoluçoens 
de sua Magestade desde o ano de 1710 até o presente, 
e se revogam vários capitulos do mesmo Regimento... 
- Lisboa: Na Offic. de Miguel Rodrigues, 1753. - 275 
p.; 15 cm. - Encadernado com: Regimentos melitares, 
em que se dá nova forma à Cavallaria, e Infantaria 
com augmento de soldos para todos os Cabos, 
Officiaes, e Soldados…

COTA: 10251-19-3 BEP; 15.168 BE; 33.422 BE.

1107
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Regimentos militares, em que se dá nova forma 
à Cavalaria, e Infantaria, com augmento de 
soldos para todos os Cabos, Officiaes, e Soldados e 
disposiçaõ para o governo dos Exercitos assim na 
Campanha como nas Praças. - Lisboa: Na Officina 
de Miguel Rodrigues, 1753. – 358 p.; 14 cm. - 
Encadernado com: Regimentos militares a que se 
ajuntão as resoluções de S. Magestade desde a anno 
de 1710 até o presente, e se revogam vários capítulos 
do mesmo Regimento... 

Ex-líbris manuscrito, no rosto, "De An[tonio].o Diniz da 
Cruz e Silva”. - Ex-líbris manuscrito, no rosto, “De Luis 
Botelho Corr[ei].a de Mesq[uit].a". - Nota manuscrita, na 
folha de guarda, "Pertenceria este livro ao celebre Elpino 
Nonacriense, auctor do Hyssope?. É possivel porq~. Antonio
Diniz foi auditor do Regimen.to do Mexia de guarnição em 
Elvas, ahi p[o].r 1764". R. [da] C[osta].”.

COTA: 33.422 BE

1108
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Regimentos militares, a que se ajuntaõ as resoluçoens 
de sua Magestade desde o ano de 1710 até o presente, 
e se revogam vários capitulos do mesmo Regimento... 
- Lisboa: Na Officina de Miguel Rodrigues, 1753. 

– 259 p.; 14 cm. - Encadernado com: Regimentos
militares, em que se dá nova forma à Cavalaria, 
e Infantaria, com augmento de soldos para todos 
os Cabos, Officiaes, e Soldados e disposiçaõ para o 
governo dos Exercitos assim na Campanha como nas 
Praças.

COTA: 33.422 BE 

[726]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!239692~!1&ri=41&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Regimentos+nova+forma+Cavallaria+Infantaria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=41&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21223471%7E%212&source=~!dglb&ri=42&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Regimentos+nova+forma+Cavallaria+Infantaria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=42&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229564~!0&ri=44&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Regimentos+nova+forma+Cavallaria+Infantaria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=44&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!219824~!3&ri=46&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Regimentos+nova+forma+Cavalaria+Infantaria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=46&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356301~!0&ri=48&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Regimentos+militares+ajuntao+resolucoens&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=48&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21235788%7E%211&source=~!dglb&ri=49&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Regimentos+militares+ajuntao+resolucoens&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=49&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1109
PORTUGAL. Leis, decretos, etc
Regimentos Militares em que se dá nova forma 
à Cavalaria, e Infantaria, com augmento de 
soldos para todos os cabos, officiaes, e soldados e 
disposiçaõ para o governo dos Exercitos assim na 
campanha como nas Praças. -  Reimpresso por 

ordem do Conselho de Guerra. - Lisboa: Officina de 
Antonio Rodrigues Galhardo, impressor do mesmo 
Conselho, 1797. - 2 vol.; 14 cm. - Tomo I: 378 p.; Tomo 
II: 295 p.; Regimentos militares a que se ajuntão as 
resoluções de S. Magestade desde a anno de 1710 até 

o presente... – Também encadernado neste volume:
Regimentos Militares, em que se dá nova forma à 
Cavalaria, e Infantaria, ... Lisboa, 1753. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Secretaria Geral”. - Ex‑líbris 
manuscrito, na folha de guarda, “Vieira”. - Nota anónima, 
no folha de guarda, “A 1.ª edição das Novas Ordenanças é 
de 1708 n’um só volume. Ha outra edição de 1748, 1 vol; 
outra de 1753 em 2  vol.; finalmente esta de 1797, 2 vol.”. 
-  Nota anónima, na folha de guarda, “A 1ª edição não 
contem o regimento do Conselho de guerra e sòmente o 
que neste numerei de 2 a 4”.

COTA: 33.422 BE; 1786/1787 DAA

1110
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Repertório chronologico das leis pragmaticas, 
alvarás, cartas régias... -  Lisboa: Na Officina 
Patriarcal de Francisco Luiz Ameno, 1783. - [8], 
391 p.; 21 cm. COTA: 11597‑23‑4 BEP

1111
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Repertorio das ordenações, e leis do reino de 
Portugal. - Coimbra: Na Real Imprensa da 
Universidade 1795. -  4 vol.; 22  cm. -  (Collecção da 

legislação antiga e moderna do Reino de Portugal; 
Parte II da legislação moderna). - Tomo I: A -C. 
- Tomo II: D -H. - Tomo III: J -PA. - Tomo IV: PE -Z.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto,”De Bernardo Antonio 
Per[eir].a”. - Nota anónima, no rosto, “C. 3600 em seg[un].
da mão”. - Anotações marginais.

COTA: 9537‑21‑2 BEP

1112
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Repertorio das ordenações e leys do Reyno de 
Portugal novamente correcto, accrescentado: com 

muitas conclusões tiradas das mesmas ordenações, 
e com hum novo Index no fim delle das materias das 
colecções, que se ajuntáraõ aos livros da ordenação 
novamente impressa... - Lisboa: Mosteiro de S.Vicente 
de Fóra, Camara Real de sua Magestade, 1749. - 2 vol.
([8], 498, [2] p.; [6], 328, [1], [1br.], 80 p.); 42 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria da Casa do Esp[iri].
to S[an].to de Lix[bo].a”.

COTA: 18‑3‑1 BEP; 878/B BE

1113
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Systema ou collecção dos regimentos reaes, cada 
hum com seu indice separado : contém os regimentos 
pertencentes à administraçaõ da Fazenda Real... / por 
António Manescal. - Lisboa Occidental: Officina de 
Miguel Manescal, impressor do Santo Officio, & da 
serenissima Casa de Bragança, 1718 -1791. -  6 vol.; 

29 cm. - vol. 1 e 2: [8], 423, 311 p.; [8], 476, 43 p. - vol. 3: 
Lisboa. - Officina Patriarcal Francisco Luiz Ameno, 
1785. - [6], 673 p. - vol. 4: Lisboa: na Oficina de Simão 
Thadeo Ferreira, 1785. - 576, [1] p. - vol. 5: Contém 
os regimentos pertencentes à Fazenda Real, Justiças 
e Militares. - Lisboa: na Officina Patriarcal Francisco 
Luiz Ameno, 1789. - [12], 683 p. - vol. 6: Contém os 
regimentos pertencentes á Fazenda Real, Justiças 
e Militares. -  Lisboa: na Officina Patriarcal de 

Francisco Luiz Ameno, 1791. - [8], 519 p. - P. de tít. 
com armas reais portuguesas. - Na p. de tít.: �Com 
todas as licenças necessárias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “S[ão] João da Crus de 
Carnide”. - Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, 
de Alexandre Metelo de Sousa Meneses. -  Monograma 
manuscrito, rasurado, no rosto.

COTA: 2704‑3‑3 BEP; 2036‑9‑2 BEP; 7779/7780 DAA

1114
PORTUGAL. Leis, decretos, etc. 
Systema, ou collecção dos regimentos reaes / dado a 
luz por Jozé Roberto Monteiro de Campos Coelho e 
Soisa. - Lisboa: na Officina de Francisco Borges de 
Soisa, 1783 -1791. - 6 vol.; 29 cm. - vol. 1 e 2: Contém 
os regimentos pertencentes à Administração da 
Fazenda Real. - [8], 324 p, 27 p.; [10], 416 p. - vol. 3: 
Lisboa. - Officina Patriarcal Francisco Luiz Ameno, 
1785. - [8], 673 p. - vol. 4: Lisboa: na Oficina de Simão 
Thadeo Ferreira, 1785. - 576, [1] p. - vol. 5: Contém 
os regimentos pertencentes à Fazenda Real, Justiças 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!344187~!4&ri=52&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Regimentos+nova+forma+Cavalaria+Infantaria&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=52&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=53&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Repertorio+chronologico+leis+pragmaticas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!221539~!1&ri=55&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Repertorio+ordenacoes+leis+reino&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=55&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=57&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Repertorio+ordenacoes+leys+acrescentado&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!225113~!1&ri=59&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Systema+colleccao+regimentos+reaes&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=59&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21339210%7E%210&ri=60&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&spp=20&term=Systema+colleccao+regimentos+reaes&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=60&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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e Militares. - Lisboa: na Officina Patriarcal Francisco 
Luiz Ameno, 1789. - [12], 683 p. - vol. 6: Contém os 
regimentos pertencentes á Fazenda Real, Justiças 
e Militares. -  Lisboa: na Officina Patriarcal de 
Francisco Luiz Ameno, 1791. - [8], 519 p. - P. de tít. 
com armas reais portuguesas.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de apresentação do texto, 
“Pertence á Contadoria dos Arsenaes Reaes do Exercito».

COTA: 2095 BE; 4203/4208 DAA

1115
PORTUGAL. Tratados, etc. 1750
Tratado de limites das conquistas entre os muitos 
altos, e poderosos Senhores D. João V. Rey de Portugal, 
e D. Fernando VI. Rey de Espanha pelo qual abolida a 
demarcaçaõ da linha Meridiana, ajustada no Tratado 
de Tordesillas de 7. de Junho de 1494., se determina 
individualmente a raya dos dominios de huma e outra 
Corôa na America Meridional : a de Portugal renuncia 

o direito, que allegava ter ás Ilhas Filippinas...e cede
a Espanha a Colonia de Sacramento, e o territorio 
da margem septentrional do Rio da Prata, que lhe 
pertencia pelo Tratado de Utrecht de 6. de Fevereiro de 
1715., como tambem a aldea de S. Christovaõ, e terras 
adjacentes, que tinhaõ occupado os portuguezes entre 
os Rios Japurá, e Isa, que desaguaõ no das Amazonas : 
a de Espanha renuncia todo o direito...e cede a Portugal 
todas as terras, e povoaçoes da margem oriental do 
Rio Uruguay, desde o rio Ibicuí para o Norte, e a aldea 
de Santa Rosa, e outra qualquer estabelecida pelos 
Espanhoes na margem Oriental do Rio Guaporé. Com 
os plenos poderes e ratificaçoes dos dous Manarchas. 
Assignado em Madrid a 13. de Janeiro de 1750. 
- Lisboa: Officina de Joseph da Costa Coimbra, 1750. 
- 143 p.; 24 cm. - Bulla do Papa Alexandre VI., de que 
se fez mençaõ nestre Tratado. - P. 53‑58. - Tratado de 
Tordesillas. -  P. 59‑79. -  Instrumento da escriptura 
celebrada em Saragoça em 22. de Abril de 1529.  
- P. 80‑125. - Tratado de paz celebrado em Utrecht a  
6. de fevereiro de 1715. - P. 126‑143. 

COTA: 8110‑9‑6 BEP

1116
PORTUGAL. Tratados, etc., 1763 
Tratado definitivo de paz e união entre os serenissimos 
e potentissimos Principes D. Joseph I. Rey Fidelissimo 
de Portugal, e dos Algarves, Jorge III. Rey da Gram 
Bretanha, Luiz XV. Rey Christianissimo de França, e 

D. Carlos III. Rey Catholico de Hespanha, ... - Lisboa: 
Na Officina de Miguel Rodrigues, Impressor do 
Eminentissimo Cardial Patriarca, 1763. -  89; [5]; 
[5] p.; 22 cm. 

COTA: 11577‑23‑4 BEP; 8187 BE

1117
PORTUGAL. Tratados, etc., 1777
Tratado preliminar de paz, e de limites na America 
Meridional, relativo aos Estados que nella possuem 
as coroas de Portugal, e de Hespanha, assinado em 
Madrid pelos plenipotenciarios de Suas Magestades 
Fidelissima e Catholica em o primeiro de Outubro de 
MDCCLXXVII e ratificado por ambas as magestades. 
-  Lisboa: na Regia Officina Typographica, 1777. 

- 31 p.; 21cm. - Encadernado com:Relaçaõ do sitio, 
que o Governador de Buenos Aires D.  Miguel de 

Salcedo poz no anno de 1735 à Praça da Nova 
Colonia do Sacramento, sendo Governador da 
mesma Praça Antonio Pedro de Vasconcellos, 
Brigadeiro dos Exercitos de S. Magestade...

COTA: 33.649/2 BE

1118
PORTUGAL. Tratados, etc., 1778
Tratado de alliança defensiva entre... Dona 
Maria  Rainha de Portugal e Dom Carlos III 
Rei de Hespanha, assinado em Madrid... em onze 
de Março de MDCCLXXVIII.  ... -  Lisboa: na 

Regia Officina Typographica, 1778. - 47 p.; 21cm. 
- Encadernado com: Relaçaõ do sitio, que o 
Governador de Buenos Aires D. Miguel de Salcedo 
poz no anno de 1735 à Praça da Nova Colonia do 
Sacramento, sendo Governador da mesma Praça 
Antonio Pedro de Vasconcellos, Brigadeiro dos 
Exercitos de S. Magestade... COTA: 33.649/1 BE; 20.699 BE

1119
PORTUGAL. Tratados, etc. 1787
Convenção entre os muito altos, e poderosos senhores 
Dona Maria Rainha de Portugal, e Victor Amadeo 
Rei de Sardenha pela qual se estabelece huma 
reciproca igualdade a respeito de successões entre 
os seus respectivos vassalos...  /  assinada em Lisboa 

pelos plenipotenciarios de huma, e outra corte em 
11 de setembro de M. DCC. L���VII. e ratificada por 
ambas as magestades. -  Lisboa: Na Regia Officina 

Typografica, 1788. - 1 vol., p. vár.; 30 cm.

COTA: 2.008/A BE; 2387 DAA

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=61&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+limites+conquistas+Joao+V+Fernando+VI&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=62&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+paz+uniao+Joseph+Jorge+Luiz&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=63&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+preliminar+paz+limites&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=64&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+allianca+defensiva+Maria+Carlos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=65&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Convencao+Maria+Victor+Amadeo&aspect=subtab247#focus
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1120
PORTUGAL. Tratados, etc., 1787 
Tratado de amizade, navegação e commercio 
entre as muito altas e muito poderosas senhoras 
D. Maria I, rainha de Portugal, e D. Catharina II, 
Imperatriz de todas as Russias, assinado em 
Petersburgo pelos plenipotenciários de huma e 
outra côrte em 9 de Dezembro de 1787, e 
ratificado por ambas as Magestades. - Lisboa: 
Regia Officina Typographica, 1789. - 69 p.; 19 cm. 

COTA: 7326‑7‑4 BEP; 2387 DAA; 8.008/A BE

1121
PORTUGAL. Tratados, etc. 1794 
Convenção entre a muito alta, e muito poderosa 
senhora Dona Maria Rainha de Portugal, e os altos e 
poderosos Estados Geraes das provincias unidas dos 
Paizes Baixos pela qual se estabelece uma reciproca 
restituição dos desertores de suas respectivas 
embarcações, assinada em Lisboa em 8 de Maio 
de 1794 pelos plenipotenciarios de huma, e outra 
potencia, e por ambas ratificada. - Lisboa: Na Regia 
Officina Typografica, 1794. – 8 p.; 30 cm. 

Anotações marginais.

COTA: 2.008/A BE; 7314‑7‑4 BEP; 2388 DAA

1122
PORTUGAL. Tratados, etc. 1799
Tractado de paz e amizade entre o muito 
alto e poderoso senhor Dom João Principe 
Regente de Portugal, e o Illustrissimo Senhor 
Jusef Bax Carmanaly, regente, e governador 
de Tripoli, assinado em Tripoli em 14 de 
Maio de 1799. - [Lisboa]: Regia Officina 
Typografica, 1799. - 25 p.; 22 cm.

COTA: 10526 DAA

1123
PRADO, João de São José do, O.F.M. 16— -17— 
Monumento sacro da fabrica, e solemnissima 
sagração da Santa Basilica do Real Convento, que 
Junto á Villa de Mafra dedicou a N. Senhora, e Santo 
Antonio A Magestade Augusta do Maximo Rey 
D. João V / Frei João de S. Joseph do Prado. - Lisboa: 
na Officina de Miguel Rodrigues, impressor do 
Eminent. Senhor Card. Patriarca, 1751. - 152, [22] p., 
2 desdobr.: il.; 33 cm. - Sob pé de imprensa: �Com 
todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto. -  Carimbo armoriado, no 
rosto, com a inscrição “LIVRARIA DE ALCOBAÇA”.

COTA: 2634 BE

1124
PRADT, Henrique de, fl. 1762
Divertimentos militares : obra agradável, e instructiva, 
utilissima para todos os militares[...] / trad. feita, e 
accrescentada por H..um amante, e zeloso D..aP.. 
atria.. - Lisboa: Na Officina de Miguel Manescal da 
Costa, 1762. - [16], 305, [5] p., � f. est, 3 f. est. desdobr.: 
il.; 20  cm. -  Forma dialogada; Medidas defensivas 

das praças; Dispositivos de acampamento; Metodos 
de ataque; Fortificação permanente e passageira. 
-  Nome do tradutor identificado em obra de 

referência: Henrique de Pradt. - Sob pé de imprensa: 
�Com as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Do Sarg[ento] 
Major da Cavalaria Jozé Mig[u].el Corr[ei].a de B[ri].
to Carrilho”. -  Ex‑dono manuscrito, na folha de guarda, 
“Offerece à Biblioteca do E[stado]. M[ai].or do Exercito o 
Ten[ente] Carlos (...) Junho de 1924”.

COTA: 6135 BE; 8077‑8‑6 BEP

1125
PRATICA DE TRES PASTORES…
Pratica de tres pastores : a saber, Rodrigo, Loirenço, 
e Sylvestre, os quaes apparecendo- lhe [sic] o Anjo a 
noite de Natal, espantados chamaõ hum ao outro, 
dizendo. - Lisboa Occidental: Impressão Bernardo da 
Costa, 1718. - 12 f.; 21 cm. - Sem rosto, tít. da apres. do 
texto, a que se segue grav. em madeira representando 

o Presépio e as duas primeiras falas, a duas coln.
-  Carolina M. Vasconcelos (“Ein portugiesisches 
Weihnachtsauto: Pratica de tres pastores”  p.  12) 
refere hipotética autoria de Fr. António da Estrela / 
Fr. António de Lisboa (século XVI). 

COTA: 8050‑7‑5 BEP

1126
PRÉCOURT, François Duhamel, Comte de 
Réponse de M. le Comte de Précourt, colonel 
d’infanterie, chevalier de l’Ordre royal & militaire 
de Saint Louis, aux memoires des sieurs d’Etienville, 
Vaucher & Loque. -  A Paris: Chez L.F. Prault, 

imprimeur du roi..., 1776 [i.e. 1786]. - 42 p.; 27 cm. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “EX LIBRIS DE CAYROL».

COTA: 1555/13 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!232126~!0&ri=67&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Tratado+amizade+navegacao+commercio&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=67&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Convencao+Dona+Maria+Estados+Geraes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=70&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tractado+paz+amizade+Jusef+Bax+Carmanaly&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=71&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Monumento+sacro+fabrica+Basilica+Convento&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=72&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Divertimentos+militares&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=73&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Pratica+de+tres+pastores&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=74&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reponse+Comte+Precourt&aspect=subtab247#focus
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1127
PREMIER MÉMOIRE…
Premier mémoire à consulter pour M. le Comte 
de Mirabeau, contre M. le Marquis de Mounier. 
- [S.l.: s.n.], 1782. - 220, 99 p.; 19 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 19.368 BE

1128
PRÉVOST, Antoine -François, 1697 -1763
Histoire Generale des Voyages ou Nouvelle Collection 
de toutes les relations de voyages par mer et par 
terre, qui ont été publiées jusqu’à présent dans les 
différentes langues de toutes les nations connues: 
contenant ce qu’il y a de plus remarquable, de plus 
utile et de mieux, avere dans les pays ou les voyageurs 
ont penetré... avec les Moeurs des Habitans, leur 
religion, leur gouvernement, leurs arts et leurs 
sciences, leur commerce et leurs manufactures...  . 
- Paris: Chez Didot, Quai des Augustins, à la Bible 
d’or: de l’ Imprimerie de Claude Simon, Pere, 1750. 
-  652  p.: grav., mapas desdobr.; 26  cm. -  Autoria 

retirada de bibliografia. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation et Privilege du Roi».

COTA: 2.097/A BE

1129
PRIMEIRA PARTE DA GRAMMATICA 
PORTUGUEZA…
Primeira parte da grammatica portugueza : convem 
a saber as conjugaçoens dos verbos regulares e 
irregulares  : para uso da escola portuguesa de 
Trangambar. -  Trangambar: na officina da Real 
Missão de Dinamarca 1725. - 64 p.; 18 cm. – Também 
encadernado neste volume: Quarta parte da 
grammatica portugueza.

COTA: 11195‑35‑3 BEP

1130
PRIMEYRA RELAÇAM DA MARCHA…
Primeyra relaçam da marcha, e progressos do 
nosso exercito atè o Campo da Praça de Alcantara, 
governado pelo Marquez das Minas, dos Concelhos 
de Estado, & Guerra; e da diversaõ intentada pelo 
inimigo na Praça de Elvas : publicada em 24. de Abril 
de 1706. -  Lisboa: na Officina de Antonio Pedrozo 

Galram: vende‑se em casa de Manoel Diniz às 
portas de S. Catharina, 1706. - 11 p.; 20 cm. - No pé 
de imprensa: «Com todas as licenças necessarias».

COTA: 11945‑26‑4 BEP

1131
PRINCIPES DE L’ART MILITAIRE…
Principes de l’art militaire  : extraits des 
meilleurs ouvrages des anciens  /  par un 

Officier Général. - Berlin: Haude et Spencer, 1763. 
- 2 vol. (318, 384 p.): plantas; 20 cm. 

COTA: 325 DAA; 326 DAA

1132
(LE) PROCÈS DES TROIS ROIS…
Le procès des trois rois, Louis XVI. de France -Bourbon, 
Charles III. d’Espagne-Bourbon, et George III. 
d’Hanovre, fabricant de boutons, plaidé au tribunal 
des puissances -européennes. - Londres: Chez George 
Carenaught, 1780. - 190 p.: il.; 23 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro». 
-  Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”.

COTA: 8938 BE

1133
PRONY, Gaspard -Clair -François -Marie Riche de, 
1755 -1839
Nouvelle architecture hydraulique  : contenant l’art 
d’élever l’eau au moyen de différentes machines, de 
construire dans ce fluide, de le diriger, et généralement 
de l’appliquer, de diverses manières, aux besoins de 
la société / par R. Prony. - Paris: chez Firmin Didot, 
1790 -1796. - 2 vol.: il.; 30 cm. 

COTA: 6928/6929 DAA

1134
PUFENDORF, Samuel, 1632‑1694 
Les devoirs de l’homme et du citoyen : tels qu’ils font 
prescrits par la Loi naturelle / Baron de Pufendorf; 
traduit du latin par Jean Barbeyrac. -  Nouvelle 

edition. – Amsterdam; Leipzig: chez Arstee & 
Merkus, 1756. - 2 vol.( L�VIII -[4] -428, 427 p.); 17 cm.

COTA: 8144‑11‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=75&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Premier+memoire+Comte+Mirabeau&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=77&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+Generale+Voyages+mer+terre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=78&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Primeira+parte+grammatica+portugueza&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=79&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Primeyra+relacam+marcha+progressos+Alcantara&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!369291~!1&ri=81&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Principes+de+lart+militaire&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=81&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=82&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=proces+trois+rois+Louis+Charles&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=83&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nouvelle+architecture+hydraulique&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=85&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Les+devoirs+lhomme+citoyen&aspect=subtab247#focus
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1135
PUGA Y ROJAS, Tomás de 
Compendio militar, que demuestra a todos los 
professores de la guerra, oficiales, y soldados, lo tocante 
à sus exercicios, assi en campaña, y expugnaciones de 
toda suerte de plaças, como en sus defensas, forma 
de esquadronar, y fortificar, assi el Real, como las 
plaças, con varias prevenciones militares, tanto para 
la guerra de tierra, quanto para el govierno militar, y 
politico de la mar... / lo pone... D. Thomàs de Puga y 
Roxas... - Impresso en Quesada: à costa del mismo 
Autor, [1707]. - 1 vol., p. vár.; 21 cm. 

Exemplar em mau estado de conservação.

COTA: 6359 BE

1136
PUGET, Edme -Jean -Antoine du, 1742 -1810 
Essai sur l’usage de artillerie, dans la guerre 
de campagne & dans celle de sieges. -  
Amesterdam: Arckstée & Merkus, 1771. -  275  p.: 
mapa desdobr.; 19  cm. -  Encadernado com: 

Recueil de quelques petits ouvrages. 
COTA: 18206 BE; 753 DAA

1137
PUGET, Edme -Jean -Antoine du, 1742 -1810 
Recueil de quelques petits ouvrages  : Qui peuvent 
servir de supplément à l’essai sur l’usage de l’artillerie. 
-  Amesterdam: Arckstée & Merkus 1771. -  66  p.: 
mapa desdobr.; 19  cm. – Também encadernado 

neste volume: Essai sur l’usage de artillerie, dans la 
guerre de campagne & dans celle de sieges.

COTA: 18206 BE; 753 DAA

1138
PURIFICAÇÃO, Rafael da, 1691 -1744, O.F.M. 
Letras symbolicas, e sibyllinas  : obra de recreaçam 
e utilidade chêa de erudição sagrada, e profana de 
noticias antigas e modernas...  /  Frei Raphael da 

Purificaçam. - Lisboa: Officina de Francisco da Silva, 
1747. - [24], 544 p.; 30 cm.

COTA: 2146‑16‑2 BEP

1139
PUYSÉGUR, Jacques -François de Chastenet,  
1656 -1743, Marquis de 
Art de la Guerre, par principes et par règles / Puysegur. 
-  Paris: Chez Charles- Antoine Jombert, 1749. 

- 2 vol. ([12], 411, [5] p.; [5], 546 p.): il.; 26 cm. - No pé 
da imprensa: «Avec Approbation et Privilege du Roi».

COTA: 1410 BE; 2753‑7‑3 BEP; 3913/3914 DAA

1140
QUARTA PARTE DA GRAMMATICA PORTUGUEZA…
Quarta parte da Grammatica portugueza : convem a 
saber hum vocabulario em portuguez e malabar que 
contem os nomes, verbos e adverbios de ambas as 
lingoas... - Trangambar: na officina da Real Missão 
de Dinamarca, 1731. - 72 p.; 18 cm.

COTA: 11196‑35‑3 BEP

1141
QUARTA RELAÇAM DOS SUCESSOS…
Quarta relaçam dos successos das armas portuguezas, 
progressos de El Rey Catholico Dom Carlos III  : e 

dos mais aliados desta coroa, assim em Espanha, 
como em Italia, & India Oriental. - Lisboa: Officina 
de Antonio Pedrozo Galram. Vendese em casa de 
Manoel Diniz livreiro às portas de Santa Catharina, 
1706. - 12 p.; 20 cm. - Na p. de tít.: �Com as licenças 
necessárias, e Privilegio Real».

COTA: 20.716 BE; 11941‑26‑4 BEP

1142
QUESNEL, Pierre, 1699‑1774
Histoire de l’admirable Dom Inigo de Guipuscoa, 
Chevalier de la Vierge, et fondateur de la Monarchie 
des Inighiste  : Avec une Description abrégée de 

l’Etablissement, & du gouvernement, de cette 
formidable Monarchie  /  par le sieur Hercule Rasiel 
de Selva. -  Nouvelle edition, augmentée. -  A La 

Haye: Chez la Veuve de Charles le Vier, 1738. 
-  2  vol.; 17  cm. -  vol.  1: [4], 325, [2]  p.  -  vol.  2: 178, 

[46] p. - Anti -Cotton: Nouvelle edition, augmentée 
de quelques remarques, et précédée d’une 
dissertation historique et critique sur ce fameux 
ouvrage. - A la Haye: chez la veuve de Charles le 
Vier, 1738. - 148, [2] p. - Sommervogel 11, 1665. 
- Duarte de Sousa 1, 272. - AntiCoton ou refutation 
de la lettre declaratoire du Pere Cotton : Liure où est 
pruué que les Iesuïtes sont coulpables & auteurs 
du Parricide execrable commis en la Personne 
du Roy très- Chrestien Henry  IV d’heureuse 

Mémoire. Suivant l’edition originale de M. DC. �. 

COTA: 8883‑16‑7 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=86&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+militar+oficiales+soldados&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=87&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essai+lusage+artillerie+campagne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=88&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recueil+petits+ouvrages&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=89&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Letras+symbolicas+sibyllinas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=90&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Art+Guerre+principes+regles&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=15T790850113Y.5344&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=91&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Quarta+parte+Grammatica+portugueza&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=&term=Histoire+ladmirable+Inigo+Guipuscoa&index=.GW&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Quarta+relacam+successos+Carlos+III&aspect=subtab247#focus
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1143
QUINTA RELAÇAM DAS OPERAÇOENS…
Quinta relaçam das operaçoens das armas 
portuguezas, progressos del Rey Catholico Dom 
Carlos III, e mais aliados desta Coroa affim em 
Flandes, como no Alto Rhim, Italia, & Piamonte  : 
Publicada em 4 Setembro de 1706. - Lisboa: Officina 
de António Pedrozo Galrão, 1706. - 15 p.; 20 cm. - No 
pé de imprensa: �Com todas as licenças necessarias, 
& Privilegio Real».

COTA: 20.714 BE

1144
QUINTILIANO, ca 40‑ca 96
Instituiçoens oratorias de M. Fabio Quintiliano 
escolhidas dos seos XII livros  : Traduzidas em 

linguagem, e illustradas com notas criticas, historicas, 
e rhetoricas, para uso dos que aprendem : Ajuntaò- 
-se no fim as Peças originaes de eloquencia, citadas 
por Quintiliano no corpo destas instituiçoens, / por 
Jeronymo Soares Barboza. -  Coimbra: Imprensa 

Real da Universidade, 1788  -1790. - 2 vol.; 20 cm.
COTA: 3045 BE

1145
RABAUT SAINT‑ÉTIENNE, 1743‑1793
Almanach historique de la Révolution Françoise, 
pour l’année 1792, rédigé par M. J. P. Rabaut  : 
On y a joint l’Acte constitutionnel des François 
avec le Discours d’acceptation du Roi  : Ouvrage 

orné de gravures d’après les dessins de Moreau. 
-  A Paris: De l’imprimerie de Didot L’Aîné, 1792. 
- 257, 108 p.: il.; 14  cm. -  Contém: �La 

constitution françoise, décrétée par l’assemblée 
nationale constituante, aux années 1789, 1790, 
1791; acceptée par le roi de 14 septembre 1791.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.564 BE

1146
RAPIN, René, 1621‑1687, S.J.
Oeuvres du P. Rapin, qui contiennent les 
comparaisons des grands hommes de l'antiquité qui 
ont le plus excellé dans les belles lettres. -  Derniere 

edition. - Paris: Freres Barbou, 1725. - 2 vol.; 17 cm.
COTA: 8147‑11‑6 BEP

1147
RAY DE SAINT -GENIÈS, Jacque -Marie, 1712 -1777 
L’art de la guerre pratique  /  Par M. Ray de 
Saint- -Génies. - Paris: Chez Ch. A. Jombert, 1754. 
- 2 vol.; 18 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Quintella». -  Ex‑líbris 
manuscrito, na folha de guarda, «Joze Joaquim Vieira da 
Silva».

COTA: 18201 BE

1148
RAY DE SAINT -GENIÈS, Jacque -Marie, 1712 -1777 
Histoire militaire du règne de Louis -le -Grand, XIV du 
nom, roy de France / M. Ray de Saint Geniés. - Paris: 
Chez Durand, 1755. - 336 p.; il., 6 f. desdobr.; 18 cm. 
- Na p. de tít.: �Avec Approbation e privilége du Roi».

Ex‑libris manuscrito, no rosto, «E.. D.. A.».

COTA: 9532‑20‑2 BEP

1149
RAYNAL, Guillaume -Thomas François, 1713 -1796 
Histoire philosophique et politique des établissements 
et du commerce des Européens dans les deux Indes. 
- Amsterdam: [s.n.], 1773. - 2 vol.; 20 cm. 

COTA: 8010‑7‑5 BEP

1150
RAZON DE ENTRAR EM PORTUGAL…
Razon de entrar em Portugal las tropas espanholas, 
como amigas, y sin -razón de recibirlas como enemigas : 
Manifiesto, reducido a las memorias, presentadas da 
parte à parte. - Impresso en Madrid, y por su original 
en Sevilha: por Joseph Padrino, impressor e mercador 
de libros, en calle Genova, 1762. - 47 p.; 20 cm. 

COTA: 33.420 BE; 32.922 BE

1151
REBELO, Amador, 1532 -1622, S.J. 
Relação da Vida D’el Rey D. Sebastião.

(Ver registo n.º M29. no catálogo dos manuscritos)

1152
REBELO, Joaquim José de Miranda, 17.. -1829 
Ao illustrissimo e excellentissimo senhor Marquez de 
Pombal, em agradecimento de beneficios recebidos : 
oração / Joaquim José de Miranda Rebello. - Lisboa: 
Regia Officina Typografica, 1753. - 144 p.; 21 cm.

COTA: 8207‑14‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Quinta+relacam+operacoens+Carlos+III&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instituicoens+oratorias+Fabio+Quintiliano&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Almanach+historique+Revolution+Francoise&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oeuvres+du+P+Rapin&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231304~!2&ri=9&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Lart+guerre+pratique&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=9&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=10&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+militaire+regne+Louis+XIV&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229117~!0&ri=12&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Histoire+philosophique+politique+Europeens+Indes&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=12&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Razon+entrar+Portugal+tropas+espanholas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacao+Vida+Sebastiao&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=illustrissimo+Marquez+Pombal&aspect=subtab247#focus
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1153
RECUEIL DE PLANCHES…
Recueil de planches, sur les sciences, les arts 
libéraux, et les arts méchaniques, avec leur 
explication. -  A Paris: Chez Briason, 1763- 1771. 
-  6 vol.: todo il.; 38 cm. - Sob pé de imprensa: 

�Avec Approbation et Privilege du Roy».
COTA: 2378/2383 DAA

1154
RECUEIL DES PIECES AUTHENTIQUES…
Recueil des pieces authentiques approuvées 
par l’Assemblée Nationale de la France. - Genève: 
Dufart, 1790. - 400 p.; 19 cm. - Contém: Todas as 
resoluções e deliberações e tudo o que é necessário 
para formar a Constituição Francesa.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro”. 
-  Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”.

COTA: 19.585 BE

1155
REGIMENTO DO PROVIMENTO DE SAÚDE…
Regimento do provimento de saude para o porto 
de Belem. -  Reimpresso. -  Lisboa: Typographia 

Chalcographica, 1800. - 47 p.; 20 cm. - Encadernado 
com: Memoria sobre a organisação antiga e 
moderna do exercito prussiano.

COTA: 7343‑7‑4 BEP

1156
REGLEMENS POUR L’ INFANTERIE PRUSSIENNE…
Reglemens pour l’ Infanterie Prussienne  /  trad. M. 
Gourlay de Keralio. - Berlin: chez les freres Estienne, 
1757. - 2 vol. (411, 430 p.): il., 3 plantas; 17 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Barão de Sarmento».

COTA: 20.723 BE

1157
RÉGLEMENT CONCERNANT L’EXERCICE…
Réglement concernant l’exercice et les manoeuvres 
de l’infanterie. -  Paris: chez Belin, Libraire, 1792. 
-  399  p.; 20  cm. – Encadernado com:Planches 

relatives au réglement concernant l’exercice et les 
manoeuvres de l’infanterie, Paris, 1792. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «A[ugusto]. E[rnesto]. B[arão]. 
de Wiederhold».

COTA: 3332 BE

1158
RÉGLEMENT CONCERNANT L’EXERCICE…
Réglement concernant l’exercice et les manoeuvres 
de l’infanterie. - Paris: chez Magimel, Libraire, 1793. 
- 432 p.; 20 cm. - Também encadernado neste 
volume: Planches relatives au réglement concernant 
l’exercice et les manoeuvres de l’infanterie. 

Ex‑líbris manuscrito, aparado, na folha de guarda, “(…) 
l’appartient au C[itoy].en Preuvost Lieutenant au 4.éme 
Regiment D’Art[iller].ie a pied (…) 6.éme Compagnie. 
Preuvost”.

COTA: 3332 BE; 4394 DAA

1159
(LE) REGLEMENT D’ INFANTERIE…
[Le reglement d’ infanterie pour l’ exercice et 
les evolutions] = [Regulamento de Infantaria 
para a instrução]. -  São Petersburgo: [s.n.], 
1788. -  [5], 136 p.; 20 cm. - Título factício. 

COTA: 8916‑16\A‑3 BEP

1160
RÈGLEMENT PROVISOIRE…
Règlement provisoire sur le service de 
l’infanterie en campagne du Août 1788. -  [Paris]: 
[imprimerie Royale], 1788. - 216 p.; 16 cm. 

COTA: 10665‑28‑3\A BEP

1161
REGO, António Pereira, 1629‑1692 
Instruçam da cavallaria de brida  : Tratado 

unico dedicada ao invicto martyr S. Jorge... / Por 
Antonio Pereyra Rego...  : Com hum copioso 

tratado de alveitaria. - Coimbra: Officina de Joam 
Antunes da Sylva, 1712. - [20], 424, [6] p.: il.; 21 cm. 
- “Summula da alveitaria em que se ensina o modo 
de conhecer os achaques, e lesões dos 
cavallos...”,  p.  177- 424. -  No pé de imprensa: 

�Com todas as licenças necessarias».

Nota na última folha de guarda, “S.r Joze Pinto/ Mandeme 
ungoento bazilicao preto/ meya onça, ungoento amarelo 
outra/ meya, (...) sem sal, huma/ onça./ (…) Garcia/ este 
he o mais es/ peciozo ungoento p[ara].a os cas/ cos dos 
cavalos”. 

COTA: 1239 DAA

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=16&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recueil+planches+sciences+arts+liberaux&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=25&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recueil+pieces+authentiques+approuvees&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Regimento+provimento+saude+porto&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=30&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reglemens+Infanterie+Prussienne&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!343927~!7&ri=32&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Reglement+lexercice+manoeuvres+linfanterie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=32&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!343942~!6&ri=38&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Reglement+lexercice+manoeuvres+linfanterie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=38&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=39&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=reglement+infanterie+exercice+evolutions&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=40&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reglement+provisoire+linfanterie+Aout+1788&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!370303~!0&ri=42&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Instrucam+cavallaria+brida&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=42&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1162
REGO, António Pereira, 1629 -1692 
Instruçam da cavallaria de brida  : Tratado único 
dedicada ao invicto martyr S.  Jorge...  /  Por Antonio 
Pereyra Rego...  : Com hum copioso tratado de 
alveitaria. - Coimbra: Officina de Joseph Antunes da 
Sylva, 1733. - [20], 424, [6] p.: il.; 21 cm. - “Summula 
da alveitaria em que se ensina o modo de conhecer 
os achaques, e lesões dos cavallos...”, p. 177‑424. - No 
pé de imprensa: «Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “He de Joze Luis 
de Alm[eid].a Machado e Silva”. -  Ex‑líbris manuscrito, 
na folha de guarda, “Hẽ. Hoje dia 14 de Abril de 1779. Do 
P.e Ant[oni].o, dos Serafins, de S.  Boa V[entu].ra custou 
600 rs”. -  Ex‑líbris manuscrito, na última folha de guarda, 
“Paschoal Ant[oni].o Gajo”. -  Nota anónima, na folha de 
guarda, “O custo consta do livro da receita f. 6”. - Anotações 
manuscritas.

COTA: 8121‑10‑6 BEP

1163
REGULAMENTO DE EXERCÍCIO…
Regulamento de exercicio para a infantaria de linha 
das tropas hollandezas de 25 de Fevereiro de 1796. 
-  Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 1799. -  3 

partes em 1 vol.: il.; 18 estampas; 22 cm. - Primeira 
parte: Que trata dos exercicios das Recrutas, 
Companhias, e de todo o Batalhão. - Segunda parte: 
que trata do exercicio de hum Corpo de diversos 
Batalhões. -  Terceira parte: que trata do exercicio 

particular aos Corpos de Infantaria Ligeira, ou 
Caçadores, em quanto o seu serviço differe da 
outra Infantaria. -  Estampas em folhas 27 × 15  
cm, dobradas em capa 21 × 15 cm. - No pé de 
imprensa: �Com licença de Sua Magestade».

COTA: 10633‑28‑3 BEP; 545‑B‑1 DAA; 8.007/A BE

1164
REIS, António dos, 1690‑1738, C.O. 
Corpus illustrium poetarum lusitanorum, qui latinè 
scripserunt, nunc primum in lucem editum ab Antonio 
dos Reys... Joanni v., Lusitanorum regi, consecratum, 
nonnullisque poetarum vitis auctum ab Emanuele 
Monteiro. - Lisbonae: Typis Regalibus Sylvianis, 1745- 
-1748. - 7 vol.; 29 cm. - Na p. de tít.: �Cum facultate 
Superiorum».

COTA: 2111‑14‑2 BEP

1165
RELAÇAM DA EXPUGNAÇAM…
Relaçam da expugnaçam da Praça de Valença de 
Alcantara, ganhada por assalto pelo Exercito da 
Provincia do Alen- Tejo, & de como foy destruida 
a Villa da Sarça pelo da Beyra. - Lisboa: na 
Officina de Valentim da Costa Deslandes, 
Impressor de Sua Majestade, 1705. - 7 p.; 22 cm. 
- Na p. de tít.: �Com Privilegio Real concedido aos 
Officiaes da Secretaria de Estado para que se naõ 
possa imprimir nem esta, nem outra algu[m]a 
Relaçaõ sem faculdade sua». COTA: 20.696 BE

1166
RELAÇAM DAS ULTIMAS NOTICIAS…
Relaçam das ultimas noticias que vieraõ depois 
de publicadas as de 31. de outubro deste presente 
anno. -  Lisboa: Na Officina de Antonio Pedrozo 

Galram, 1710. - 4 p.; 20 cm. - Tít. à cabeça do 
texto. - Pé de imprensa retirado do colofão. - No 
colofão: �Com as licenças necessárias».

COTA: 20.750 BE

1167
RELAÇAM DAS VICTORIAS ALCANÇADAS…
Relaçam das victorias alcançadas na India contra 
o inimigo Maratá, sendo Vice- Rey daquelle 
Estado... D. Luiz Carlos Ignacio Xavier de Menezes, 
V. Conde da Ericeira, e I. Marquez do Louriçal. 
Com huma breve noticia da sua morte. - Lisboa: 
na Officina de Luiz Jozé Correa Lemos, 1743. -  
15, [1]  p.; 21  cm. - Sob pé de imprensa: �Com as 

licenças necessarias, e Privilegio Real».
COTA: 20.755 BE

[1146]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229228~!1&ri=44&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Instrucam+cavallaria+brida&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=44&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=47&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Regulamento+exercicio+infantaria+linha+hollandezas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=48&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Corpus+illustrium+poetarum+lusitanorum&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=49&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+expugnacam+Praca+Valenca+Alcantara&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=50&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+ultimas+noticias+31+outubro&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=51&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+victorias+alcancadas+India+Marata&aspect=subtab247#focus
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1168
RELAÇAM VERIDICA DOS SUCCESSOS DA INDIA…
Relaçam veridica dos successos da India, depois que 
a ella chegou o illustrimo. e excmo. Senhor D. Luis 
de Menezes, Conde da Ericeira, Marques do 
Louriçal, do Concelho de Estado de S.  Magestade, 

e segunda vez Vi -Rey, e Capitaño Géral do mesmo 
Estado &c. : Cõ O Tratado da Paz, que o Mesmo 
Illustrissimo, e Excel. Senhor concedeo aos 
grandiosos, Zairámo Sauntu Bounsoló, e demais 
provincias, concluido em 11 de outubro de 1741. 
- Lisboa: Oficina Pinheiriense da Musica, e da 
Sagrada Religião de Malta, 1742. - 12 p.; 21 cm. 
- Na p. de tít.: �Com todas as licenças necessárias».

COTA: 20.697 BE

1169
RELAÇAÕ DE HUM NOVO DESCOBRIMENTO  
DE HUMA ILHA…
Relaçaõ de hum novo descobrimento de 
huma Ilha, mandada por hum Capitaõ de hum 
navio de Dieppe. - Lisboa: [s.n.], 1758. - 8 p.; 
21 cm. - Título tirado da entr. - No cólofon: �Com 
todas as licenças necessária».

COTA: 11557 BE

1170
RELACION BURLESCA…
Relacion burlesca de los amantes de Teruel. 
- Sevilla: Francisco de Leefdael, [1735?]. - 4 p.; 
21 cm. COTA: 8049‑7‑5 BEP

1171
RELACION DIARIA…
Relacion diaria, y puntual de todo lo sucedido en 
la guerra presente, con la expression de la 
insigne victoria conseguida por las catolicas armas, 
el dia 10 de diziembre de 1710 governadas por el 
Rey nuestro Señor Don Phelipe Quinto... -  
Madrid: en casa de Juan Sanz, 1710. - 4 p.; 21 cm. 

COTA: 8046‑7‑5 BEP

1172
RELACION VERDADERA…
Relacion verdadera en que se cuenta por muy extenso 
del feliz sucesso...apresando una fragata con veinte y 
ocho Turcos. - Madrid: [s.n.], 1716. - 4 p.; 21 cm. 

COTA: 8045‑7‑5 BEP

1173
RELATION HISTORIQUE…
Relation historique du tremblement de terre 
survenu à Lisbonne le 1er novembre 1756,... 
précédée d’un discours politique sur les avantages 
que le Portugal pourroit retirer de son malheur... 
[Par A. Goudar.]. -  La Haye: Philantrope, 1756. 
-  216  p.; 17  cm. -  Encadernado com: État 

présent de Portugal en l’année 1766
COTA: 15.264/1 BE

1174
REMARQUES HISTORIQUES…
Remarques historiques sur la Bastille : sa démolition, 
& Révolutions de Paris, en juillet 1789  : Avec un 

grand nombre d’anecdotes intéressantes & peu 
connues... - Londres: [s.n.], 1789. - 2, VIII, 199, 137 p.: 
il., 1 f. desdobr.; 20 cm. - Encadernado com: Précis 
historique de la guerre civile de la Vendée, depuis 
son origine jusqu’à la pacification de la Jaunaie.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 9720 BE

1175
RENNEVILLE, René Auguste Constantin de,  
1650 -1723 
L’Inquisition françoise, ou l’histoire de la Bastille / Mr. 
Constantin de Renneville. -  A Amsterdam: Chez 
Etienne Roger 1715. - 473 p.: il.; 17 cm.

Ex‑líbris impresso, na contracapa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Ad[olpho] Loureiro».

COTA: 19.596 BE

1176
RESENDE, André de, 1498‑1573
Colleçam de antiguidades de Evora... / escriptas por 
Andre de Resende, Diogo Mendes de Vasconcellos, 
Gaspar Estaço, Fr. Bernardo de Brito e Manoel 
Severim de Faria; feita por Bento José de Souza 
Farinha. -  Lisboa: na Officina de Filipe da Silva 

e Azev., 1785. - 180 p.; 16 cm. - Na p. de tít.: �Com 
licença da Real Meza Censoria».

COTA: 12328‑31‑4 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=52&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacam+successos+India%C2%A0Luis+de+Menezes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=54&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacao+descobrimento+Ilha+Dieppe&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=55&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacion+burlesca+amantes+Teruel&aspect=subtab247
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=56&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacion+diaria+puntual+sucedido+guerra+presente&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=57&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacion+verdadera+fragata+Turcos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=58&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relation+historique+tremblement+Lisbonne+1756&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=59&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Remarques+historiques+Bastille&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=60&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=LInquisition+francoise+Bastille&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=61&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Collecam+antiguidades+Evora&aspect=subtab247#focus
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1177
RESENDE, André de, 1498 ‑1573 
História da antiguidade da cidade de Evora / fecta 
per meestre Andree de Reesende. - 3.ª ed. fielmente 
copiada da segunda que se fez em Euora em 1576... 
- Lisboa: na Off. de Simão Thaddeo Ferreira, 1783. 
- [109] p.; 16 cm. 

COTA: 12329‑31‑4 BEP

1178
RESENDE, André de, 1498  -1573 
Vida do infante Dom Duarte  /  pelo Mestre 
André de Rezende. - Lisboa: na Off. da Academia 
Real das Sciencias, 1789. - [8], 63 p.; 20 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livr[ari].a da Caza do 
Espi[ri].to S[an].to de Lix[bo].a”.

COTA: 8905‑16\A‑3 BEP; 393 DAA

1179
RESENDE, Garcia de, 1470‑1536
Chronica dos valerosos, e insignes feytos del Rey 
Dom Joam II de gloriosa memória, em que se refere 
sua vida, suas virtudes, seu magnanimo esforço, 
excellentes costumes, & seu christianissimo zelo / Per 
Garcia de Resende. - Lisboa: Officina de Manoel da 
Sylva, 1752. - [10], 120 f.; 31 cm. - Contém: Catalogo 
dos livros em papel, que se vendem em casa de Luiz 
de Moraes, mercador de Livros, morador á Praça da 
Palha. - P. 120 v. - Contém: Miscellania de Garcia de 
Resende e variedade de historias, costumes, casos, & 
cousas, qie em seu tempo aconteceraõ. - P. 103 - 120. 
- Na p. de tít.: �Com as licenças necessárias». - Tít. 
corr.: Vida, e Feytos del Rey Dom Ioam segundo.

Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, de “Ayres 
d’Ornellas”.

COTA: 1290 BE

1180
RESPOSTA DE HUM AMIGO A OUTRO…
Resposta de hum amigo a outro, que lhe pergunta: se 
o contrato entre no’s chamado de dinheiro a ganho,
de que o tal sugeito usa, sera’ manchado de usura. 
- Lisboa: Na offic. de Antonio Rodrigues Galhardo, 
1785. - [22], 246, 2 p.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: 
«Com licença da mesma Real Meza».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “O P.[adr].e Antonio Cardozo 
da Cong[regação]. do Orat[orio]. do Po[rto]”.

COTA: 8857‑16‑7 BEP

1181
RÉTAUX DE VILLETTE, Louis -Marc -Antoine,  
1754 -17—? 
Requête pour le sieur Marc Antoine Rétaux de 
Villette, ancien gendarme, accusé. - A Paris: Chez 
P.G. Simon & N.H. Nyon, 1786. - 19, 30 p.; 27 cm. 

Carimbo, no rosto, com a inscrição “EX LIBRIS DE CAYROL».

COTA: 1555/9 BE

1182
RETRATO DOS JESUITAS…
Retrato dos Jesuitas feito ao natural pelos mais sabios 
e mais illustres catholicos ou juizo feito à cerca dos 
Jesuitas pelos maiores e mais esclarecidos homens 
da Igreja e do Estado desde o anno de 1540, em que 
foi a sua Fundação, até ao anno de 1650 antes das 
disputas, que se levantaram a respeito do livro de 
Jansenio. -  Lisboa: Officina de Miguel Rodrigues, 

Impressor do Eminent. Senhor Card. Patr., 1761. 
- [20], 254 p.; 22 cm. - Sob pé de imprensa: �Com as 
licenças necessarias».

COTA: 8219‑15‑6 BEP

1183
RIBEIRO, João Pedro, 1758‑1839
Observações historicas e criticas para servirem de 
memorias ao systema da diplomacia portugueza. 
Offerecidas ao serenissimo Principe do Brazil nosso 
senhor e publicadas por ordem da Academia Real 
das Sciencias de Lisboa  /  pelo se socio João Pedro 
Ribeiro. -  Lisboa: Typografia da Academia Real 
das Sciencias, 1798. -  152  p.; 21  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Com licença de S. Magestade».
COTA: 8458‑7‑6 BEP

1184
RIBEIRO, João Pinto, ca 1590‑1649 
Obras varias sobre varios casos, com tres relaçoens de 
Direito e lustre ao dezembargo do Paço, às eleyções, 
perdões & pertenças de sua jurisdicçaõ  /  Dr.  João 
Pinto Ribeyro. -  Coimbra: Officina de Joseph 

Antunes da Sylva, 1729. - 165, [44] p.; 29 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “He de Manoel Ferr[eir].a de 
Carvalho”. - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De Ant[onio]. 
Jozé (…)”.

COTA: 2095‑13‑16 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=62&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+antiguidade+cidade+Evora&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=63&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+infante+Dom+Duarte&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=64&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+valerosos+feytos+Joam+II&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=65&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Resposta+de+hum+amigo+a+outro&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=66&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Requete+sieur+Marc+Antoine+Retaux+Villette&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=67&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Retrato+Jesuitas+natural&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Observacoes+historicas+criticas+diplomacia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=70&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Obras+varias+casos+tres+relacoens+Direito&aspect=subtab247#focus
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1185
RIOUFFÉ, Honoré, 1764‑1813
Mémoires d’un détenu, pour servir à l’histoire 
de la tyrannie de Robespierre  /  [Baron H. 
Riouffe]. -  Troisième edition. -  Paris: Chez 

Louvet, [1795]. - 258 p.; 16 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro». - Anotações marginais.

COTA: 19.341 BE

1186
RIOUFFÉ, Honoré, 1764‑1813
Mémoires d’un détenu, pour servir à l’histoire de 
la tyrannie de Robespierre  /  [Baron H. Riouffe]. 
-  Seconde édition, revue et augmentée. -  Paris: 

Imprimerie d’Anjubault, [1795]. - ��IV, 228 p.; 19 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Ad[olpho] Loureiro».

COTA: 19.616 BE

1187
RIVADENEYRA, Pedro de, 1527 -1611, S.J. 
Historia ecclesiastica do scisma do reyno de Inglaterra, 
na qual se tratam as cousas mais notaveis, que 
succederão naquelle reyno tocantes à nossa santa 
religião, desde que principiou, até à morte da rainha 
de Escocia / pelo Padre Pedro de Ribadeneyra; agora 
novamente traduzida no idioma portuguez... por 
Pedro Nicolao de Andrade. -  Lisboa Occidental: 

Officina de Pedro Ferreira, 1732. - 373 p.; 21 cm. - No 
pé de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do Conv[ent].o dos 
Carm[elit].as descalcos de S[an].ta Thereza de Setuval”.

COTA: 8222‑15‑6 BEP

1188
ROBERT DE VAUGONDY, Gilles, 1688 -1766 
Atlas universel [Material cartográfico]  /  Robert et 

par Robert de Vaugondy fils; Corrigé et augmenté 
de la carte de la République Française divisée en 
departemens par C. F. Delamarche. - A Paris: Chez 
Delamarche, [1797]. - [3], 36 f. de texto, 116 mapas: 
traçados color.; 54 cm. - Das f. 81 e 82, constam os 
mapas, respectivamente a �Carte de Royaumes 
D’Espagne et de Portugal dans laquelle sont 
tracées les routes de Postes» e �Carte de Royaumes 

D’Espagne et de Portugal divisés por Provinces». - No 
final do atlas está inserido o mapa «Plan Géometral 
de Paris et de ses Faubourgs» de R. Vaugondy, 
«corrigé et étendu jusqu’aux nouvelles limites» por 
Delamarche, também publicado em 1797.

COTA: 7830 DAA

1189
ROBINS, Benjamin, 1707 -1751 
Nouveaux principes d’artillerie  /  M. Benjamin 
Robins. -  Dijon: L. N. Frantin, 1783. -  [14], 538, 2 
desdobr., [10] p.: il.; 21 cm. 

COTA: 10452‑27‑3 BEP; 19.209 DAA

1190
ROCHA, Manuel Ribeiro, fl. 1758 
Ethiope resgatado, empenhado, sustentado, corregido, 
instruido e libertado : discurso theologico -juridico em 
que se propoem o modo de comerciar, haver, e possuir 
validamente, quanto a hum e outro foro, os Pretos 
cativos Africanos, e as principaes obrigações, que 
correm a quem delles se servir / pelo Padre Manoel 
Ribeiro Rocha, Lisbonense, Domiciliario da Cidade 
da Bahia... - Lisboa: Officina Patriarcal de Francisco 
Luiz Ameno, 1758. - [38], 367 p.; 21 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8201‑14‑6 BEP

1191
RODRIGUES, João, fl. 17— 
Espingarda perfeyta & regras para a sua operaçam 
com circunstancias necessarias para o seu artificio, & 
doutrinas uteis para o melhor acerto... / pelos dous 
irmãos Cesar Fiosconi, e Jordam Guserio. - Lisboa 
Occidental: na Officina de Antonio Pedrozo Galram, 
1718. - [32], 183 p.: il., 12 gravuras; 20 cm. - Gravuras 
assinadas por M. Freyre. - No pé de imprensa: �Com 
todas as licenças necessarias». - Licenças de de 18 
de Abril, 24, 25 de Maio e 23 de Junho de 1717 e 11, 
29 e 30 de Julho de 1718.

Carimbo, na folha ao leitor, com a inscrição “EX LIBRIS 
VIEIRA PINTO”.

COTA: 10439‑26‑3 BEP

1192
RODRÍGUEZ CAMPOMANES, Pedro, 1723 -1803 
Noticia geografica del reyno, y caminos de Portugal / 
Pedro Rodriguez Campománes. -  En Madrid: en 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!236372~!0&ri=72&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoires+dun+detenu&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=72&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21234808%7E%211&source=~!dglb&ri=73&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Memoires+dun+detenu&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=73&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=75&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+ecclesiastica+scisma+Inglaterra&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!359789~!0&ri=77&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Atlas+universel&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=77&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=129&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nouveaux+principes+dartillerie&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=130&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ethiope+resgatado+empenhado+sustentado&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=131&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Espingarda+perfeyta+regras+operacam&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=132&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Noticia+geografica+reyno+caminos&aspect=subtab247#focus
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la Oficina de Joachin Ibarra, 1762. -  [20], 226  p.; 
16 cm. - Autor retirado da Dedicatória. - Sob pé de 
imprensa: «Con Privilegio de S.M.». 

Monograma manuscrito, no rosto.

COTA: 15.437 BE

1193
ROHAN, Henri de, 1579‑1638 
Le parfait capitaine : autrement l’abregé des 
guerres, des commentaires de César. -  Nouvelle 

édition, augmentée. - [Paris]: [s.n.], 1757. - 160, 
330 p.; 15 cm. -  Alguns autores atribuem a 

autoria a Henri de Rohan. 

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, «Joze Cardozo de 
Vilhena». - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Anastasio Jozé 
de Souza».

COTA: 18237 BE

1194
ROHAN, Louis -René -Édouard de, 1734 -1803 
Mémoire pour Louis- René- Édouard de Rohan, 
cardinal de la sainte Église romaine, Évêque & 
prince de Strasbourg, landgrave d’Alsace, prince- état 
d’Empire, grand- aumônier de France, commandeur 
de l’Ordre du Saint -Esprit, proviseur de Sorbonne &c., 
accusé, contre M. le procureur -général : en présence de 
la dame de La Motte, du sr de Villette, de la dlle d’Oliva 
& du sr Comte de Cagliostro, co -accusés. - Paris: Chez 
Mardouin & Gattey, 1786. - 110, 46 p.; 27 cm. 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro». - Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “EX LIBRIS DE CAYROL».

COTA: 1555/1 BE

1195
ROLAND DE LA PLATIÈRE, Jeanne -Marie, 1754 -1793 
Oeuvres de J. M. Ph. Roland, femme de l’ex -
ministre de l’Intérieur  : contenant les mémoires et 
notices historiques qu’elle a composés dans sa 
prison en 1793, sur sa vie privée, sur son 
arrestation, sur les deux ministères de son mari et 
sur la révolution : Son procès et sa condamnation à 
mort par le tribunal révolutionnaire... -  A Paris: 
Chez Bidault, [1799- -1800]. - 3 vol.: il.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 19.646 BE

1196
ROLLIN, Charles, 1661‑1741
Histoire ancienne des egyptiens, des carthaginois, 
des assyriens, des babyloniens, des medes et des 
perses, des macedoniens, des grecs / M. Rollin. 
- Nouvelle ed. - Paris: Freres Estienne, 1758. - 9 
vol.; 17 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation & Privilége du Roi».

COTA: 8099‑8‑6 BEP

1197
ROLLIN, Charles, 1661‑1741
Histoire romaine depuis la fondation de Rome 
jusqu' à la Bataille d' Actium : c' est a dire jusqu' à 
la fin de la République / M. Rollin. - Paris: Chez la 
Veuve Estienne, 1748. - 15 vol.; 18 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Avec Approbation, & Privilége du Roi».

COTA: 8276‑16‑6 BEP

1198
ROLLIN, Charles, 1661 -1741
De la manière d'enseigner et d'étudier les 
belles lettres  /  M. Rollin. -  Paris: Freres 
Estienne, 1765. - 4 vol.; 17 cm.

COTA: 8155‑12‑6 BEP

1199
ROSA, José António da, 1745‑1830 
Compendio das minas, dedicado ao 
Serenissimo Senhor D. João, principe do 
Brazil / José António da Rosa. - 2.ª imp. - Lisboa: 
Na R. Typ. de João Antonio da Silva, 1794. - [6], 
268, [6] p., [7] f. tab., �V f. est. desdobr.: il.; 20 cm. 

COTA: 11450‑21‑4 BEP; 2162 DAA

1200
ROUBAUD, Pierre Joseph André 1730 -1791 
Histoire générale de l’Asie, de l’Afrique et de 
l’Amérique / M. L. A. R. - Paris: Chez des Ventes de 
la Doué, 1770. - 2 vol. (578, 416 p.); 17 cm. - Nome 
do autor retirado da bibliografia. - Na p. de tít.: �Avec 
Approbation & Privilége du Roi».

COTA: 33.650 BE

1201
ROUSSEAU, Jean -Baptiste, 1670 -1741 
Ouvres de Rousseau. - Nouvelle édition. - Londres: 
[s.n.], 1781. - 2 vol. (252, 176 p.); 13 cm. 

COTA: 32.220 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231356~!2&ri=134&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Le+parfait+capitaine&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=134&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=135&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoire+Louis-Rene-Edouard+Rohan&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=136&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oeuvres+de+Roland&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=137&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+ancienne+egyptiens+carthaginois&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=138&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+romaine+Rome+Actium&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=139&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=maniere+denseigner+detudier+belles+lettres&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=140&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+minas+Brazil&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=141&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+lAsie+lAfrique+lAmerique&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=142&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ouvres+de+Rousseau&aspect=subtab247#focus
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1202
ROVIRA, Francisco Javier, 1740‑1823 
Compendio de matematicas dispuesto para 
las escuelas del real cuerpo de artilleria de marina 
de la artilharia de mar y tierra / Francisco �avier 
Rovira. - Cadiz: En la Imprenta de la Academia de 
Cavalleros, 1787. - 623 p.: il., [�IIII] f. desdobr.; 
22 cm. - Exemplar em mau estado de conservação.

Ex‑dono manuscrito, na contracapa, “Ao Arquivo Histórico 
Militar oferece W[olf]. Terlo Lisboa 2/9/1936”. -  Ex‑dono 
manuscrito, na contracapa, “Para a Biblioteca do Ministério 
da Guerra. O Director do Arquivo Histórico Militar. Coronel 
Ferreira Lima. Lx.ª 28/I/1937”.

COTA: 12606‑35‑4 BEP

1203
RUSTANT, Joseph Vicente de, fl. 17— 
Decadas de la guerra de Alemania, e Inglaterra, 
Francia, España y Portugal : con reflexiones político- -
militares sobre sus acontecimentos  /  su autor 

D. Joseph Vicente de Rustant. - Segunda impression, 
corregida. -  En Madrid: por Andrés Ortega, 1765. 

- 8 vol.; 15 cm. - Tomo 1: 432 p. - Tomo 2: 311 p. - Tomo 
3: 318 p. - Tomo 4: 303 p. - Tomo 5: 301 p. - Tomo 6: 
288 p. - Tomo 7: 301 p. - Tomo 8: 335 p. - Na p. de tít.: 
�Con Licencia».

COTA: 20.289 BE

1204
SÁ, Manuel de, 1674‑1735, O.C. 
Memórias históricas dos illustrissimos Arcebispos, 
Bispos e Escritores Portuguezes da Ordem de Nossa 
Senhora do Carmo...que entregou na Academia Real 
da História Portuguesa e a seu protector augustissimo 
Elrey D. João V... / Fr. Manuel de Sá. - Lisboa: 
Officina Ferreyriana, 1724. - 544 p.; 21 cm. 

 Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto.

COTA: 8359‑18‑6 BEP

1205
SACRAMENTO, António do, 1711 -1785, O.F.M. 
Viagem santa e peregrinação devota, que aos santos 
lugares de Jerusalem, em que se obrou a 
nossa Redenção, fez nos annos de mil setecentos 
e trinta e nove, e quarenta Fr. Antonio do 
Sacramento... -  Lisboa: Officina de Miguel 

Manescal da Costa, 1748. - 1 vol., p. vár.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Do uzo de Fr. 
Manoel da Conceição de Maria”.

COTA: 8068‑8‑6 BEP

1206
SAINT -ALBIN, Alexandre -Charles -Omer Rousselin de 
Corbeau, 1773 -1847, Comte de 
Correspondance originale des émigrés, ou les 
émigrés peints par eux- mêmes  : On y a joint des 
Lettres curieuses et des Papiers saisis en Savoie sur 
les Emigrés, et également déposés aux Archives de la 
Convention  /  Alexandre Charles Omer Rousselin 
de Corbeau de Saint Albin. -  Paris: Chez Buisson, 
Libraire, 1793. - 208 p.; 21 cm. 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro». -  Monograma manuscrito, 
no rosto,»SR.».

COTA: 19.656 BE

1207
SAINT -ALBIN, Alexandre -Charles -Omer Rousselin 
de Corbeau, 1773 -1847, Comte de
Vie de Lazare Hoche  : géneral des armées de la 
République Française, commandant en chief celles 
de la Moselle et du Rhin, des cotes de Cherbourg, de 
Brest, de l’Ouest, de l’Océan, d’Irlande, de Sambre et 
Meuse et du Rhin réunies. - 4.a ed. - Paris: [s.n.], 1800. 
- �, 377 p.: il., retrato, mapas desdobr.; 18 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 19.657 BE

1208
SAINT -GERMAIN, Conde de, 1707 -1778
Mémoires et commentaires de M. Le Comte de 
St. Germain. - Londres: [s.n.] 1781. - 2 vol.; 18 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold».

COTA: 15.001 BE
[957]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=144&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+matematicas+artilleria+marina&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=145&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Decadas+guerra+Alemania+Inglaterra&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=146&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+Arcebispos+Bispos+Carmo&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=147&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Viagem+santa+peregrinacao+Jerusalem&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=149&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Correspondance+emigres+eux-memes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!236410~!0&ri=151&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Vie+de+Lazare+Hoche&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=151&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=152&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+commentaires+Comte+Germain&aspect=subtab247#focus
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1209
SAINT -JUST, 1767 -1794 
Rapport[s] fait[s] à la Convention Nationale au 
nom du Comité de Salut public... / Par Saint -Just. 
- Paris: chez R. Vatar, [1794]. - 288 p.; 10 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 19.702

1210
SAINT -REMY, Pierre Surirey de, ca. 1650 -1716 
Memoires d’artillerie...  /  Surirey de Saint Remy. 
- Amsterdam: Pierre Mortier, Libraire, 1702. - 2 vol.: 
il.; 24 cm. 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa dos 2 volumes, com 
as iniciais “B.P.”. -  Ex‑líbris manuscrito, na contracapa,  
«À Biblioteca do Exercito oferece o Belisário Pimenta 
Ten[nte]. C[orone].l Coimbra, junho de 1934”. -  Nota 
autógrafa do Padre Ernesto Sales, na contracapa, “Brunet 
apenas cita a 3.ª edição desta obra feita em Paris em 1745, 
em 3 vols. in - 4.º”.

COTA: 12437‑32‑4 BEP

1211
SAINT -REMY, Pierre Surirey de, ca. 1650 -1716 
Memoires d’artillerie…  /  Surirey de Saint Remy. 
-  3me edition plus ample et plus complète que la 
seconde. -  Paris: chez Charles Antoine Jombert, 

1745. - 3 vol.: il.; 27 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbations et Privilege du Roi».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto e na folha de apresentação 
do texto, «Antonio José Garcia Guerreiro». -  Carimbo, no 
rosto, com monograma formado pelas letras J M V.

COTA: 1405 BE; 4407/4409 DAA

1212
SALAVILLE, Jean‑Baptiste, 1755‑1832
De la revolution française, comparée a celle 
de l’Angleterre  : ou, lettre au représentant du 

peuple Boulay (de la Meurthe), sur la différence de 
ces deux révolutions  ; pour servir de suite à 

l’ouvrage publié par ce représentant sur celle de 
l’Angleterre / Par J. B. Salaville. - A Paris: Chez 
Revol, An VII [1798 -1799]. - 44 p.; 20 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.713 BE

1213
SALAZAR Y CASTRO, Luis de,1658 -1734
Indice de las glorias de la casa Farnese, o resumem de 
las heroycas acciones de sus Principes, que consagra 
a la Augusta Reyna de las Españas Dona Isabel 
Farnese  /  D.  Luis de Salazar y Castro. -  Madrid: 

Francisco de Hierro, 1716. - 790 p.: il.; 41 cm. 
COTA: 2019‑8‑2 BEP

1214
SALCEDO, Marcos 
Norte de capellanes  : y guia de militares obra 
muy util para los r.r. padres capellanes de los 
regimientos, confessores, sacerdotes, y para todo 
militar, y demás catholicos / por el padre Fr. Marcos 
Salzedo. - Lisboa: en la Patriarcal Impression de la 
Musica, 1727. - [32], 699 p.; 22 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas las licencias necessarias».

COTA: 8002‑7‑5 BEP

1215
SALDERN, Friedrich Christoph von, 1719 -1785 
Taktische Grundsätze und Anweisung 
zu militairischen Evolutionen  /  Friedrich 

Chistoph Saldern. - Kopenhagen unb Leipzig: 
Johann Heirich Schubothe, 1796. - 250 p.: fig., tab.; 
21 cm. - Contém: Principios tacticos e 
desenvolvimento de evoluções militares.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «A[ugusto]. 
E[rnesto]. B[arão]. de Wiederhold».

COTA: 3127 BE

1216
SALGADO, Vicente, 1732‑1802, O.F.M. 
Compendio historico da Congregação da 
Terceira Ordem de Portugal / Fr. Vicente Salgado. 
- Lisboa: Na Of. de Simão Thaddeo Ferreira, 1793. 
- [IV], 230 p.; 18 cm. - Na p. de tít.: �Com licença da 
Real Meza da Commissão Geral sobre o Exame, 
e Censura dos Livros». 

COTA: 8814‑16‑7 BEP

[619]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!236454~!0&ri=154&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Convention+Nationale+Comite+Salut+public&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=154&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!230895~!0&ri=156&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoires+dartillerie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=156&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!204077~!1&ri=158&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoires+dartillerie&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=158&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=159&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=revolution+francaise+lAngleterre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=160&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Indice+glorias+casa+Farnese&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=161&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Norte+capellanes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=162&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Taktische+Grunds%C3%A4tze&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1557R2188Q078.5490&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=163&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+historico+Congregacao+Terceira&aspect=subtab247#focus
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1217
SALGADO, Vicente, 1732‑1802, O.F.M.
Memorias ecclesiásticas do reino do Algarve, 
offerecidas ao Excmo. e Revmo. Senhor Bispo de 
Béja  / por Fr. Vicente Salgado. -  Lisboa: Regia 

Officina Typografica, 1786. - 316 p.; 19 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com licença da Real Meza Censoria».

COTA: 8311‑17‑6 BEP

1218
SAMPAIO, António de Vilas Boas e, 1629 -1701 
Nobiliarchia portugueza  : tratado da 
nobreza hereditaria, & politica  /  Antonio de 
Vilas Boas e Sampayo. -  Lisboa: Manuel 

António Monteiro de Campos, e á sua custa 
impresso, 1754. - [12], 353 p.; 21 cm.

COTA: 12118‑28‑4 BEP

1219
SAMPAIO, Sebastião de, 16— -17—, O.S.A. 
Compendio da vida do gloriozo pontifice saõ Pio  v  : 
illustrada com reflexoe˜s moraes, politicas, e 
predicáveis  /  escrita por D.  Sebastiaõ de Sampayo. 

- Roma: Officina de João Zempel e João Meij, 1728. 
- 336 p.; 22 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria do Conv[en].to 
de N[ossa]. Snrâ. da Conceição dos Ag[ostinh].os Des[cal].
ços do Monte Olivete».

COTA: 8055‑7‑5 BEP

1220
SAN FELIPE, Marqués de, 1669‑1726 
Comentarios de la guerra de España, desde el 
principio del Reynado del Rey Philippe Quinto, hasta 
la Paz General. - [S.l.: s.n.], 1711. - 483 p. - Sem rosto, 
tít. da apres. do texto. - Nome do autor retirado do 
VIAF. 

COTA: 1407 BE

1221
SAN FELIPE, Marqués de, 1669‑1726 
Comentarios de la guerra de Espanã e historia de su rey 
Phelipe V el animoso desde el principio de su reynado 
hasta la paz general del año de 1725 : dividido en dos 
partes / por Don Vicente Bacallar y Sanna, Marques 
de San Phelipe. - En Genova: Per Matheo Garvizza, 
[1725?]. - 2 vol. (309, [2], 494 p.); 20 cm. 

COTA: 11499‑22‑4 BEP

1222
SANCHES, Ribeiro, 1699‑1783 
Tratado da conservaçam da saude dos povos... com 
hum appendix Consideraçoens sobre os terremotos, 
com a noticia dos mais consideraveis, de que faz 
mençaõ a Historia, e deste ultimo, que se sentio na 
Europa no 1 de Novembro de 1755 / Antonio Nunes 
Ribeiro Sanches. -  Agora novamente impresso, e 

emendado de muitos, e gravissimos erros, com 
que sahio á luz a primeira impressaõ feita em Pariz. 
-  Lisboa: na Officina de Joseph Filippe: vende- 
-se em casa de Irmaos Ginioux ao Poço Novo: em 
Coimbra na dos mesmos, e no Porto, na de Bellon, 
e Companhia, 1777. - 568 p.; 21 cm. 

Nota subscrita pelo Padre Ernesto Sales, no verso da folha 
de guarda, “Adquirido em 1931 por 50 esc[udos].

COTA: 12099‑28‑4 BEP

1223
SANTA ANA, Joaquim de, 1720 -1783, O.S.P. 
Resposta e reflexões à carta que D.  Clemente 
José Collaço Leitão Bispo de Cochim escreveo a 
D. Salvador dos Reis Arcebispo de Cranganor sobre 
a sentença que a Inquisição de Lisboa proferio em 
Setembro de 1761 contra o herege, e heresiarca 
Gabriel Malagrida, todos tres socios da supprimida, 
abolida, e extincta Sociedade Jesuitica. -  Lisboa: 

Regia Officina Typographica, 1774. - 536 p.; 21 cm. 
-  Nome do autor, Joaquim de Santana, segundo 

bibliografia. - Sob pé de imprensa: �Com Licença da 
Real Meza Censoria».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 8255‑15‑6 BEP

1224
SANTA CATARINA, Lucas de, 1660 -1740, O.P. 
Memórias da Ordem Militar de S. João de Malta... / 
por Fr. Lucas de S. Catharina. - Lisboa Occidental: na 
Off. de Joseph Antonio da Sylva, 1734. - [26], 408 p.: 
il.; 41 cm.

COTA: 2030‑8‑2 BEP

1225
SANTA CRUZ DE MARCENADO, Álvaro Navia 
Ossorio, Marqués de, 1684 -1732
Reflexiones militares del Mariscal de campo Don 
Alvaro Navia Ossorio, Vizconde de Puerto, ò Marques 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=2&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+ecclesiasticas+Algarve&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=3&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Nobiliarchia+portugueza&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+vida+pontifice+Pio%C2%A0+v%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!204079~!1&ri=6&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Comentarios+guerra+Espana&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=6&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21228178%7E%210&ri=7&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&spp=20&term=Comentarios+guerra+Espana&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=7&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tratado+conservacam+saude+povos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=10&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Resposta+Clemente+Jose+Collaco+Leitao&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21224482%7E%210&ri=14&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&spp=20&term=Memorias+Ordem+Militar+Joao+Malta&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=14&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reflexiones+militares+Alvaro+Navia+Ossorio&aspect=subtab247#focus
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de Santa Cruz de Marzenado. - Turin: Juan Francisco 
Mairesse, 1724‑1730. – 11 vol.; 22 cm.

COTA: 9473‑34‑1 BEP

1226
SANTA CRUZ DE MARCENADO, Álvaro Navia 
Ossorio, Marqués de, 1684 -1732
Reflexions militaires et politiques  /  Traduites de 
l’espagnol de M. le Marquis de Santa Cruz de 
Marzenado [par M. de Vergy]. - La Haye: chez Jaques 
van den Kieboom, 1739. - 12 vol.; 16 cm.

COTA: 7350‑7‑4 BEP

1227
SANTA CRUZ DE MARCENADO, Álvaro Navia 
Ossorio, Marqués de, 1684 -1732
Réflexions militaires et politiques  /  Traduites de 
l’espagnol de M. le Marquis de Santa- Cruz de 
Marzenado. -  A La Haye: Isaac Beauregard, 1771. 
- 10 vol.; 17 cm. – Faltam os volumes 7, 9 e 11.

COTA: 17197 BE

1228
SANTA MARIA, Agostinho de,1642 -1728, O.E.S.A. 
Santuario Mariano, e Historia das Image[n]s 
milagrosas de Nossa Senhora, e das milagrosamente 
apparecidas, em graça dos Prègadores, & dos 
devotos da mesma Senhora...  /  Fr. Agostinho de 

Santa Maria, Exdefinidor Géral da Congregaçaõ 
dos Agostinhos Descalços deste Reyno. -  Lisboa: 

Officina de Antonio Pedrozo Galrao, 1707- 1723. 
-  10 vol.; 20  cm. -  vol.  1: [20], 504  p.  -  vol.  2: que 

comprehende as Image[n]s de Nossa Senhora, 
que se venerão no Arcebispado de Lisboa... -  [8], 

496 p. - vol. 3: Historia das Image[n]s milagrosas de 
Nossa Senhora e das milagrosamente apparecidas, 
que se veneraõ em os Bispados da Guarda, Lamego, 
Leyria, & Portalegre, suffraganeos do Arcebispado 
de Lisboa, Priorado do Crato, & Prelasia de Tomar. 
-  [16], 519  p.  -  vol.  4: [20], 731  p.  -  vol.  5: Historia 

das Imagens milagrosas... que se veneraõ em 
os Bispados do Porto, Vizeu, & Miranda. -  [24], 
667  p.  -  vol.  6: Historia das Imagens milagrosas..., 

que se veneraõ em o Arcebispado de Evora, & dos 
Bispados do Algarve, & Elvas... - [20], 532 p. - vol. 7: 
1721. -  [14], 620  p.  -  vol.  8: Historia das Imagens 

milagrosas... em a India Oriental, & mais conquistas 
de Portugal, Asia Insular, Africa, & Ilhas Filippinas... 

-  1720. -  [16], 408  p.  -  vol.  9: Historia das Imagens 
milagrosas de Nossa Senhora, e milagrosamente 
manifestadas, & apparecidas em o Arcebispado da 
Bahia, & mais Bispados, de Pernambuco, Paraiba, 
Rio Grande, Maranhaõ, & Graõ Parà... - 1722. - [16], 
423 p. - vol. 10: Historia das Imagens milagrosas de 
Nossa Senhora, e das milagrosamente apparecidas, 
que se veneraõ em todo o Bispado do Rio de Janeyro, 
& Minas, & em todas as Ilhas do Oceano... -  1723. 
- [16], 496 p. - Na p. de tít.: «Com todas as licenças 
necessárias».

COTA: 8463‑7‑6 BEP

1229
SANTA MARIA, Francisco de, 1653 -1713, C.S.S.J.E. 
Anno historico, diario portuguez, noticia abreviada 
de pessoas grandes, e cousas notaveis de Portugal... / 
composto pelo Padre Mestre Francisco de S. Maria, 
Conego Secular, Chronista, e Geral da Sagrada 
Congregaçaõ de S.  Joaõ Evangelista...  : tomo 
primeiro[- terceiro]. -  Segunda vez impresso e 
acrescentado. -  Lisboa: na Officina, e à custa de 

Domingos Gonsalves, 1744. - 3 vol.; 30 cm. - vol. 1: 
que contèm Janeiro, Fevereiro, Março, Abril. - [12], 
735 p. - vol. 2: que contém Maio, Junho, Julho, 
Agosto. -  [16], 654, [2]  p.  -  vol.  3: que contém 

Setembro, Outubro, Novembro, Dezembro. - [6], 
636 p. - Sob pé de imprensa: �Com todas as licenças 
necessarias, e Privilegio Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da L[ivrari].a da Graça de 
Lix[bo].a”.

COTA: 2142‑16‑2 BEP

1230
SANTA MARTA, Teodósio, 16.. -1761, C.S.S.J.E. 
Elogio historico da illustrissima e excellentissima 
Casa de Cantanhede Marialva, chefe dos esclarecidos 
Menezes e Telles  /  Theodosio de Santa Martha. 
-  Lisboa: Officina de Manuel Soares Vivas, 1751. 

- [44], 653 p.; 30 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Liv[rari].a do Conv[en].
to de N[ossa]. Sñr.a da Conceição dos Ag[ostinh].os 
Des[cal].ços do Monte Olivete».

COTA: 2024‑8‑2 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21232148%7E%211&source=~!dglb&ri=19&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Reflexions+militaires+politiques&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=19&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21233576%7E%210&ri=20&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&spp=20&term=Reflexions+militaires+politiques&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=20&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=22&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Santuario+Mariano+apparecidas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231942~!0&ri=24&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Anno+historico+diario+portuguez&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=24&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=25&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elogio+historico+Cantanhede+Marialva&aspect=subtab247#focus
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1231
SANTA RITA, Joaquim de, fl. 174‑. 
Academia dos Humildes e Ignorantes  : 
dialogo entre hum theologo, hum filosofo, hum 
ermitão, e hum soldado, no sitio de Nossa 
Senhora da Consolaçaõ... / Por D. F. J. C. D. S. R. 
B. H. - Lisboa: Officina de Ignacio Nogueira �isto, 
1759. – 416  p.; 22 cm. - Sob pé de imprensa: �Com 

todas as licenças necessarias».
COTA: 8807\A‑16‑7 BEP

1232
SANTANA, José Pereira de, 1696 -1759, O.C. 
Chronica dos carmelitas da antiga e 
regular observancia nestes reynos de Portugal, 
Algarves e seus dominios  /  Fr. Joseph Pereira de 
Santa Anna. -  Lisboa: Antonio Pedroso 

Galram, 1745- 1751. - 2 vol.; 41 cm. 
COTA: 2032‑8‑2 BEP

1233
SANTANA, José Pereira de, 1696 -1759, O.C. 
Dissertaçaõ apologetica, historica, liturgica, 
dogmaática, e politica, publicada para inteligencia, 
e segura observancia das primeiras Leys Municipaes 
da nossa Provincia Carmelitana Portugueza e das 
outras, que nos Dominios desta Coroa se fundáraõ : 
comprehende huma grande parte da Historia 
Ecclesiastica de cujas especies noticias se podem 
utilizar, naõ so os Carmelitas, mas geralmente 
todos, os que empregaõ no Sagrado ministerio do 
Culto Divino... / por Fr. Joseph Pereira de Sta. Anna, 
Religioso da mesma Ordem de Nossa Senhora 
do Carmo... -  Lisboa: Officina dos Herdeiros de 
antonio Pedrozo Galram, 1751. -  [30], 270, [4]  p.; 

30 cm. - Sob pé de imprensa:�Com todas as licenças 
necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Pertence ao Convento da 
Sobreda”.

COTA: 2033‑9‑2 BEP; 2034‑9‑2 BEP

1234
SANTANA, José Pereira de, 1696 -1759, O.C.
Os dous Atlantes da Ethiopia  : Santo Elesbaõ, 
Emperador XLVII. da Abessina, Advogado dos 
perigos do mar, e Santa Ifigenia, Princeza da Nubia, 
Advogada dos incendios dos edificios, ambos 
Carmelitas... / pelo M.R.P. Mestre Fr. Joseph Pereira 

de Santa Anna...; com varias Annotaçoens, e hum 
Sermam do mesmo Author, prégado na collocação 
das Sagradas Imagens de ambos os Santos. - Lisboa 
Occidental: na Officina de Antonio Pedrozo Galram, 
1736‑1738. - 2 vol.; 41 cm. - vol. 1: Que trata da Historia 
do Atlante Primeiro. - [28], 337, 155, 33 p. - Contém: 
Sermão dos Santos Pretos Carmelitas, Elesbaõ, 
Emperador da Abessina e Ifigena, Princeza da 
Nubia... . - 33 p. - vol. 2: Segundo Atlante da Ethiope 
Santa Ifigenia, Princeza do Reyno da Nubia... 
- Lisboa Occidental: na Officina de Antonio Pedrozo 
Galram, 1738. - [24], 218 p. - Na p. de tít.: «Com todas 
as licenças necessarias».

COTA: 2003‑8‑2 BEP

1235
SANTÍSIMO SACRAMENTO, Juan del, O.S.A. 
Vida de S.  Vicente de Paulo, fundador e 
primeiro superior geral da congregação da 
Missão / Fr. João do SS. Sacramento; trad. D. Joze 
Barbosa. - Lisboa: Officina de Joseph Antonio da 
Sylva, 1738. -  [20], 611 p.: il.; 41cm. 

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Da Livraria 
de Moreira”. -  Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, 
Prov.:”S. Vicente de N[ossa]. S[enho].ra da En[carna].ção». 
- Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «S. Vicente».

COTA: 2007‑8‑2 BEP

1236
SANTO ANTÓNIO, João Baptista de, 1683 -?, O.F.M. 
Paraiso Serafico, plantado nos Santos Lugares da 
Redempção, regado com as preciosas correntes do 
Salvador do Mundo Jesu Christo, Fonte da Vida, 
guardado pelos filhos do patriacha S.  Francisco 

com a espada do seu ardente zelo / Fr. João Baptista 
de S.  Antonio. -  Lisboa: Officina de Domingos 

Gonçalves, Impressor dos Monges das Covas 
de Mont- furado, 1734- 1749. -  3 vol.; 41  cm. -  No 

primeiro volume faltam varias folhas que foram 
cortadas. - vol. 1: [36], 578 p. - vol. 2: ... repartido em 
cinco livro, nos quaes se descrève a Guèrra Sácra, atè 
a tomàda de Jerusalem, 1741. - [18], 633 p. - vol. 3: ... 
coordinado em tres livros, nos quaes se descrévem as 
eleiçoens, e governos de trinta e douus Guardiaens 
do Sácro Monte Sion, com os casos peregrinos e 
memoraveis que no mesmo tempo succederam no 
mundo pelo espaço de 188 anos, que comprehende 

o de mil trezentos e vinte e oito até mil quinhentos e

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=26&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Academia+Humildes+Ignorantes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=27&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Chronica+carmelitas+observancia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=28&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dissertacao+apologetica+historica+liturgica&aspect=subtab247&x=9&y=10#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=29&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=dous+Atlantes+Ethiopia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!224459~!0&ri=31&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Vida+Vicente+Paulo&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=31&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=32&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Paraiso+Serafico&aspect=subtab247&x=13&y=10#focus
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quinze... Lisboa: na Offic. dos Herdeiros de Antonio 
Pedroso Galram, 1749. - [16], 690, 40 p. - Sob pé de 
imprensa: «Com todas as licenças necessarias, e 
Privilegio Real». 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do Conv[en].to de 
Carm[elit].as Des[cal].cos de Olhalvo”.

COTA: 2026‑8‑2 BEP

1237
SANTO CAETANO, António de, fl. 1708 
Felices vivas & ditosos parabens, com que o 
affecto lusitano applaude a felicissima vinda da 
serenissima rainha nossa senhora D.  Marianna 
de Austria  /  Fr. Antonio de Santo Caetano. 

- Lisboa: Officina de Manoel, & Joseph Lopes 
Ferreyra, 1708. -  [12]  p.; 21  cm. -  Na  p.  de tít.: 

�Com todas as licenças necessarias».
COTA: 8024‑7‑5 BEP

1238
SANTOS, Manuel dos, 1672 -1760, O. Cist. 
Alcobaça illustrada : Noticias, e historia dos Mosteyros 
e monges insignes cistercienses da Congregaçam de 
Santa Maria de Alcobaça da Ordem de S. Bernardo 
nestes reynos de Portugal e Algarves  : Primeyra 
parte  /  Fr. Manoel dos Santos. -  Coimbra: Officina 
de Bento Seco Ferreyra, 1710. -  [32], 564  p.; 29  cm. 
-  Contém indíce manuscrito, colado na folha de 
guarda. -  Também encadernado neste volume: 

Alcobaça vindicada. 

Ex‑líbris manuscrito, no verso da capa, “De Fr. Ant[oni].o 
da Soledade”. - Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no verso da 
capa, “Do uso de Fr. [João] do Carmo”.

COTA: 2135‑16‑2 BEP

1239
SANTOS, Manuel dos, 1672 -1760, O. Cist. 
Alcobaça vindicada  : reposta a hum papel, que 
com o titutlo de Justa defensa em tres satisfaçoens 
apologeticas publicou o... P. M. Francisco de 
S.  Maria... / Fr. Manoel dos Santos. - Coimbra: no 

Real Collegio das Artes da Companhia de Jesus, 
1714. - [8], 159, [1] p. a coln.; 29 cm. - Encadernado 
com: Alcobaça ilustrada. 

COTA: 2135‑16‑2/1 BEP

1240
SANTOS, Manuel dos, 1672 -1760, O. Cist. 
Historia Sebastica  : contem a vida do Augusto 
Principe o Senhor D.  Sebastiaõ, Rey de Portugal, e 
os successos memoraveis do Reyno , e conquistas no 
seu tempo... / author Fr. Manoel dos Santos. - Lisboa 
Occidental: Officina de Antonio Pedrozo Galram: a 
custa de Francisco da Sylva, Livreiro da Academia 
Real, e dos Senados de Lisboa Occidental, e Oriental, 
1735. - [32], 504 p.; 31 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria do Conv[en].to 
de N[ossa]. Snrâ. da Conceição dos Ag[ostinh].os Des[cal].
cos do Monte Olivette».

COTA: 2051‑10‑2 BEP

1241
SÃO CAETANO, Inácio de, 1719 -1788, O.C.D.  
Dissertação critica e apologetica de authenticidade 
do primeiro Concilio Bracarense celebrado em 411 : 
vendicada contra os vãos esforços que para provar a 
sua suposição fizeram Gaspar Estaço, o P. M. Macedo, 
o Dr. Manoel Pereira da Silva Leal e ultimamente hum
sabio moderno  /  seu author Lusitano Philopatrio. 
-  Lisboa: Regia Officina Typografica, 1773. -  210  p.; 
21 cm. - Nome do autor retirado da bibliografia. 

Carimbo, armoriado, no rosto, com a inscrição “DA 
LIVRARIA DE S[ÃO]. FR[ANCIS].CO DE XABREGAS”.

COTA: 8460‑7‑6 BEP

1242
SÃO CARLOS, Manuel de, 1665 -1740, O.S.A. 
Panegyrico funeral nas exequias, que se celebràraõ 
em Leça ao... Fr. Filippe de Tavora e Noronha, Ballio 
de Leça... luctuosamente exornado com varios 
Poemas de diversos Authores / exposto... pelo P. M. 
Fr. Manoel de S. Carlos, Religioso de Santo 
Agostinho... -  Lisboa: Officina de Pascoal da 

Sylva, Impressor de Sua Magestade, 1716. - 151, 
[17] p.; 21 cm. - Por baixo do pé de imprensa: 
�Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no verso do rosto, “De D. Jozeph de 
S[an].ta Hellena”.

COTA: 8057‑8‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=33&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Felices+vivas+parabens+Marianna+Austria&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231934~!0&ri=35&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Alcobaca+illustrada&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=35&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=36&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Alcobaca+vindicada&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=37&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+Sebastica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=38&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Dissertacao+critica+Bracarense+411&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=39&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Panegyrico+funeral+Filippe+Tavora+Noronha&aspect=subtab247#focus
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1243
SÃO DÂMASO, Manuel de, 1688 -1768, O.F.M. 
Verdade elucidada e falsidade convencida, de cujas 
demonstrativas conclusoens consta com evidencia 
haver tido a Santa Inquisição Lusitana dous 
inquisidores geraes sucessivos, ambos com o nome de  
F. Diogo da Silva... / Fr. Manuel de S. Damaso. - Lisboa: 
Officina de musica, 1730. - [55], 603, [8] p.; 41 cm.

COTA: 2005‑8‑2 BEP

1244
SÃO MODESTO, Severino de, fl. 1750 
Conversação familiar e exame critico... / P. 
Severino de S.  Modesto. -  Valensa: Officina de 

Antonio Balle, 1750. - [20], 561, [3] p.; 21 cm. - A 
obra é uma resposta ao verdadeira método de 
estudar de Luis Antonio Verney. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8203‑14‑6 BEP

1245
SÃO PEDRO, João de, 1692‑17—, O.S.J. 
Theatro heroino, abecedario historico e catalogo das 
mulheres illustres em armas, letras, acçoens heroicas 
e artes liberaes... / Damiaõ de Froes Perym. - Lisboa 
Occidental: Officina da Musica de Theotonio 
Antunes Lima, Impressor da Sagrada Religiaõ 
de Malta, debaixo da Protecçaõ dos Patriarcas 
S. Domingos, e S. Francisco: Regia Officina Sylviana, 
1736- 1740. – 2 vol.  (569, 513  p.); 30  cm. -  vol.  1: 

[30], 569 p. - vol. 2: na Regia Officina Sylviana, e da 
Academia Real, 1740. - [20], 513 p. - Nome do autor 
retirado de bibliografia. - No pé da Imprensa: �Com 
todas as licenças necessarias. E Privilegio Real».

Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, de 
Alexandre Metelo de Sousa Meneses. - Ex‑líbris manuscrito, 
no rosto, “ChiChorro”. - Carimbo armoriado, no rosto, com 
a inscrição “LIVRARIA D’ CARNIDE”.

COTA: 2089‑12‑2 BEP; 7781/7782 DAA

1246
SARMENTO, Francisco José, fl. 1723
Instrucçam militar para o serviço da cavallaria 
& dragões  /  Francisco Joseph Sarmento. -  
Lisboa Occidental: Na Officina Ferreyriana, 1723. 
- 157 p.; 21 cm. - Sob pé de imprensa: �Com todas 
as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do Conde do Prado”.

COTA: 10601‑28‑3 BEP

1247
SARMENTO, Jacob de Castro, 1691 -1760 
Theorica verdadeira das mares, conforme à 
Philosophia do incomparavel cavalhero Isaac 
Newton... : illustrado tudo com variedade de figuras... : 
a que se ajunta, como Introducçam no principio, 
huma breve Relaçam da vida, e descubrimentos deste 
immortal, e illustre philosopho : e a o fim, em forma 
de Apendix, a Demonstraçam, de que a Lua se retem 
no seu Orbe pela força da Gravidade / pelo Dr. Jacob 
de Castro Sarmento, do Real Collegio dos Medicos 
de Londres, e Socio da Sociedade Real. -  Londres: 

[s.n.], 1737. - 136 p., [2] f. desdobr., [1] f. grav.: il.; 25 cm. 
- Na p. I, Dedicatória a “... D. Manoel Jose de Castro 
Noronha, Ataide, e Sousa... Marquez de Cascaes...” 
encimada por tarja com o respectivo escudo de armas. 

Carimbo com monograma, no rosto, com a inscrição 
“BIBLIOTHECA DA R[EAL]. CAZA DE S[ÃO]. VICENTE”.

COTA: 8139‑11‑6 BEP

1248
SARMENTO, José de Alarcão Velasques, 1728 -? 
Collecção de genealogias reaes / D. José de Alarcão 
Velasques Sarmento. -  Lisboa: Officina de Miguel 

Manescal da Costa, 1754. - [8], 101 p.: principalmente 
il.; 41 cm. 

COTA: 20‑3‑1 BEP

1249
SARMIENTO, Martín, 1695‑1772
Demonstracion critico-apologetica del Theatro 
Critico Universal que dió a luz Fr. Benito 
Geronymo Feijoo, Benedictino. -  Madrid: Por la 

Viuda de Franscisco del Hierro, 1732. - 2 
vol. ([44], 482 p.; [2], 522 p.); 20 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “V. Lancastro”. -  Ex‑líbris 
manuscrito, no verso do rosto, “Estes livros são do uzo de 
Fr. Miguel de S[an].ta Rita”.

COTA: 8009‑7‑5 BEP

1250
SAURY, Jean, 1741‑1785 
Cours complet de Mathématiques / Par M. L’Abbé 
Sauri. -  Paris: Chez Jean- François Bastien, 1778. – 
5  vol.: il.; 21 cm. - Tomo 1. Calcul. Elemens de 
géométrie. -  Tomo 2. Géométrie sublime, ou 
géométrie des courbes. -  Tomo 3. Calcul 
différentiel. -  Tomo 4. Calcul intégral. -  Tomo 

5. Calcul intégral, Calcul 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=40&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Verdade+elucidada+falsidade+convencida&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=41&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Conversacao+familiar+exame+critico&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=42&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Theatro+heroino+abecedario+historico&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=43&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instruccam+militar+cavallaria+dragoes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=44&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Theorica+verdadeira+Isaac+Newton&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=45&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+genealogias+reaes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356697~!0&ri=48&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Cours+complet+Mathematiques&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=48&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=49&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Demonstracion+critico-apologetica+Theatro&aspect=subtab247#focus
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des variations. Problêmes physico‑mathématiques. 
- Sob pé de imprensa: «Avec Approbation &Privilege  
du Roi».

COTA: 189/193 DAA

1251
SAXE, Maurice de, Comte de, 1696 -1750 
Memoires sur l’art de la guerre  /  Maurice Comte 

de Saxe. -  Nouvelle édition conforme à l’original, 
et augmentée du Traité des Légions, ainsi que de 
quelques lettres de cet illustre capitaine sur ses 
opérations militaires. -  A Dresde: Chez George 
Conrad Walther, 1757. - 493 p.; il., 13 mapas desdobr.; 
20 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, «Chrysostomeo». 
-  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Barão de Sarmento». 
-  Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto. -  Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto, «Joze de Souza de Castello Branco». 
- Sinete sobre lacre, com as armas de José de Sousa Castelo 
Branco. - Carimbo, no rosto, com monograma e coroa de 
duque, da Casa de Palmela.

COTA: 34.400 BE

1252
SAXE, Maurice de, Comte de, 1696 -1750
Les reveries ou memoires sur l'art de la guerre de 
Maurice Comte de Saxe / dediées à MM. les officiers 
géneraux par Mr. de Bonneville Capitaine Ingenieur 
de Campagne de Sa Majesté le Roi de Prusse. - A La 
Haye: Chez Pierre Gosse Junior, Libr. de S.A.R., 1756. 
- 228 p.: plantas; 38 cm.

COTA: 2.802/A BE

1253
SAXE, Maurice de, Comte de, 1696 -1750
Les reveries ou memoires sur l'art de la guerre de 
Maurice Comte de Saxe, duc de Courlande et de 
Semigalle... - Paris: Chez Pierre Gosse Junior, 1758. 
- [10], 228, 15 p.: il., �L f. desdobr.; 41 cm.

COTA: 17 BE; 91‑7‑1 BEP

1254
SAXE, Maurice de, Comte de, 1696 -1750
Les rêveries, ou mémoires sur l'art de la guerre, de 
Maurice, Comte de Saxe,  ... dédiés à Messieurs les 
officiers généraux  / Par Mr. de Bonneville Capitaine 

Ingenieur de Campagne de Sa Majesté le Roi de 
Prusse. - La Haye: Pierre Gosse Junior, 1756. - 2 vol.; 
17 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Da Livraria da Caza do 
Espirito Santo de Lix[isbo].a». -  Ex‑líbris impresso, no 
verso da capa, com a inscrição “Do Bispo Inquisidor Geral 
D. José Maria de Mello». - Ex‑líbris impresso, no verso da 
capa, com a inscrição “EX BIBLIOTHECA Congr. Oratorii 
Sp. Sancti».

COTA: 8327‑17‑6 BEP

1255
SAXE, Maurice de, Comte de, 1696 -1750 
Mes reveries : Ouvrage posthume de Maurice Comte 
de Saxe, duc de Curlande et de Sémigalle, maréchal 
général des armées de Sa Majesté Trés- Chrétienne  : 
augmenté d’une histoire abrégée de sa vie, & de 
différentes pièces qui y ont rapport,  /  par monsieur 

l’abbé Pérau. - A Amsterdam et a Leipzig: chez Arkstée 
et Merkus à Paris: chez Desaint et Saillant, 1757.  

– 2 vol. ([8]‑CXXXIV, [2], 159 p.; [4]‑259 p.) :muito il.;
30 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De D. Joze Carcome Lobo”.

COTA: 4209/4210 DAA

1256
SEGUNDA NOTICIA…
Segunda noticia dos gloriosos successos que tiveraõ 
as armas de S.  Magestade na Provincia da Beira, 

e particularmente do destroço que os paizanos 
della fizeraõ ao inimigo na fugida que fazia para 
Castella. - Lisboa: Na Officina de Miguel Manescal, 
Impressor do Sa[n]to Officio, & da Serenissima Casa 
de Bragança, 1704. - 7 p.; 20 cm. 

COTA: 11940‑26‑4 BEP

1257
SEGUNDA RELAÇAM VERDADEYRA…
Segunda relaçam verdadeyra da marcha e operaçoens 
do Exercito da Provincia de Alentejo governado pelo 
Marquez das Minas D.  Antonio Luis de Sousa, dos 

Conselhos de Estado, & Guerra delRey nosso Senhor, & 
Governador das Armas da dita Provincia; rendimento 
da Praça de Alcantara, & diversaõ intentada pelo 
inimigo na Praça de Elvas : publicada em 15. de Mayo 
de 1706. -  Lisboa: na Officina de António Pedrozo 

Galram: vende- se em casa de Manoel Diniz 
às portas de S. Catharina, 1706. - 15 p.; 21 cm. - No 
pé de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 20.712 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!344226~!0&ri=51&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoires+lart+guerre&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=51&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!226323~!1&ri=53&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoires+lart+guerre&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=53&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!214112~!2&ri=55&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoires+lart+guerre&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=55&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!223450~!3&ri=57&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoires+lart+guerre&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=57&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!358844~!0&ri=59&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Mes+reveries%A0Ouvrage+posthume+Saxe&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=59&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=60&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Segunda+noticia+gloriosos+successos+Beira&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=61&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Segunda+relacam+Antonio+Luis+Sousa&aspect=subtab247#focus
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1258
SEM RAZÃO DE ENTRAREM EM PORTUGAL…
Sem razão de entrarem em Portugal as tropas 
castelhanas... manifesto reduzido as memorias 
presentadas de parte a parte. -  Impresso em 

Madrid de ordem daquella Corte nas duas linguas 
portugueza, e castelhana, e reimpresso em Lisboa 
na lingua portugueza. - Lisboa: Na Offic. de Miguel 
Rodrigues, Impressor do Eminentissimo Senhor 
Cardial Patriarca, 1762. -  1 vol.,  p.  vár.: mapa 
desdobr.; 22  cm. -  Impressor retirado do colofão. 

- Também encadernado neste volume: Instrucçoens 
geraes relativas a varias partes essenciaes do serviço 
diario para o Exercito de S. Magestade Fidelissima. 
-  Também encadernado neste volume: Tratado 

definitivo de paz e união entre os serenissimos e 
potentissimos Principes D. Joseph I. Rey Fidelissimo 
de Portugal, e dos Algarves, Jorge III. Rey da Gram 
Bretanha, Luiz �V. Rey Christianissimo de França, e 
D. Carlos III. Rey Catholico de Hespanha, ...

Ex‑líbris impresso, na contracapa, com a inscrição 
“Compõe‑se esta obra de 14 volumes e pertence a Eugenio 
Thomaz Madeira. Numero de ordem 1331”. -  Ex‑líbris 
impresso, no verso do rosto, com o mote “Spera in Deo”, 
gravado em LIsboa. -  Nota manuscrita, no rosto, “Papeis 
varios relativos à campanha de 1762”. -  Nota subscrita 
pelo Padre Ernesto Sales, no verso da folha de guarda, 
“Adquirido em 25‑XI‑1926 por 75 escudos”. 

COTA: 11576‑23‑4 BEP; 8187 BE

1259
SEMEDO, Álvaro, 1585‑1658, S.J. 
Imperio de la China y cultura evangelica en el, 
por los religiosos de la Compañia de Jesus  /  
sacado de las noticias del Padre Alvaro Semmedo 
de la propia Compañia; por Manoel de Faria y 
Sousa Cavallero de la Orden de Christo, y de la 
Casa Real. - Lisboa Occidental: Officina 
Herreriana, 1731. -  252  p.; 30 cm.

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, na folha de rosto, 
“Castro”. -  Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a 
inscrição “EX BIBLIOTHECA. Congr.Oratorii Sp. Sancti. E. 
N. C.”. - Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Bernardo 
M[ari].a Lour[en].ço Bott[elh].o».

COTA: 2098‑13‑2 BEP

1260
SENTENÇA PROFERIDA NA CASA  
DA SUPPLICAÇÃO…
Sentença proferida na Casa da Supplicação contra 
os réos comprehendidos na devaça que S. Magestade 
Fidelissima mandou tirar pela morte do bacharel 
João Vieira de Andrade, sendo ouvidor nas ilhas de 
Cabo Verde. - Lisboa: Na Offic. de Miguel Rodrigues, 
impressor do Eminentissimo Cardial Patriarca, 
1764. – 1 vol., p. vár.; 31 cm. 

COTA: 2384 DAA

1261
SENTENÇA PROFERIDA NA CAZA  
DA SUPPLICAÇAÕ…
Sentença proferida na Caza da Supplicaçaõ contra 
os réos Miguel André Hanau, aliàs Baraõ d’Hanau; 
D.  Luiz d’Haulac; aliàs Chevalier d’Haulac e Elias 
Mayer. -  Lisboa: na Officina de Miguel Rodrigues 
impressor do Eminentissimo S.  Cardial Patriarca, 

1769. - 1 vol., p. vár.; 31 cm. - Sentenças proferidas 
na caza da Supplicação contra os réos o bacharel 
Jozé Joaquim Damazo �avier de Oliveira, Feliciano 
Jozé Couceiro, Mattheus Ignacio da Cunha e 
Almeida, Jeronymo Nunes da Costa, Francisco 
�avier da Silva, Luiz Gonçalves, e Antonio 
Baptista. - Sob pé de imprensa: “Com licença da 
Real Meza Censoria”. - Também encadernado 
neste volume: Sanctissimi Domini nostri Clementis 
Papae �VI litterae in forma brevis, quibus societas 
jesu nuncupata extinguitur, et supprimitur in 
universo orbe. COTA: 2385 DAA

1262
SENTENÇA PROFERIDA PELO TRIBUNAL 
SUPREMO…
Sentenca proferida pelo Tribunal Supremo da 
Real Junta do Commercio, Agricultura, Fabricas, 
e Navegação destes Reinos, e seus dominios, do 
qual he presidente o illustrissimo... senhor Marquez 
Mordomo Mór, Presidente do Real Erario, &c. … sobre 
a quebra da Casa de Mayne e Companhia desta 
cidade. -  Lisboa: Na Offic. de Antonio Rodrigues 

Galhardo, impressor do Eminentissimo Senhor 
Cardeal Patriarca, 1790. - 4 p.; 30 cm. - Tít. à cabeça 
do texto. - No colofão: “Com licença da Real Meza 
da Commissão Geral, sobre o Exame, e Censura dos 
Livros”. - Pé de imprensa retirado do colofão.

COTA: 2388 DAA

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=62&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sem+razao+entrarem+Portugal+as+tropas+castelhanas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=63&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Imperio+China+cultura+evangelica+Jesus&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=64&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sentenca+Casa+Supplicacao&aspect=subtab247&x=15&y=13#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=65&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sentenca+Caza+Supplicacao&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!369967~!1&ri=67&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Sentenca+Tribunal+Supremo+Commercio&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=67&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1263
SENTENÇA PROFERIDA PELO TRIBUNAL 
SUPREMO…
Sentenca proferida pelo Tribunal Supremo da 
Real Junta do Commercio, Agricultura, Fabricas, 
e Navegação destes Reinos, e seus Dominios, do 
qual he presidente o illustrissimo... senhor Marquez 
Mordomo Mór, Presidente do Real Erario, &c. ... sobre 
a quebra de Feliciano Antonio Nogueira. -  Lisboa: 

Na Offic. de Antonio Rodrigues Galhardo, impressor 
do Eminentissimo Senhor Cardeal Patriarca, 1794. 
-  4  p.; 30  cm. -  Tít. à cabeça do texto. -  Impressor 
retirado do colofão. -  Também encadernado neste 

volume:  Sentenca proferida pelo Tribunal Supremo 
da Real Junta do Commercio, Agricultura, Fabricas, 
e Navegação destes Reinos, e seus dominios, do 
qual he presidente o illustrissimo... senhor Marquez 
Mordomo Mór, Presidente do Real Erario, &c.  ... 
sobre a quebra da Casa de Mayne e Companhia 
desta cidade.

COTA: 2388 DAA

1264
SÉRIEYS, Antoine, 1755‑1819
Introduction aux décades républicaines, ou à l’histoire 
abrégée de la République française,  ... -  Paris: De 

l’Imprimerie de la Société Thypographique des trois 
amis, [1794]. - 234 p.; 15 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 19.738 BE

1265
SERRA, José Correia da, 1750‑1823
Collecção de livros ineditos de historia portugueza, 
dos reinados de D. João I, D. Duarte, D. Affonso V e 
D. João II / publicados de ordem da Academia Real 
das Sciencias de Lisboa; por José Corrêa da Serra. 
-  Lisboa: Officina da Academia Real das Sciencias, 

1790 -1824. - 5 vol.; 29 cm. - 4.º t.: Fernão Lopes. - 1816. 
- ���VII, 641 p. - 5.º t.: Chronicas dos senhores reis 
de Portugal / Christovão Rodrigues Acenheiro. - 1824. 
- 616, [1] p.

COTA: 2682‑3‑3 BEP

1266
SERVAN, Joseph -Michel -Antoine, 1737 -1807 
Lettre aux commettans du Comte de Mirabeau. -  A 
Versailles: chez Baudoin, 1789. -  66, 38  p.; 19  cm. 

- Impressor e local de impressão retirados do colofão. 
- Encadernado com: Mandement de M. l’Évêque de 
Tréguier, avec la lettre du roi & le décret de l’assemblée 
nationale & la réponse au mandement.

COTA: 19.901/1 BE

1267
SERVAN, Joseph -Michel -Antoine, 1737 -1807 
Recueil de pièces intéressantes pour servir à l’histoire 
de la révolution de 1789, en France... - [Paris?]: [s.n.], 
1789. - 307, 320 p.; 20 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. - Carimbo, no rosto, com a inscrição 
“Adolpho Loureiro».

COTA: 19.740 BE

1268
SHAKESPEARE, William, 1564‑1616 
The dramatic writings of Will. Shakespeare. 
- Printed complete from the best editions. - Perth: 
R. Morison Junr. for R. Morison and son, 
Booksellers, 1798. - 5 vol.: il.; 15 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Alan Tulloh”.

COTA: 34.312 BE

1269
SILVA, Antonio de Morais, 1755‑1824 
Diccionario da lingua portugueza composto pelo 
padre D. Rafael Bluteau : reformado, e accrescentado 
por Antonio de Moraes Silva natural do Rio de Janeiro. 
- Lisboa: Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 1789- 
-1823. - 2 vol.; 26 cm. - vol. 1: A -K. - �VI, 752 p. a 2 colns. 
- vol. 2: L -Z. - V, 541 p. a 2 colns. - Sob pé de imprensa: 
�Com Licença da Real Meza da Commissão Geral, 
sobre o Exame, e Censura dos Livros».

COTA: 2418‑7‑2 BEP

[972]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21369969%7E%210&ri=68&aspect=subtab247&menu=search&source=~!dglb&ipp=20&spp=20&term=Sentenca+Tribunal+Supremo+Commercio&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=68&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colleccao+livros+ineditos+historia+portugueza&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=70&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Introduction+decades+republicaines&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=71&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lettre+commettans+Mirabeau&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=72&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recueil+pieces+lhistoire+1789&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=73&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=dramatic+writings+Shakespeare&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=74&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Diccionario+lingua+portugueza+Rafael+Bluteau&aspect=subtab247#focus
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1270
SILVA, António José da, 1705‑1739 
Theatro comico portuguez, ou collecçaõ das 
operas portuguezas, que se representaraõ na Casa do 
Theatro publico do Bairro Alto de Lisboa... - Quarta 
impressão. -  Lisboa: Na Officina Patr. de Franc. 

Luiz Ameno, 1759. - Tomo II (367 p.); 15 cm. – 
Contém: Labyrintho de Creta; Guerras do 
Alecrim, e Mangerona; Variedades de Protheo; 
Precipicio de Faetonte. - Sob pé de imprensa: �Com 
todas as licenças necessarias, e Privilego Real».

COTA: 31.370 BE

1271
SILVA, Francisco Xavier da, 1709‑1781 
Elogio funebre, e historico do muito alto, poderoso, 
augusto, pio, e Fidelissimo Rey de Portugal, e 
Senhor D.  Joaõ V...  /  por Francisco �avier da Sylva, 

Prothonotario Apostolico de Sua Santidade, Ministro 
da Curia Patriarcal, e do Tribunal da Nunciatura. 
- Lisboa: Regia Officina Sylviana, e da Academia Real, 
1750. -  347  p.; 21  cm. -  Sob pé de imprensa: �Com 

todas as licenças necessárias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria de S[ão]. Camillo”.

COTA: 8076‑8‑6 BEP

1272
SILVA, José de Seabra da, 1732‑1813 
Deducção chronologica, e analytica. parte primeira, 
na qual se manifestão pela successiva serie de cada 
hum dos reynados da Monarquia Portugueza, 
que decorrêrão desde o governo do Senhor Rey 
D. João III. até o presente, os horrorosos estragos, que 
a Companhia denominada de Jesus fez em Portugal, 
e todos seus Dominios, por hum Plano, e Systema por 
ella inalteravelmente seguido desde que entrou neste 
Reyno, até que foi delle proscripta, e expulsa pela 
justa, sabia, e providente Ley de 3. de Setembro de 
1759 / Dr. Joseph de Seabra da Sylva. - Lisboa: Officina 
de Miguel Manescal da Costa, 1767 -1768. - 3 
vol. (566, 346, 312 p.); 29 cm. – vol. 2: Deducção 
Chronologica, e Analytica. Parte Segunda, na qual 
se manifesta o que sucessivamente passou nas 
differentes epocas da Igreja sobre a censura, 
prohibição, e impressão dos livros...  . -  Petição de 

Recurso apresentada em audiencia publica à 
Magestade de el Rey Nosso Senhor pelo Doutor 
Joseph de Seabra da Sylva... sobre as ruinas, que 
neste reyno, e seus dominios 

fizerão as clandestinas introducções das Bullas da 
Cea, e dos indices expurgatorios romano‑jesuiticos, 
nos termos substanciados na parte segunda da 
Deducção Chronologica, e analytica para servir de 
setima demonstração da mesma segunda parte. – 
vol. 3: Collecção das provas que forão citadas na parte 
primeira, e segunda da Deducção Chronologica, e 
Analytica, e nas duas petições de recurso / do Doutor 
Joseph de Seabra da Sylva... – 1768. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae”.

COTA: 2154‑16‑2 BEP

1273
SILVA, José de Seabra da, 1732‑1813
Petição de recurso do procurador da coroa a 
S.  Magestade fidelissima, sobre a clandestina 

introducção do breve Apostolicum pascendi, &c.. 
- Lisboa: Na Offic. de Miguel Rodrigues, impressor do 
Eminentissimo Cardial Patriarca, 1765. - 33 p.; 31 cm.

COTA: 2384 DAA

1274
SILVA, José Soares da, 1672‑1739 
Memórias para a História de Portugal que 
comprehendem o Governo del Rey D.João I, do 
anno de 1383 até ao ano de 1433  /  Joseph Soares 
da Silva. -  Lisboa: Officina de Joseph Antonio da 

Sylva, 1730 - 1734. - 4 vol.; 27 cm. - Tomo primeiro 
- 522 p. - Tomo segundo - 523 a 980 p. - Tomo terceiro 
- 981 - 1524 p. - Tomo quarto - 506 p. - Na p. de tít.: 
�Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, ilegível, na folha de guarda. - Ex‑líbris 
manuscrito, rasurado, no rosto. - Ex‑líbris manuscrito, no 
rosto, “Pertence a Bernardo Pinto dos Santos”. -  Ex‑líbris 
manuscrito, na folha de guarda, “He do Advogado Antonio 
Pinto d’Alm[eid].a”. - Monograma manuscrito, no rosto.

COTA: 2388 BE

1275
SILVA, José Veríssimo Álvares da, 1744 -1811 
Introducção ao novo codigo ou dissertação crítica 
sobre a principal causa da obscuridade do nosso 
codigo authentico / José Virissimo Alvares da Silva. 
-  Lisboa: Regia Officina Tipografica, 1780. -  VII, 

206 p.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: �Com licença 
da Real Meza Censoria».

COTA: 8294‑17‑6 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=75&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Theatro+comico+portuguez&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=76&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elogio+funebre+Joao+V&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=77&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Deduccao+chronologica+analytica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=78&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Peticao+procurador+coroa+pascendi&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=79&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+Historia+Joao+I+1383&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=80&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Introduccao+codigo+obscuridade&aspect=subtab247#focus
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1276
SILVA, Marquis de, fl. 1769 
Considérations sur la guerre présente entre les Russes 
et les Turcs : ecrites partie au mois d’Octobre & partie 
au mois de Décembre de l’année 1769. - Turin: Chez 
les Freres Reycends, 1773. -  85  p.; 21  cm. -  Alguns 

autores atribuem a autoria ao Marquês De Silva. 
-  Encadernado com: Remarques sur quelques 

articles de l’essai general de tactique. – Turin, 1773 

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «Delgado».

COTA: 18226 BE; 772 BE 

1277
SILVA, Marquis de, fl. 1769
Remarques sur quelques articles de l’essai general de 
tactique. -  Turin: Chez les Freres Reycends, 1773. 

- 171 p.; 21 cm. – Autoria atribuída ao Marquês De 
Silva e a Jacques Antoine -Hippolyte Guibert. 

COTA: 18226/1 BE; 772 DAA

1278
SILVA, Silvestre Ferreira da, fl. 1748
Relaçaõ do sitio, que o Governador de Buenos Aires 
D.  Miguel de Salcedo poz no anno de 1735 à Praça 

da Nova Colonia do Sacramento, sendo Governador 
da mesma Praça Antonio Pedro de Vasconcellos, 
Brigadeiro dos Exercitos de S.  Magestade...  : com 

algumas Plantas necessarias para a intelligencia da 
mesma Relação  /  escrita, e dedicada... por Silvestre 

Ferreira da Sylva, Cavalleiro Fidalgo da Casa de 
S. Magestade, professo na Ordem de Christo, e Alferes 
do Batalhaõ da dita Praça. -  Lisboa: na Officina de 

Francisco Luiz Ameno, Impres. da Congregaçaõ 
Camer. da S. Igreja de Lisboa, 1748. - [5], 170 p.: il., 
[3]  f. desdobr.; 21cm. -  Sem folha de rosto, tít. da 
apres. do texto. -  Autor e impressor retirados do 
recurso digitalizado. -  Também encadernado neste 

volume: Sanctissimi in Christo Patris, et Domini 
Nostri Domini Benedicti... Papae �IV Constitutio, 
qua literae jam editae adversus Confessarios 
exquirentes à Poenitentibus Complicum nomina, 
confirmantur, & ampliantur. - Também 
encadernado neste volume: Tratado de alliança 
defensiva entre... Dona Maria Rainha de Portugal 
e Dom Carlos III Rei de Hespanha, assinado em 
Madrid... em onze de Março de MDCCL��VIII... 
- Também encadernado neste volume: Tratado 
preliminar de paz, e de limites na America 
Meridional, relativo aos Estados que 

nella possuem as coroas de Portugal, e de Hespanha, 
assinado em Madrid pelos plenipotenciarios de Suas 
Magestades Fidelissima e Catholica em o primeiro de 
Outubro de MDCCLXXVII e ratificado por ambas as 
magestades. - Também encadernado neste volume: 
Feliz e glorioso successo da batalha, que a guarniçam 
de Mazagaõ teve em quatro de Abril deste anno de 
1763 com oito mil Mouros por mais certa noticia, 
destroço, e mortandade, que nove Cavalleiros fizeraõ 
na mesquita intitulada Sid Buchayde, com certa 
noticia dos Corsairos, que na Cidade de Salé se tem 
armado contra a Republica Catholica Romana. 
-  Também encadernado neste volume: Extensaõ 
do Universal Jubileo do Anno Santo, celebrado em 
Roma no anno do Senhor de 1750, a todo o Mundo 
Cotholico[sic]. Benedicto Bispo servo dos servos 
do Senhor. A todos os Fieis Christãos, que virem 
as presentes Letras, saude, e Bençaõ Apostolica. 
-  Também encadernado neste volume: Solidos 
fundamentos, que provão ser o mimoso evangelista 
patrão da Provincia dos Algarves, instituido no anno 
de 1533. pelo Senhor Rei D. João III,...

COTA: 33.649 BE

1279
SIMON, Richard, 1638‑1712
Le grand dictionnaire de la Bible, ou explication 
litterale et historique de tous les mots propres du 
Vieux et Nouveau Testament  /  M. Simon. -  Lyon: 

Marchands Libraires, 1717. - 2 vol.; 40 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Monasterij Lisbonensis 
ordini S. Pauli Primi. Erimitae». - Ex‑líbris manuscrito, no 
rosto, «Fr. Antonio de Jesus Maria São Payo».

COTA: 31‑3‑1 BEP

1280
SINCLAIRE, Carl Gideon fl. 17—? 
Reglement pour la Cavalerie Prussienne  /  
Colonel Mr. le Baron de Sinclaire. - Amsterdam: 
Chez E. van Harevelt, 1762. - 352 p.; 17 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Sarmento Pimentel». 
- Ex‑dono impresso, no verso da capa, com a inscrição “AO 
ILL[USTRISSI].MO S.R FRANCISCO DE MAGALHAENS 
OFFERECE F.L.D.C.D.M.». -  Carimbo, no rosto, com 
monograma e coroa de duque, da Casa de Palmela.

COTA: 20.845 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=81&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Considerations+guerre+Russes+Turcs&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=82&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Remarques+articles+tactique&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=83&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Relacao+sitio+Buenos+Aires+Miguel+Salcedo&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=84&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=grand+dictionnaire+Bible&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=85&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Reglement+Cavalerie+Prussienne&aspect=subtab247#focus
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1281
SINGLANDE, Caprais de, 1706 -1775 
Memoires militaires et voyages / R. P. de Singlande. 
- Paris: Chez Lacombe, 1766. - [�VI], 224 p.; 17 cm. 

COTA: 18199 BE

1282
SIONVILLE, Prosper de 
Oeuvres militaires dédiées a son altesse Monseigueur 
le Prince de Bouillon  /  Par M. de Sionville. -  A 

Charleville: Chez Pierre Thesin, 1756. - 4 vol. (285, 
304, 262, 300 p.): il.; mapas desdobr.; 18 cm. – Sob 
pé de imprensa: �Avec Approbation et Permission».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Silva Lemos».

Cota: 363/366 DAA

1283
SMARRITO, 1619‑1675 
Prose fiorentine raccolte dallo Smarrito accademico 
della Crusca. - Venezia: Dalla Stamperia Remondini, 
1751. -  4 vol.; 22  cm. -  Sob pé de imprensa: �Con 

licenza de Superiori, e Privilegio».
COTA: 8279‑16‑6 BEP

1284
SMITH, Adam, 1723‑1790
Recherches sur la nature et les causes de la richesse des 
nations / Traduit de l’anglois de M. Smith; Traduit 
par l’abbé Jean Louis Blavet d’après Quérard. -  
A Londres et se trouve à Paris: chez Pierre J. 
Duplain, libraire, cour du Commerce, rue de 
l’ancienne Comédie françoise, 1788 -1791. - 4 vol.; 
22 cm. COTA: 8115‑9‑6 BEP

1285
SOARES, José Pedro, fl. 17—‑1843 
Diário secular : reportorio para o reino de Portugal 
principalmente para a cidade de Lisboa: Com 
notícias naturaes, metaforicas, e curiosas para todos 
os annos do mundo / José Pedro Soares. - Lisboa: Na 
Of. de Simão Thaddeo Ferreira, 1794. - [VIII], 101 p.; 
15 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, com as iniciais “W. J. B.”.

COTA: 12512‑33‑4 BEP

1286
SOLIDOS FUNDAMENTOS…
Solidos fundamentos, que provão ser o mimoso 
evangelista patrão da Provincia dos Algarves, 
instituido no anno de 1533. pelo Senhor Rei 
D.  João  III,...  /  offerecidos aos prudentes criticos 

pelo padre Fr. Leonardo do Menino Jesus,... 
- Lisboa: na Officina de Miguel Manescal da Costa, 
Impressor do Santo Officio, 1753. - 16 p.; 21cm. - Sob 
pé de imprensa:”Com todas as licenças 
necessarias”. -  Encadernado com: Relaçaõ do 

sitio, que o Governador de Buenos Aires 
D. Miguel de Salcedo poz no anno de 1735 à 
Praça da Nova Colonia do Sacramento, sendo 
Governador da mesma Praça Antonio Pedro de 
Vasconcellos, Brigadeiro dos Exercitos de 
S. Magestade... COTA: 33.649/6 BE

1287
SOLÍS, António de, 1610‑1686 
Historia de la conquista de Mexico, poblacion y 
progressos de la Ameria Septentrional, conocida por 
el nombre de Nueva España / escriviala Don Antonio 
de Solis y Ribadeneyra, secretario de su Magestad... 
-  Barcelona: Impr. de Lucas de Bezáres y Urrutia, 

1756. - 548 p.; 31 cm. - Na p. de tít.: �Con Licencia».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria da Caza do Espirito 
Sancto de Lix[bo].a”.

COTA: 2061‑10‑2 BEP

1288
SOLLEYSEL, Jacques de, 1617‑1680 
Le parfait mareschal, qui enseigne a connoistre la 
beauté, la bonté, et les défauts des chevaux : les signes 
& les causes des maladies, les moyens de les prévenir, 
leur guerison, & le bon ou mauvais usage de la 
purgation & de la saignée : la maniere de les conserver 
dans les voyages, de les nourrir & de les panser selon 
l’ordre... / par le Sieur de Solleysel. - Nouvelle édition. 
- Paris: Pierre Aubouyn, 1712. - 513, 376 p.; 26 cm. 

COTA: 2169‑17‑2 BEP

1289
SOUSA, António Caetano de, 1674 -1759, C.R. 
Historia genealogica da Casa Real Portugueza : desde 
a sua origem até o presente, com as Familias illustres, 
que procedem dos Reys, e dos Serenissimos Duques de 
Bragança  : justificada com instrumentos, e escritores 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=86&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memoires+militaires+voyages&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=87&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oeuvres+militaires+Bouillon&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=88&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Prose+fiorentine+Smarrito+Crusca&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=89&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recherches+nature+causes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!230961~!1&ri=91&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Diario+secular&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=91&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=92&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Solidos+fundamentos+1533&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=93&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+conquista+Mexico+Septentrional&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=95&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=parfait+mareschal+chevaux%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!363868~!1&ri=97&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+genealogica+Casa+Real+Portugueza&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=97&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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de inviolavel fé : e offerecida a El Rey D. João V... / por 
Antonio Caetano de Sousa, Clerigo Regular...; 
tomo I [‑XII]  /  António Caetano de Sousa. -  Lisboa 
Occidental: na Officina de Joseph Antonio da Sylva, 
impressor da Academia Real, 1735‑1749. - 13 vol.: il.; 
29 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livr[ari].a de S[ão]. Camillo”. 
- Ex‑líbris manuscrito, na folha de apresentação do texto, 
“Fr. Ant[oni].o do Sp[irit].o S[an].to Lage Preg[ad].or Sendo 
G[uardi].am o pos nesta Libraria do Conv[en].to da Boa 
Viagem no anno de 1746”. - Carimbo com as armas reais de 
Portugal, ladeadas por dois ramos de louro ou de oliveira, 
de onde se encontra suspensa a letra “B”. - Carimbo com 
coroa real e com a inscrição “BIBLIOTECA NACIONAL 
DE LISBOA”. -  Nota autógrafa do Padre Ernesto Sales, no 
rosto, “Falta a este exemplar o retrato do autor D. Ant[óni].o 
Caetano de Sousa, que devia estar no fim da Introdução”. 
-  Nota subscrita pelo Padre Ernesto Sales, “Este volume 
IV foi adquirido pelos fins do seculo XIX, da Biblioteca 
Nacional por troca de varias obras de teologia e pareceu
‑se [?] que nesta Biblioteca do M[inisterio]. da Guerra se 
achavam deslocados”. - Anotações marginais.

COTA: 5943/5962 DAA; 2091‑12‑2 BEP

1290
SOUSA, António Caetano de, 1674 -1759, C.R. 
Memorias historicas e genealogicas dos grandes 
de Portugal, que contém a origem e antiguidade de 
suas familias... / D. Antonio Caetano de Sousa. 
- Lisboa: na Off. de Antonio Isidoro da Fonseca, 
1742. - [40], 601, [6] p.; 24 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “De Bento Xavier de 
Mag[alhã].es Correa e Oliv[ei].ra”.

COTA: 9523‑19‑2 BEP

1291
SOUSA, António Caetano de, 1674 -1759, C.R. 
Provas da história genealógica da Casa Real 
Portugueza : tirados dos instrumentos dos archivos da 
Torre do Tombo, da serenissima casa de Bragança, de 
diversas cathedraes, mosteiros, e outros particulares 
deste reyno  /  por D.  Antonio Caetano de Sousa, 
Clerigo Regular... -  Lisboa Occidental: Officina 

Silviana, 1739 -1748. - 6 vol.: il.; 30 cm. - Na p. de tít.: 
�Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livr[ari].a de S[ão]. Camillo”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, na folha de apresentação do titulo, 
“Fr. Caetano da Assumpção os pos nesta livr[ari].a do 
Conv[ento]. se N[oss].a Snr.a da Boa Viagem Sendo G[uardi].
am (..) de 1750”. 

COTA: 2091‑12‑2 BEP; 5943/5962 DAA

1292
SOUSA, Francisco de, 1649‑1712, S.J. 
Oriente conquistado a Jesu Christo pelos padres da 
Companhia de Jesus da Provincia de Goa / Ordenada 
pelo P. Francisco de Sousa Religioso da mesma 
Companhia de Jesus. -  Lisboa: na Officina de 

Valentim da Costa Deslandes, Impressor de Sua 
Magestade, 1710. - [36], 895 p.: il.; 30 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “P.e Miranda”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Abel M[ari].a 
Jordão Paiva Manso». -  Ex‑líbris impresso, armoriado, no 
verso da capa, de “Ayres d'Ornellas”.

COTA: 1287 BE

1293
SOUSA, João de, fl. ca. 1785 
Documentos arábicos para a história portugueza  : 
copiados dos originaes da Torre do Tombo com 
permissão de S. Magestade e vertidos em portuguez / 
por ordem da Academia Real das Sciencias de 
Lisboa; por Fr. João de Sousa. - Lisboa: Officina da 
Academia Real das Sciencias, 1790. - 190 p.; 22 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Carm[eli].tas Des[cal].ços 
Remedios Lix[bo].a».

COTA: 8774‑15‑7 BEP

1294
SOUSA, José de Oliveira de, 1680 -1734 
En los felicissimos desposorios del serenissimo 
rey de Portugal D.  Juan V con la serenissima 
reyna D. Mariana de Austria : Epitalamio / J. O. 
S. E. D. E. -  Lisboa: Impremta de Antonio 
Pedrozo Galram; Vienna: En la Officina de Juan 
Diego Kürner, 1708. - 8 p.; 21 cm.

COTA: 8023‑7‑5 BEP

1295
SOUSA, Luís de, 1555‑1632, O.P.
Primeira parte [-quarta] da História de S. Domingos 
particular do Reino, e conquistas de Portugal 
por Fr. Luis Cacegas... / Reformada em estilo e 
ordem e amplificada em successos & 
particularidades por Fr. Luis de Sousa... - Segunda 
edição. - Lisboa: Officina de Antonio Rodrigues 
Galhardo, 1767. -  4 vol.: il.; 41 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Livraria do Conv[en].to da 
S[antissi].ma Trind[ade]. Lisboa 1780”.

COTA: 2014‑8‑2 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=98&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+historicas+genealogicas+grandes+Portugal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=103&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Provas+historia+Casa+Real+Portugueza&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=104&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oriente+conquistado+Jesu+Christo+Goa&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=106&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Documentos+arabicos+historia+portugueza&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=107&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=felicissimos+desposorios+Juan+V&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=108&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Primeira+parte+Luis+Cacegas&aspect=subtab247#focus
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1296
SOUSA, Luís de, 1555‑1632, O.P.
Vida do veneravel D. Fr. Bartolomeu dos Martyres da 
Ordem dos Pregadores... / composta por Frei Luiz de 
Souza. - Nova edição. - Paris: na Officina de Antonio 
Boudet, 1760. - 2 vol. (388, 320 p.); 20 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Com todas as licenças necessarias»

COTA: 6.119/A BE

1297
SOUSA, Manuel de Faria e, 1590‑1649 
Asia portuguesa, de Manuel de Faria y Sousa, 
Cavallero de la Orden de Christo, y de la casa 
Real. - Lisboa: Oficina de Bernardo da Costa, 1703. 
- [34], 396, [42]  p.; 30  cm. -  Na  p.  de tít.: �Com 

todas as licenças necessarias»

Ex‑líbris manuscrito, rasurado e ilegível, no rosto. - Ex‑líbris 
impresso, no verso da capa, com a inscrição “Ẍ lib. P.J. 
de M.”. -  Carimbo, no rosto, com monograma e coroa de 
duque, da Casa de Palmela.

COTA: 2.125/A BE

1298
SOUSA, Manuel de Faria e, 1590‑1649 
Historia del Reyno de Portugal, dividida en cinco 
partes que contienen en compendio, sus 
poblaciones, las entradas de las Naciones 
Setentrionales en el Reyno, su descripcion 
antigua y moderna...  /  por Manuel de Faria y 

Sousa. - En Brusselas: en casa de Francisco 
Foppens, 1730. - [2], ��I, [3], 456, �LI�, [15] p.: il.; 
[26] f. grav.; 32 cm. COTA: 1233 BE

1299
(LES) SOUVENIRS D’UN JEUNE PRISONNIER…
Les souvenirs d’un jeune prisonnier  : ou mémoires 
sur les prisons de la force et Duplessis, pour servir a 
l’histoire de la révolution. - A Paris: Chez la citoyenne 
Brigitte Mathés, [1794 -1795]. - 88 p.; 19 cm.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 20.093 BE

1300
SPAR, Joseph -Ignace -Magnus de 
Instructions militaires  /  Joseph -Ignace -Magnus de 
Spar. -  Paris: Chez Braisson, 1753. -  174  p.: �VII  f. 
desdov.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Quintella». -  Ex‑líbris 
manuscrito, rasurado e ilegível. - Exemplar em mau estado 
de conservação.

COTA: 10465‑27‑3 BEP; 18186 BE

1301
STOCKLER, Francisco de Borja Garção, 1759 -1829 
Compendio da theorica dos limites, ou introducção 
ao methodo das fluxões / Francisco de Borja Garção 
Stockler. -  Lisboa: Na officina da Academia R. das 
Sciencias, 1794. -  100  p.: mapa; 18  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Com licença da Real Meza da Commissão 
Geral sobre o Exame, e Censura dos Livros».

COTA: 8859‑16‑7 BEP; 380 DAA

1302
STOCKLER, Francisco de Borja Garção, 1759 -1829 
Lettre a M. le redacteur du Monthly review, ou, 
réponse aux objections qu’on a faites dan ce 
journal à la méthode des limites des fluxions 
hypothétiques / Par M. Stockler. - A Lisbonne: De 
l’Imprimerie de l’Académie Royale des Sciences, 
1800. -  74  p.: il.; 1  f. desdobr.; 22  cm. -  Sob pé de 

imprensa: �Avec permission de S. A. Royale».
COTA: 695 DAA

1303
SWIETEN, Gerard van, 1700‑1772
Descripçao compendiosa das infirmidades mais 
commuas dos exercitos : com hum novo, facil e 
seguro methodo de curar o mal veneres...  /  Baram 

de Van Switen; traduzido na lingua portugueza por 
Antonio Martins Vidigal. -  Lisboa: na Officina 
Patriarcal de Francisco Luiz Ameno, 1763. -  [11], 
242  p.; 16  cm. - Sob pé de imprensa: �Com as 

licenças necessarias». COTA: 11770‑26‑4 BEP

1304
SWIETEN, Gerard van, 1700‑1772 
Descripção das infirmidades dos exercitos  /  Barão 

van- Switen; trad. por Antonio Martins Vidigal. 
-  Terceira edição correcta, e emendada. -  Lisboa: 
Typografia Rollandiana, 1781. -  209  p.; 16  cm. 

- Sob pé de imprensa: �Com licença da Real Meza 
Censoria».

Monograma manuscrito, no rosto.

COTA: 18189 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!226813~!1&ri=110&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Vida+Bartolomeu+Martyres+Pregadores&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=110&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!222250~!1&ri=112&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Asia+portuguesa+Manuel+Faria+Sousa&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=112&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=114&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+Reyno+Portugal+cinco+partes&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=115&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=souvenirs+dun+jeune+prisonnier&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=117&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instructions+militaires+spar&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=118&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Compendio+theorica+limites&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!360982~!0&ri=122&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Lettre+redacteur+Monthly+review&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=122&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=123&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Descripcao+compendiosa+infirmidades+commuas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231290~!0&ri=125&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Descripcao+infirmidades+exercitos&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=125&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1305
TABLES DE LOGARITHMES…
Tables de logarithmes : pour les sinus & tangentes 
de toutes les minutes du quart de cercle, & pour tous 
les nombres naturels depuis I jusqu’á 21600 : Avec 
une exposition abrégée de l’usage de ces tables. 
- Nouvelle édition. -  Paris: chez la Veuve 

Desaint, Libraire, [1781]. - 424 p.: Tabelas; 18 cm.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, «112 L’ Huilier».

COTA: 780 DAA

1306
TAVARES, Francisco, 1750‑1812 
Advertencias sobre os abusos, e legitimo uso das 
aguas mineraes das Caldas da Rainha, para servir 
de regulamento dos enfermos que dellas tem precisão 
real  /  publicadas de ordem da Academia Real das 

Sciencias de Lisboa por Francisco Tavares. - Lisboa: 
na Officina da mesma Academia Real, 1791. -  [3, 

1 br.], 37, [3] p.; 22 cm. - Por baixo do pé de 
imprensa: �Com licença da Real Meza da 
Commissaõ Geral sobre o Exame, e Censura dos 
Livros». COTA: 8731‑14‑7 BEP

1307
TAVARES, Teotónio de Sousa, pseud. 
Discursos sobre a disciplina militar e sciencia de 
hum soldado de infantaria / Theotonio de Sousa 
Tavares. -  Lisboa Occidental: na off. de Joseph 

Antonio da Sylva, 1737. - 155 p.; 24 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Luis Miranda Henriques”.

COTA: 10436‑26‑3 BEP; 4289 BE

1308
TÁVORA, Jerónimo Tavares Mascarenhas de,  
1708? -?
Romance joco funebre ao transito do senhor 
Francisco de Chellas...  /  Joseph Cassapo. -  Lisboa 
Occidental: Officina da Musica, 1731. -  [12]  p.; 
21 cm. - Encadernado com: Romance funebre a la 

muerte lamentable de aquel valerosissimo heroe 
el señor Duque Carlos de Lorena. -  Encadernado 
com: Romance nuevo, en que se refiere la accion 
catholica que executò el Rey nuestro señor Don 
Carlos segundo... -  Encadernado com: Panegyrico 
al Rey de Polonia, compuesto por la Admiracion. 
-  Encadernado com: Segundo brindis, que haze el 
Patan de Carabanchèl, à la salud de su Magestad.

COTA: 8031‑7‑5 BEP

1309
TÁVORA, Manuel Carlos da Cunha e, 6.º Conde  
de S. Vicente
Estado complecto e forsa com que se guarneceo a 
esquadra de S. M…

(Ver registo n.º M30. no catálogo dos manuscritos)

1310
TÁVORA, Manuel Carlos da Cunha e, 6.º Conde  
de S. Vicente
Instrucçoens, ordens, e signaes que se ham de observar 
entre os navios de Sua Magestade Fidelissima 
comandados pelo Conde de S. Vicente do Conselho 
do mesmo Senhor e Coronel do mar; embarcado em 

o Navio de Sua Magestade S. Jozé, e Nossa Senhora
das Mercês. - Lisboa: Na Offic. de Miguel Rodrigues, 
Impressor do Eminentis. Senhor Card. Patriarca, 
1765. - 89 p.: il.; 22 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Jozé Antonio Ramos. 1.º 
Ten[ent].e da Real Armada”.

COTA: 10596‑28‑3 BEP

1311
TEIXEIRA, Domingos, 167? -1726, O.E.S.A. 
Vida de D. Nuno Alvares Pereira : segundo 
condestavel de Portugal / Fr. Domingos Teixeira. 
- Lisboa: Officina da Musica, 1723. - 756 p.; 41 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Do P.e Ant[oni].o Dias 
Palheiros”.

COTA: 2043‑10‑2 BEP

[973]

[726]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!361051~!4&ri=127&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Tables+de+logarithmes&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=127&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=128&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Advertencias+abusos+aguas+mineraes+Caldas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=129&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Discursos+disciplina+militar+sciencia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=130&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Romance+joco+funebre+Francisco+Chellas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=131&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Estado+complecto+forsa+esquadra+&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=132&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Instruccoens+ordens+signaes+navios&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!231845~!0&ri=134&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Vida+Nuno+Alvares+Pereira&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=134&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1312
TEIXEIRA, Domingos, 167? -1726, O.E.S.A. 
Vida de D. Nuno Alvares Pereira : segundo condestavel 
de Portugal, Conde de Ourem, Arrayolos, e Barcellos, 
Mordomo Mor de ElRey D. Joaõ o I., Senhor Donatario 
das Villas de Valença, Basto, Bouças, Baltar, Penafiel... 
progenitor da Casa Real, pela Serenissima de 
Bragança, em Portugal, ascendente das de Castella, 
França, Austria, Saboya...  /  Composta pelo M. R. 
Padre Fr. Domingos Teixeira Religioso Eremita de 
Santo Agostinho... - Lisboa: Na Officina de Francisco 
Luiz Ameno, á custa de Ignacio Nogueira Livreiro, 
1749. - [10], 742 p.: il.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, na folha de guarda, “De 
Fran[cis].co Carneyro Rozado”. -  Ex‑líbris manuscrito, 
parcialmente rasurado, na folha de guarda, “Segundo dono 
q[ue] prezentem[en].te pucue [sic] o livr[o]/ Joze Joaquim 
de Azevedo”. - Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “E 
agora de Joanna X[avi].er de Az[eved].o e [Cunha]”. - Nota 
anónima, na folha de guarda, “Livro cheio de estilo balofo 
e enjoativo, cheio de enjoativos discursos, querendo imitar 
Tito Livio mas falta‑lhe o que tinha Livio – o talento. Dando 
de parte o estilo, as citações são exactas e minuciosas”. 
-  Nota anónima, na folha de guarda, “Livro escrito em 
estilo gongorico e tôlo, com paixão fraudesca, deturpando 
a verdade (…), tem muitas citações exactas do curioso (…)”. 

COTA: 20.505 BE

1313
TEIXEIRA, Domingos, 167? -1726, O.E.S.A.
Vida de Gomes Freyre de Andrada, General de 
Artelharia do Reyno do Algarve Governador, e 
Capitaõ General do Maranhaõ, Parà, e Rio das 
Amazonas no Estado do Brasil  /  composta por Fr. 

Domingos Teixeyra, Eremita de Santo Agostinho... 
-  Lisboa Occidental: na Officina da Musica, 1724- 
-1727. -  2 vol.  (415, 504  p.); 15  cm. -  vol.  1: [64], 
415  p.  -  vol.  2: na Officina de Antonio Pedrozo 
Galram, 1727. -  [16], 504  p.  -  Sob pé de imprensa: 

Com todas as licenças necessarias.
COTA: 8179‑12‑6 BEP

1314
TERCEYRA RELAÇAM DOS GLORIOSOS 
SUCESSOS…
Terceyra relaçam dos gloriosos successos das armas 
portuguezas, depois da expugnaçam, e rendimento 
da Praça de Alcantara, atè pòr a obediencia de ElRey 
Catholico Dom Carlos III. A Corte de Madrid, Capital 

de toda a Monarquia de Espanha  : Publicada em 
7. de Agosto de 1706. - Lisboa: Officina de Antonio
Pedrozo Galram: vende‑se em casa de Manoel Diniz 
às portas de S. Catharina, 1706. - 15 p.; 20 cm. - No pé 
de imprensa: «Com todas as licenças necessarias, & 
Privilegio Real».

COTA: 20.715 BE

1315
TERGEMINA AUSTRIACAE AQUILAE CORONA …
Tergemina Austriacae aquilae corona, sive 
S.  Leopoldus Austriacus cupidinis, hostium, & sui 

ter victor... : in plausu nuptiali Augustissimimarum 
Majestatum Joannis V Portugalliae, et Algarbiorum 
regis, & Mariae-  Annae Avstriacae Leopoldi 
magni filiae... = Tres coroas da aguia Austriaca, ou 
S.  Leopoldo austriaco tres vezes vencedor do amor 

profano, inimigos & de si mesmo, acclamado em tres 
actos... fabricadas na officina do devido obsequio dos 
Padres do Collegio de Santo Antaõ da Companhia de 
Jesus. - Vlyssipone: Valentinum à Costa Deslandes, 
Serenissimi Regis Typographum, 1709. - 16 p.; 21 cm. 
- Sob pé de imprensa: �Cum facultate Superiorum».

COTA: 8296‑17‑6 BEP

1316
TESAURO, Emanuele, 1591‑1677 
Epitome del Reyno de Italia baxo el yugo de los 
barbaros / escriviole... el Conde Emanvel Thesavro...; 
traducele... el R. P. F. Ivan Bavtista Agvilar. 
- Valencia: Convento del Remedio, 1701. - 350, 
[62] p.: il.; 21 cm. COTA: 8199‑14‑6 BEP

1317
TÊTES À PRIX…
Têtes à prix : suivi de la liste de toutes les personnes 
avec lesquelles la Reine à eu des liaisons de débauches, 
par ordre exprès de l’Assemblée des Feuillans. -  A 

Paris: De l’Imprimerie de Pierre Sans- Peur, 1792. 
-  37  p.; 18  cm. -  Encadernado com: Confession de 
Marie -Antoinette à M. de Talleyrand -Périgord.

COTA: 19.800/2 BE

1318
TEXIER DE NORBEC, Pierre Benjamin, 1724 -1797 
Recherches sur l’artilherie en général, et 
particulièrement sur celle de la marine  /  Par M. 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!237288~!4&ri=136&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Vida+Nuno+Alvares+Pereira&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=136&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=137&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+Gomes+Freyre+Andrada&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=138&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Terceyra+relacam+gloriosos+successos+armas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=139&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tergemina+Austriacae+aquilae+corona&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=140&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Epitome+Reyno+Italia+baxo&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!373810~!0&ri=145&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Tetes+prix+suivi+liste&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=145&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=BC579Y4891825.5821&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=146&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Recherches+lartilherie+marine&aspect=subtab247#focus
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Texier de Norberc. - A Paris: De l’Imprimerie Royale, 
1792. -  2 vol.: il.;  f. desdobr.; 21  cm. -  As folhas 
desdobráveis têm gravuras de peças de artilharia.

COTA: 2224/2225 DAA 

1319
THEATRE FRANÇAIS…
Theatre français ou recueil des drames des auteurs plus 
celebres. - Paris : Imprimerie Quai des Augustins au 
S. Esprit, 1790. - 372 p. : il. ; 14 cm. - É provavelmente 
uma reedição, aproveitando o corpo impresso da 
edição do II volume das “Oeuvres de Jean 
Racine”, impressa em Paris em 1769.

COTA: 32.144 BE

1320
THOMAS, Antoine Léonard, 1732‑1785
Elogio de Maximiliano de Bethune, Duque de 
Sully, superintendente de Hacienda, y principal 
ministro en el reynado de Enrique IV. - Madrid: 
Imp. Real de la Gaceta, 1763. - 1 vol., p. vár.; 
- Na p. de tít.: “con superior permiso”.

COTA: 10249‑19‑3 BEP

1321
THOMSON, James, 1700 -1748
The Seasons  /  James Thomson. -  Paris: Theophile 
Barrois, 1785. - 205 p.; 15 cm. 

COTA: 35.043 BE

1322
THORNTON, John, 1641‑1708 
The english pilot [Material cartográfico]  : the 

third book describing the sea coasts, capes, 
headlands, streights, soundings, sands, shoals, rocks 
and dangers the islands, bays, roads, harbours, 
and ports in the Oriental Navigation... collected 
for the general benefit of our own countrymen. 
- London: Thomas Page and William and Fisher 
Mount in Postern -Row on Towers -Hill, 1723. - 1 
atlas; 41 cm. - Faz parte de uma obra incompleta.

COTA: 44‑3‑1 BEP

1323
TOALDO, Giuseppe, 1719 -1797 
Tavole trigonometriche : edizione accuratissima con 
una introduzione che contiene un compendio di 
trigonometria piana e sferica applicata alla pratica : 

con molte altre tavole e rischiaramenti utili in queste 
materie  /  Giuseppe Toaldo. -  In Padova: nella 
Stamperia del Seminario, 1769. – 1 vol.,  p.  vár.: il.; 
25 cm.

Ex‑dono manuscrito, no verso da capa, “Oferece à 
Biblioteca da Direção da Arma de Artilharia o Capitão 
Martiniano Homem de Figueiredo. Lisboa 15‑11‑941”.

COTA: 13494 DAA

1324
TOMÁS DE KEMPIS, ca. 1380 -1471, C.R.S.A. 
Imitaçam de Christo que o vulgo intitula: Contempus 
mundi  : dividida em IV livros  /  Escrita Pelo Ven. 

Thomaz de Kempis. - Segunda impressão. - Lisboa: 
Na Offic. Joaquinianna da Musica de D.  Bernardo 

Frz. Gayo, 1739. - [8], 375, 12, 22 p.: il.; 13 cm. - Faz 
também referência ao ano de 1742 como data de 
impressão.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “Sr. Miguel de J. M. J.”.

COTA: 20.471 BE

1325
TORRES, Domingos Maximiano, 1748 -1810 
Versos do bacharel Domingos Maximiano Torres, 
denominado Alfeno Cynthio. - Lisboa: Na typografia 
Nunesiana, 1791. - 303 p.; 16 cm.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de apresentação do título, 
“D. Francisca Vargas”.

COTA: 10252‑19‑3 BEP

1326
TOSCANO, Francisco Soares, fl. 1623 
Parallelos de principes e varoens illustres antigos, a que 
muitos da nossa naçam portuguesa se assemelhàrão 
em suas obras, ditos, e feitos : com a origem das armas 
de algumas familias deste reino  /  por Francisco 
Soares Toscano natural da cidade de Evora  : ao 
Excellentissimo senhor D.  Francisco �avier de 

Menezes, quarto Conde da Ericeira do Conselho 
de Sua Magestade,  ... -  Segunda impressão, agora 
novamente acrescentados, e offerecidos. -  Lisboa 
Occidental: Officina Ferreiriana, 1733. -  [24], 

432 p.; 21 cm. - Na p. de tít.: �Com todas as licenças 
necessarias».

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com as iniciais “J. G. 
F. I.” e a inscrição “ERATO”. - Carimbo armoriado, no rosto, 
com a inscrição “LIVRARIA D’ CARNIDE”.

COTA: 8071‑8‑6 BEP; 7345 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=&term=Theatre+francais+recueil+drames+auteurs&index=.GW&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=1&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elogio+Maximiliano+Bethune&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=2&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=The+Seasons&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=3&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=The+english+pilot&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=4&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Tavole+trigonometriche&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Imitacam+Christo+Contempus+mundi&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Versos+Alfeno+Cynthio&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Parallelos+principes+varoens+illustres+antigos&aspect=subtab247#focus
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1327
TOURNON, fl. 1789
Révolution de Paris [du 12 au 17 juillet 1789, par 
Prudhomme et Tournon] et Précis exact de la prise de 
la Bastille [par L. -A. Beffroy de Reigny].... - Nantes: 
Chez Louis, 1789. - 37 p.; 19 cm. - Encadernado com: 
Souvenirs de la Révolution dans les départements 
de l’Ouest.

COTA: 19.475/1 BE; 19.635/1 BE

1328
TOUSTAIN, Charles François, 1700 -1754 
Methode de diplomatique ou règles générales et 
particulieres pour discerner les vrais et faux titres 
par deux religieux benedictins de la Congregation 
de S.  Maur. -  Lisbonne: Imprimerie Royale, 1773. 

- 455 p.; 23 cm. - Autores segunda bibliografia. - Sob 
pé da imprensa: �Avec Approbation du Tribunal des 
Censeurs».

COTA: 8052‑7‑5 BEP

1329
TÓXAR, Francisco de
Cartas de Abelardo y Heloisa / en verso castellano 
por D.  Francisco de Tóxar. -  3.ª ed. -  Salamanca: 
[s.n.], 1798. - 95 p.: il.; 13 cm. 

COTA: 32.118 BE

1330
TRATADO MATHEMATICO DA ARTE DE 
MUNICIAR AS PRAÇAS.

(Ver registo n.º M31. no catálogo dos manuscritos)

1331
TRAVERSE, Jean‑Victor de, ?.‑1776
Etude militaire contenant l’extrait de la 
première partie du Traité de l’art de la guerre du 
Maréchal de Puységur, avec des observations et 
des réfléxions traitées en abrégé et l’essai sur divers 
principes de l’art de la guerre : extraits / Traversé. 
- Nouvelle édition. - Paris: Duchesne, Libraire, 1758. 
- 2 vol.; 18 cm. - Sob pé de imprensa: �Avec 
Approbation & Privilége du Roi».

COTA: 8346‑17‑6 BEP

1332
TRINCANO, Didier -Grégoire, 1719 -1792 
Elemens de fortification de l’attaque et de la defense 
des places / Trincano. - A Toul: Joseph Carez, 1786. 
-  2 vol.: il., 39 mapas desdobr.; 1786. -  Sob pé de 

imprensa: �Avec Approbation & Priviléde du Roi».
COTA: 304/305 DAA

1333
TRINDADE, Manuel da, fl. 17—, O.F.M. 
Bibliotheca do mundo visivel e invisivel da eterna 
filosofia: Offerecida a N. Senhora dos Anjos, padroeira 
do real seminario de Bracannes, junto á villa de 
Setuval, que he de protecção Real, pelas maons 
piedosas do Senhor Manoel Gomes de Carvalho e 
Sylva... / Fr. Manuel da Trindade. - Lisboa: Officina 
de Miguel Rodrigues, 1752. - 714 p.; 30 cm. - Sob pé 
de imprensa: �Com todas as licenças necessarias».

COTA: 2555‑14‑3 BEP

1334
TURPIN DE CRISSÉ, Lancelot, 1716? -1795? 
Essai sur l’art de la guerre / Par M. le Comte Turpin 
De Crissé, Brigardier des Armées du Roi, & Mestre 
de Camp d’un Régiment d’Hussards and Besitzer. 
- Paris: Prault, 1754. - 2 vol. (442, 204 p.): il.; 29 cm. 
- Na p. de tít.: �avec approbation et privilege du roi».

COTA: 2310 BE

1335
UNIVERSIDADE DE COIMBRA 
Estatutos da Universidade de Coimbra : compilados 
debaixo da immediata e suprema inspecção de El Rei 
D. José I...pela Junta de Providencia Literaria...para a 
restauração das sciencias e artes liberaes...roboradas 
por sua magestade na sua lei de 18 de Agosto deste 
presente anno / Portugal. Universidade de Coimbra. 
- Lisboa: Regia Officina Typographica, 1772. - 3 vol.; 
29 cm. - vol. 1: Do curso theologico. - vol. 2: Cursos 
juridicos das faculdades de canones e de leis. - vol. 3: 
Cursos das sciencias naturaes e filosóficas. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria do Conv[en].to 
da Boa Hora S[an].ta Rita dos Ag[ostinh].os Des[cal].cos de 
Bellem.”.

COTA: 2210‑18‑2 BEP; 6787/6789 DAA

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=9&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Revolution+Paris+juillet+1789&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=10&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Methode+diplomatique+Maur&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Cartas+Abelardo+Heloisa&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=TRATADO+MATHEMATICO+ARTE+PRACAS&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Etude+militaire+Traite+lart+guerre+Puysegur&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=15&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Elemens+fortification+lattaque+defense+places&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=17&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Bibliotheca+mundo+visivel+invisivel+filosofia&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=18&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Essai+sur+lart+guerre&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!224612~!1&ri=20&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Estatutos+Universidade+Coimbra&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=20&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1336
UNIVERSIDADE DE COIMBRA
Estatutos da Universidade de Coimbra : compilados 
debaixo da immediata e suprema inspecção de 
El Rei D.  José I  /  D.  José I. -  Lisboa: Regia Officina 

Typografica, 1773. - 3 vol.; 18 cm.

Carimbo, armoriado, no rosto, com a inscrição “DA 
LIVRARIA DE S[ÃO]. FR[ANCIS]CO DE XABREGAS”.

COTA: 8158‑12‑6 BEP

1337
URTUBIE, Théodore Bernard Simon d’, chevalier, 
1741 -1807 
Manuel de l’artilleur : contenant tous les objets dont 
la connoissance est necessaire aux officiers et sous- 
-officiers de l’artillerie, suivant l’approbation de M. 
Gribeauval / Par Theodore D’ Urtubie. - Troisieme 
édition, revue et augmentée par l’auteur. -  Paris: 
Chez Magimel, [1793]. - 543 p., 13 mapas desdobr.: 
il.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, «Fran[cis].co 
Gorjão». -  Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, «João 
Vieira da S[ilv].a».

COTA: 3330 BE; 258 DAA

1338
URTUBIE, Théodore Bernard Simon d’, chevalier, 
1741 -1807 
Manuel de l’artilleur : contenant tous les objets dont 
la connoissance est necessaire aux officiers et sous- 
-officiers de l’artillerie, suivant l’approbation de 
Gribeauval  /  Par Theodore Durtubie. -  Quatrieme 
édition, revue et augmentée par l’auteur. -  Paris: 
Chez Magimel, [1794]. - 520 p., 13 mapas desdobr.: 
il.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold». 
- Ex‑líbris manuscrito rasurado, no rosto, «Joze Ricardo da 
Costa Gama».

COTA: 3330/1 BE

1339
URTUBIE, Théodore Bernard Simon d’, chevalier, 
1741 -1807 
Manuel de l’artilleur : contenant tous les objets dont 

la connoissance est necessaire aux officiers et sous
‑officiers de l’artillerie, suivant l’approbation de 
Gribeauval  /  Par Theodore Durtubie. -  Cinquieme 
édition, totalement revue, et augmentée de deux 
chapitres. - Paris: Chez Magimel, [1795]. - 543 p.,14 
mapas desdobr.: il.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Rodriguez da Costa. Angra 
22‑1.º‑67». -  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Antonio 
Pinto Vieira». -  Ex‑líbris manuscrito, no rosto. -  Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto e na folha de apresentação do título, 
«S.  Le Bon». -  Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, 
«au Sieur Le Bon Sergent Major au 2.e Régiment du Corps 
imperial d'artillerie de Marine. Toulon le 1.er janvier 1813. 
S. Le Bon”.

COTA: 25436 DAA; 2078 DAA; 2079 DAA; 2080 DAA

1340
URTUBIE, Théodore Bernard Simon d’, chevalier, 
1741 -1807 
Manuel de l’artilleur ou traité des différents objects 
d’artillerie pratique  : dont la connoissance est 
nécessaire aux officiers du Corps Royal  /  par M. le 
Chevalier D’Urtabie. - Seconde édition, augmentée. 
- Paris: Chez Didot fils aîné, 1787. - 477 p.; 13 mapas 
desdobr.: il.; 18 cm.

Ex‑líbris manuscrito rasurado, no rosto. -  Ex‑líbris 
manuscrito, no rosto, «Joaquim Ignacio da Silva».

COTA: 1 DAA 

1341
USHER, James, 1581‑1656 
Annales Veteris Et Novi Testamenti a prima mundi 
origine deducti una cum rerum asiaticarum et 
aegyptiacarum chronico  : a temporis historici 

principio usque ad extremum templi et reipublicae 
judaicae excidium  / producto Jacobo Usserio... 
-  Editio nova... -  Genovae: apud Gabrielem de 

Tournes et Filios, 1722. - [20], L�VIII, 652, [100], 124, 
19 p.; 41 cm.

COTA: 16‑2‑1 BEP

[1066]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!223282~!0&ri=22&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Estatutos+Universidade+Coimbra&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=22&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!344178~!1&ri=24&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Manuel+lartilleur&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=24&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!206593~!0&ri=26&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Manuel+lartilleur&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=26&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!369894~!4&ri=28&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Manuel+lartilleur&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=28&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!356580~!2&ri=30&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Manuel+lartilleur&index=.GW&uindex=&aspec
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=31&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Annales+Veteris+Testamenti+chronico&aspect=subtab247#focus
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1342
VARIOS ELOQUENTES LIBROS…
Varios eloquentes libros recogidos en uno, 
escrivieronlos diferentes autores, y los intitularon: 
Retrato politico del señor rey D.  Alfonso el VIII. 

El perfecto privado. Advertencias politicas y 
morales / Jacinto Polo de Medina. Govierno moral à 
Lelio / Dom Jospeh Rubio. Govierno moral à Fabio / 
Juan Bautista Aguilar. Govierno moral a Lauro. 
Heraclito defendido, filosofo que lloraba siempre los 
sucesos del mundo. - En Madrid: por Juan de Aritzia, 
1722. - [16], 368, [2] p.; 21 cm. - No pé de imprensa: 
�Con licencia».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Da Livraria da S[ão]. João 
de Deos».

COTA: 8123‑10‑6 BEP

1343
VASCONCELOS, André de Sousa de
Oração gratulatoria, que por parte do muito nobre 
senado de Goa, na função da entrada publica, com 
que elle, em nome de todo o Estado da India recebeo 
ao illustrissimo, e excellentissimo senhor Marquez de 
Tavora... / Andre de Souza de Vasconcellos. - Lisboa: 
Na Officina de Manoel Soares, 1755. - 23 p.; 20 cm. 
- Na p. de tít.: �Com todas as licenças necessárias».

COTA: 20.757 BE

1344
VASCONCELOS, Inácio da Piedade e, 1676 -1752 
História de Santarém edificada que dá noticia da 
sua fundação, e das couzas mais notaveis nella 
succedidas : a saber das fundaçoens de todas as suas 
Igrejas, assim das paroquias, como dos conventos, e 
ermidas, dos prodigiosos milagres ali succedidos... 
Primeira [- segunda parte]  /  composta pelo padre 

Ignacio da Piedade e Vasconcellos...; dada à luz 
por hum curioso amante da ditta Villa. -  Lisboa 

Occidental: vende -se a primeira, e segunda parte na 
logea de Jozè Francisco Mendes, a diante da Igreja 
da Magdalena e na de Antonio Costa defronte da 
Igreja da Boa -Hora, 1740. - 2 vol. ([56], 435, [1] p.) 
([16], 504  p.); 31  cm. -  No pé de imprensa: �Com 

todas as licenças necessárias».

COTA: 2071‑11‑2 BEP

1345
VASCONCELOS, Jorge Ferreira de, 1515 -1585 
Comedia Eufrosina / de Jorge Ferreira de 
Vasconcellos; novamente impressa, & emmendada 
por Francisco Roiz Lobo. -  Terceira ediçam 
fielmente copiada  /  por Bento Joze de Sousa 

Farinha. - Lisboa: Academia Real das Sciencias, 1786. 
- 356, [2] p.; 16 cm. COTA: 8176‑12‑6 BEP

1346
VASI, Giuseppe, 1710 -1782
Delle magnificenze di Roma antica e moderna  / 
Giuseppe Vasi. -  Roma: Stamperia di Niccold e 
Marco Pagliarini, 1758. - 60 p.: il.; gravuras; 25 cm. 
– Existe apenas o vol. 8: Che contiene i Monasteri e
Conservatori di Donne dedicato all’ Eminentissimo, 
e Reverendissimo principe D. Girolamo Colonna.

COTA: 1352/B BE

1347
VAUBAN, Sébastien Leprestre de, 1633 -1707 
Traité de la defense des places / Maréchal de Vauban. 
- Paris: chez Charles Antoine Jombert, 1769. - �VI, 
[3], I� mapas desdobr., 334 p.: il.; 20 cm.

Marca, no verso do anterrosto, de ex‑líbris manuscrito, no 
rosto, entretanto removido,»Luis Augusto de Rovasco».

COTA: 303 DAA

1348
VAUBAN, Sébastien Leprestre de, 1633 -1707 
Traité de l’attaque et de la défense des places  / 

Maréchal de Vauban. - Nouvelle édition, beaucoup 
plus correcte et plus ample que la précédente, 
enrichie de notes instructives, et de l’éloge de M. de 
Vauban. - La Haye: chez Pierre de Hondt, 1742 -1743. 
- 2 vol.; il.; 33 croquis desdobr.; 21 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «B[arão]. de Wiederhold».

1349
VAUCHER, Jean -Pierre -Etienne, 1763 -1841 
Memoire pour les sieurs Vaucher, Horloger, & 
Loque, bijoutier, accusateurs, contre le sieur Bette 
d’Etienville, le baron de Fages- Chaulnes, & autres 
accusés  : en présence de Monsieur le procureur -
général. - A Paris: De l’imprimerie de Prault, 
imprimeur du roi..., 1786. - 88 p.; 27 cm. 

COTA: 16001 BE

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=34&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Retrato+politico+Alfonso+VIII&aspect=subtab247
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=35&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Oracao+gratulatoria+Marquez+Tavora&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=36&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Historia+Santarem+edificada&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!223299~!0&ri=38&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Comedia+Eufrosina&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=38&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=home&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=39&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Delle+magnificenze+Roma+antica&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!360808~!1&ri=43&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+defense+places&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=43&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229323~!0&ri=45&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Traite+lattaque+defense+places&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=45&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!371019~!0&ri=47&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Memoire+Vaucher+Horloger+Loque&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=47&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «M[onsieu]r Target, Avocat, 
Rue S[ain].te Croix de la Bretonnerie».

COTA: 1555/17 BE

1350
VEGETIUS RENATUS, Flavius, 383? -450?
Institutions militaires de Vegece. -  A Amsterdam: 
Chez J. Wetstein, 1757. -  [��VI]; 6, 148  p.: mapa 
desdobr.; 15 cm. - Traduzido da obra em latim.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “B[arão]. de Wiederhold”.

COTA: 15.159 BE

1351
VEGETIUS RENATUS, Flavius, 383? -450? 
Institutions militaires de Vegece  /  Flavius 

Renatus Vegetius. - Paris: chez la Veuve David 
Jeune, 1759. -  [LII]; 244; [52]; [I�]  p.: mapa 
desdobr.; 15  cm. - Traduzido da obra em latim. 

COTA: 12000‑27‑4 BEP; 1265 DAA

1352
VERNEY, Luís António, 1713 -1792, C.O. 
Ultima resposta em que se mostra I. Que o R. 
Elogista, e o R. Severino de S. modesto nam provam 
o que deviam. II. Que a doutrina do Barbadinho, e
seos defendores é em tudo conforme com a dos mais 
doutos e acreditados jezuitas / Luís António Verney. 
- Sevilha: [s.n.], [1752?]. - 150 p.; 24 cm. - Na p. de tít.: 
«Com todas as licenças necessarias».

COTA: 8410\A‑4‑6 BEP

1353
VERTOT, René Aubert, 1655 -1735, O.F.M.
Histoire des révolutions arrivées dans le gouvernement 
de la Republique Romaine / Abbé de Vertot. – 5 ed. 
- Paris: Chez Didot, 1753. - 3 vol.; 17 cm. - Sob pé de 
imprensa: �Avec Approbation & Privilége du Roy».

COTA: 8140‑11‑6 BEP

1354
VERTOT, René Aubert, 1655 -1735, O.F.M.
Histoire des révolutions de Portugal / par M. L’Abbé 
de Vertot. - 6 éd rev. & augmentée. - A Londres: Chez 
Jean Nourse, 1765. - [12], 236 p.; 15 cm.

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “A[ugusto]. 
E[rnesto]. B[arão]. de Wiederhold”. - Ex‑líbris manuscrito, 
no rosto, “B[arão]. de Wiederhold”.

COTA: 15.234 BE

1355
VIDA E AS ACÇOENS MILITARES…
Vida e as acçoens militares do serenissimo senhor 
Eugenio Francisco de Saboya : I e II parte / traduzida 
em portuguez, e recopilada de varias memorias por 
D. V. M. V. - Lisboa: Officina de Miguel Rodrigues, 
1739. -  2 partes em 1 vol.; 21  cm. -  Parte 1: [8], 
184  p.  -  Parte 2: 258, [2]  p.  -  Sob pé de imprensa: 

�Com todas as licenças necessarias, e privilegio 
Real».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Carmelitas Descalços de 
Cascaes. Cascaes”. -  Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no 
rosto, “Duarte de Souza [Coutinho]”. - Ex‑líbris manuscrito, 
no rosto, “Do P[adre]. Bento F[e]rr[eir].a da Costa Pigarra”.

COTA: 8066‑8‑6 BE BEP; 6368 BE

1356
VIE DE LOUIS - Philippe‑Joséph…
Vie de Louis- Philippe -Joséph, Duc D’Orleans / traduit 
de l’anglois, par M.R.D.W. -  A Londres: De 
l’Imprimerie du Palais Saint- James, 1790. -  108  
p.; 21 cm.

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“Ad[olpho]. LOUREIRO”. -  Carimbo, no rosto, com a 
inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 9990 BE

1357
VIEIRA, António, 1608‑1697, S.J. 
Cartas do Padre Antonio Vieira da Companhia 
de Jesus. - Lisboa: Officina da Congregação do 
Oratorio, 1735. -  3 vol.; 21  cm. -  Tomo I. -  468  p.  
-  Tomo II. - 451 p. - Tomo III. - 479 p. - Do tomo I 

existem 4 exemplares.
COTA: 15.159 BE

1358
VIEIRA, António , 1608‑1697, S.J.
Historia do futuro / Padre Antonio Vieira. - Lisboa: 
Officina de Antonio Pedrozo Galram, 1718. - 379 p.; 
20 cm. - Livro Anteprimeyro  : prelogomeno a toda 
a historia do futuro, em que se declara o fim, & se 
provaõ os fundamentos della. 

COTA: 8020‑7‑5 BEP

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!370762~!0&ri=49&aspect=subtab247&menu=home&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Institutions+militaires+Vegece&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=49&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&uri=full%3D3100024%7E%21226651%7E%211&source=~!dglb&ri=50&aspect=subtab247&menu=search&&ipp=20&spp=20&term=Institutions+militaires+Vegece&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=50&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=51&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Ultima+resposta+Elogista+Severino&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=52&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+revolutions+arrivees+Romaine&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=53&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+revolutions+Portugal&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=54&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+accoens+Eugenio+Francisco+Saboya&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=55&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vie+Louis-Philippe-Joseph&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!230216~!2&ri=57&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Cartas+Padre+Antonio+Vieira&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=57&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229128~!3&ri=61&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Historia+do+futuro&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=61&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1359
VIEIRA, António, 1608‑1697, S.J. 
Sermoens, e varios discursos  /  do Padre Antonio 
Vieyra...; tomo �IV obra posthuma... -  Lisboa: por 
Valentim da Costa Deslandesna, 1710. -  [24], 350, 
[2]  p.; 21  cm. -  Contém: Indice universal de todos 

os Sermoens, que se achaõ nos quatorze tomos...; 
Indice dos Sermoens, e mais papeis, que contèm esta 
parte. Sermão dos annos da Rainha nossa Senhora. 
 - p. 5 -49. - Sermão de S. Roque na Casa Professa do 
mesmo Santo.  - p. 49 -75. - Primeyra pedra de David. 
–  p.  76 -97. -  Segunda pedra de David. –  p.  98 -117. 
-  Terceyra pedra de David. -   p.  118- 139. -  Quarta 
pedra de David. –  p.  140- 164. -  Quinta pedra de 
David.  - p. 165 -188. - Sermaõ de S. Sebastiaõ.  - p. 189- 
-205. - Duas cartas do Padre Joaõ Paulo Oliva... em 
louvor das obras do author... .  - p. 206 -210. - Discurso, 
& defensa das lagrimas de Heraclito em Roma. 
– p. 211 -224. - Juiso do cometa, que se vio na cidade 
da Bahia em 27 de Outubro de 1695. –  p.  225 -265. 

- Carta escrita a ElRey Dom Affonso Sexto sobre as 
missoens do Maranhão. – p. 266 -285. - Censura, ou 
qualificaçaõ ao livro intitulado, Harmonia Scripturae 
Divinae. –  p.  286- 288. -  Qualificaçaõ à terceyra 

parte da Historia de Saõ Domingos da Provincia 
de Portugal. –  p.  289- 292. -  Carta do P. Reytor do 

Collegio da Bahia, em que dà conta ao P. Géral da 
morte do P. Antonio Vieyra, & refere as principaes 
acçoens de sua vida. – p. 293 - 303. - Relaçaõ de hum 
caso notavel, que succedeo antes da morte do Padre 
Joseph Soares companheyro do P. Antonio Vieyra, 
authorizado com o testemunho do Padre Reytor, 
que entaõ era do Collegio. – p. 304 -306. - Obra publ. 
em 14 v. com vários tít., entre 1679 e 1710. -  No 

rosto: �Com todas as licenças necessarias». - Tít. do 
anterrosto: Varias obras. 

Ex‑líbris impresso, armoriado, no verso da capa, de 
Alexandre Metelo de Sousa Meneses. - Ex‑líbris manuscrito, 
no rosto, “S[ão] João da Crus de Carnide”.

COTA: 8461‑7‑6/13 BEP

1360
VIEIRA, António, 1608‑1697, S.J. 
Vozes Saudosas, da eloquencia, do espirito, do zelo 
e eminente sabedoria do Padre Antonio Vieira da 
Companhia de Jesus, Prégador de Sua Magestade, e 
Principe dos Oradores Euangelicos: acompanhadas 
com hum fidelissimo Echo, que sonoramente resulta 

do interior da obra Clavis Prophetarum. Concorda 
no fim a suavidade das Musas em elogios raros / o 
P. André de Barros, da Companhia de Jesus, 
Academico do numero da Academia Real da Hstoria 
Portugueza. - Lisboa: Officina de Miguel Rodrigues, 
1736. -  [24], 315  p.; 21  cm. -  Relaçaõ da Missaõ da 
Serra de Ibiapaba /escrita pelo P. Antonio Vieira, e 
tirada do seu mesmo original. ‑ p. 3‑89. - Informaçaõ 
que por ordem do Concelho Ultramarino deo sobre 
as cousas do Maranhaõ ao mesmo Concelho o 
P. Antonio Vieira. ‑ p. 93‑114 ‑ p. 217‑233. - Voto do 
P. Antonio Vieira sobre as duvidas dos moradores 
de S.  Paulo acerca da administraçaõ dos Indios. 
‑  p.  143‑166. -  Protesto, que o Padre Antonio 
Vieira fez á Camera, e mais Nobreza da Cidade de 
Bethlem do Pará, para naõ serem expulsos daquella 
Conquista os Padres Missionarios da Companhia de 
Jesus. ‑ p. 189‑204. - Carta que ao Serenissimo Rey 
de Portugal D. Affonso VI. escreveo sobre as cousas 
do Maranhaõ o Padre Antonio Vieira. -  Sob pé de 
imprensa: «Com todas as licenças necessarias».

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “Jozê P[edr]. Emaus”.

COTA: 8462‑7‑6 BEP

1361
VILATE, Joachim, 1768‑1795
Continuation des causes secrètes de la révolution du 9 
au 10 Thermidor. - Paris: [s.n.], [1794]. - 71 p.; 19 cm. 
-  Encadernado com: Mandement de M. l’Évêque 

de Tréguier, avec la lettre du roi & le décret de 
l’assemblée nationale & la réponse au mandement.

Carimbo, no rosto, com a inscrição “Adolpho Loureiro».

COTA: 19.901/6 BE

1362
VILLE, Antoine de, 1596‑1658
O governador de praças  : traduzido na lingoa 
portugueza por ordem de Sua Magestade  : obra 

muyto util, & necessaria naõ só para os governadores 
das praças, mas tambem para todos os officiaes de 
guerra, que quizerem aprender a doutrina militar, & 
as suas obrigações principalmente nos presidios / por 
António de Ville Tolozano; [trad. de Manuel da Maia]. 
- Lisboa: Officina de António Pedrozo Galram, 1708. 
- [10], 519 p.: il.; 17 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “B[arão]. 
W[iederhold].”. -  Ex‑líbris manuscrito, rasurado, no rosto, 
“Bernardo Ramires Esquivel”. -  Ex‑líbris manuscrito, 

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=62&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Sermoens+varios+discursos&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=63&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Continuation+causes+secretes+Thermidor&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=64&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vozes+Saudosas+eloquencia+espirito&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=65&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=governador+pracas&aspect=subtab247#focus
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rasurado, no rosto, “Antonio Telles”. - Ex‑líbris manuscrito, 
rasurado, no rosto, “Antonio de Britto Sanches”. - Ex‑líbris 
manuscrito, rasurado, no rosto, “Compra q̃ fiz em leilão 
publico (…). Esquivel”. -  Ex‑líbris manuscrito, no rosto, 
parcialmente recortado, “De Fran[cis].co Jo(…) 1708”. 
- Ex‑líbris manuscrito, no rosto e na estampa, “Da Livraria 
de S[ão]. Bento de Xabregas de Lisboa Oriental”.

COTA: 15.139 BE; 8310‑17‑6 BEP

1363
VIRGÍLIO, 70‑19 a.C.
P. Virgilii Maronis opera ad editionem P. 
Maasvicii castigata cum notis Joh. Min -elii... - Editio 
novissima caeteris emendatior. -  Venetiis: Apud 

Johannem Antonium Pezzana, 1779. - 664 p.; 
15 cm. - Sob pé de imprensa: �Superiorum 
permissu, Ac Privilec». COTA: 35.149 BE

1364
VIVE LE ROI…
Vive le roi ! Histoire véritable et lamentable de 
Nicolas Buonaparté, Corse de naissance. - Évreux: 
Impr. de Ancelle fils, [18 - -?]. -  8  p.; 25  cm. -  
Encadernado com: Waterloo.

COTA: 10118/9 BE

1365
VOLNEY, Constantin -François, 1757 -1820
Travels through Syria and Egypt, in the years 1783, 
1784, and 1785 : Containing the present natural and 
political state of those countries, their productions, 
arts, manufactures, and commerce; with observations 
on the manners, customs, and government of the 
Turks and Arabs : Illustrated with copper plates / By 
M. C- F. Volney. -  London: G.G.J. and J. Robinson, 

Pater -noster -Row., 1787. - 2 vol.: il.; 22 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto.

COTA: 3.742/A BE

1366
VOLTAIRE, pseud. 
Histoire de la guerre de MDCCXLI / Mr. de Voltaire. 
- A La Haye: [s.n.], 1756. - 211, 155 p.; 16 cm. 

COTA: 20.503 BE

1367
VOLTAIRE, pseud. 
Siecle de Louis XIV : auquel on a joint un précis du 
siecle de Louis XV. - Nouvelle édition, revue, 
augmentée par l’auteur. - A Lausanne: Chez Jules 
Henri Pott & Comp., 1780. - 3 vol.; 17 cm. 

COTA: 8100‑9‑6 BEP

1368
WAGNER, Franz, 1675‑1738
Vida e virtudes heroycas da augustissima Emperatriz 
Leonor Magdalena Thereza, esposa de Leopoldo, o 
grande Emperador dos Romanos  /  Franz Wagner; 
trad. do alemão por D.  João Leopoldo. -  Lisboa 

Occidental: na Patriarcal Officina da Música, 1727. 
- 487 p.; 24 cm.

COTA: 8004‑7‑5 BEP

1369
WICQUEFORT, Abraham van, 1598 -1682 
L’ambassadeur et ses fonctions par Monsieur de 
Wicquefort Conseiller aux Conseils d’Estat... - Derniere 
edition, augmenteé des reflexions sur les memoires 
pour les Ambassadeurs. De la reponse à l’auteur et 
du Discours Historique de l’election de l’ Empereur, 
& des electeurs L’ambassadeur et ses fonctions. 
- Cologne: Pierre Marteau, 1715. - 2 vol.; 27 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, parcialmente rasurado, no rosto, «(…) 
1719”. - Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Ildaris 1722»..

COTA: 2168‑17‑2 BEP

1370
WIEDERHOLD, Bernhard Wilhelm, 1757-1810 
Befchreibung des Lagers bei Bergen welches von 
des Herrn Landgrfen … -  Cassel: Gedruckt in der 
Hampischen Buchdruckerey, 1797. – 46, 20  p.; 

24 cm. 
COTA: 3084 BE

[973]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=66&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Virgilii+Maronis+opera+editionem&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=67&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vive+roi+Histoire+veritable+lamentable&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=68&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Travels+Syria+Egypt+1783&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=69&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Histoire+guerre+MDCCXLI%C2%A0&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!229207~!0&ri=71&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Siecle+Louis+XIV&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=71&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=72&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Vida+virtudes+Leonor+Magdalena+Thereza&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=75&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Lambassadeur+Wicquefort+Conseiller&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&profile=bibex&source=~!dglb&view=subscriptionsummary&uri=full=3100024~!343642~!0&ri=80&aspect=subtab247&menu=search&ipp=20&spp=20&staffonly=&term=Befchreibung+Lagers+Bergen&index=.GW&uindex=&aspect=subtab247&menu=search&ri=80&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX#focus
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1371
WIEDERHOLD, Bernhard Wilhelm, 1757 - 1810 
[Cartas e plantas avulsas, antigas e modernas].

(Ver registo n.º M32. no catálogo dos manuscritos)

1372

WIEDERHOLD, Bernhard Wilhelm, 1757 - 1810
[Coleção de plantas e cartas militares e 
outras geográficas sobre o período de 1748 a 1749].

(Ver registo n.º M33. no catálogo dos manuscritos)

1373

WIEDERHOLD, Bernhard Wilhelm, 1757 - 1810
[Memórias e plantas do Barão de Wiederhold]  : 
Cartas sobre manobras militares, estudos do terreno 
e de situação em diversos países e regiões da Europa 
(Alemanha, Portugal, Espanha, Países Baixos,... ) 
[Material cartográfico].

COTA: 253 BE

1374
WIEDERHOLD, Bernhard Wilhelm, 1757 - 1810 
[Planos de manobra e ordens de batalha].

(Ver registo n.º M34. no catálogo dos manuscritos)

1375
WIEDERHOLD, Bernhard Wilhelm, 1757 - 1810
[Plantas e cartas militares sobre as operações 
da guerra da América do Norte de 1776 a 1784].

(Ver registo n.º M35. no catálogo dos manuscritos)

1376
WIEDERHOLD, Bernhard Wilhelm, 1757 - 1810
[Plantas e cartas de algumas operações 
das campanhas do principio do século 18…].

(Ver registo n.º M36. no catálogo dos manuscritos

1377
WIEDERHOLD, Bernhard Wilhelm, 1757 - 1810 

Verzeichniss von Landeskarten.

(Ver registo n.º M37. no catálogo dos manuscritos)

1378
WIEDERHOLD, Bernhard Wilhelm, 1757 - 1810 
Verzeichniss von Plane.

(Ver registo n.º M38. no catálogo dos manuscritos)

1379
WIELAND, Christoph Martin, 1733 -1813 
Horazens Briefe  /  C. M. Wieland. -  Dessau  : auf 
Kosten der Verlagkasse..., 1782. – 1 vol., p. vár.; 21 cm.

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, “B[arão]. de Wiederhold”. 
-  Ex‑líbris manuscrito, na folha de guarda, “A[ugusto]. 
E[rnesto]. von Wiederhold”.

COTA: 3795 BE

1380
WINCKELMANN, Johann Joachim, 1717 -1768 
Remarques sur l’architecture des anciens  /  Par 

M. Winckelmann. - Paris: Chez Barrois l’aîné, 
Libraire, 1783. - [�VI], 140 p.: il.; 21 cm. - Na p. de 
tít.: �Avec Approbation & Privilege du Roi».

COTA: 394 DAA

[875]

[1328]

http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=81&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Cartas+plantas+avulsas+antigas+modernas&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558012O52X44.5983&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=83&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Colecao+plantas+cartas+militares+1748+1749&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558M8S88086D.6269&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=5&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Memorias+plantas+Barao+Wiederhold&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558M8S88086D.6269&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=6&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Planos+manobra+ordens+batalha&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558M8S88086D.6269&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=7&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Plantas+cartas+militares+guerra+1776&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558M8S88086D.6269&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=8&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Plantas+cartas+campanhas+principio+18&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558M8S88086D.6269&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=11&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Verzeichniss+Landeskarten&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558M8S88086D.6269&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=12&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Verzeichniss+Plane&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558M8S88086D.6269&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=13&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Horazens+Briefe&aspect=subtab247#focus
http://bibliotecas.defesa.pt/ipac20/ipac.jsp?session=1558M8S88086D.6269&limitbox_6=LOC01+%3D+BIBEX&menu=search&aspect=subtab247&npp=20&ipp=20&spp=20&profile=bibex&ri=14&source=%7E%21dglb&index=.GW&term=Remarques+larchitecture+anciens&aspect=subtab247#focus
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1381
WINDISCH -GRAETZ, Joseph Niklas von, 1744 -1802 
Discours dans lequel on examine les deux questions 
suivantes  : 1.º Un monarque a- t- il le droit 

de changer de son chef une constitution 
évidemment vicieuse? 2.º Est -il prudent à lui, est -il 
de son intérêt de l‘entreprendre? suivi de 
Réflexions pratiques  /  C. D. Windisch Graetz. 

- [S.I.: s.n.], 1788. - 150 p.; 20 cm. - Encadernado 
com: Objections aux sociétés secretes 1788. 

COTA: 8902‑16\A‑3 BEP

1382
WINDISCH -GRAETZ, Joseph Niklas von, 1744 -1802 
Objections aux sociétés secretes  /  C. D.  Windisch 
Graetz. – Londres: [s.n.], 1788. -  56  p.; 20  cm. 

- Também encadernado neste volume: Discours dans 
lequel on examine les deux questions suivantes. 

COTA: 8901‑16\A‑3 BEP

1383
WITHERING, William, fl. 1795 
Analyse chimica da agoa das Caldas da Rainha 
= A chemical analysis of the water at Caldas da 
Raínha  /  William Withering. -  Lisboa: Officina da 

Academia Real das Sciencias, 1795. - 61 p.; 21 cm. 
COTA: 8732‑14‑7 BEP
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ZIMMERMANN, Christian Emanuel, 1730 -1815 
Essais de principes d’une morale militaire  /  M. 
de Zimmerman. -  Amsterdam: Chez Merlin, 
1769. - 316 p.: not. mus.; 18 cm. 

Ex‑líbris manuscrito, no rosto, «Quintella».

COTA: 18236 BE
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ZUÑIGA Y ARISTA, Gregorio de, fl. 1705 
Doctrina del cavallo, y arte de enfrenar dedicada 
al serenissimo Don Juan principe de Portugal, y del 
Brasil... / D. Gregorio de Zuñiga y Arista. - Lisboa: 
Imprenta de Valentin de Acosta Deslandes, 1705. 
-  [26], 264  p.: il.; 21  cm. -  P. de tít. a vermelho e 
negro. -  Frontispício gravado tendo na parte 

superior armas de Portugal amparadas por dois 
querubins. 

Ex‑líbris impresso, no verso da capa, com a inscrição 
“BIBLIOTH. LISBON. ORDIN. S. PAULI PRIMI EREMITAE.”.

COTA: 8220‑15‑6 BEP

1386
ZURARA, Gomes Eanes de, ca 1410 -1474?
Chronica do Conde D.  Pedro. -  [S.l.: s.n.], [17 - 
-]. - 1 vol. (p. 213 à 628); 30 cm.

COTA: 1232 BE
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